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РЕЗЮМЕ
Предполагается организация нового производства карбамида марки С  на территории действующего ОАО «Азот» мощностью 8 000 тонн/год.

Учитывая сложившееся положение на рынках сбыта, новый продукт будет востребован потребителями, так как по своим характеристикам соответствует лучшим аналогам на рынке и обладает выгодным соотношением цена-качество. 

Выпуск первой продукции планируется через 3 месяца сначала реализации проекта. Выход на полную проектную мощность возможен через 7 месяцев (с учетом потребности рынка планируется на 3-ий год реализации проекта).

Прибыльность текущей деятельности по проекту оценивается в 18-19%.

При заложенном в расчетах уровне доходов и затрат проект является эффективным, финансово состоятельным, с низким уровнем риска.

Основные экономические показатели проекта:

Объем производства товарной продукции, тонн/год                          8 000

То же в денежном выражении, млн. руб.                                             135,6

Потребность в финансировании проекта, млн. руб.                             26,5


в т.ч. покрытие за счет собственных средств, млн. руб.              6,5

Продолжительность строительства, мес.                                                    3

Срок окупаемости, лет                                                                               1,9    

Чистый дисконтированный доход (NPV), млн. руб.                        66,1

Индекс доходности (PI)                                                                           3,5                                                              
Описание проекта


Руководством ОАО «Азот» принято решение об открытии нового производства на территории действующего предприятия. Производство карбамида марки С. Новое производство будет организовано в виде структурного подразделения (цеха) действующего предприятия.


Новому производству будет передано имеющееся пустующее здание и соответствующие коммуникации (стоимостью 6,5 млн. руб.). для осуществления инвестиционных расходов будет привлечен банковский кредит.


Предполагается, что весь объем производимой продукции будет реализовываться на рынке без снижения среднерыночных цен (новая продукция является стандартизированной, рынок сбыта – растущий).


Горизонт расчета определен в 5 лет исходя из жизненного цикла продукции (устаревания продукции), срока службы основного оборудования, а также требований инвестора.

В качестве шага расчета выбран год.



Расчеты ведутся в постоянных (неизменных) ценах.


При выполнении расчетов по финансовому разделу бизнес-плана использован программный продукт Альт-Инвест-Прим 5.0.

 Заключение

 Данный бизнес-план разработан с целью обоснования своевременности и полноты возврата кредитных средств и платежей по кредиту за счет прибыли от производственной деятельности предприятия - инициатора проекта. 

При прочих равных условиях, прогнозируемая рентабельность вида деятельности по проекту предполагает сжатые сроки накопления чистой прибыли, достаточной для погашения кредита и сохранения при этом большого запаса финансовой устойчивости.
Таким образом, рассматриваемый проект характеризуется хорошей устойчивостью к изменению основных параметров и риск неэффективности реализации проекта можно считать низким.
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