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ВВЕДЕНИЕ

Торговля представляет собой вид предпринимательской деятельности, связанный с куплей-продажей товаров и оказанием услуг покупателям. Эта отрасль экономики обеспечивает обращение, обмен и куплю-продажу товаров, а также обслуживание покупателей в процессе продажи товаров и их доставку, хранение и подготовку товаров к продаже. Различают два основных вида торговли: оптовую – крупными партиями товаров для их производственного потребления или перепродажи; розничную – единичными предметами или их небольшими количествами, обслуживающую конечного потребителя .[4, стр.5]
Торговля – это своего рода экономическое посредничество между производителями и потребителями, осуществляемое путем покупки товаров у производителей с целью перепродажи потребителям либо путем реализации товаров потребителям с последующей оплатой их стоимости производителю.[7, стр. 8]
В деятельности торговой организации ежедневно происходит множество хозяйственных процессов, связанных с оборотом товаров, таких как приобретение, транспортировка до места продажи, приемка, выбраковка, погрузка и разгрузка, хранение, продажа, доставка покупателям, уценка, списание и другие.

Задачами бухгалтерского учета в торговой организации являются:

 1.Учет всего имущества организации в количественно-суммовом выражении (по количеству в натуральных единицах и стоимости в денежных единицах), который обеспечивает его сохранность и рациональное использование;
2.Учет источников формирования имущества организации (обязательств организации);
3.Описание всех хозяйственных процессов, происходящих в торговой организации, которое производится с помощью бухгалтерских проводок. [14, стр.7]
Учет количества и качества затраченного в торговой и управленческой деятельности труда;
Формирование полной и достоверной информации о результатах деятельности торговой организации, которая необходима для оперативного руководства и управления организацией.

Пользователями информации о результатах деятельности торговой организации являются инвесторы, банки, налоговые органы, поставщики, покупатели, кредиторы, и иные заинтересованные лица.

Предметом бухгалтерского учета в торговле является хозяйственная деятельность торговой организации, составными частями которого являются следующие объекты бухгалтерского учета: имущество, обязательства организации; хозяйственные операции, вызывающие изменение имущества и источников их формирования.
Тема курсовой работы «Учет затрат в торговых организациях на примере магазина Комфорт».  Данная тема очень актуальная так,  как торговля является крупным сектором российской экономики, в которой трудится большая часть населения страны. Затраты торговой организации в свою очередь влияют на экономические показатели хозяйствующего субъекта.
Предметом курсовой работы является учет затрат в организации, объектом – магазин Комфорт.
Цель работы дать рекомендации по совершенствованию учета затрат в магазине Комфорт.

Для достижения данной цели, следует решить следующие задачи:
1. Изучить особенности ведения учет затрат в торговых организациях;
2. Изучить практическое применение учета затрат в торговых организациях на примере магазина Комфорт.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Из теоретической части работы можно сделать следующие обобщения.

Розничная торговля - это завершающая форма продажи товаров конечному потребителю в небольших объемах через магазины, павильоны, лотки, палатки и другие пункты сети розничной торговли. Торговая деятельность подлежит сертификации, а некоторые ее направления – лицензированию. Что касается розничной торговли, то сертифицировать нужно не только сами товары, но и услуги по их реализации.

Деятельность всех предприятий контролирует государство. И торговые фирмы - не исключение. Одним из проверяющих органов является торговая инспекция. Она следит за соблюдением правил торговли, порядком применения цен на определенные виды товаров, качеством и безопасностью реализуемых предприятиями товаров.

Свод правил бухгалтерского учета - это система нормативных документов, которые в зависимости от назначения и статуса можно разделить по соответствующим уровням.

В торговле выручка определяется как разница между товарооборотом без вычитаемых налогов и себестоимостью проданных товаров. Себестоимостью проданных товаров является их покупная стоимость. В покупную стоимость включают стоимость товара в ценах поставщика. Выручка торговой организации (доходы) записывается по кредиту счета 90, затраты – стоимость товаров – по дебиту счета 90. Торговые организации учитывают расходы на продажу (прочие) на балансовом счете 44 "Расходы на продажу".

В практической части работы рассмотрен учет затрат в магазине Комфорт г. Березники 
Комфорт - магазин розничной торговли  реализующий обои и другие материалы для ремонта. Структура фирмы обычная и имеет своих продавцов, двух бухгалтеров, кассира, товароведа и других работников. 

Магазин  получает товар от поставщиков по договорам купли-продажи, договорам комиссии, договорам поставки долгосрочного действия, по отдельным заявкам и т.п. При этом фирма четко придерживается правил приемки товара, истребуя у поставщика счет-фактуру, накладную. 

В бухгалтерии для учета товаров имеется специальный синтетический счет 41 «Товары». Товары фирма учитывает по покупной стоимости.

Для формирования финансового результата используется счет 90 «Продажи», по кредиту которого отражаются доходы, а по дебету – расходы организации по продажам, счет 91 «Внереализационные доходы и расходы» и 99 «Чрезвычайные доходы и расходы». Сальдо этих счетов ежемесячно списываются на счет 99, формируя финансовый результат.
В ходе работы были выявлены недостатки учету затрат магазина. Для решения  проблем автором были даны рекомендации по совершенствованию.
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