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ВВЕДЕНИЕ.
Бухгалтерский учет одна из важнейших функций управления. В странах с развитой рыночной экономикой его называют «языком бизнеса», предпринимательства. Все организации независимо от организационно-правовой формы собственности должны вести бухгалтерский учет в соответствии: 
-с Федеральным законом «О бухгалтерском учете» от 21.11.96г. №129-ФЗ (в ред. Федерального закона от 23.07.98г. №123-ФЗ, с изменениями и дополнениями от 10.12.2003г. ФЗ), 
-с Положением по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденным Приказом МФ РФ от 29.07.98г. №34-н (с учетом изменений, утв. Приказом Минфина РФ от 24.03.2000 №31н). В настоящее время утверждены и действуют 20 положений. Они содержат основные правила методологии и организации учета по отдельным его разделам, регулируют общие и частные вопросы построения учета и формирование учетной политики.

 -с Планом счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организации и Инструкцией по его применению, утвержденной Приказом МФ РФ от 31.10.2000г. №94-н, нормативными актами, методическими указаниями по бухгалтерскому учету 
Положение по бухгалтерскому учету «Учет нематериальных активов» (ПБУ 14/2000), утверждено Приказом МФ РФ от 16.10.2000г. №91-н. Для учета нематериальных активов в плане счетов предусмотрены два счета: 04 «Нематериальные активы» и счет 05 «Амортизация нематериальных активов», который мы подробнее рассмотрим ниже.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

В ходе написания работы изучен порядок учета операций по начислению амортизации НМА в бухгалтерском и налоговом учете и рассмотрены типичные ошибки, встречающиеся при аудиторских проверках. В этой связи, необходимо отметить, что формирование полной и достоверной информации о деятельности организации, ее имущественном положении, необходимой внутренним и внешним пользователям – такова одна из задач бухгалтерского учета. На ее решение в определенной степени направлено начисление амортизации НМА. 
Положение дало организациям новые возможности при выборе вариантов амортизационной политики, применяемой для целей бухгалтерского учета, сделало возможным соблюдение принципа соотнесения доходов и расходов по их извлечению, что позволило составлять отчетность, наиболее точно отражающую имущественное состояние хозяйствующего субъекта. Применение нескольких вариантов начисления амортизации приведет к тому, что организации будут более корректно исчислять амортизацию по группам объектов НМА.

Способы начисления амортизации, изложенные в Положении, наиболее распространены в развитых странах, понятны и привычны для иностранных инвесторов.

Практика показала, что применение НМА необходимо в деятельности предприятия. В связи с переходом к рыночной экономике НМА стали неотъемлемой частью деятельности всех предприятий и организаций.
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