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Введение

6000 лет до н.э. - люди стали вести хозяйство, бухгалтерский учет возник как практическая деятельность (счетоводство). 500 лет назад вышла книга Л. Пачоли о бухгалтерский учет. 100 лет назад - возникли первые теоретические конструкции бухгалтерский учет (счетоведение). 

В древнем Египте зародилась зеркальная, натуралистическая концепция учета. Записана  на листах папируса - отсюда название: ведение учета на листах. 

В Вавилоне зародился бухгалтерский учет на глиняных карточках. Был развит учет трудовой деятельности. Впервые возникновение специальных законодательство, отношения к бухгалтерскому учету (законы Хаммурапи - 2200 д. н.э.). 
Древняя Греция - учет велся на дощечках, выбеленных гипсом. Велась хронологическая запись всех фактов хозяйственной жизни, а затем делалась рекапиталяция - систематическая разноска всех записей, сделок в хронологическом порядке. Существовали чиновники, следившие за доходами -расходами государства. 
1915- были найдены документы бухгалтерского учета "Папирус Зенона": Реформы системы учета в поместьях. Зенон ввел специализацию в бухгалтерский учет, требовал обязательного документального подтверждения каждой записи. 
Бухгалтерский учет рассматривался как отрасль административного права и поэтому предметом бухгалтерского учета считалось практическая реализация административных функций любой организации. 

Заключение

Бухгалтерский учет является неотъемлемой частью системы управления современным предприятием или организацией. Он имеет многовековую историю своего становления и развития. Появившись практически одновременно с письменностью, он стал одним из важнейших условий, предопределяющих эффективность хозяйствования предприятий и организаций, фирм и корпораций. Данные бухгалтерского учета используются не только менеджерами предприятия для планирования, анализа и контроля финансово-хозяйственной деятельности, но и инвесторами, кредиторами, налоговыми органами, банками и т.д. 
Однако создание и применение новых эффективных методов управления и регулирования рыночных отношений, разработка новых принципов налоговой политики, становление отношений собственности, операции доверительного управления, как и лизинговые, предъявляют новые, повышенные требования к учетным работникам.

В настоящее время система бухгалтерского учета России находится в стадии реформирования. Согласно Государственной программе перехода Российской Федерации на принятую в международной практике систему учета и статистики в настоящее время осуществляется постепенная ориентация национальных стандартов (правил) учета на международные стандарты финансовой отчетности (МСФО). В процессе реформирования учета в стране были разработаны новые концептуальные основы построения бухгалтерского учета в условиях рыночной экономики, принят Федеральный закон «О бухгалтерском учете», разработано 19 Положений по бухгалтерскому учету, введен в действие новый План счетов бухгалтерского учета, идет формирование систем управленческого и налогового учета.
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