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Введение
В настоящее время, с переходом экономики к рыночным отношениям, повышается самостоятельность предприятий, их экономическая и юридическая ответственность. Поэтому деятельность каждого хозяйственного субъекта является предметом внимания обширного круга участников рыночных отношений, заинтересованных в результатах его функционирования Резко возрастает значение финансовой устойчивости субъектов хозяйствования. Все это значительно повышает роль анализа их финансового состояния: наличия, размещения и использования денежных средств.
Чтобы обеспечивать выживаемость предприятия в современных условиях, управленческому персоналу необходимо, прежде всего, уметь реально оценивать финансовое состояние, как своего предприятия, так и существующий потенциальных конкурентов.
Финансовое состояние предприятия - это экономическая категория, отражающая состояние капитала в процессе его кругооборота и способность субъекта хозяйствования к саморазвитию. Финансовое состояние может быть устойчивым, неустойчивым и кризисным. Способность предприятия своевременно производить платежи, финансировать свою деятельность на расширенной основе, переносить непредвиденные потрясения и поддерживать свою платежеспособность в неблагоприятных обстоятельствах свидетельствует о его устойчивом финансовом состоянии и наоборот. Финансово устойчивому предприятию легче выжить в условиях рыночной конкуренции. Именно поэтому вопросы, связанные с финансовой устойчивостью деятельности предприятия и ее повышением, весьма актуальны в настоящее время.
Цель данной дипломной работы заключается в проведении анализа финансового состояния и выявление направлений его улучшения.
Для достижения поставленной цели в работе решены следующие задачи:
1. рассмотрены понятие, значение, задачи анализа финансового состояния 

    предприятия, методы и информационное обеспечение для его проведения;

2. проведен анализ имущества предприятия и источников его формирования, 

    анализ платежеспособности и ликвидности, финансовой устойчивости, 

    деловой   активности,   финансовых   результатов   ОАО   «Соликамский 

    магниевый завод» за 2003-2004 годы;

3. разработаны рекомендации по дальнейшему улучшению финансового 

    состояния исследуемого предприятия.

Объектом     дипломного     исследования     является     предприятие, занимающееся производством и реализацией магниевой и редкометальной продукции (ОАО «Соликамский магниевый завод»). 

Предметом   исследования        являлись        финансовые   процессы, происходящие на изучаемом предприятии.
Методами анализа являются: 

- интегральный;

- графический;

- корреляционный и регрессивный.
Исходя из поставленной цели, структура данной дипломной работы выглядит следующим образом: в первой главе изложено понятие финансового анализа и методы его проведения в современных условиях хозяйствования, во второй проводится анализ финансового состояния предприятия (на примере ОАО «Соликамский магниевый завод»). Третья глава посвящена разработке путей улучшения финансового состояния ОАО «Соликамский магниевый завод».
При написании работы в качестве источников литературы использовались монографии и учебные пособия по финансовому анализу, финансовому менеджменту, экономике и финансам предприятия, а также управлению финансами. Кроме того, в качестве информационной базы для проведения анализа были использованы отчетные данные ОАО «Соликамский магниевый завод» за 2003-2004 гг
Заключение
Итак, анализ финансового состояния является неотъемлемой частью управления предприятием. Он является эффективным инструментом воздействия на экономическую жизнь фирмы, позволяет контролировать текущую ситуацию, определять перспективы развития и многое другое. Анализ финансово-хозяйственной деятельности начинает занимать все большее место в управлении российскими предприятиями и очевидно, что более широкое его применение позволит существенно повысить эффективность производства и обеспечить экономический рост.
Объектом данной дипломной работы выступало ОАО «Соликамский магниевый завод», занимающееся производством и реализацией магниевой и редкометальной продукции.
Экономические показатели работы ОАО «Соликамский магниевый завод» за последние годы (2003-2004 гг.) свидетельствуют о развитии предприятия (рост выручки, чистой прибыли, выручки на одного работающего, фондовооруженности), но вместе с тем следует отметить некоторую нестабильность в деятельности предприятия, поскольку па протяжении анализируемого периода наблюдалось ухудшение показателей эффективности использования ОПФ.
В результате проведения анализа финансового состояния ОАО «Соликамский магниевый завод» за 2003-2004 гг. были получены следующие результаты.
Оценка имущества предприятия и источников его формирования выявила увеличение величины имущества предприятия и превышение суммы собственных средств над привлеченными, что положительно характеризует деятельность ОАО «Соликамский магниевый завод».
Поскольку платежеспособность предприятия выступает в качестве внешнего проявления финансовой устойчивости, сущностью которой является обеспеченность оборотных активов долгосрочными источниками, то для ее оценки были рассмотрены абсолютные показатели ликвидности, в результате чего было выявлено, что в течение всего анализируемого периода у ОАО «Соликамский магниевый завод» значительную долю в общей сумме итога баланса занимали труднореализуемые активы, а в пассиве - постоянные пассивы (источники собственных средств). Таким образом, баланс ОАО «Соликамский магниевый завод» за 2003-2004 гг. является неликвидным, поскольку наиболее ликвидные активы не покрывают величину наиболее срочных обязательств.
Практически все рассчитанные показатели ликвидности, кроме коэффициента абсолютной ликвидности, соответствуют нормативным значениям, что говорит в пользу предприятия.
Деловая активность изучаемого предприятия за рассматриваемый период ухудшилась, о чем свидетельствует менее эффективное использование оборотных активов, а также замедление оборачиваемости дебиторской и кредиторской задолженностей, но при этом показатель общей рентабельности, увеличился на 4,12%, что в свою очередь говорит о более эффективной деятельности.
Показатели обеспеченности запасов собственным оборотным капиталом на рассматриваемом предприятии в течение анализируемого периода улучшились. Однако показатели, характеризующие финансовую независимость, свидетельствуют об усилении финансовой зависимости ОАО «Соликамский магниевый завод» от заемных источников и подтверждают вывод о том, что предприятие находится в довольно неустойчивом финансовом состоянии и руководству необходимо принимать меры для его улучшения.
Таким образом, подводя итог проведенному анализу, можно сделать вывод о том, что финансовое состояние ОАО «Соликамский магниевый завод» является довольно неустойчивым и руководству предприятия необходимо принимать меры для его улучшения, направленные либо на увеличение текущих активов, либо снижение суммы обязательств, а также на проведение реорганизационных мероприятий для восстановления платежеспособности. ? Следует отметить также, что рассматриваемое предприятие в ближайшее время   планирует  приобрести   производственное   оборудование   взамен устаревшего, а также оборудование, необходимое для повышения качества лабораторных испытаний. Поэтому необходимо выбрать такой вариант покупки необходимых производственных средств, который бы являлся наиболее оптимальным с учетом существующего финансового состояния.
Поэтому в качестве путей улучшения финансового состояния ОАО «Соликамский магниевый завод» можно рекомендовать следующие:
1) снижение   дебиторской   и   кредиторской   задолженности   путем
проведения факторинговых операций;
2) обновление материально-технической базы с помощью лизингового
договора.
При условии, что рассматриваемое предприятие воспользуется, данными рекомендациями в следующем году оно будет являться платежеспособным, повыситься его финансовая устойчивость и финансовое состояние в целом.




































