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ВВЕДЕНИЕ
Эффективное функционирование железнодорожного транспорта как системы определяется качеством управления, способностью своевременно создавать условия для высокой мобильности и развития с требуемыми технико-экономическими показателями, а также обеспечивать конкурентоспособность отрасли в целом и отдельных ее структур.
В настоящих социально-экономических условиях перед предприятиями стоят большие задачи в области совершенствования системы управления. Новые требования к управлению предприятием и его структурными подразделениями  вытекают, прежде всего, из развития системы рыночных отношений. Прежняя система технико-экономического обоснования управленческих решений не соответствует сложившимся условиям. Только путем наблюдения за объектом управления, оценки ситуации, анализа его деятельности и планирования ее динамики можно сформулировать основные положения деятельности, избежать принятия неправильных решений, нерационального распределения материальных и трудовых ресурсов и определить финансовый потенциал. 

Одним из важных условий успешного управления финансами предприятия является анализ его финансового состояния.

Это, в свою очередь, позволяет определить факторы, характеризующие финансовую устойчивость и ликвидность предприятия. Таким образом, в зависимости от создания существующих на предприятии способностей к анализу, вырабатываются решения того или иного качества, а, следовательно, можно отрегулировать механизм прогнозирования и планирования.

Главная цель данной работы - исследовать финансовое состояние Вагонного депо, выявить основные проблемы финансовой деятельности и дать рекомендации по управлению финансами.

Исходя из поставленных целей, можно сформулировать задачи:

· обзор баланса и анализ его ликвидности;

· расчёт коэффициентов ликвидности;

· анализ прибыли и рентабельности;

· разработка мероприятий по улучшению финансово – хозяйственной деятельности.

Для решения вышеперечисленных задач была использована годовая бухгалтерская отчетность Вагонного депо Березники за 2004 год, а именно:

·     бухгалтерский баланс (форма № 1);

·     отчет о прибылях и убытках (форма № 2)
·     приложение к балансу (форма №5);

Объектом исследования является Вагонное депо Березники.

 Предмет анализа - финансовые процессы предприятия и конечные производственно - хозяйственные результаты его деятельности.
1. Теоретические аспекты финансового анализа

1.1 Сущность, задачи и информационная база анализа

 Термин "анализ" происходит от греческого слова "analyzis", что в переводе означает "разделяю", "расчленяю". Анализ – это познавательная процедура по сбору, рассуждению или разложению явления на составные части. [10 с.222]
Термин “финансы” происходит от латинского “financia” - денежный платеж. Финансовые отношения возникают в тех случаях, когда тем или иным способом необходимо осуществить наличные и безналичные денежные платежи.
Финансовый анализ представляет собой оценку финансово-хозяйственной деятельности предприятия в прошлом, настоящем и предполагаемом будущем. Целью финансового анализа является определение состояния финансового здоровья предприятия, выявления слабых мест, потенциальных источников возникновения проблем при дальнейшей работе предприятия, обнаружение сильных сторон работы предприятий, на которые можно опереться.[14 с.58]
Предметом анализа хозяйственной деятельности являются причинно-следственные связи экономических явлений и процессов. 

Объектами анализа хозяйственной деятельности являются экономические результаты хозяйственной деятельности.
Результаты анализа нужны, прежде всего, собственникам, а также кредиторам, инвесторам, поставщикам, менеджерам и налоговым службам.

Основной целью финансового анализа является получение небольшого числа ключевых параметров, дающих объективную и точную картину финансового состояния предприятия, его прибылей и убытков, изменений в структуре активов и пассивов, в расчетах с дебиторами и кредиторами. При этом аналитика и управляющего (менеджера) может интересовать как текущее финансовое состояние предприятия, так и его проекция на ближайшую или более отдаленную перспективу, т.е. ожидаемые параметры финансового состояния. [31 с.5]

В процессе достижения основной цели анализа решаются задачи:

- определение базовых показателей для разработки производственных планов и программ на предстоящий период;

- повышение научно- экономической обоснованности планов и нормативов ;

- объективное и всесторонние изучение выполнение установленных планов и соблюдая норматив по количеству, структуре и качеству продукции, работ и услуг;

- определение экономической эффективности использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов;

- прогнозирование результатов хозяйствования;

- подготовка аналитических материалов для выбора оптимальных управленческих решений, связанных с корректировкой текущей деятельности и разработка стратегических планов. [22 с.13]
Принципы финансового анализа
1. Конкретность – анализ основывается на реальных данных, результаты его получают конкретное количественное выражение.
2. Комплексность – всесторонние изучение экономического явления или процесса с целью объективной его оценки.

3. Системность – изучение экономических явлений во взаимосвязи друг с другом, а не изолированно.
4. Регулярность – анализ следует проводить постоянно через заранее определенные промежутки времени, а не от случая к случаю.
5. Объективность – критическое и беспристрастное изучение экономических явлений, выработка обоснованных выводов. 
6. Действительность – пригодность результатов анализа для использования в практических целях, для повышения результативности производственной деятельности. 

7. Экономичность – затраты, связанные с проведением анализа, должны быть существенно меньше того экономического эффекта, который будет получен в результате его проведения.
8. Сопоставимость – данные и результаты анализа должны быть легко сопоставимые друг с другом.
9. Научность – при проведении анализа следует руководствоваться научно обоснованными методиками и процедурами. 
Информационная база
Результативность управления предприятием в значительной степени определяется уровнем его организации и качеством информационного обеспечения.

В зависимости от вида экономического анализа различают учетные и внеучетные источники информации. 
Учетные источники информации – бухгалтерская отчетность, статистическая отчетность, нормативы предприятия.

Внеучетные источники информации – материалы проверок налоговой инспекции, аудиторской фирмы, материалы собрания трудового коллектива, материалы печати.  

Особое значение в качестве информационной основы финансового анализа имеют бухгалтерские данные, а отчетность становится основным средством коммуникации, обеспечивающим достоверное представление информации о финансовом состоянии предприятия.

Основными источниками информации для анализа финансового состояния предприятия служат: [8]
· бухгалтерский баланс (форма №1);

· отчет о прибылях и убытках (форма №2);

· пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о прибылях и убытках:

а) Отчет о движении капитала (форма №3);
б) Отчет о движении денежных средств (форма № 4);   
в) Приложение к бухгалтерскому балансу (форма № 5);

г) Пояснительная записка; 

·  приказ об учетной политике предприятия;

· нормативные законодательные акты по вопросам формирования и использования финансовых ресурсов предприятия.

Любое предприятие в той или иной степени постоянно нуждается в дополнительных источниках финансирования. Найти их можно на рынке капиталов, привлекая потенциальных инвесторов и кредиторов путем объективного информирования их о своей финансово-хозяйственной деятельности. Насколько привлекательны опубликованные финансовые результаты, показывающие текущее и перспективное финансовое состояние предприятия, настолько высока и вероятность получения дополнительных источников финансирования.

Основное требование к информации, представленной в отчетности заключается в том, чтобы она была полезной для пользователей, т.е. чтобы эту информацию можно было использовать для принятия обоснованных деловых решений. 

Заключение
Финансовый анализ представляет собой оценку финансово-хозяйственной деятельности предприятия в прошлом, настоящем и предполагаемом будущем. Целью финансового анализа является определение состояния финансового здоровья предприятия, выявления слабых мест, потенциальных источников возникновения проблем при дальнейшей работе предприятия, обнаружение сильных сторон работы предприятий, на которые можно опереться.
Очевидно, что финансовый анализ, осуществляемый регулярно, позволит не только отслеживать финансовое состояние предприятия, но и разработать  эффективную конкурентную стратегию.
В дипломной работе был проведен производственный и финансовый анализ работы Вагонного депо Березники с целью выявления положительных и отрицательных моментов и разработки мер по улучшению работы депо.

В первой главе были рассмотрены теоретические аспекты финансового анализа. Рассмотрена методика анализа финансовой состояния предприятия, на основе, которой был проведен анализ финансового состояния Вагонного депо Березники.
Во второй главе был проведен анализ производственно- хозяйственной деятельности Вагонного депо Березники.

В ходе анализа выявлены следующие изменения:

· анализ объемных показателей выявил снижение объема деповского ремонта вагонов – на 26,1 % к уровню 2003 года, а увеличение капитального ремонта – на 68,9%;

· анализ качественных показателей выявил увеличение простоя вагонов от подачи  до конца ремонта на 8,6%;

· анализ плана по труду показал повышение производительности труда на 6,3% за счет увеличения капитального ремонта вагонов и уменьшения работников на ремонте вагонов, а также рост среднемесячной заработной платы на 53-59 %;

· из предварительного обзора баланса можно отметить изменение валюты баланса на 8,3%, наибольшее влияние на финансовое состояние предприятия оказали рост оборотных активов +8833 тыс. рублей, снижение капиталов и резервов на -60782 тыс. рублей, увеличение краткосрочных обязательств на +66245 тыс. руб.

· анализ имущества депо указал одно из слабых мест предприятия – износ активной части основных производственных фондов, а именно машин и оборудования, доля которого в структуре имущества составляет 13%;

· анализ финансового состояния депо показал, что предприятие работает устойчиво, без каких-либо значимых изменений в структуре средств, однако существует проблема недостатка собственного капитала – собственные оборотные средства предприятия были переданы ОАО «Российские железные дороги»;

· расчет общих финансовых коэффициентов позволил охарактеризовать состояние предприятия как кризисное по всем показателям – сказывается сильный недостаток собственных средств депо;

· коэффициенты финансовой устойчивости в целом находятся ниже рекомендуемого для промышленных предприятий уровня;

· хорошие показатели роста производительности труда и фондоотдачи достигнуты за счет увеличения выручки, которая, в свою очередь, увеличилась за счет повышения уровня цен в отчетном периоде и увеличение капитального ремонта вагонов;

· показатели рентабельности были увеличены, однако остаются на уровне низкорентабельных производств;

· ликвидность предприятия находится на крайне низком уровне и, хотя к концу года медленно реализуемые активы превысили долгосрочные обязательства это нельзя считать положительным результатом, поскольку рост этих активов произошел достаточно случайным образом.

В третьей главе дипломной работе произведен экономический расчет по некоторым предложениям, позволяющим снизить текущие расходы предприятия, что на наш взгляд позволит стабилизировать финансовое состояние анализируемого предприятия. 

В ходе выполнения работы была достигнута ее основная цель - доказать важность и необходимость проведения исследования финансовой деятельности любого хозяйствующего субъекта.
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