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Реферат

Предметом дипломного проекта является сбытовая деятельность ОАО «Азот». Тема дипломного проекта «Совершенствование сбытовой деятельности ОАО «Азот». Цель дипломного проекта – разработка мероприятия по совершенствованию сбытовой деятельности предприятия и достижение роста объёмов продаж на внешнем рынке.

Дипломный проект разрабатывается на основе потенциальных возможностей предприятия с использованием экономических, статистических, экспертных и прогнозных методов.

Раздел «Характеристика объекта исследований» содержит общие сведения о предприятии, информацию о видах выпускаемой продукции, характеристику внутренней и внешней среды предприятия с позиции  оценки рынков и конкурентов предприятия, потребителей производимой продукции и поставщиков ресурсов.

В разделе «Теоретическая часть» даны основные понятия по теме дипломного проекта, детально описаны основные направления совершенствования сбытовой деятельности предприятия, роль, структура и организация службы сбыта, большим количеством наглядных рисунков сопровождается информация о каналах распределения и маркетинговых коммуникациях.

В разделе «Расчётно-аналитические исследования» с помощью анализа основных отчётных бухгалтерских форм, расчёта показателей определено финансовое состояние ОАО «Азот» как удовлетворительное, предприятия отнесено к третьему классу. В этом же разделе определена позиция исследуемого продукта в целом и на отдельных рынках с помощью многокритериальной матрицы Мак-Кинзи. Определена наступательная стратегия момента исследуемого продукта на рынке. С учётом увеличения доли предприятия на рынке определено изменение его положения на матрице Мак-Кинзи. Двумя методами определены цена и объёмы производства, максимизирующие прибыль предприятия до и после реализации проекта.

В разделе «Обоснование экономической оценки инвестиций» указан объём инвестиций на осуществление проекта и их распределение по статьям. В результате расчёта ВНД – 238%, ЧДД – 65 527 168рубль, срок окупаемости – 6 месяцев, ИДДИ – 8,8%.

В разделе «Обеспечение безопасности жизнедеятельности» изучены вредные факторы производства, предложены мероприятия по обеспечению безопасности  на рабочих местах и  улучшению условий труда.

Объём выполненной работы 138 страниц, 23 рисунка, 28 таблиц, 3 приложения и  16 литературных источников.
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Введение

Подъём и укрепление экономики благотворно сказывается на международных позициях России. Исходя из этого, необходимо в значительной мере уделять внимание развитию внешнеэкономических связей России с разными странами. Усиление конкуренции на мировых рынках побуждает страну наращивать поддержку своим производителям и экспортёрам. Стоит изыскивать более эффективные способы увеличения российского экспорта для надежной защиты интересов российских компаний за рубежом.

Экономический рост последнего времени в основном был обусловлен наращиванием объёмов экспорта. Последние два года рост российского ВВП почти целиком обеспечивается за счёт расширения экспорта. Вклад расширения экспорта в совокупный рост использованного ВВП из года в год увеличивается в составе общего прироста.

Для запуска механизмов роста не важно что «уходит» на экспорт. Важно, что в конечном счёте запускается механизм распространения «волны спроса» на остальную экономику, распределения экспортной выручки через потребности в товарах и услугах смежных отраслей.

Таким образом, целью дипломного проекта является разработка мероприятия по совершенствованию сбытовой деятельности предприятия, а, следовательно, достижения роста объёмов сбыта на внешнем рынке. Данная разработка будет актуально, поскольку в масштабах России подобные мероприятия объединяют страны не только географически, но и экономически. И в этом залог успешного не только российского, но и зарубежного бизнеса.

Задачей дипломного проекта является подробно оценить ситуацию на внешнем рынке и выстроить устойчивый канал сбыта исследуемого продукта.

Дипломный проект разрабатывается на основе потенциальных возможностей предприятия с использованием финансово-экономических, статистических и прогнозных оценок.

Заключение

Деятельность предприятия можно разделить на различные сферы, и, двигаясь в заданном направлении способствовать развитию предприятия в целом путём совершенствования той или иной сферы. 

Для реализации предлагаемого проекта было подробно изучено положение предприятия на рынке, его финансовое состояние, а также предложен и оценен проект, совершенствующий  сбытовую деятельность ОАО «Азот». 

Детальное  изучение финансового состояния предприятия показало, что за исследуемый период ОАО «Азот» имеет удовлетворительную структуру баланса и по рейтинговой оценке относится к третьему классу.

В теоретической части дипломного проекта углублённо изучены направления совершенствования сбытовой деятельности на предприятии, оценена роль службы сбыта и изучен механизм работы системы сбыта.

В дипломном проекте были проведены необходимые исследования и получены следующие результаты:

1) Анализ стратегической группы изделий и фаз жизненного цикла СГИ привёл к такому результату, что исходя из потенциальных возможностей, вектор развития организации находится на многокритериальной матрице Мак-Кинзи в области «Сохранение лидерства». Направление развития - в область «Звёзды». После реализации мероприятия меняются значения привлекательности рынка и конкурентного положения СГИ на рынке Казахстана и, исходя из этого, СГИ на матрице переместится в область «Звёзды».

2) К общему положительному результату привели исследования себестоимости продукта, определение постоянных, переменных и общих издержек. Определены цена и объём производства, максимизирующих прибыль предприятия, в базисном и проектном вариантах.

3) Анализ эффективности проекта с помощью показателей ЧДД, ИДДИ, ВНД, срока окупаемости, показал, что вложение средств оправдано, и проект эффективен: ЧДД – 30 318 101 рубль, ИДДИ – 4,3%, ВНД – 104%, срок окупаемости проекта – 13 месяцев.

4) Изучены вредные факторы производства, предложены мероприятия по обеспечению безопасности  на рабочих местах и  улучшению условий труда. 

Подводя итоги проделанной работы можно говорить о том, что цель дипломного проекта достигнута – в результате вложения собственных средств  в совершенствование сбыта селитры аммиачной гранулированной на внешнем рынке увеличен объём сбыта продукта на рынок Казахстана. Возрастание объёмов реализации даёт увеличение доли ОАО «Азот» на этом рынке, а, следовательно, и повышает конкурентный статус предприятия. 
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