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РЕФЕРАТ

Дипломная работа посвящена проблеме повышения эффективности производства гранулированного хлористого калия на сильвинитовой обогатительной фабрике СКРУ-2 ОАО «Сильвинит». С этой целью во введении обосновывается актуальность темы, цель, задачи и содержание исследований.

Раздел 1 - «Характеристика объекта исследования», содержит характеристику ОАО «Сильвинит» и состоит из трех подразделов. В первом подразделе определены общие сведения о фирме – месторасположение, правовой статус, ассортимент выпускаемой продукции. Во втором подразделе описывается внутренняя среда фирмы; организационная структура, рассматривается существующая технология и кадровая политика. В третьем подразделе характеризуется внешняя среда ОАО «Сильвинит»; определяется положение предприятия на рынке, его конкурентный статус, основные конкуренты, потребители и поставщики основных ресурсов.

Раздел 2 – «Теоретическая часть», содержит в себе определения понятий: эффективность, производительность труда, фондоемкость, материалоемкость, рентабельность. В первом подразделе рассматриваются некоторые виды эффективности. Во втором подразделе рассматриваются  группы показателей, с помощью которых определяется эффективность производства.
Раздел 3 - Расчетно – аналитические исследования» состоит из четырех подразделов. Первый подраздел содержит анализ финансовой деятельности ОАО «Сильвинит» за 2004 год. Второй подраздел – «Определение позиций товара на рынке и разработка М-стратегии» содержит выделение и определение позиции СГИ на рынке, анализ привлекательности рынков для СГИ, анализ конкурентного положения СГИ, определение позиций СГИ с помощью многокритериальной матрицы Мак-Кинзи, определение М-стратегии СГИ. Третий подраздел содержит технологическую оценку и выбор технологии, обеспечивающей конкурентный научно-технический уровень производства гранулированного калия хлористого. Данная стратегия предполагает повышение конкурентного статуса ОАО «Сильвинит» за счет выпуска более качественного продукта. В четвертом подразделе составляется проектная калькуляция на гранулированный хлористый калий в связи с внедрением проекта. В пятом подразделе определяется кривая спроса на хлористый калий, объем производства и цены максимизирующие прибыль предприятия.

Раздел 4 посвящен обоснованию экономической эффективности проекта.

В пятом разделе рассматривается обеспечение безопасности жизнедеятельности на обогатительной фабрике СКРУ-2 и ОАО «Сильвинит».

В заключении дается краткий анализ результатов предложенной стратегии снижения производственных издержек, позволяющей повысить эффективность производства гранулированного хлористого калия ОАО «Сильвинит».
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    Приложение
ВВЕДЕНИЕ
В период становления рыночной экономики для предприятий наиболее важно создать и поддержать высокий уровень эффективности производсва. Учитывая макро- и микроэконномическую ситуацию, руководство предприятия должно разработать эффективную стратегию, реализация которой повысит эффективность производства продукции предприятия.

Единой стратегии для всех предприятий не существует и поэтому процесс выработки ее для каждого предприятия индивидуален, так как он зависит от позиции предприятия, динамики ее развития, его потенциала, поведения конкурентов, характеристик производимого им товара, состояния экономики.

Объектом исследования данного дипломного проекта является деятельность ОАО "Сильвинит", которое является градообразующим предприятием и действует на рынке минеральных удобрений.

Основным видом деятельности ОАО "Сильвинит" является производство и реализация калийных удобрений для сельского хозяйства и промышленности. Калийные удобрения производятся всего в тринадцати странах мира, действующих на рынке олигополии.

Анализируемое предприятие поставляет свою продукцию как на внутренний так и на мировой рынок. 

На внутреннем рынке ближайшим конкурентом для ОАО «Сильвинит» является ОАО «Уралкалий», которое при том же качестве выпускаемой продукции имеет  меньшие издержки, чем ОАО «Сильвинит».

Компания работает в условиях несовершенной конкуренции на рынке олигополии, поэтому при формировании своей ценовой политики должна принимать во внимание реакцию со стороны конкурентов.

В настоящее время ОАО "Сильвинит" на многокритериальной матрице Мак-Кинзи занимает позицию "Сохранение лидерства", которая характеризуется средней привлекательностью рынка и высоким конкурентным положением на рынке. 

Для продвижения в направлении "Звезд" необходимо повысить прибыль предприятия, осуществляя свои инвестиции в мероприятия по снижению издержек производства. Отсюда целью данного дипломного проекта является повышение эффективности производства ОАО "Сильвинит", а средством по достижению цели - снижение издержек производства гранулированного хлористого калия на СОФ СКРУ-2.
Как известно предприятия данной отрасли при производстве своей продукции потребляют большое количество энергоресурсов, что сказывается на росте доли энергетических затрат в себестоимости. Положение усложняют предприятия – монополисты, которые устанавливают непомерно высокие цены на энергоресурсы.

Проанализировав цепочку ценностей, можно снизить издержки в определенном звене и достичь определенной эффективности – при незначительных затратах получить максимальный экономический эффект.

В данной работе рассматривается фактор, решающий проблему снижения затрат на электроэнергию. Этим фактором является реконструкция установки «облагораживания» №1 на СОФ СКРУ-2.
Расчет экономической эффективности выявил, что поставленная цель данным методом может быть достигнута. В результате реализации стратегии снижения производственных издержек предприятие снизит себестоимость продукции, тем самым увеличит запас финансовой прочности.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В результате проведенных исследований была установлена долгосрочная цель для ОАО "Сильвинит" - повышение эффективности производства калия хлористого гранулированного на СОФ СКРУ-2 ОАО «Сильвинит. Для осуществления этой цели была предложена реконструкция установки «облагораживания» №1.

Анализ финансового состояния ОАО "Сильвинит" показал, что предприятие является достаточно стабильным, финансово устойчивым и платежеспособным. 

Определена позиция стратегической группы изделий ОАО "Сильвинит" – гранулированного калия хлористого, которая характеризуется высоким уровнем привлекательности рынка и средним уровнем конкурентного положения компании. Стратегическая группа изделий находится на данный момент в фазе жизненного цикла "Созревание". Определена "Стратегия момента" для СГИ - оборонительная.

Проведен расчет двумя способами объема и цены, максимизирующих прибыль предприятия по калию хлористому гранулированному. Оптимальный объем производства калия хлористого гранулированного - 63170 тонн в месяц по цене 2 260 рублей за тонну. В результате замены основного оборудования произошло заметное снижение потребления электроэнергии, что повлияло на снижение себестоимости. Себестоимость одной тонны гранулированного калия хлористого снизилась на 2,15 рубля. Прирост чистой прибыли по СКРУ-2 составил 135 815 рублей в год. Однако работу в данном направлении необходимо продолжить, изыскивая новые возможности для снижения издержек.

Ежегодно получая дополнительную прибыль, предприятие имеет возможность развивать продукт, улучшать его качественные характеристики, тратить дополнительные средства на стимулирование сбыта. 

Цель, поставленная для данного дипломного проекта достигнута полностью.
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