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1.Характеристика БПКРУ-2  АО «Уралкалий».

Согласно плановому заданию, утвержденному Государственным Комитетом Совета Министров СССР по химии (3 мая 1960 г.) и Пермским Совнархозом ( 11 апреля 1960 г. ), институтом Госагрохимпроект в 1961 году было разработано проектное задание на строительство Второго Березниковского Калийного комбината на мощность по хлористому калию в пересчете на 41,6% - 3 млн. т. в год ( в натуре 2100 тыс. т ). Проектное задание утверждено Советом Министров СССР 6 сентября 1962 года.

В 1963 году началось строительство комбината. Второй Березниковский Калийный комбинат проектировался для добычи, переработке калийных руд и отправки потребителям готовой продукции в виде затаренного крупнозернистого и гранулированного хлористого калия по сети железных дорог. Сырьевой базой предприятия является Дурыманский участок калийного месторождения, длиной 16 км и шириной 8 км.

Вывод.

Проект является эффективным, так как ЧДД>0 и IД>1. Срок выполнения проекта 12 месяцев. Затраты окупятся через 7 месяцев. В результате данного проекта предприятие будет получать прибыль при выработке свыше 158730 т. Внутренняя норма доходности=23%.

















































