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Введение

Для управления производственно-хозяйственной деятельностью предприятия и обоснованного ценообразования необходимо знать затраты не только по предприятию, его подразделениям, видам продукции, но и на единицу изделия, т.е. калькулировать его себестоимость. 
Калькуляцией называются расчеты по определению себестоимости единицы изделия или полуфабриката, себестоимости продукции по объекту учета затрат на производство, себестоимости вида и всей товарной продукции предприятия, его структурных подразделений, процессов, переделов.

Калькуляции позволяют принимать более обоснованные управленческие решения, сравнивать фактические затраты с плановыми, затратами базового периода, затратами аналогичных предприятий, полнее использовать резервы экономии. 
Кроме того, калькуляции способствуют повышению экономической обоснованности цен на продукцию, поскольку за базу цены принимаются наряду с потребительной стоимостью товара общественно необходимые затраты на производство и реализацию изделий, работ и услуг.

В себестоимости продукции как синтетическом показателе отражаются все стороны производственной и финансово-хозяйственной деятельности предприятия: степень использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов, качество работы отдельных работников и руководства в целом.

Исчисление этого показателя необходимо по многим причинам, в том числе для определения рентабельности отдельных видов продукции и производства в целом, определения оптовых цен на продукцию, осуществления внутрипроизводственного хозрасчета, исчисления национального дохода в масштабах страны. Себестоимость продукции является одним из основных факторов формирования прибыли. Если она повысилась, то при остальных равных условиях размер прибыли за этот период обязательно уменьшиться за счет этого фактора на такую же величину. Между размерами величины прибыли и себестоимости существует обратная функциональная зависимость. Чем меньше себестоимость, тем больше прибыль, и наоборот. Себестоимость является одной из основных частей хозяйственной деятельности и соответственно одним из важнейших элементов этого объекта управления.

Цель курсовой работы: влияние методов калькулирования себестоимости продукции на экономическое состояние бизнеса.
Задачи исследования:

- влияние и планирование себестоимости продукции;

- калькулирование себестоимости;

- калькулирование себестоимости продукции на предприятии ОАО «Уралкалий» производство хлорида калия.

Заключение

Себестоимость продукции – это выраженные в денежной форме затраты на ее производство и реализацию.

Калькулирование себестоимости - система экономических расчетов себестоимости отдельных видов продукции (работ, услуг). В процессе калькулирования соизмеряются затраты на производство с количеством выпущенной продукции и определяется себестоимость единицы продукции.

Плановая калькуляция составляется на плановый период на основе действующих на начало этого периода норм и смет.

Планирование себестоимости продукции осуществляется непосредственно предприятием. Поскольку себестоимость продукции - важнейший комплексный показатель производственно-хозяйственной деятельности промышленного предприятия, то план по себестоимости подлежит точному и детальному расчету.
Планирование затрат на производство и расчет плановой себестоимости должны осуществляться с использованием оптимальных технико-экономических показателей: по среднесуточной производительности оборудования, технологическим потерям, расходу материально-технических средств, времени работы оборудования; формам организации производства и труда и другим показателям, характеризующим эффективность производства.
Вывод по практической части: издержки производства и реализация продукции могут изменяться в зависимости от роста или снижения объема производства, уровня использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

В данном курсовом проекте снижение издержек производства произошло за счет увеличения производства выпускаемой продукции.

Снижение затрат главным образом можно достигнуть путем более экономичного использования всех видов ресурсов, в том числе трудовых и материальных.

    Основными мероприятиями является: внедрение новой техники и безопасной технологии, внедрение и использование более лучших материалов, совместное использование сырья и материалов, использование отходов производства, улучшение качества продукции и снижения процента брака.
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