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Введение

Логистика широко ориентирована на потребителя. Ее цель – доставка продукции точно в срок при минимальных затратах на снабжение, хранение, производство, упаковку, сбыт, транспорт, благодаря чему значительно улучшаются условия функционирования всей экономики. Реализуется главная цель логистики путем решения большого комплекса задач, главная из которых – достижение максимального эффекта с минимумом затрат в условиях нестабильной обстановки на рынке.

Склады в логистике играют как положительную, так и отрицательную роль. Негативной стороной складирования является увеличение стоимости товаров за счет издержек по содержанию запасов на складах. Это – расходы на складские операции, аренду склада, текущие затраты по содержанию складов. Кроме того, создание складских запасов приводит к иммобилизации (замораживанию) значительных финансовых ресурсов, которые могли бы быть использованы на другие цели. Поэтому складирование продукции оправдано только в том случае, если оно позволяет снизить издержки или улучшить качество логистического сервиса (достичь более быстрого реагирования на спрос или экономии на превентивных закупках по более низким ценам)

Положительная роль складирования  заключается в том, что обеспечивается выравнивание производства, создаются необходимые технические и организационные условия для комплектации грузов, концентрации и распределения запасов.

Заключение


Складирование товаров и материалов выгодно и даже необходимо в случае их сезонного спроса и предложения, необходимости создания спекулятивных запасов и обеспечения бесперебойной работы производства.


В связи с тем, что содержание склада достаточно капиталоемко (в затраты на содержание входят аренда земельного участка, налог на прибыль, амортизационные отчисления, расходы на оплату труда рабочих, коммунальные платежи), предприятию, в первую очередь, необходимо рассчитать, насколько выгодно содержание склада в собственности.












































































