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Введение

Антикризисное управление стало одним из самых «популярных» терминов в деловой жизни России. Однако его содержание расплывчато. В литературе не фиксируются признаки отличия антикризисного и обычного управления. Внимание, как правило, акцентируют не на «лечении» кризиса, а на мерах по его недопущению и механизме банкротства.


Проблема банкротства многих наших компаний, банков, предприятий различных отраслей хозяйства и сфер деятельности столь актуальна, что правительство России в специальном постановлении отменило необходимость принятия целой системы антикризисных мероприятий, чтобы существенно улучшить ситуацию. Сотни банков и других финансовых учреждений, тысячи различных фирм, особенно мелких и средних уже прекратили своё существование. Анализ показал, что главной причиной этого оказалось неумелое управление ими, низкая квалификация большинства менеджеров. Правительство постановило в частности, ввести в экономических и юридических Вузах страны курс «Антикризисное управление» с целью лучшей подготовки в данной области будущих руководителей, специалистов, организовать соответствующую подготовку и переобучение руководящих кадров предприятий.


В финансовой академии при правительстве РФ создан и успешно практикуется специальный курс по антикризисному управлению, в рамках которого рассматриваются в частности, следующие проблемы:

· введение стратегического менеджмента;

· обеспечение прочного финансового положения фирмы, ликвидность баланса компании;

· инновационная деятельность в бизнесе;

· инвестиционные проблемы предприятия, пути их решения;

· риск-менеджмент;

· контроль и контроллинг;

· повышение квалификации менеджеров;

· обеспечение безопасности фирмы.

Особое внимание, естественно, уделяется максимальному использованию потенциала менеджмента в деле упрочнения положения предприятия на рынке.

Создается впечатление, что единственным обоснованием существования термина являются правительственные постановления, создавшие институт антикризисных управляющих: антикризисное управление – это то, чем занимаются антикризисные управляющие.

Однако, анализируя опыт реорганизации предприятий видно, что антикризисное управление может и должно приобрести свою «нишу» в управленческой теории и практике. Необходимо лишь корректно определить его отличие от управления в обычном режиме. Путь к этому, по моему мнению, лежит через уточнение понятия «кризис предприятия».
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