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Введение

Уход общества от системы плановой экономики и вступление в рыночные отношения коренным образом изменили условия функционирования предприятий. Некоторые руководители не смогли реорганизовать управление фирмами в условиях конкурентной борьбы, которое предполагает проявление инициативы, предприимчивости, бережливости для повышения эффективности производства. В результате многие предприятия оказались кризисном состоянии, а некоторых постигло банкротство. Одно из значений слова «кризис» в китайском языке означает - «возможность». Это возможность найти себя в новых условиях, возможность отойти от стереотипов, которые тормозили наше развитие в «докризисное» время. 
Антикризисное управление – это управление, способное предотвращать или смягчать кризисы, а так же управление, способное удерживать функционирование в режиме выживания в период кризиса и выводить фирму из кризисного состояния с минимальными потерями.

Для антикризисного управления очень важно своевременное решение проблем. В кризисных ситуациях не решаемые вовремя или долго решаемые проблемы углубляют и усугубляют положение. Антикризисное управление должно быть направлено на стабилизацию неустойчивых ситуаций, повышение управляемости, т.е. адекватной  ожиданиям реакции объекта управления на управленческие решения. Антикризисное управление не может быть успешным, если оно не предусматривает минимизации потерь и упущенных возможностей.
Столь актуальной в условиях рыночной экономике проблеме антикризисного управления уделяется особое внимание на государственном уровне: проводится активная подготовка и поддержка деятельности профессиональных антикризисных управляющих, в том числе конкурсных и арбитражных менеджеров.

В отечественной литературе изучением проблемы управления предприятий в условиях кризиса занимались такие авторы, как Базаров Г.З., Уткин Э.А., Шекшня С.В., Коротков Э.М. и др.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПО ПРАКТИЧЕСКОЙ ЧАСТИ
В общем ООО «ЦСЛ БХС» более всего приемлема базовая стратегия ограниченного роста, то есть установление целей от достигнутого. Это наименее рискованный способ существования организации, который характерен для зрелых предприятий с небольшими изменениями в технологии. К числу таких предприятий и относится изучаемая фирма. Основные направления стратегии развития предприятия должны быть направлены на устранение слабых сторон внутри предприятия, а также наращивание сильных сторон в отличие от внешних факторов, на которые фирма повлиять не может:

(      повышение эффективности управления организацией;

· увеличение уставного капитала;

·     предложение новых услуг по лабораторным исследованиям, повышение их качества;

·     повышение эффективности маркетинга

·     снижение затрат 

· повышение рентабельности и прибыльности предприятия. 

·     сокращение кредиторской задолженности;

Исследуемой организации следует придерживаться стратегии «улучшай то, что делаешь», при которой нужно увеличивать количество и улучшать качество предоставляемых услуг на имеющимся рынке. Именно такой стратегии и придерживается руководство фирмы последние несколько лет.

















































