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Общая характеристика ООО «Уралпродсервис»

      Наименование Общества: Общество с ограниченной ответственностью - «Уралпродсервис». Сокращенное наименование: ООО «Уралпродсервис».

     Местонахождение: Пермская обл., г.Березники, ул.Свободы, 40.  

      Общество с ограниченной ответственностью ООО «Уралпродсервис» учреждено гражданами России для осуществления производственной и хозяйственной деятельности, выполнения работ и осуществления услуг, предусмотренных   предметом и основными задачами деятельности Общества, в целях удовлетворения общественных потребностей и получения его участниками максимальной прибыли на вложенный капитал путем осуществления различных видов    производственной и коммерческой деятельности, не противоречащих действующему законодательству Российской Федерации.

       Общество является юридическим лицом по российскому праву: имеет в собственности обособленное имущество и отвечает по своим обязательствам этим имуществом, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

       Деятельность Общества осуществлять в соответствии с положениями его Устава, Гражданского  кодекса РФ, Федерального закона Российской Федерации "Об обществах с ограниченной  ответственностью"  от  8  февраля 1998 года  N  14-ФЗ  и  иными актами,  регулирующими вопросы деятельности юридических лиц и носящих характер обязательных для таковых.

       Общество имеет круглую печать со своим наименованием, угловой штамп и бланк, свой торговый знак, зарегистрированный в установленном порядке.        

       Общество является самостоятельной хозяйственной единицей, действующей на основе полного хозяйственного расчета, самофинансирования и самоокупаемости.

       Общество отвечает по своим обязательствам всем своим имуществом.

        Для организации и обеспечения деятельности Общества Участниками его образован Уставный фонд (капитал),  который   составляет 30 000 (Тридцать тысяч) рублей. Порядок формирования капитала, распределение его (доли) между Участниками, ответственность последних за нарушение обязанностей по внесению ими вкладов (долей Уставного капитала) и т.п. определяются Уставом и Законом об ООО.

        Имущество Общества: составляют основные и оборотные средства, а также иные ценности, стоимость которых отражается в балансе Общества.

     Имущество и средства Общества формируются за счет:

· денежных и материальных взносов Учредителей; 

· доходов от финансово-хозяйственной деятельности;

· банковских кредитов;

        Средства Общества хранятся в учреждениях банков.

        Общество имеет самостоятельный баланс.

        Прибыль Общества за вычетом сумм по обязательным платежам и по взаимоотношениям с бюджетами   направляется   на  создание   и   пополнение  фондов   Общества,   а  также   распределяется Участниками Общества.

        Контроль за финансовой и хозяйственной деятельностью Общества осуществляет Общее собрание Участников.

        Ведение бухгалтерского учёта. Общество ведет оперативный, бухгалтерский и статистический учет в порядке, установленном действующими   законодательными   и   иными   обязательными   нормативными   актами  для   организации соответствующей организационно-правовой формы.

          Общество несет ответственность за соблюдение порядка ведения и достоверности учета и отчетности.

          Хозяйственный год Общества устанавливается с 1 января по 31 декабря календарного года.

           Общество зарегистрировано в государственном органе, осуществляющем государственную регистрацию  юридических лиц, в порядке, установленном Федеральным  законом  о  государственной регистрации юридических лиц.

          Ответственность за организацию бухгалтерского учёта в ООО «Уралпродсервис»  и соблюдение законодательства при выполнении хозяйственных операций несёт директор Общества.

         Ведение бухгалтерского учета осуществляется бухгалтерией Общества во главе с главным бухгалтером, который подчиняется непосредственно исполнительному директору ООО «Уралпродсервис».  

        Бухгалтерский учёт ведётся по журнально-ордерной форме.

        Состав и формы внутренней отчётности, периодичность, сроки составления и предоставления, перечень пользователей внутренней отчётности устанавливаются главным бухгалтером.

       Промежуточная бухгалтерская отчётность составляется в следующие сроки:

  -  ежемесячная промежуточная бухгалтерская отчётность составляется в срок до 30 числа месяца, следующего за отчётным, нарастающим итогом с начала отчётного года; 

    - ежеквартальная промежуточная отчётность составляется и предоставляется в срок до 30 –го числа месяца,  следующего    за    отчётным   кварталом,   нарастающим   итогом   с    начала    отчётного   года   в    порядке,  предусмотренном законодательством.

Структура управления 

        Высшим органом Общества является Общее собрание Учредителей (Участников) Общества.

       Руководство текущей деятельностью Общества осуществляется единоличным исполнительным органом Общества – исполнительным директором, который подотчетен Общему собранию Участников Общества.

       Исполнительный директор Общества пользуется правами и несет обязанности, предусмотренные законодательством для   руководителей   хозяйствующих   субъектов.   

       Директор Общества (единоличный исполнительный орган общества):

1)   без доверенности действует от имени Общества, в том числе представляет его интересы и совершает сделки;

2) выдает доверенности на право представительства от имени Общества, в том числе доверенности с правом передоверия;

3)  издает приказы о назначении на должности работников Общества, об их переводе и увольнении, применяет меры поощрения и налагает дисциплинарные взыскания;

4)   осуществляет иные полномочия, не отнесенные настоящим Уставом Общества к компетенции Общего собрания Учредителей (Участников) Общества.

       Порядок деятельности исполнительного директора Общества  и принятия им решения устанавливается       Уставом, внутренними документами Общества, а также договором, заключенным между Обществом и директором Общества.

Охрана окружающей среды

В настоящее время в условиях рынка производственная деятельность предприятий направлена на получение прибыли, удовлетворение потребностей. При достижении этого руководители порой очень часто не задумываются об отрицательном воздействии на состояние окружающей среды, причем это воздействие оказывают промышленные и сельскохозяйственные предприятия.

Обострение экономической ситуации сделало насущным решение проблемы обеспечения устойчивого, прежде всего с экономической точки зрения, развития при котором снижаются противоречия между социально-экономическим ростом природопользования и сохранения устойчивости экосистем.

Система экономического регулирования природопользования в Российской Федерации определена законом «Об охране окружающей среды», принятом в 1992 году и в новой редакции в 2002 году.

Основным инструментом данного закона является платежи за загрязнение в экономические фонды по ставке в пределах установленного норматива и по повышенной, при превышении нормативных выбросов.

Платежи за загрязнение окружающей среды подразделяются на платежи за выбросы вредных веществ в атмосферу, сбросы в поверхностные водоемы., размещение твердых веществ. Из всех собранных платежей за загрязнение 10% поступают в федеральный фонд, 30% - в региональный и 60% - в местный.

Санитарное состояние на территории  магазина «Мебель у рынка» в целом удовлетворительное. Отсутствие промышленных производств, говорят о невысокой антропогенной нагрузке на территории арендуемого здания.

Охрана труда и техника безопасности

Охрана труда - система законодательных актов,  социально-экономических, организационных,  технических, гигиенических и лечебно-профилактических мероприятий  и средств,  обеспечивающих безопасность, сохранение здоровья и работоспособности человека в процессе труда. Научно-технический прогресс внес серьезные изменения в условия производственной  деятельности  работников умственного труда. Их труд стал более интенсивным, напряженным, требующим значительных затрат  умственной,  эмоциональной и физической энергии.  Это потребовало комплексного решения проблем  эргономики,  гигиены  и организации труда, регламентации режимов труда и отдыха.

Охрана здоровья трудящихся, обеспечение безопасности условий труда, ликвидация профессиональных заболеваний и производственного травматизма составляет одну из главных забот человеческого общества. Обращается внимание на необходимость широкого применения прогрессивных форм научной организации труда, сведения к минимуму ручного, малоквалифицированного труда, создания обстановки, исключающей профессиональные заболевания и производственный травматизм. 

Организация работы по охране труда осуществляется в рамках требований «Основ законодательства РФ об охране труда», рекомендаций по организации работы службы охраны труда на предприятии и других нормативных документов.

На предприятии существует самоконтроль. Главная ответственность за обеспечение безопасности работы лежит на директоре предприятия.. 

Обучение и проверка знаний по охране труда рабочих проводится в соответствии с ГОСТ 12.0.004-90. ССБТ «Организация обучения безопасности труда». Специалисты вновь поступившие на работу должны пройти вводный инструктаж. Затем каждый специалист проходит  первичный инструктаж. Проводится деловой инструктаж при выполнении разовых работ, не связанных с прямыми обязанностями работника по специальности (погрузка, выгрузка, уборка территории). 

Финансирование охраны труда осуществляется за счет: 

- прибыли предприятия. 

         Проектирование рабочих мест,  снабженных видеотерминалами,  относится к числу важнейших проблем эргономического  проектирования в области вычислительной техники.

Рабочее место и взаимное расположение всех его элементов должно соответствовать антропометрическим, физическим и психологическим требованиям. Большое значение имеет также характер работы. В частности, при организации рабочего места бухгалтера должны быть соблюдены следующие основные условия: 

· оптимальное размещение оборудования, входящего в состав рабочего места; 

· достаточное рабочее пространство, позволяющее осуществлять все необходимые движения и перемещения;

· необходимо естественное и искусственное освещение для выполнения поставленных задач; 

· уровень акустического шума не должен превышать допустимого значения. 

· достаточная вентиляция рабочего места;

      Эргономическими аспектами проектирования видеотерминальных рабочих мест,  в частности, являются:  высота рабочей поверхности, размеры пространства для ног,  требования к расположению документов на рабочем месте  (наличие и размеры подставки для документов,  возможность различного размещения документов,  расстояние от глаз пользователя до экрана,  документа, клавиатуры и т.д.), характеристики рабочего кресла, требования к поверхности рабочего стола, регулируемость рабочего места и его элементов.

          Характеристики  используемого рабочего места:

· высота рабочей поверхности стола 750 мм;

· высота пространства для ног 650 мм;

· высота сиденья над уровнем пола 450 мм;

· поверхность сиденья мягкая с закругленным передним  краем;

· предусмотрена возможность размещения документов справа и слева;

· расстояние от глаза до экрана 700 мм;

· расстояние от глаза до клавиатуры 400 мм;

· расстояние от глаза до документов 500 мм;

· возможно регулирование экрана по высоте,  по наклону,  в левом и в правом направлениях;

Создание благоприятных условий труда и правильное эстетическое оформление рабочих мест на производстве имеет большое значение, как для облегчения труда, так и для повышения его привлекательности, положительно влияющей на производительность труда. Окраска помещений и мебели должна способствовать созданию благоприятных условий для зрительного восприятия, хорошего настроения. В служебных помещениях, в которых выполняется однообразная умственная работа, требующая значительного нервного напряжения и большого сосредоточения, окраска должна быть спокойных тонов - малонасыщенные оттенки холодного зеленого или голубого цветов. 

При разработке оптимальных условий труда бухгалтера необходимо учитывать освещенность, шум и микроклимат. 

          Рациональное освещение рабочего места является одним из важнейших факторов, влияющих на эффективность трудовой деятельности человека, предупреждающих травматизм и профессиональные  заболевания. Правильно организованное освещение создает благоприятные условия труда, повышает работоспособность и производительность труда. Освещение на рабочем месте должно быть таким, чтобы работник мог без напряжения зрения выполнять свою работу. 

Недостаточность освещения приводит к напряжению зрения, ослабляет внимание, приводит к наступлению преждевременной утомленности. Чрезмерно яркое освещение вызывает ослепление, раздражение и резь в глазах. Неправильное направление света на рабочем месте может создавать резкие тени, блики, дезориентировать работающего. Все эти причины могут привести к несчастному случаю или профзаболеваниям, поэтому столь важен правильный расчет освещенности. 

Расчет освещенности рабочего места сводится к выбору системы освещения, определению необходимого числа светильников, их типа и размещения. Процесс работы бухгалтера в таких условиях, когда естественное освещение недостаточно. 

         Искусственное освещение выполняется посредством электрических источников света двух видов: ламп накаливания и люминесцентных ламп. 

   Системы отопления и системы кондиционирования следует устанавливать так, чтобы ни теплый, ни холодный воздух не направлялся на людей. На производстве рекомендуется создавать динамический климат с определенными перепадами показателей. Температура воздуха у поверхности пола и на уровне головы не должна отличаться более, чем на 5 градусов. 

К работе на компьютерах допускаются лица, прошедшие инструктаж по ТБ.
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