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Введение

Цель проведения практики - подготовка к осознанному и углубленному изучению общепрофессиональных и специальных дисциплин.

Задачи практики:

1) Знакомство с организацией учебного процесса, научно-исследовательской и воспитательной работой в вузе;

2) Знакомство с основами библиографии и библиотековедения, библиотечными информационными системами;

3) Проведение экскурсий на предприятия отрасли.

Глава 1. Общая характеристика предприятия.

Полное фирменное наименование: Открытое Акционерное Общество «Уралкалий». Сокращенное наименование ОАО «Уралкалий».                             Место нахождения: Российская федерация, 618426, Пермский край, город Березники, улица Пятилетки, 63.
Общество зарегистрировано Постановлением главы городской администрации г. Березники, Пермский край № 1128 от 14 октября 1992 года.      Учетный номер - 01-2-319.

В состав ОАО «Уралкалий» входят четыре рудоуправления: БКПРУ-1, БКПРУ-2, БКПРУ-3, БКПРУ-4 и развитая сеть вспомогательных подразделений. Так же обществом открыты четыре представительства: Пермское представительство, Московское представительство, представительство в республике Беларусь, представительство в Китайской Народной Республике.

На рудоуправлении находятся:

- два рудника, ведущих разработку Верхнекамского месторождения калийно-магниевых солей (на БКПРУ-2 и БКПРУ-4).

- пять фабрик, из которых четыре фабрики производят калийные удобрения, одна фабрика перерабатывает карналитовую руду для получения обогащенного карналита ( на БКПРУ-1, в данный момент законсервированна). 

Также есть собственный парк железнодорожных вагонов ( ООО Вагонное депо «Балахонцы») и складские мощности. «Уралкалий» является единственным акционером ОАО «Балтийский балкерный терминал» (ББТ). Это современный морской портовый терминал в Санкт-Петербурге, специально предназначенный для погрузки-разгрузки минеральных удобрений. Строительство этого комплекса было полностью завершено в 2004 году. Сейчас он способен обеспечить скорость погрузки 3000 тонн в час и считается одним из лучших терминалов для удобрений в мире. С точки зрения географического расположения, порт Санкт-Петербург, находящийся на расстоянии примерно 2000 км от Березников, является самым близким морским портом, имеющим железнодорожное сообщение с производственным комплексом «Уралкалия».

ОАО «Уралкалий» производит три основных вида калийных удобрений: гранулированный, белый и розовый хлористый калий. Каждый из них производится из калийной руды, содержащей хлористый калий, смешанный с прочими минералами природного происхождения. Виды продукции ОАО «Уралкалий» различаются по содержанию калия, консистенции и способу производства.
Транспортировка

Около 92% продукции, поставляемой на экспорт, в 2009 году были отгружены морским транспортом через собственный терминал в порту  г. Санкт-Петербурга. Затраты на экспорт продукции морским путем включают железнодорожный тариф от Березников до Санкт-Петербурга, расходы на перевалку в порту и фрахт (за исключением поставок на условиях FOB). Около    6%    экспортных    поставок    были    реализованы    в    Китай железнодорожным транспортом, и около 2% составили прочие отгрузки, которые включают поставки по железной дороге в страны Европы и СНГ Затраты по этим поставкам включают железнодорожный тариф в Китай Европу и СНГ соответственно.
Заключение

ОАО «Уралкалий» - один из крупнейших предприятий в мире по производству калийных удобрений. Добыча базируется на Верхнекамском месторождении калийно-магниевых солей, которое является  вторым  по величине разведанным месторождением в мире, содержащим более 3,8 миллиардов тонн калийной руды.

ОАО «Уралкалий» осуществляет свою деятельность  в  отрасли олигополистического типа, так как на рынке  существуют  барьеры вхождения (связанные с географическим положением месторождений сильвинсодержащих минералов, достаточно сложным технологическим оснащением производства).

Компания экспортирует около 90% своей продукции и обеспечивает около 13% мировых поставок калийных удобрений. Основные рынки сбыта продукции ОАО "Уралкалий" - Бразилия, Индия, Китай, Юго-Восточная Азия.

За второе полугодие 2010 года выручка компании выросла до 30,56 млрд руб.. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, а чистая прибыль подскочила в 3,6 раза. Как отмечают в «Уралкалий», на рост финансовых показателей компании повлиял рост продаж и благоприятная конъюнктура на мировом калийном рынке. Так, с начала года цены на хлористый калий на международном рынке выросли в среднем вдвое, а на некоторых рынках было объявлено о достижении исторического максимума — 1000 долл. за тонну хлористого калия.

ОАО «Уралкалий» планировал увеличить к 2012 г мощность выпуска хлористого калия до 7 млн. т. в год против 5,5 млн. т., достигнутых в 2009 г. ОАО "Уралкалий" реализует стратегию увеличения доли предприятия в мировом производстве калийных удобрений с нынешних 10-11 % до 15-16 %.. Существенного увеличения производства предполагалось достичь за счет реализации   проектов   по   освоению   месторождений   и   вводу   новых производственных мощностей. Общая стоимость инвестиционной программы предварительно оценивается в 2,5 млрд. долларов.
В ознакомительной производственной практике были рассмотрены основные характеристика предприятия, такие как технология получения хлористого калия, общие сведения о компании, кадровая политика, себестоимость продукции, конкуренты компании, поставщики необходимых видов ресурсов, рынки сбыта готовой продукции (как внутренние так и внешние) и т.д.

Это позволило углубить знания о организации, финансовой деятельности и принципах функционирования ОАО «Уралкалий».

Также были получены дополнительные практические навыки по сбору и обработке необходимой информации для создания отчета.
