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Введение
Местом прохождения преддипломной  практики является Общество с ограниченной ответственность «Автотранскалий» г. Березники.

Полное фирменное название: Общество с Ограниченной Ответственностью «Автотранскалий» в дальнейшем именуемое как предприятие (организация), сокращенное наименование ООО «Автотранскалий». 

ООО «Автотранскалий» деятельность заключается в предоставлении транспортных  перевозок, погрузочно-разгрузочных работ, экспедиционные услуги. 

ООО «Автотранскалий» является юридическим лицом. 

Юридический адрес: 618400,Пермский край, г.Березники, ул. Парижской Коммуны, 4.

Почтовый адрес: 618400,Пермский край, г.Березники, ул. Парижской Коммуны, 4.

В рамках прохождения преддипломной практики явились следующие задачи:

а) провести анализ деятельности ООО «Автотранскалий»;

б) закрепление теоретических знаний и практических навыков;

в) написание второй главы дипломной работы.

1. Анализ деятельности ООО «Автотранскалий»

1.1 Общая характеристика ООО «Автотранскалий»

Общество образовано в соответствии с законом РФ. Общество зарегистрировано Постановлением главы городской администрации г. Березники  Пермской области №2546 от 5 декабря 1999 года. 

ООО «Автотранскалий» имеет 5 промышленных баз расположенных в различных районах города Березники, а также в поселке Яйва.

1. Основная промышленная база находится по адресу ул. Парижской Коммуны, 4, там расположен административный корпус, центральная авторемонтная мастерская, автозаправочная станция, стоянки автобусов и грузовых дизельных автомобилей.

2. Вторая промбаза подразделения находится по адресу ул. Ленина, 71, она включает в себя стоянки грузовых карбюраторных автомобилей, микроавтобусов, специальных автомобилей, а также мастерскую по техническому обслуживанию автомобилей.

Организационная структура ООО «Автотранскалий» функциональная и является моделью бюрократической организационной структуры. Она характеризуется четким разделением труда, иерархичностью уровней построения. ООО «Автотранскалий» является самостоятельным предприятием ОАО «Уралкалий».
1 декабря 1999 года произошла ликвидация ОАО «АТП» путем присоединения к ОАО «Уралкалий» в лице подразделения «Автотранскалий». В результате был увеличен парк грузовой техники на 127 единиц, на 32 автобуса ликвидирован договор аренды. Приобретено две большие промышленные базы для обслуживания техники. ООО «Автотранскалий» - одно из крупных подразделений ОАО «Уралкалий», которое занимается перевозкой сырья, материалов, оборудования, готовой продукции, доставкой работников Общества на промышленные площадки, осуществляет ремонт и техническое обслуживание автотранспортных средств. Поэтому подразделение «Автотранскалий» получило возможность полностью удовлетворять потребность структурных подразделений ОАО «Уралкалий» в автотранспорте, а также оказывать услуги сторонним организациям. На начало 2011 года автомобильный парк составил 632 единицы техники. 

Из них 60% грузовых автомобилей (379 единиц), 7% спецгрузовых ( 35 единиц: топливозаправщики, лесовозы, КСО, АБС, а/краны), 17% легковых (70 единиц), 16% автобусов, (в том числе 10% Икарусов (43 единицы), 6% (23 единицы) составляют автобусы КАВЗ, ПАЗ, ЛиАЗ, микроавтобусы УАЗ-2206, санитарные автомобили). Структура автотранспорта ООО «Автотранскалий» изображена на рисунке 1. 
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Основным показателем формирования фонда оплаты труда на предприятии ООО «Автотранскалий» является количество отработанных машино-часов. 

Заключение
Пройденная преддипломная практика позволила закрепить теоретические знания, а также получить практические навыки работы по специальности.

Объектом иссле​дования представлено предприятие ООО «Автотранскалий», специализируется на транспортных перевозках, погрузочно-разгрузочных  работах, и предоставлении экспедиционных услуг.. Имея многолетний опыт работы на рынке транспортных перевозок, ООО «Автотранскалий» ежегодно предоставляет свои услуги градообразующим предприятиям г. Березники Пермского края, и предприятиям других областей.
В ходе прохождения практики собран достаточный аналитический материал для написания дипломной работы.

Рассмотрена общая характеристика хозяйственной деятельности.
Проанализирована эффективность деятельности организации

Проведен анализ конкурентной среды.                                                           

Изучена работа ООО «Автотранскалий».

Получены данные о работе организации.

Закреплен теоретический материал первой главы дипломной работы.

Собран аналитический материал для написания дипломной работы.
Выявлена проблема.
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