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Введение
Актуальность исследования обусловлена тем, что эффективность производства является основным критерием деятельности любого предприятия. Эффективность всегда изучается во взаимосвязи с показателями экономического роста и показателями структурных сдвигов. Показатели эффективности в условиях конкуренции позволяют сделать выводы об эффективности управления производством и выделить резервы роста эффективности. Важнейшим фактором повышения эффективности производства является научно-технический прогресс. В современных условиях очень важны мероприятия научно-технического характера. Предприятия стремятся внедрять новейшую технику и технологию, направляют необходимые средства на обновление производства. Коренные преобразования в технике и технологии, мобилизация всех, не только технических, но и социальных, организационных и экономических факторов создают предпосылки для значительного повышения производительности труда. 
 Объектом исследования в данной работе является предприятие ОАО «Азот», основным видом деятельности которого является производство минеральных удобрений и другой химической продукции. Основной целью предприятия является разработка современной стратегии повышения конкурентного статуса ОАО «Азот» и получение максимальной прибыли. Одним из основных путей увеличения прибыли является увеличение объема выпуска продукции, снижение затрат на ее производство. 

Цель работы – закрепление и  углубление знаний, полученных в процессе прохождения производственной практике на предприятии ОАО «Азот».
 Задачи:
- изучить и проанализировать организационно-правовые документы предприятия ОАО «Азот»;

- изучить и проанализировать внутреннюю и внешнюю среду предприятия ОАО «Азот»;

- провести диагностику организации.
Глава 1. Характеристика объекта исследования

1.1 Краткая характеристика исследуемой организации
Открытое акционерное общество «Азот»: Россия, Пермская область, г.Березники, Чуртанское шоссе, 75.

Березниковское ОАО «Азот» основано в 1929 году. Оно является первенцем отечественной азотной промышленности на Западном Урале. В 1932 году на предприятии был получен первый синтетический аммиак.

В порядке осуществления Государственной программы Приватизации и в соответствии с Указом Президента РФ «Об организационных мерах по преобразованию государственных предприятий, добровольных объединений государственных предприятий в Акционерные Общества» от 1 июля 1992 года (№721) , Постановлением главы администрации г.Березники Пермской области от 2 декабря 1992 года (№1427) было учреждено Акционерное Общество открытого типа «Азот» (АООТ «Азот»).

21 июня 1995 года вторая редакция устава Акционерного Общества открытого типа «Азот» была зарегистрирована в городской администрации. Согласно новой редакции АООТ «Азот» реорганизовалось в Открытое Акционерное Общество «Азот». Таким образом, учредительные документы ОАО «Азот» были приведены в соответствие с существующим на данный момент Российским законодательством (Федеральный Закон РФ «Об акционерных обществах», принятый Государственной Думой 24 ноября 1995 года и 85 статьи Государственного Кодекса Российской Федерации).

Учредителем Общества является Государственный Комитет по управлению имуществом Пермской области. Уставной капитал составляет 405871 рубль, разделенный на 405871 обыкновенную акцию номинальной стоимостью 1 рубль каждая. 

Количество акционеров, зарегистрированных в реестре – 3275, в том числе акционеров, внесенных в список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании – 3275 человек.

Основу деятельности ОАО «Азот» составляет единый производственный процесс, который представляет совокупность частных производственных процессов при комплексном использовании средств производства и трудовых ресурсов.

Современный производственный комплекс расположен на единой производственной площадке равной 188 га. 

В состав предприятия входят:

· два крупнотоннажных агрегата аммиака;

· десять – слабой азотной кислоты;

· два – гранулированной  аммиачной селитры;

· один – карбамида;

· цехи: концентрированной азотной кислоты, водоустойчивой аммиачной селитры, аргона, высших алифатических аминов, нитрит-нитратных солей. 

Основным видом деятельности Общества является производство минеральных удобрений и другой химической продукции. Ежегодно производится более 500 тыс.тн. минеральных азотных удобрений в пересчет на 100% азот. 
ОАО “Азот” выпускает 25 наименований химической продукции, которая используется в сельском хозяйстве и в различных отраслях промышленности:

Выпускаемые для сельского хозяйства продукты соответствуют мировому уровню и отвечают высоким требованиям потребителей. Наряду с минеральными удобрениями предприятие выпускает продукцию производственно-технического назначения. ОАО «Азот» – единственное предприятие в России, выпускающее гранулированную аммиачную селитру, высшие алифатические амины, нитрит натрия, натриевую и калиевую селитры.

Заключение
Рассмотрев и проанализировав внутреннюю и внешнюю среду организации необходимо  сделать основные выводы.

Внутренние переменные – это ситуационные факторы внутри организации, которые в основном являются контролируемыми и регулируемыми. Основными переменными внутренней среды организации, которые требуют внимания руководства, являются: цели, структура, задачи, технология и люди. Все внутренние переменные взаимосвязаны. В своей совокупности  они рассматриваются как социотехнические подсистемы. Изменение одной из них в определенной степени влияет на другие. Совершенствование одной переменной, например, такой, как технология, не обязательно может вести к повышению производительности, если эти изменения сказываются отрицательно на другой переменной, например, людях.

 От внутренних переменных, от которых зависит внутреннее благополучие организации, и их взаимодействие способствует достижению общих целей организации. Однако успех организации также зависит от внешнего окружения организации,  без которого не возможен жизненный цикл любой организации. Руководитель должен учитывать внешнее окружение. Факторы, оказывающие немедленное влияние на организацию, относятся к среде прямого воздействия, остальные факторы – к среде косвенного воздействия. Так же как и внутренние переменные, факторы внешнего окружения взаимосвязаны и взаимодействуют между собой. Внешняя среда имеет свойства сложности и неопределенности.

Таким образом, главное, что необходимо усвоить – то, что внешние факторы в совокупности с факторами внутренней среды оказывают решающее воздействие на функционирование организации. Все переменные тесно переплетаются и влияют друг на друга. Менеджер должен уметь анализировать все эти факторы в совокупности, не упуская ни одного из виду, и принимать верное решение.

Основным направлением деятельности ОАО «Азот» является производство более 25 видов продукции, которая используется в сельском хозяйстве и различных отраслях промышленности.
Спрос на удобрения на внутреннем рынке носит сезонный характер. Пик спроса приходится на период посевной. Так как значительная часть удобрений отгружается на экспорт, влияние сезонного фактора на производство и реализацию продукции предприятия нивелируется. Деятельность предприятия не носит сезонный характер. Спрос на данный продукт является эластичный. Производителю  не выгодно повышать цену, чтобы не потерять покупателей. 

Для тенденций развития в сфере основной деятельности ОАО «АЗОТ».

В первую очередь нужно провести реконструкцию и модернизацию производства, а так же разработку и внедрение производств по выпуску новых видов продукции, выполнение мероприятий по снижению издержек продукции, следовало бы увеличить доли рынка и повысить уровень рентабельности продукции.
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