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Введение
Долгосрочная эффективная работа любого предприятия, его экономический рост определяются правильным выбором стратегических ориентиров, позволяющих наилучшим образом реализовать потенциально-технический и человеческий капитал и другие ресурсы. 

На сегодняшний день стратегия – это основополагающий стержень в управлении предприятием, который должен обеспечивать устойчивое экономическое развитие предприятия, повышение конкурентоспособности производимой им продукции и оказываемых услуг.

В условиях жесткой конкурентной борьбы и быстро меняющейся ситуации предприятия должны не только концентрировать внимание на внутреннем состоянии дел, но и вырабатывать долгосрочную стратегию поведения, которая позволяла бы им поспевать за изменениями, происходящими в их окружении. 

Сейчас, исключительно важным становится осуществление такого управления, которое обеспечивает адаптацию фирмы к быстро меняющимся условиям ведения бизнеса. Ускорение изменений в окружающей среде, появление новых запросов и изменение позиции потребителя, возрастание конкуренции за ресурсы, интернационализация бизнеса, появление новых неожиданных возможностей для бизнеса, открываемых достижениями науки и техники, развитие информационных сетей, широкая доступность современных технологий, изменение роли человеческих ресурсов, а также ряд других причин привели к резкому возрастанию значения стратегического управления. 

Не существует стратегии единой для всех компаний, так же, как и не существует единого универсального стратегического управления. Каждая фирма уникальна в своем роде, поэтому и процесс выработки стратегии для каждой фирмы уникален, так как он зависит от позиции фирмы на рынке, динамики ее развития, ее потенциала, поведения конкурентов, характеристик производимого товара или оказываемых услуг, состояния экономики, культурной среды и еще многих факторов. В то же время есть некоторые основополагающие моменты, которые позволяют говорить о некоторых обобщенных принципах выбора и реализации стратегии развития и осуществления стратегического управления. 

1. Общие сведения о предприятии

1.1 Изучение законодательных и нормативных документов, устанавливающих правовой статус и регламентирующих деятельность организации. История создания организации
В 1926 году президиум Госплана СССР принял решение об организации в СССР калийной промышленности на базе «соликамских и ближайших к ним месторождений». 

В 1930 году началось строительство Березниковского калийного комбината, который позже стал Первым рудоуправлением «Уралкалия» (БКПРУ-1). Через пять лет строительство было остановлено из-за финансовых трудностей и возобновилось только перед Великой Отечественной войной.

В 1942 году рудник Березниковского калийного комбината начал добычу пищевой и технической соли. В годы войны СССР срочно потребовался карналлит — сырье для производства магния, который применяется в авиационной промышленности. Запасы карналлитовой руды, имеющиеся на Верхнекамском месторождении калийно-магниевых солей, позволили организовать производство этой продукции. 1 мая 1944 года на предприятии были получены первые тонны карналлита.

В 1949 году строительство первой очереди Березниковского калийного комбината возобновилось, а в 1954 году первая химическая обогатительная фабрика на комбинате выдала первые тонны продукции. 

В 1950-1960-е годы на руднике была проведена масштабная реконструкция, ручной труд был заменен техникой.

В апреле 1962 года заработал карналлитовый комплекс мощностью 300 тыс.т. обогащенного карналлита в год, в 1963 году на Березниковском калийном комбинате запущена первая в СССР флотационная обогатительная фабрика. 
В 1964 году Совет народного хозяйства РСФСР принял решение создать в Березниках производственное объединение «Уралкалий».

В 1964 году в Березниках началось строительство Второго калийного комбината мощностью 3,5 млн тонн, а в 1965 году - строительство Третьего калийного комбината мощностью 3,6 млн. тонн.

В 1969 году первая очередь Второго калийного комбината (ныне – Второе рудоуправление «Уралкалия» - БКПРУ-2) была запущена в эксплуатацию. 

Третий калийный комбинат (БКПРУ-3) – выдал первую продукцию в 1973 году. Рудник Третьего рудоуправления являлся крупнейшим в мире. В 1986 году в результате разрыва водозащитной толщи и проникновения надсолевых вод в горные выработки рудник был затоплен. 
Для того чтобы обеспечить сырьем обогатительную фабрику БКПРУ-3, было принято решение поставлять калийную руду со строящегося рудника Четвертого рудоуправления (БКПРУ-4). Для этого потребовалось в сжатые сроки построить железнодорожную ветку между двумя рудоуправлениями компании. Производство хлористого калия на обогатительной фабрике БКПРУ-3 из руды, поставляемой с БКПРУ-4, было возобновлено после 10-месячного перерыва. БКПРУ-4 - самое молодое калийное рудоуправление в России, первая продукция на нем была получена в 1986 году. Сейчас БКПРУ-4 является самым большим в «Уралкалии».

С расширением производства на нем связаны ближайшие планы развития компании.

В октябре 2006 года в рудник БКПРУ-1 стали поступать рассолы. В течение 10 дней «Уралкалий» предпринимал попытки спасти рудник, но в связи с увеличением притока рассолов, был вынужден их прекратить. Государственная техническая комиссия, созданная приказом главы Ростехнадзора РФ для исследования причин и обстоятельств аварии, определила, что ее причиной стали не технические нарушения и не человеческий фактор, а природная аномалия в строении Верхнекамского месторождения. Обстоятельства аварии были квалифицированы как «чрезвычайные и непредотвратимые». 

В 2004 году ОАО «Уралкалий» была получена лицензия на освоение нового участка Верхнекамского месторождения. В 2008 году Совет директоров компании принял решение об освоении Усть-Яйвинского участка путем присоединения его к шахтным выработкам Второго рудника «Уралкалия», что позволит продлить срок эксплуатации Второго рудника.
ОАО «Уралкалий» учреждено в соответствии с законом РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР» от 03.07.1991 года, указом президента Р.Ф. «721 от 01.07.1992 года «Об организационных мерах по преобразованию государственных предприятий в акционерные общества», законом Р.Ф. № 2284 от 24.12.1993 года «О государственной программе приватизации государственных и муниципальных предприятиях в Р.Ф.» и другими законодательными актами.

Комитет  по управлению имуществом Пермской области. Общество является правопреемником производственного объединения «Уралкалий».

618421, Пермская область, г. Березники, ул. Пятилетки, 63.
Общество является юридическим лицом и имеет в собственности обособленное имущество, отражаемого на его самостоятельном балансе, включая имущество, переданное ему акционерами в счет оплаты акций. Организационная структура организации представлена в приложении 3.
Заключение
Для предприятия  любой формы собственности и любых масштабов хозяйственной  деятельности существенно управление хозяйственной деятельностью,  определение стратегии, а так же планирование. Но так как единой для всех предприятий стратегии не существует и поэтому каждое предприятие, желающее выжить в жестких условиях рынка, вырабатывает свою собственную стратегию на основе анализа внешней среды, собственного потенциала, основываясь на целях и миссии организации. 

Выработка стратегии организации - не самоцель стратегического управления. Эта сложная и трудоемкая работа приобретает смысл, только в том случае, если  стратегия в дальнейшем успешно реализуется.  Для того чтобы контролировать процесс реализации стратегии и быть уверенными  в достижении поставленных целей, руководители организации вынуждены разрабатывать планы, программы, проекты и бюджеты, мотивировать процесс, т. е. управлять им. Стратегическое управление предусматривает не только тщательную проработку всех его направлений, что само собой становится очевидным, но обязательное участие в его разработке менеджеров всех уровней управления. 

Планирование стратегии - вид  управленческой  деятельности, требующий значительных усилий и затрат времени. Главное же условие эффективного функционирования системы стратегического планирования - это постоянное внимание к нему со стороны высших  руководителей, умение их доказать необходимость планирования привлечь к выработке и реализации стратегии широкий круг сотрудников. Одним из основных результатов проектов перспективного планирования является разработка стратегии развития. Выработка и реализация стратегии, которая могла бы лучше соответствовать быстро изменяющимся внешним условиям, стала исключительно важной частью деятельности руководства большинства компаний.

Следует   иметь   в  виду,  что    в  современном  мире   выработка   и  реализация   стратегических   планов   ведётся   с  учётом   внутренних   и внешних   факторов.   Стратегические   планы   не   являются   незыблемой  догмой,  они   должны   постоянно   корректироваться   в   соответствии   с   динамическим    изменением   ситуации   и   среды,  в  которой   приходится действовать предприятию   или   организации.   Это  изменение,  корректировка   планов так  же  является    одним   из  основных  направлений   работы   менеджеров.  

Будущее любого предприятия прямо и непосредственно зависит от того, насколько адекватно отвечают его действия потребностям рыночной экономики. Вовремя и правильно ответить на эти запросы, и есть главная задача предприятий и, в то же время гарантия их преуспевания. 

Предприятие без ясной и эффективной стратегии развития — это не бизнес, а набор активов, отягощенных обязательствами. Для того чтобы не только выжить, но и усилить свои конкурентные позиции на рынке, необходимо заниматься стратегическим планированием на профессиональном уровне. Задачи,  поставленные перед предприятием, требуют от руководства не только широты знаний, но и чувства ответственности за экономические, социальные, экологические, нравственные последствия деятельности, в свою очередь оно должно повышать эффективность работы и делать все возможное для неё.
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