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Введение
В условиях рыночных отношений каждый хозяйствующий субъект (индивид, фирма, предприятие) производит продукты и услуги для других и сам получает от них необходимые для жизни предметы. Здесь каждый субъект поставлен в условия обособленного производителя и испытывает на себе ограниченность ресурсов. Для многих стран товарная форма производства становится господствующей и всеобщей.

Формирование рыночных отношений в России началось в условиях отсутствия многих элементов и признаков рынка. Поэтому первым шагом на пути перехода к нему явилось создание условий для возникновения обособленных, самостоятельных производителей, как важнейшего признака функционирования рыночных отношений.

И решается данная проблема путем реформирования государственной собственности по двум направлениям: глубокая децентрализация управления и денационализация (приватизация).

Приватизация государственных предприятий, появление реальных, а не формальных собственников будут способствовать повышению эффективности работы предприятия при условии одновременного осуществления государством крупных научно - технических программ, капитальных вложений в развитие базовых отраслей и производственной инфраструктуры.

На сегодняшний день повышение эффективности работы предприятия приобретает исключительную актуальность. Это обусловлено тем, что в условиях рыночных отношений предприятие, которое заботиться о повышении эффективности своей работы способно обеспечить бесперебойное функционирование своей работы, т.е. это позволит предприятию при поддержании высокого качества своей продукции и рациональном использовании своих ресурсов обеспечить конкурентоспособность своих товаров на рынке.
Металлопластиковые окна уже давно и прочно вошли в нашу жизнь. Они помогают сохранить тепло, обеспечивают хорошую звукоизоляцию, придают помещению красивый, эстетичный вид.

Металлопластиковые окна в значительной степени универсальны: они достаточно экологичны, требуют минимального ухода, обладают достаточно высокой прочностью и хорошими теплоизоляционными свойствами, стойки к коррозии и атмосферным воздействиям. Они значительно дешевле деревянных окон, если иметь в виду современные окна из наборной древесины разных пород.

Рост рынка металлопластиковых оконных изделий обусловлен несколькими факторами: во-первых, увеличением масштабов строительства нового жилья, во-вторых, переориентацией рынка с деревянных оконных блоков на изделия из поливинилхлоридных профилей, в-третьих, повышением доли использования данных изделий при реконструкции зданий.

Следует отметить, что на развитие строительства жилья существенно повлияла политика Правительства РФ в отношении ипотечного кредитования. Рост благосостояния и отдаваемые предпочтения в расходовании сбережений показывают, что все большая часть населения занимается благоустройством жилья. 
Производство металлопластиковых конструкций в данное время  актуально.

Полное фирменное наименование исследуемого предприятия: Общество с ограниченной ответственностью «Кудесник–интерьер». Сокращенное наименование общества: ООО «Кудесник-интерьер».

          Местонахождение: Российская Федерация, Пермский край, город Березники, Советский проспект, 16.
Основные виды продукции предприятия:

- металлопластиковые окна;

- металлопластиковые двери;
- металлопластиковые входные группы;

- алюминиевые окна;

- алюминиевые двери;
- алюминиевые лоджии;

- алюминиевые витражные конструкции;

- рольставни;

- жалюзи.
Исследуемое в отчёте предприятие занимает лидирующую позицию на рынке г. Березники. На сегодняшний день оно является крупнейшим производителем металлопластиковых и алюминиевых конструкций. 

Целью отчёта является: разработка стратегии производства металлопластиковых оконных блоков в ООО «Кудесник-интерьер».

Предприятие ООО «Кудесник-интерьер» имеет все необходимые ресурсы для дальнейшего эффективного производства и реализации металлопластиковых конструкций.

предлагает фирма, многие клиенты обращаются в фирму по рекомендации своих знакомых, друзей и родственников. 

Исследуемому предприятию рекомендуется: формировать и в дальнейшем лояльное отношение к своим клиентам в  работе, выпускать в большем объеме продукцию из немецкого профиля THYSSEN, так как его технологические параметры выше российских профилей – Де Люкс, КВЕ, Тиссен-Фаворит и др.

Грамотная ориентация предприятия на выпуск более качественного продукта в связи с ростом рынка и отрасли дает возможность увеличения объемов производства и повышение конкурентного статуса предприятия, соответственно увеличение объемов продаж, завоевание большей доли рынка.

Заключение
На сегодняшний день ООО "Кудесник-интерьер" является ведущим производителем металлопластиковых окон в Березниках. Таким образом видно, что была проведена огромная работа направленная на популяризацию торговой марки "Кудесник-интерьер"  создание, и развитие рынков сбыта как внутри города, так и за его пределами. Продолжая начатую работу, отдел маркетинга не стоит на месте, и планомерно работает по "выходу" на рынки сбыта в других городах края. Помимо непосредственны продаж ведется большая аналитическая работа по расширению номенклатурного ряда выпускаемой продукции  руководство ООО "Кудесник-интерьер"  призывает к осознанию каждым членом коллектива своей роли и позиции в достижении конечных результатов и всемерном участии в реализации Политики в области качества. 
Проходя практику на предприятии, я узнал много полезного и поучительного для себя. Фирма переживает интересное время, в настоящее время находится на подъеме, успешно расширяя рынки сбыта своей продукции, увеличивается сеть его дилеров, расширяется номенклатура его изделий, улучшается качество продукции. 
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