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1. Введение.

Наименование производства – обогатительная фабрика по выпуску мелкозернистого хлористого калия флотационным методом в составе БКПРУ-3 ОАО «Уралкалий».

Производство введено в эксплуатацию в декабре 1973 года с проектной мощностью 1497,6 тыс. тонн минеральных удобрений в год в пересчете на 100 % К2О. В 1979 году проектная мощность Третьего Березниковского рудоуправления была пересмотрена в связи с несоответствием исходных геологических данных фактическим горно-геологическим условиям и установлена письмом Госплана СССР от 31.08.79 № 1292-П «Об изменении проектной мощности Третьего Березниковского рудоуправления» в размере 1248 тыс. тонн минеральных удобрений в год в пересчете на 100 % К2О.

Генеральный проектировщик производства – институт «Госгорхимпроект». Разработчик технологического процесса - Всесоюзный Научно-исследовательский Институт Галургии (ВНИИГ).

Метод производства – флотационное обогащение сильвинитовой руды. 

В период с 1973 по 1981 год обогатительная фабрика работала по проектной схеме обогащения - стадиальной флотации с получением мелкозернистого и крупнозернистого концентратов. Однако, низкая эффективность крупной стадии обогащения доказали нецелесообразность выпуска этого вида продукта.

В течение 1981-1983 г.г. был осуществлен перевод всех четырех секций фабрики на производство мелкозернистого хлористого калия.

В 1978 году была введена в эксплуатацию грануляционная установка мощностью 561,6 тыс. тонн минеральных удобрений в год в пересчете на 100 % К2О, построенная по проекту института «Госгорхимпроект». 

С января 1987 года обогатительная фабрика работает на привозной руде, доставляемой железнодорожным транспортом с БКПРУ-4, в связи с выбытием рудной базы мощностью 7,8 млн. тонн сильвинитовой руды в год в результате затопления рудника в марте 1986 года.

Генеральным проектировщиком, комплекса объектов тракта подачи руды, является Уральский филиал ВНИИГ.

Ограниченный рынок сбыта хлористого калия побудил предприятие к расширению ассортимента калийных удобрений на базе производимого мелкозернистого хлористого калия. 

С июня 1988 года на БКПРУ-3 начато производство не пылящего хлористого калия по технологии, разработанной ВНИИГ.

В 1998 году освоено производство нового бесхлорного удобрения - сульфата калия, с задействованием оборудования 4-ой технологической секции фабрики под двух стадийную конверсию хлористого калия с привозным сульфатом аммония. Проектная мощность I-ой очереди - 100 тыс. тонн сульфата калия в год.

В 2001 году осуществлена реконструкция сушильно-грануляционного отделения с переводом на попутный нефтяной газ печи КС-5 по проекту ПКБ Западно-Уральского газо-технического центра. Обогащение сильвинитовой руды на обогатительной фабрике осуществляется на трех технологических секциях, работающих параллельно в независимом режиме.

В процесс обогащения включены следующие производственные подразделения фабрики:

·
 главный производственный участок, в том числе компрессорное отделение;

·
 сушильное отделение (сушка и кондиционирование мелкозернистого хлористого калия);

·
 участок удаления отходов (солеотвал);

·
 отделение приготовления реагентов.

Выпускаемый хлористый калий, должен быть изготовлен в соответствии с требованиями действующей нормативно-технической документации:

·
ГОСТ 4568-95 «Калий хлористый» марки «мелкий»;

СТО СПЭКС 001-98 «Калий хлористый, поставляемый на экспорт». В том числе: марка Н - не пылящий продукт, получаемый в результате обработки продукта марки «мелкий» реагентами пылеподавителями. 

              Основные константы хлористого калия:

·
химическая формула основного вещества - КСl (хлористый калий);

·
молекулярная масса - 74,555 у.е.;

·
плотность отдельных кристаллов - 1950-2000 кг/м3;

·
насыпная плотность - 900-1400 кг/м3;

·
температура плавления - 768 оС;

·
удельная теплоемкость - 0,699 кДж/(кг· К) (0,167 ккал/(кг·оС)).

Хлористый калий не относится к коррозионно-опасным веществам.

Хлористый калий используется в качестве удобрения для внесения под овощные культуры и картофель, многолетние плодово-ягодные насаждения, а также для производства сложных удобрений. 

Паспорт безопасности на хлористый калий внесен в Регистр РПБ за № 00203944.21.06302 от 25.09.2000 г.

9.Заключение.

В курсовом проекте произведён расчёт теплового и материального баланса процесса охлаждения воздуха после сжатия в компрессоре с целью определения расхода охлаждающей воды, а также произведён конструктивный расчёт холодильника позволивший определить необходимую площадь теплообмена и по справочным таблицам выбрать холодильник соответствующий по технологическим характеристикам и условиям работы.

По результатам приведённых в курсовом проекте конструктивных расчётов для эффективного охлаждения сжатого воздуха и работы компрессорного отделения БПКРУ-3 ОАО Уралкалий необходим холодильник с площадью поверхности теплообмена равной 34м2. Этим характеристикам соответствует  холодильник производства ОАО Борхиммаш типа ХК-100 с площадью охлаждения – 34м2.

Далее в проекте был произведён прочностной расчёт по результатам которого можно сделать вывод, что выбранный выше холодильник ХК-100 соответствует требованиям к сосудам под давлением и его эксплуатация будет безопасной. 
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