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                            Показатели                                     Обозначения
	Величины

	1. Производительность,  т/час                                  G M

2. Содержание влаги:

           во влажной соли, % массы                              u 1

           в готовом продукте, % массы                         u 2

3. Диаметр частиц материала:

           средний диаметр, мм                                        d

           максимальный диаметр, мм                          d MIN

           минимальный диаметр, мм                           d MAX

4. Температура влажного продукта, (C                    Θ 1
5. Температура продукта на выходе 

    из сушилки, C(                                                        Θ 2

6. Температура газов под решёткой, (C                    t1

7. Температура газов на выходе из

    сушилки, C(                                                              t2
8. Избыточное давление газов:

           под решёткой, МПа                                          P 1

           под сводом сушилки,  МПа                             P2

9. Расход мазута,  кг/час                                             G T   

10. Теплоёмкость сухой соли,  Дж/кг(град.               c M

11. Плотность соли,  кг/м 3                                          ρ M

12. Температура топлива перед 

      сжиганием, (C                                                       t T
13. Влажность атмосферного воздуха,   %               φ 0

14. Тепловые потери,  %                                           q ПОТ.
15. Процентное содержание частиц:                    
           от 0.1 мм. до 1.2 мм,  %                                  n MAX
           менее 0.1 мм,  %                                              n MIN
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Используемое топливо – мазут марки М100

Сушильный агент – топочные газы

Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте:

 https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.
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ВВЕДЕНИЕ
 В курсовом проекте предусмотрена реконструкция отделения сушки путем оптимизации технологического процесса получения мелкозернистого хлористого калия на СП БКПРУ-4 АО «Уралкалий». 
 В проектном исполнении отделение сушки  было оснащено оборудованием фирмы «Лурги» (Германия). Технологическая линия введена в эксплуатацию  по проектным данным института ОАО "ВНИИГ" (г.Санкт-Петербург), но за период эксплуатации претерпела изменения как конструктивно, так и технологически. В связи с этими изменениями произошло несоответствие технологического режима конструктивному исполнению оборудования. 

При имеющейся системе охлаждения готового продукта после сушки в сушильном отделении обогатительной фабрики СП  БКПРУ– 4, хлорид калия охлаждается до температуры 60ºС.

   Данная температура не позволяет производить качественную фасовку и отгрузку хлорида калия в вагоны сразу после отделения сушки.

   В связи с тем, что хлорид калия поступает на склад при температуре 60(С, готовый продукт должен охлаждаться до температуры погрузки естественным путём. Данный процесс требует значительных временных затрат и  использование дополнительного оборудования для ускорения его охлаждения.

    Особенно остро встаёт проблема охлаждения готового продукта в летнее время года, когда температура окружающей среды составляет в среднем 20(С – 25(С.

    Несмотря на сложности с охлаждением, готовый продукт необходимо отгружать, согласно заключённых договоров и заявок на вагоны. В связи с тем, что температура готового продукта высокая, погрузку приходиться вести, подавая хлорид калия на конвейер не более 50 ( 80 тонн в час. При этом расчётная нагрузка конвейера составляет 800 тонн в час.

     Загрузка конвейера на 10% от его расчётной нагрузки и использование вспомогательного оборудования при разравнивании готового продукта на складе ведёт к значительным затратам на электроэнергию.

     Тем не менее, затраты на электроэнергию составляют лишь незначительную часть общих затрат. Большую часть составляет плата за простой вагонов и штрафы, начисляемые министерством путей сообщения (МПС), за не использование поданных под погрузку, согласно заявок, вагонов. 

     Нестабильность поставок хлорида калия потребителям также ведёт к потере клиентов на рынке сбыта. 

Проведенный анализ, согласно теоретических корреляций исследователей, позволяет предположить изменение технологического режима процесса охлаждения. На основании проведенных исследований достигается эффективность теплообмена при снижении расходов хладоагентов: 

· снижение расхода воздуха на псевдоожижение влечет снижение электроэнергии на 2%, 

· воды промышленной на 50%.

Вновь вводимый  технологический режим работы можно реализовать на существующем оборудовании. 
Предлагаемая реконструкция достигается на основании локальной оптимизации охлаждения хлорида калия в охладителе КС, а также использование подачи хладагента последовательно с меньшим расходом и упрощение технологической схемы, что обеспечивает снижение температуры готового продукта на выходе из охладителя до 40(С. 

     Это решение оптимального теплообмена позволяет, используя один охладитель, снизить температуру хлорида калия, что приведёт к значительному сокращению затрат на обслуживание оборудования, затрат на электроэнергию и платы за простой вагонов, снижению затрат на воду. Хлорид калия может отгружаться в любое время года  и в том количестве, которое может обеспечить технологический процесс обогатительной фабрики.

     Реконструкцию рекомендуется производить в весенний период, в капитальный ремонт,   так как наибольший экономический эффект от внедрения изменения в системе охлаждения приходится на летнее время года.

заключение

В курсовом проекте выполнены технологические и прочностные расчёты основного оборудования отделения сушки: сушилки псевдоожиженного .

.

В сущности реконструкции имеет смысл направить весь поток хлорида калия, не разбивая его на две части, в большой охладитель. Это значительно упростит технологическую схему и уменьшит экономические затраты на обслуживание и ремонт.

   Другая, основная, часть реконструкции направлена на снижение температуры готового продукта на выходе из охладителя с 60(С до 40(С . Это достигается на основании оптимизации охлаждения хлорида калия в охладителе КС. 

    Внедрение предлагаемой реконструкции в отделении сушки обогатительной фабрики БКПРУ-4 АО “Уралкалий” позволяет решить ряд производственных и экономических задач связанных с производством и отгрузкой хлорида калия.

     Основными направлениями, определяющими целесообразность реконструкции, являются: снижение внепроизводственных расходов в части платы за пользование вагонами, улучшение качества отгружаемой продукции, более полное использование производственных мощностей и экономия электроэнергии и расход воды.

Внедрение реконструкции предлагается произвести, для достижения максимального экономического эффекта в весеннее время года.

      Предлагаемая реконструкция позволяет производить отгрузку хлорида калия потребителям в полном запланированном объёме, в независимости от времён года, с сохранением всех необходимых норм качества готового продукта при его пакировке и транспортировке в подвижном составе МПС и автотранспорте.     
