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Введение
С глубокой древности и по сей день человек использует калийные соли для своих нужд. В настоящее время главным продуктом калийной промышленности является хлорид калия - КСl. Хлорид калия является сырьем для промышленного производства других соединений калия – K2SO4, КОН, КClO3, К2СО3, KCN, КNО3 и пр. - применяемых во многих отраслях промышленности: стекольной, парфюмерной, лакокрасочной, консервной, кожевенной, фармацевтической и др. Но основное применение хлорид калия нашел в качестве удобрения. 

Калий играет большую роль в регулировании жизненных процессов происходящих в растении. В частности он выполняет следующие физиологические функции: влияет на углеводный обмен; т.е. на образование, передвижение и разложение крахмала; оказывает влияние на азотный обмен и синтез белка в зеленых частях растений; регулирует активность других минеральных элементов питания; нейтрализует органические кислоты, играющие важную физиологическую роль; активизирует различные ферменты, стимулирует рост молодых растений и активизирует их водный режим.
Калий входит в состав многих минералов и пород. Основными источниками получения соединений калия служат водорастворимые калийные соли.
1. По составу калийные руды можно условно разделить на следующие группы:

2. Сильвинитовые руды, в состав которых входит сильвин, галит, ангидрид и нерастворимый в воде остаток (н.о.).
Сильвинитовыми рудами в России представлены Верхнекамское и Нежинское месторождения; за рубежом - Карлсбадское (США), Эльзасское (Франция), Барселонское (Испания), Йоркширское (Великобритания), Ганноверское (ФРГ), Саскачеванское (Канада).

3. Сильвинито - карналлитовые руды, основными минералами которых являются сильвин, карналлит, галит, ангидрит и н.о.
Такими рудами в России представлено Верхнекамское месторождение, в ФРГ - Ганноверское и Рейнское месторождения. 

4. Сильвинито - кизеритовые руды (ФРГ).

5. Сильвинито - лангбейнитовые руды (США, Карлсбад).
6. Полиминеральные калийно-магниевые руды, которые состоят из легкорастворимых (каинит и сильвин), трудно растворимых (лангбейнит и кизерит) и практически нерастворимых (полигалит) минералов. По преобладающему калийному минералу выделяют следующие типы калийных пород: каинитовая, лангбейнитовая и лангбейнит-каинитовая.

Наиболее крупные месторождения калийных солей в России Верхнекамское и Верхнепечорское - на Урале.
В Березниках на базе Верхнекамского месторождения работают четыре калийных рудоуправления, входящих в ОАО «Уралкалий». 

ОАО «Уралкалий» было основано в середине 50-х годов, производство осуществляется на базе Верхнекамского месторождения калийно-магниевых солей. В настоящее время ОАО «Уралкалий» выпускает около 35 видов товарной продукции и является важнейшим поставщиком на мировой рынок. 

Первый пусковой комплекс галургической фабрики СП “БКПРУ-4” ОАО “Уралкалий” (линия “Б”) по производству хлористого калия проектной мощностью 625 тыс. т К2О в год или 1 млн. тонн в год 98%-ного хлористого калия был введен в эксплуатацию в 1992 году. 

Фактически выпуск хлористого калия осуществлялся в мае-июне и в сентябре 1992 года; затем фабрика была перепрофилирована на выпуск пищевой соли «Экстра», производство которой продолжалось до 1996 года.

Оборудование для кристаллизации хлористого калия, обезвоживания получаемого кристаллизата, его сушки и обеспыливания, классификации и обработки готового продукта были разработаны фирмой Lurgi Umwelt und Chemotechnik CmbH (Германия) по техническому заданию ВНИИГа.
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