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Введение

Производство едкого калия основано на электролитическом методе разложения хлористого калия в водном растворе на электролизерах с диафрагмой. При электролизе одновременно получают продукты: едкий калий, хлор, водород.

Технический гидрат окиси калия имеет широкое применение в производстве удобрения, синтетического каучука, электролитов для аккумуляторов, реактивов, солей в медицинской промышленности и других отраслях народного хозяйства.

КОН-технический: жидкость голубого или зеленого цвета, плотность 850 г/л (52-54%).При Т=20˚С его удельный вес составляет 1,57 кг/м3. Ткип раствора КОН с массовой долей 50 % при Р=0,1Мпа  =149˚С.

Продукт не горюч, взрывоопасен, обладает ярко выраженными свойствами щелочи, сильный электролит. Растворим в воде в любых соотношениях, легко разрушает животные ткани, слабее растительные ткани.

Выпарные аппараты и установки являются важнейшим оборудованием в химической, пищевой и других отраслях промышленности. Основная их задача: концентрирование растворов, выделение из них растворенного вещества в чистом виде. Одновременно с этим они снабжают завод греющим паром за счет отбираемых паров, а также обеспечивают котельные установки и другие технологические потребности производства горячими конденсационными водами.  

Выпарной аппарат с подвесной греющей  камерой показан на рисунке № 1. Этот аппарат имеет греющую камеру, снабженную кожухом (2), роль циркуляционной трубы выполняет кольцевой зазор между корпусом аппарата и кожухом камеры. Греющий пар подводится в камеру по трубе(4).Греющая камера может выниматься из аппарата для чистки.
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Недостатком является усложненная конструкция и большие габариты, так как часть площади сечения аппарата не используется из-за наличия кольцевого колокола. Аппарат с подвесной греющей камерой изготавливается с поверхностью 50, 75, 95, 150 кв. м., кипятильные трубы имеют диаметр наружный 63,5 мм. при длине  от 1300 до 1700мм.

Заключение

В данном курсовом проекте мною расчитана и спроектирована выпарная установка для упаревания раствора едкого калия .

В процессе расчетов составлены материальный и тепловой балансы, на их основе я расчитываю конструктивные размеры выпарной установки  и вспомагательного  оборудования.
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