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1. Свойства и применение карбамида.

Карбамид, или мочевина, CO(NH2)2 представляет собой амид угольной кислоты и является конечным продуктом превращения белковых веществ в животном организме.

Карбамид в промышленности получают из аммиака и двуокиси углерода; в основе этого метода лежит реакция, открытая А. И. Базаровым 1868 г.

Технический карбамид – твёрдое кристаллическое вещество белого цвета, без запаха, скользкое на ощупь. Он является наиболее концентрированным из твёрдых азотных удобрений, содержащим 46,6 % азота, что определяет экономическую целесообразность его применения. Азот карбамида очень легко усваивается растениями и по усвояемости равноценен азоту, содержащемуся в сульфате и фосфатах аммония. По физико-химическим свойствам имеет некоторые преимущества перед аммиачной селитрой: не взрывоопасна, менее гигроскопична и меньше слёживается.

Благодаря высокой концентрации питательного вещества (азота) и значительно лучшим физико-химическим свойствам карбамида расходы на его хранение, транспорт, подготовку к внесению в почву и на процессы внесения примерно на 20-30 % ниже, чем для аммиачной селитры.

Карбамид может быть использован также для внекорневой подкормки (внесения на листья), при которой она, в отличие от аммиачной селитры, не вызывает ожогов листьев.

В сельском хозяйстве карбамид используется не только как удобрение, но и служит в качестве азотсодержащей добавки к кормам жвачных животных.

В промышленности карбамид применяют в виде карбамидоформальдегидных полимеров в производстве пластических масс, синтетических клеев (используемых, например, при изготовлении многослойной фанеры), а также при получении составов для пропитки тканей с целью повышения их прочности, для обработки бумаги с целью улучшения её механических свойств.

Карбамид широко применяется также в фармацевтической промышленности для приготовления болеутоляющих и снотворных средств, составов для заживления ран. Кроме того, карбамид употребляется при изготовлении некоторых зубных паст и косметических кремов.

В нефтяной промышленности карбамид используется для очистки масел.

6. Заключение

При составлении материального баланса мы вышли на расходы исходных компонентов (аммиака, углекислого газа и возвратного раствора углеаммонийных солей). Которые для получения 60 т/ч карбамида составили соответственно:

CO2 – 44266 кг/ч;
NH3 – 53228 кг/ч; рУАС – 98860 кг/ч.

При составлении теплового баланса мы вышли на начальную температуру жидкого аммиака, подаваемого в реактор, для возможности протекания реакции в автотермических условиях.

В технологических расчётах  получили необходимый объём реактора при заданной производительности и вышли на его размеры.

В прочностных расчетах мы нашли необходимую толщину стенки и количество слоев рулонированной обечайки и основные размеры кованного днища. Полученные размеры соответствуют нормальной работе при заданных условиях протекания синтеза (давление и температура).

Список используемой литературы
1. Альперт Л. З. «Основы проектирования химических установок» Москва, «Высшая школа» 1976

2. Горловский Д. М., Альтшулер Л. Н. Кучерявый В. И. «Технология карбамида», Ленинград «Химия» 1981

3. Вихман Г. Л., Круглов С. А. «Основы конструирования аппаратов и машин нефтеперерабатывающих заводов», Москва «Машиностроение» 1978

4. Дыбина П. В. «Расчёты по технологии неорганических веществ», Москва «Высшая школа» 1967

5. Клевке В. А. «Технология азотных удобрений»,Москва «Госхимиздат» 1963

6. Криворот А. С. «Конструкция и основы проектирования машин и аппаратов химической промышленности», Москва «Машиностроение», 1976

7. Михалев М. Ф. «Расчёт и конструирование машин и аппаратов химических производств», Ленинград «Машиностроение» 1984

8. Румянцев О. В. «Оборудование цехов синтеза высокого давления в азотной промышленности», Москва «Химия» 1970

9. Лащинский А. А. «Основы конструирования и расчета химической аппаратуры. Справочник.» Москва 1963 г.

PAGE  
2

