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Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.
Введение

Сушкой называется процесс удаления влаги из веществ (обычно твёрдых тел) путём её испарения и отвода образующихся паров. Часто тепловой сушке предшествуют механические способы удаления влаги (отстаивание, фильтрование, центрифугирование).

Во всех случаях при сушке удаляется (в виде пара) легколетучий компонент (вода). Этот процесс применяется обычно или на конечной стадии технологического процесса с целью обеспечения высоких физико-химических характеристик получаемого продукта, или на промежуточных стадиях, если удаление растворителя необходимо по технологическим соображениям.

Способы сушки:

Для каждого материала устанавливается определённый режим сушки, т. е. допустимая интенсивность сушки, температура материала, температура и относительная влажность сушильного агента, скорость его движения и изменение указанных параметров в различные периоды процесса сушки.

Для сушки минерального сырья применяют большое число разнообразных сушилок. 

Существуют различные способы сушки материалов:

а) конвективный – когда тепло, необходимое для испарения влаги, передаётся материалу от горячей поверхности при непосредственном их соприкосновении. Подвод теплоты осуществляется газовой фазой (воздух или смесь воздуха с продуктами сгорания топлива), которая в процессе сушки охлаждается с увеличением своего влагосодержания;

б) контактный (кондуктивный) – реализуется путём передачи теплоты от теплоносителя к материалу через разделяющую их стенку;

в) радиационный – когда тепло, необходимое для испарения влаги, передаётся материалу инфракрасными лучами от электроламп или нагретых излучающих поверхностей;

г) сублимации – сушка материала в замороженном состоянии при глубоком вакууме;

д) химический – путём предварительной пропитки материалов водными растворами солей;

е) токами высокой частоты - когда температура внутри материала повышается и в результате этого влага из его внутренних слоёв быстро перемещается к наружной поверхности и испаряется в окружающую среду;

ж) комбинированные - конвективно-контактный, токи высокой частоты в комбинации с конвективным и терморадиационным способами и др.

Заключение:

В результате произведенных расчетов были определены следующие величины, характеризующие процесс сушки:

1. Расход воздуха на сушку составил - 13,8 кг/c;

2. Рабочая скорость сушильного агента - 1,628 м/c;

3. Скорость газов у решетки - 3,45 м/c;

4. Площадь газораспределительной решетки - 16 м2;

5. Высота псевдоожиженного слоя - 700 мм;

6. Количество отверстий в решетке - 900 шт.;

7. Высота сепарационного пространства сушилки - 2,8 м;

8. Общее гидравлическое сопротивление сушилки - 7600 Па;

9. Толщина стенки аппарата - 9 мм.
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