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Введение


Первый пусковой комплекс обогатительной фабрики БКПРУ-4 ОАО «Уралкалий» (линия «Б») по производству хлористого калия был введен в эксплуатацию в 1992 году. Проектная мощностью производства хлористого калия с массовой долей 62 % К2О составляет 625000 т 100 % К2О в год.


Получение хлористого калия из сильвинитовой руды осуществляется галургическим методом: выщелачиванием и селективной кристаллизацией, основанной на различной растворимости основных солевых составляющих руды (хлоридов калия и натрия) в зависимости от температуры.


Генеральным проектировщиком производства хлористого калия на БКПРУ-4 является «ВНИИгалургии» (ВНИИГ), г. С.-Петербург.


Технология производства хлористого калия с выбором оборудования для технологических процессов рудоподготовки, выщелачивания хлорида калия из сильвинитовой руды, осветления насыщенного раствора, обезвоживания галитового отвала были разработаны ВНИИГом. Оборудование для кристаллизации хлористого калия, обезвоживания получаемого кристаллизата, его сушки, обеспыливания, классификации и обработки продукта были разработаны фирмой Lurgi Umwelt und Chemotechnik CmbH (Германия) по техническому заданию ВНИИГа.


Выпуск хлористого калия осуществлялся на фабрике в мае-июне и в сентябре 1992 года; затем фабрика была перепрофилирована на выпуск пищевой поваренной соли высших сортов.


Выпуск хлористого калия был возобновлен в сентябре 1996 года наряду с периодическим производством на оборудовании линии «Б» поваренной соли. 

В 2003 году выпуск пищевой соли на БКПРУ-4 был прекращен. В настоящее время на технологической линии «Б» осуществляется последовательное производство галургического хлористого калия: с массовой долей К2О не менее 60 % К2О и с массовой долей К2О не менее  62 %.

Фонд рабочего времени составляет 7200 час в год.

Вывод:
          Произведя конструктивный расчёт, получили следующие размеры вакуум-кристаллизатора:

· диаметр сепарационной части аппарата: Dc=7000 мм;

· диаметр кольцевой отстойной камеры: D0=10000 мм;

· объём растворной части аппарата: Vp=600 м2;

· диаметр циркуляционной трубы: dп=2100 мм;
· высота циркуляционной трубы: hцт=10000 мм.
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