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1. Введение.

Котельный агрегат блочной конструкции типа БКЗ-75 предназначен для работы на газовом топливе.
Котел — однобарабанный, с естественной циркуляцией, выполнен по П- образной схеме.
Топочная   камера   объемом   454   м3   полностью экранирована трубами диаметром 60 мм и толщиной стенки 3 мм. Трубы фронтового и заднего экранов в нижней части образуют холодную воронку. В верхней части трубы заднего экрана разведены в четырехрядный фестон. Экраны разделены на 12 самостоятельных  циркуляционных  контуров   по числу поставочных блоков топки. 

Схема испарения — трехступенчатая, рассчитана на питательную  воду с солесодержанием  плотного остатка до 350 мг/л.
Барабан котла внутренним диаметром 1500 мм и толщиной стенки 36  мм   выполнен   из стали 16ГС. В барабане имеется чистый   отсек  первой   ступени испарения и два соленых отсека второй ступени ис​парения по торцам барабана, оборудованные внутрибарабанными циклонами. Третья ступень испарения  включает   два   выносных   циклона   диаметром 337 мм. Пар из циклонов поступает в барабан.
Пароперегреватель — конвективный, вертикаль​ного типа, с коридорным расположением труб диа​метром 38 мм и толщиной стенки 3 мм (сталь 20); выполнен из двух блоков,  расположенных  в  поворотном газоходе между топкой и опускным газохо​дом. Температура перегрева регулируется поверхностным пароохладителем, расположенным в рас​сечке пароперегревателя.
Водяной экономайзер — кипящего типа, гладкотрубный, змеевиковый, выполнен из труб диаметром 32 мм и толщиной стенки 3 мм. Состоит из трех блоков, расположенных в опускном газоходе котла.
Трубчатый воздухоподогреватель — вертикаль​ного типа, выполнен из труб диаметром 40 мм и тол​щиной стенки 1,5 мм, имеет четыре хода по воз​душной стороне. Состоит из трех блоков.
Очистка экранов топки и пароперегревателя от загрязнений производится стационарными обдувочными устройствами.
Каркас котла — металлический, сварной кон​струкции, с обшивкой. Обмуровка — трехслойная, выполнена в виде плит облегченного типа, закреп​ляемых на каркасе котла. Толщина обмуровки 265 мм, в местах, не закрытых трубами, — 320 мм.
Котлоагрегат поставляется крупными транс​портабельными блоками.
6. Вывод.

В процессе выполнения данной курсовой работы я овладел принципами расчёта котлов, в моём случае это паровой котлоагрегат БКЗ-75, работающий на природном газе. Усвоил основные механические и теоретические термины и физические величины, используемые в расчёте, например такие как: низшая теплота сгорания топлива, теоретический объём воздуха, необходимого для сгорания, паропроизводительность,  потери теплоты при работе котла, энтальпия пара (воды) на входе в поверхность и на выходе из неё и т.д. Столкнулся с теми общими нюансами, которые могут возникнуть в процессе выполнения аналогичной курсовой работы, а также научился прогнозировать получение приемлемого результата, путём уменьшения или увеличения значений величин, участвующих в расчётах данного параметра и влияющих на его итоговое значение. Приобрёл знания в области назначения и конструкции устройств, входящих в схему котла (водяного экономайзера, пароперегревателя, воздухоподогревателя). Выяснил необходимые зависимости в процессе расчёта между определяющими и определяемыми величинами, узнал различные коэффициенты, непосредственно применяемые в расчёте.
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