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Документ  является демонстрационной версией
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Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.
Введение

Газоочистка №2 предназначена для очистки от вредных веществ отходящих газов цеха №32, для обезвреживания избыточного хлоргаза, образующегося при получении магния, длоя получения неосветвленного раствора хлористого кальция и обезвреживания отработанного известкого молока.

Газоочистка №2 включает в себя три двухступенчатые системы № 1, 2, 3 и одну одноступенчатую систему № 4 известковой очистки хлоргаза и переработки отработанного извескового молока с тремя установками сжигания хлорсодержащегося газов.

Отходящие газы цеха № 32 ( кроме отделения ректификация) содержат в своем составе вредные вещества, концентрации которых превышает допустимые саритарные нормы, а именно:
- технологические газы содержат хлор, хлористый водород, окись углерода и фосген.

- сантехнические газы содержат хлор и хлористый водород.

Поэтому технологические и часть сантехнических газов перед выбросом в атмосферу подвергаются очистке от вредных веществ известковым молоком в двухступенчатых системах очистки с предварительной обработкой в УСХГ. Другая часть сантехнических газов подвергается очистке в одноступенчатой системе очистки без обработки в УСХГ.

В УСХГ также подается избыточный анодный хлоргаз, образующийся при получении магния в цехе № 33, для утилизации.

Технологический процесс очистки от вредных веществ технологических и сантехнических газов цеха № 32, а также утилизации анодного хлоргаза, получение неосветвленного раствора хлористого кальция с переработкой и обезвреживанием отработанного известкого молока ( гипохлоритных пульп ) состоит из следующих операций:
- восстановление анодного хлоргаза в хлористый водород в топке вприсутствии кослорода, паров воды, углекислого газа, и обработка в топке технологических газов отделения хлорирования цеха № 32.

- нейтрализация хлористого водорода и остаточного хлора в скрубберах нулевой степени.

- двухступенчатая очистка хлорсодержащих газов после нулевых ступеней известковым молоком.

- очистка сантехнических газов отделения хлорирования цеха № 32.

- обезвреживание отработанного известкового молока.

- производство неосветвленного раствора хлористого кальция.

Содержание вредных веществ в производственных газов, отсасываемых из отделения ректификации цеха № 32, не значительны и находятся в пределах предельно – допустимых концентраций ( ПДК ). Поэтому эти газы выбрасываются в атмосферу, минуя газоочистные системы газоочиски № 2.    
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