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Необходимы огромные творческие усилия, чтобы от абстрактного представления перейти к конкретному проекту. В данном случае это трехкомнатная квартира, которая находится в пятиэтажном доме, нового жилого комплекса «у пруда». 
Для проектирования интерьера трехкомнатной квартиры были поставлены следующие задачи:

1. Как можно больше узнать о привычках, увлечениях, образе жизни будущих жильцов квартиры, учитывая возрастные особенности каждого члена семьи.

2. Подбор аналогов и на их основе выявление наиболее удачных и подходящих к данному проекту.

3. Изучение литературы, параметров и норм, предъявляемых к квартирам. 

4. Разработка индивидуального пространства с учетом пожеланий, интересов и наклонностей будущих хозяев.

Особое внимание в разработке интерьера уделено детской комнате.

   Жизнь ребенка значительно отличается от жизни взрослых.  Интерьер детской комнаты накладывает неизгладимый отпечаток на всю последующую жизнь человека, оказывает влияние на становление характера и развитие личности. 

Особая атмосфера детской во многом влияет не только на развитие личности ребенка, но и формирует его вкусы, привычки и увлечения, его трудолюбие, заботится о его здоровье. Именно так важно уделить особое внимание интерьеру детской комнаты. Детская заключает в себе множество миров. Она одновременно служит спальней, гардеробом, гостиной, игровой, учебным классом и хранилищем бесчисленных богатств. Желательно, чтобы ребенок ощущал себя в своей комнате самостоятельным. Интерьер должен благоприятное воздействие на психику ребёнка. 

Цель данной работы заключается в том, что бы находясь в квартире, ее обитателям было комфортно, тепло и уютно. Детскую комнату хотелось сделать многофункциональной, удобной для ребенка, оригинальной и незагроможденной лишней мебелью.
Детская не просто помещение в доме, отведённое родителями для своих детей. Это пространство, в котором огромный мир взрослых преломляется и изменяется до размеров, понятных и удобных ребёнку. 
Ребенок в своей комнате не только спит, играет или стоит на голове — он познаёт жизнь, моделирует и разрешает для себя житейские ситуации, фантазирует и изобретает новое. Главный критерий детской — её соответствие ожиданиям ребёнка.

Квартира в пятиэтажном доме «жилого комплекса у пруда» объединила в себе радушную открытость и расслабляющую обстановку, где одинаково приятно отдохнуть после работы в семейном кругу и от души повеселиться с друзьями. Комфорт в использовании и максимальная легкость в уходе — вот главный принцип выбора решений. Каждая деталь тщательно продумана и вносит свою ноту в мелодию спокойного счастья.

 Все поставленные цели и задачи я постаралась выполнить. В итоге получилась очень светлая, отделанная экологически чистыми материалами, комфортная квартира. 
Надеюсь, что детская комната придется по душе маленькому обитателю жилища. Комната получилась необычной, с оригинальными решениями, многофункциональной, что немаловажно для ребенка, решенная в теплой цветовой гамме.  Я приложила все усилия для того, чтобы, находясь в этой комнате, ребенок чувствовал себя уютно.

 Комната для ребёнка — это его собственный небольшой мир, который должен быть не только максимально комфортным, отвечающим интересам и увлечениям маленького человека, безопасным, но и предоставляющим простор для творчества.
Глава 1. Анализ проектной ситуации
1.1 Работа с аналогами
В ходе работы пришлось перелистать самую различную  литературу, проанализировать материалы, относящиеся к объекту проектирования, изучить большое количество аналогов. Всю эту работу надо было проделать для того, чтобы выбрать наиболее удачные, профессиональные и оригинальные в своем исполнении решения. 
Подбор информации помог мне в дальнейшей работе. Используя собственные навыки попыталась создать свой, индивидуальный, с учетом всех пожеланий, и на основе своих профессиональных знаний, проект.
 Пересмотрев множество аналогов, я остановилась на одной, наиболее мне подходящей по проекту квартире. (Приложение. 1, рис. с 1 по 4).

Данные аналоги квартиры привлекли мое внимание, и соответствовали требованиям будущих хозяев. Самый интересный элемент, который я применила в проекте - это стеллажные конструкции. 
Важная особенность квартиры, проект которой представлен в дипломной работе - множество стеллажных конструкций, которые придуманы и спроектированы с учетом практического назначения каждой. Подобное конструирование пространства создает ощущение стабильности, и даже монументальности интерьера.
 Самая важная часть квартиры – детская комната.
 В ходе работы, я прочитала немало литературы, про описание детских комнат, пересмотрела аналоги. Наиболее удачные, и запоминающиеся я поместила в своей работе в приложении. (Приложение. 2, рис. с 1 по 22). В приложении 2, я привожу примеры аналогов детской комнаты и свои первоначальные наброски и разработки.

 Детские комнаты были подобраны для детей младшего школьного возраста. Каждая комната индивидуальна по характеру и по технике исполнения. Присутствие ярких красок, сочных цветов, жизнерадостного настроения, оригинальной мебели и планировки потолка, все это можно увидеть в аналогах. Отталкиваясь от этих работ и перечитанной литературы, я пришла к своему собственному решению детской комнаты.
 Где в детской комнате лучше разместить подиум, куда правильней поставить письменный стол и как оригинальней оформить текстилем кровать? Решение найдено. Опираясь на наиболее удачные работы, попыталась, сделать свои изобретения. В ходе поиска наиболее подходящих образцов, была проделана большая работа, и в результате этого получился оригинальный, со своей изюминкой проект квартиры. 
Детская комната сделана в соответствии с возрастом ребенка. Новизна моего проекта заключается в том, что стены в комнате ребенка оклеены обоями, поверх которых можно рисовать. Таким образом, он участвует в декорации своего жилища и по мере необходимости или желания приносить изменения в интерьер комнаты. Рисовать на стенах можно специальными фломастерами. Если какой либо рисунок надоест, его можно без труда удалить. 
Заключение

Представленный к защите дипломный проект, разработки интерьера детской комнаты в трехкомнатной квартире, соответствует выбранной теме. 
 В результате анализа и работы над данным проектом, можно сделать следующие выводы:
1. В ходе работы я познакомилась с увлечениями, образе жизни, мировоззрения будущих жильцов квартиры. Конечно же это помогло мне в дальнейшей работе. 
2. Проект получился индивидуальным, соответствует требованиям клиента. 
3. В проекте были учтены все пожелания заказчика.
4. Подбор аналогов помог мне выявить наиболее удачные работы и опираясь на них я попробовала сделать свой проект квартиры.

Работая над данным интерьером, я учла все пожелания будущих хозяев, чтобы им было приятно находиться в своей квартире. 

Особое внимание в данном проекте, я уделяла детской комнате.  Хотелось, чтобы ребенок находясь в ней, чувствовал себя комфортно. В ходе работы я учла возрастные особенности ребенка. 
В результате этого получилась уютная, многофункциональная, светлая комната для младшего школьника. Комнату я поделила на три зоны: рабочая зона, зона отдыха и зона творчества. В зоне творчества ребенок сможет вывешивать свои рисунки, на стену, которую я специально выделила тоном. В зоне отдыха ребенка окружают мягкие драпировки тканей.  Рабочая зона получилась очень удобной и соответствует всем требованиям. В целом в комнате я использовала стеллажи, полки под игрушки и встроенные шкафы, чтобы оставить больше полезного пространства. 

Интерьер детской комнаты накладывает неизгладимый отпечаток на всю последующую жизнь человека, оказывает влияние на становление характера и развитие личности. 
Поэтому так важно подойти к разработке интерьера детской комнаты с любовью, теплотой и конечно же не забывать о нормах предъявляемых к детским комнатам.

Оборудуя квартиру, люди создают свой мир. Что же превращает жилище в дом? Ведь гостиничный номер никогда не превращается в дом, хотя и обладает всеми чертами рационального жилища – представляет собой достаточное для выполнения ряда бытовых процессов пространство, заполненное отработанной по международным стандартам мебелью, освещенное, окрашенное, оклеенное.

Жилище превращается в дом в том случае, когда оно способно защитить человека в физическом и психологическом плане, когда оно становится, «укрытием», «родительским кровом». Физический комфорт дома определяется тем, насколько полно учитываются биомеханические особенности, психологический комфорт – тем, насколько последовательно каждый член семьи способен реализовать себя в нем как личность. 
.












