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Введение

Технология машиностроения одна из самых молодых наук, быстро развивающаяся вместе с созданием новой техники и совершенствованием промышленного производства. В своем развитии она прошла несколько этапов.


Первый этап, совпадающий с завершением периода восстановления и начала реконструкции промышленности страны (1929-1930гг). характеризуется накоплением отечественного и зарубежного опыта изготовления машин. Технология считалась не наукой, а искусством, которое зависело от квалификации мастеров и рабочих.


Второй этап – обобщение и систематизация производственного опыта, начало разработки общих принципов построения технологических процессов (1930-1941 гг). На этом этапе разрабатываются принципы типизации технологических процессов и теория базирования деталей при их обработке, измерении и сборке (А.П. Соколовский (1890-1962) – ЛПИ, А.И. Каширин (1891-1963) – МАТИ, В.М. Кован (1890-1962) – МВТУ и др.); начались работы по изучению жесткости технологической системы (К.В. Вотинов и А.П. Соколовский). В то же время начинаются разработки расчетно-аналитического метода определения первых погрешностей обработки деталей и методов исследования точности обработки на станках с применением математической статистики и теории вероятности (А.П Соколовский, Б.С. Балакшин (1900-1974)- Станкин; В.С Корсаков (1910-1984) – МВТУ; А.Б Яшин (1907-1957) - МВТУ).


Третий этап, охватывающий годы войны и послевоенного развития (1941-1970 гг), отличается особой интенсивностью, разработкой новых технологических идей и формированием теоретических основ технологической науки. В эти годы формируется теория технологической системы точности обработки деталей и разрабатывается учение о жесткости технологической системы и ее влияния на точность и производительность обработки (Н.А. Борадочев, А.П. Соколовский, Б.С. Балакшин, В.С. Корсаков, В.П. Фигаро, В.А. Скраган и др.).Продолжалась разработка теории базирования обрабатываемых деталей, теории размерных цепей и расчета припусков и допусков на обработку (А.А. Маташин, Б.С. Балакшин, В.М. Кован, А.С. Шевелев, И.А. Иващенко, В.С. Корсаков, Ф.И. Демин и др.) Широко развернулись теоретические и экспериментальные исследования поверхности слоя и его влияния на эксплуатационные свойства деталей (П.Е. Дьяченко, А.И. Исаев, И.В. Кудрявцев, Б.И. Костецкий, А.А. Маталин, Д.Д. Павшев, А.В. Подзей, А.М. Дальский, Э.В. Рыжов, И.В. Душин-Барковский, А.М. Сулима, М.И. Евстигнеев, Г.Е. Серебренников, В.С. Мухин и др.).


С.П. Митрофановым разработан групповой метод организации и планирования производства. На базе типизации технологических процессов и использования переналаживаемого оборудования, и технологической оснастки создаются поточные линии серийного производства (В.В. Бойцов и Ф.С. Демьянюк).
Систематизируются и обобщаются материалы по технологии сборки и разрабатываются ее научные основы (М.П. Новиков, В.С. Корсаков, А.Н. Никитин и др.). Совершенствуются существующие и разрабатываются новые технологические процессы изготовления заготовок (высокоскоростная и изотермическая штамповка, прецизионное литье с направленной кристаллизацией), электрофизической и электрохимической обработки деталей, нанесения защитных покрытий.


Четвертый этап – с 1970 г. по настоящее время. Характерной особенностью современного развития технологии машиностроения является широкое использование достижений фундаментальных и общеинженерных наук для решения теоретических проблем и практических задач технологии машиностроения. Различные разделы математики, теоретической механики, физики твердого тела, физической химии, материаловедения и многих других наук является теоретической основой новых направлений технологии машиностроения или используются в качестве аппарата для решения практических технологических задач, существенно повышая общий теоретический уровень технологии машиностроения и ее практические возможности. Широкое применение нашла вычислительная техника при разработке технологических процессов и математическом моделировании процессов механической обработки. Автоматизируется программирование процессов обработки деталей на станках с ЧПУ. Создаются системы автоматизированного проектирования технологических процессов (Г.К. Горанский, Н.М. Капустин, В.Д. Цветков и др.).


Интенсивно разрабатывается проблема влияния технологии на физико-химическое состояние поверхностного слоя (структуру, фазовый и химический его состав), эксплуатационные свойства, ресурс и надежность работы деталей машин (А.М. Сулима, Л.А. Хворостухин, Г.З Серебренников, А. М. Дальский, В.К. Старков, В.С. Мухин, А.Н. Овсеенко и др.).


Разрабатываются методы оптимизации технологических процессов по точности, производительности и экономичности изготовления при обеспеченности высоких эксплуатационных свойств и надежности работы машин (Б.М. Базров, С.С. Силин, В.Ф. Безъязычный, Л.В. Худобин и др.). Ведутся работы по созданию гибких автоматизированных производственных систем на основе использования ЭВМ, автоматизации межоперационного транспорта, контроля и робототехники. Продолжается совершенствование существующих и поиск новых малоотходных, экологически чистых и безлюдных технологий изготовления деталей, сборки и испытания машин.
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Заключение
В курсовом проекте был разработан технологический процесс механической обработки детали «Гнездо». Согласно служебному назначению и технической характеристике детали были выбраны:

· исходная заготовка, дано экономическое обоснование выбора заготовки

· технологические базы

· метод обработки поверхности заготовки

· составлен маршрут технологической обработки детали

В разделе технологических расчетов были определены:

· припуски на обработку поверхности

· режимы резания

· технические нормы времени

Графическая часть курсового проекта состоит из 3 листов:

· чертеж детали (формат А3)
· чертеж заготовки (формат А3)
· технологические операционные эскизы (формат А1)
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