ЦЕНА ДИПЛОМНОЙ РАБОТЫ С ЧЕРТЕЖОМ 500 РУБЛЕЙ

РАБОТА СОСТОИТ ИЗ  17 СТРАНИЦ

Введение
Для облагораживания или увеличения поверхности  фазового контакта материала, применяемого в том или ином процессе, его подвергают измельчению. На разных производствах измельчают твердое сырье, полуфабрикаты, а также готовую продукцию. Измельчаемые материалы по своей структуре могут быть твердыми, мягкими, хрупкими, вязкими, а также обладать различными химическими свойствами. От свойств  материала  и  заданной степени измельчения зависят продолжительность процесса и тип измельчающего оборудования. Отличают следующие   виды  измельчения: дробление крупное, дробление среднее, дробление мелкое; помол грубый, средний, тонкий и коллоидный.

Процесс измельчения характеризуется степенью измельчения, под которой понимают отношение размеров кусков до и после измельчения.

Измельчение материала в машинах производится раздавливанием, раскалыванием, истиранием и ударом, а также сочетанием этих способов.  По крупности получаемых  в  результате измельчения частиц  ма -  шины для измельчения делятся на дробилки и мельницы.

В калийной промышленности  для  дробления и измельчения  руды применяются щековые, конусные, валковые, роторные, молотковые дробилки и барабанные мельницы.

В мельницах происходит грубое и тонкое измельчение руд. Мельницы представляют собой пустотелые барабаны цилиндрической или цилиндрическо-конической формы; они характеризуются длиной L, а также внутренним диаметром D.

Способ выгрузки измельченного материала определяет типы бара - банных мельниц. Существуют мельницы с центральной выгрузкой через пустотелую цапфу, с выгрузкой через диафрагму-решетку, со свободной периферической выгрузкой и с открытым разгрузочным концом.

Производительность мельниц определяется количеством руды, которое проходит через мельницу в единицу времени.

Для подачи руды в мельницу применяют барабанные, улитковые и комбинированные питатели.

Измельчение в барабанных мельницах осуществляется как сухим, так и мокрым способами.

Степень измельчения руды в мельницах доходит до 100.
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Для измельчения руды, поступающей в мельницу, барабан частично заполняют мелющими телами: шарами, стержнями, иногда окатанной галькой.

На обогатительной фабрике БПКРУ-3 в процессе измельчения руды применяют стержневые мельницы с центральной разгрузкой через пустотелую цапфу, с периферийным приводом через открытую зубчатую передачу.
Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.
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1. Устройство и обслуживание мельницы МСЦ32×45
1.1. Область применения,  принцип действия, классификация мельниц
Барабанные измельчители широко используют в крупнотоннажных производствах для помола горно-химического сырья и различных химических продуктов. В этих машинах, относящихся к тихоход​ным измельчителям, помол материала происходит внутри футерован​ного барабана находящимися в нем мелющими телами — шарами или стержнями. При вращении барабана с определенной угловой скоростью мелющие тела начинают двигаться вместе с корпусом ба​рабана, поднимаются на некоторую высоту и затем падают на куски материала, лежащие на футеровке. Происходит так называемый стесненный удар. Материал измельчается под воздействием удара, а также раздавливанием и истиранием при перекатывании мелющих тел. Увеличивая время пребывания материала в измельчителе, можно получить очень высокую степень измельчения, однако при этом резко возрастают энергетические затраты.
Типоразмер барабанного измельчителя определяется внутренним диаметром В барабана (без футеровки) и длиной L его цилиндрической части.
По режиму работы различают барабанные измельчители пери​одического и непрерывного действия, а по способу помола — машины сухого и мокрого помола.
По виду мелющих тел измельчители бывают шаровые, стержне​вые и галечные. Используют также машины, работающие по прин​ципу самоизмельчения, когда функцию мелющих тел выполняют куски измельчаемого материала. Наибольшее применение нашли стержневые измельчители, т. е. барабанные измельчители цилиндри​ческого типа, в которых мелющими телами являются стержни. Стерж​невые измельчители используют для мелкого помола материала.
По способу разгрузки различают мельницы с центральной раз​грузкой через полую цапфу барабана (сливная или с помощью эле​ваторов) и с периферийной разгрузкой (через решетку в корпусе барабана).
Привод барабанных измельчителей либо центральный, когда вращение от электродвигателя через редуктор передается ба​рабану через цапфу, либо периферийный, когда барабан вращается от венцовой шестерни, закрепленной на одном из его фланцев.
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