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Введение

ОАО «АВИСМА – титаномагниевый комбинат» – одно из крупнейших в мире  предприятий металлургической промышленности по производству титана губчатого, магния и магниевых сплавов, единственный в России производитель протекторов из магниевых сплавов.

Магний в 4,5 раза легче железа и в 1,5 раза – алюминия. По степени прочности на единицу веса его сплавы превосходят легированные стали и алюминиевые сплавы, уступая только титану. Магниевые сплавы хорошо поглощают вибрацию, превосходят сталь и алюминий по удельной жёсткости, немагнитные, легко обрабатываются, хорошо переносят высокие и низкие температуры. Все эти качества широко используются при конструировании авиационной техники, в автомобилестроении и многих других областях.
Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.

1.  Характеристика готового продукта

ОАО «АВИСМА» выпускает целую гамму магниевых сплавов. Сплавы на основе магния отличаются высокой механической прочностью и лёгкостью. Благодаря этим свойствам сплавы используются в качестве конструкционных материалов для самолётостроения, автомобильной промышленности, аэрокосмической техники.

Сплавы являются основным материалом при производстве протекторов для защиты от коррозии.

Помимо традиционных сплавов МА8цбч, МА8цч, ММ2ч, на комбинате разработана технология приготовления магниевых сплавов по спецификации ASTM: AZ91D, AM50A, AM60B, AZ91HP.

ОАО «АВИСМА» - единственное предприятие в стране, занимающееся выпуском протекторов из магниевых сплавов.

Протекторная защита – надёжный и наиболее простой метод борьбы с электрохимической коррозией металлических сооружений в подземных условиях и в морской воде.

Предприятием созданы высокоэффективные протекторы из магниевых сплавов высокой чистоты. Сущность протекторной защиты состоит в создании искусственной электрической цепи между защищаемым объектом и протектором. Опыт эксплуатации протекторной защиты от коррозии подводной части судов, конструкций, эксплуатирующихся в морской воде, нефтегазопромысловых сооружений, днищ стальных резервуаров, газонефтепроводов показал её высокую техническую и экономическую эффективность, о чём свидетельствуют отзывы потребителей. Предприятие готово провести работы по разработке новых видов протекторов.

Учитывая мировые тенденции развития применения магния, и принимая во внимание постоянное увеличение доли использования китайского первичного магния, качество которого постоянно растёт, стратегическими направлениями деятельности ОАО «АВИСМА» стало:

· заключение долгосрочных соглашений на поставку магния крупнейшим мировым потребителям – компания Alcoa в Сев. Америке, и сплавов - компаниям Meridian в Сев. Америке и Georg Fischer Moesner в Европе (тем самым, завоёвывая нишу в двух крупных секторах применения магния);

· повышение степени удовлетворённости потребителей, что включало работу по завершению подготовки нового комплекса по выпуску крупногабаритных слитков;

· продолжение работ по производству новых сплавов для применения в автомобильной промышленности.

9. Охрана окружающей среды
Экологическими аспектами работы газоочистки № 2 являются:

Сжигание анодного хлоргаза магниевых электролизёров (ЭА – 38 – 05) и  очистка отходящих газов ХТ, солевой печи, реактора парофазного гидролиза ванн гидроудаления ХТ (ЭА – 38 – 06).

Выходными параметрами являются:

· газовые выбросы – выброс через высотную трубу № 2 отходящих газов, содержащих С12, НС1, NO2, NO, CO, СОС12; 

· сточные воды – слив отработанных и обезвреженных известковых растворов в колодцы кислотной канализации №№ 1 318,  1 106-а, содержащих взвешенные вещества и ионы Ca, Mg, NaHS;
· твердые отходы – производственные отходы (отходы от чистки газоочистного оборудования), отходы потребления первой категории, отходы потребления второй  категории, отходы потребления третей  категории (отработанное масло). Отходы производства и потребления первой и второй категорий направляются на полигон твердых отходов, отработанное масло подлежит сдаче в специализированные организации.
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