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Введение


Автомобильные краны, как правило, монтируются на специализированных крановых шасси или шасси серийно выпускаемых автомобилей и являются наиболее применяемыми при выполнении строительно-монтажных работ. Они предпочтительны, потому что мобильны, могут оперативно перебазироваться с объекта на объект для выполнения работ в широком диапазоне грузовысотных характеристик. 
Годовой объём производства этих машин российскими предприятиями в настоящее время составляет около 5 тыс. шт. На выставке СГГ-2008.были представлены автокраны основных российских предприятий-изготовителей. 
ОАО "Автокран" уже более 50 лет выпус​кает автомобильные краны популярной марки "Ивановец". Это одно из крупней​ших в России и СНГ предприятий по производству автокранов и кранов на спец​шасси автомобильного типа поставляет на рынок пять типоразмеров по максималь​ной грузоподъёмности, выраженной в тоннах: 16 (четыре модели); 25 (пять мо​делей); 32 (три модели); 50 (две модели); 100 (одна модель на спецшасси автомо​бильного типа). Все модели соответству​ющего типоразмера конструктивно мак​симально унифицированы по крановой установке (80—95%) и практически иден​тичны по техническим параметрам, отли​чаясь в основном моделью базового автомобиля. 


Из новинок на выставке экспонирова​лись автокраны КС-54712 максимальной грузоподъёмностью 25 т (Приложение №1) и КС-59712 максимальной грузоподъёмностью 32 т (Приложение №2) на спецшасси Брянского автозаво​да БАЗ-80311 и БАЗ-8027 соответственно. Краны являются воплощением современ​ных конструкторских и дизайнерских ре​шений л по своим техническим возможно​стям превосходят российские аналоги. Они оснащены 4-секционной телескопической стрелой длиной 9—30,1 м и гуськом 7 и 7,15м соответственно. Благодаря компакт​ным габаритам и оригинальному опорно​му контуру краны обладают хорошими грузовысотными характеристиками и удобны для эксплуатации в стеснённых условиях, городского строительства. Укороченная база и две управляемые оси сокращают ра​диус поворота и способствуют повышению манёвренности автокранов.

Для повышения эффективности работы крана КС-54712 применена электрогидрав​лическая пропорциональная система управле​ния, которая позволяет совмещать основ​ные крановые операции (подъём/опуска​ние стрелы, её выдвижение (втягивание) и др.) и работать в широком диапазоне скоростей с высокой точностью позицио​нирования рабочего оборудования. Каби​на крановщика на новых кранах отлича​ется хорошим дизайном, возможностью изменения угла её наклона, что способ​ствует повышению обзорности, а удобное регулируемое сиденье и система поддер​жания микроклимата обеспечивают высокую комфортность. Автомобильные шас​си  этих  кранов  оснащены  мощным (210  или 180 кВт) и экономичным дизельным двигателем Cummins. Интегрирован​ная опорно-ходовая система шасси выдерживает повышенную (12-13 т) нагрузку на мосты и имеет независимую гидропневматическую подвеску. Силовая трансмиссия имеет блокировку межколёсных дифференциалов и межосевого дифференциала в раздаточной коробке и отличается другими удачными конструктивными реше​ниями, обеспечивающими высокую проходимость даже при движении по бездорожью. 

Особо следует выделить автокран КС-8973 максимальной грузоподъёмностью 100 т (Приложение №3), смонтированный на специальном пятиосном шасси автомобильного типа, позволяющем передвигаться по всем видам дорог. Кран в транспортном положенииимеет полную массу 60 т. При движении по шоссе привод шасси осуществляется второй, четвёртой и пятой осями (первая ось отключается). Управляемыми являются первая и вторая оси. В сложных дорожных условиях (при плохой проходимости) включается привод первой оси и блокиру​ется межосевой дифференциал. Маневри​рование в стеснённых условиях, перемеще​ние "крабом" или с небольшим радиусом поворота осуществляется дополнительно к управлению первыми двумя осями ещё и поворотом колёс четвёртой и пятой осей. Кран снабжён дополнительным противо​весом (два блока по 7,6 т) и крюковой обой​мой для грузов до 100 т, которые перево​зятся отдельно другим транспортным сред​ством. Оптимальный опорный контур для работы крана устанавливается с помощью четырёх 2-секционных выносных опор, телескопические балки (выполнены из высокопрочной стали WELDOX 960 Е) с гидроприводом выдвижения (втягивания) в сборе с опорными гидроцилиндрами и под​пятниками. Контроль угла наклона крана при вывешивании осуществляется по элек​тронному указателю. Для работы с гуськом, который может быть установлен под углом 0: 15 и 30° к оси стрелы, используется вспомогательная лебёдка с крюковой подвеской для груза массой до 10 т. При этом демонтаж основной крюковой обоймы не требуется.

Двигатель шасси — дизель ЯМЗ-8424.10-08 номинальной мощностью 345,5 кВт (при частоте вращения коленчатого вала 2100 мин-1) с V-образным расположением цилиндров и жидкостным охлаждением. Двигатель поворотной части крана (крановой установки) - дизеле DEUTZ BF6M2012С-
мощностью 138 кВт (при частоте вращения коленчатого вала 2100 мин-1) с жидкостным охлаждением и газотурбинным наддувом.

Коробка передач ZF Ecomat 6HP900 - авто​матическая, 6-скоростная с электронным управлением, а раздаточная коробка фирмы Kessler - двухступенчатая с несимметрич​ным блокируемым межосевым дифферен​циалом. Рулевое управление- гидравлическое  двухконтурной системой, включающей два основных и один дублирующий (ава​рийный) насосы.

Кабина водителя — двухместная, цельно​металлическая. Сиденье водителя — подрес​соренное с регулированием продольного, вертикального положений и угла наклона спинки. Имеется отопление от системы охлаждения двигатели. Кабина крановщика — комфортабельная, имеет современный дизайн и круговой обзор рабочей площад​ки. Многочисленные приборы обеспечивают крановщика информацией о работе крана, его агрегатов и систем. Система уп​равления крановой установкой позволяет по​лучать все необходимые грузовысотные характеристики при бесступенчатом регу​лировании основных рабочих операций (подъёма, поворота, изменения вылета, телескопирования стрелы). 

ОАО "Клиннцовский автокрановый завод"серийно выпускает четыре типоразмера (15 моделей) автокранов максимальной грузоподъёмностью соответственно 16 т (4 модели); 20 т (5 моделей); 25 т (5 моделей) и 40 т (одна модель). Модели одного типо​размера унифицированы по конструкции и параметрам кранового оборудования (см. таблицу), отличаются только моделью спе​циального базового шасси автомобильно​го типа.

На этой выставке Клинцовский завод представил новинку - автокран КС-55713- 7К грузоподъёмностью 25 т с улучшенными техническими характеристиками (Приложение № 4). Его крановая установка смонтирована на 3-осном специальном шасси автомобиля-везде​хода КамАЗ-4355. Кран эффективен при использовании в трудных непроходимых мес​тах благодаря мощному (176 кВт) дизель​ному двигателю, межосевым и межколёс​ным блокировкам, односкатным широкопрофильным шинам и системе подкачки, позволяющей на ходу изменять в них дав​ление, соответствующее дорожному по​крытию. 


Гидропривод крановой установки осу​ществляется от аксиально-поршневого гидронасоса, вращение которого обеспечи​вается ДВС базового автомобиля через раз​даточную коробку и вал отбора мощности. Крановые механизмы имеют независимо управляемый, регулируемый в широком диапазоне индивидуальный привод от гид​ромоторов или гидроцилиндров, что позво​ляет совмещать несколько рабочих опера​ций. Наличие 3-секционной телескопичес​кой стрелы длиной 9-21 м, которая во втянутом положении обеспечивает ком​пактность и манёвренность машины при переездах, а в выдвинутом — обширную ра​бочую зону и большую высоту перемеще​ния груза, особенно при установке решёт​чатого гуська длиной 7,5 м. При выполне​нии специальных заданий - установке грузов в труднодоступных местах или пе​реносе их между смонтированными конст​рукциями—допускается телескопирование стрелы с грузом массой до 6 т.

Безопасную работу автокрана обеспечива​ет соответствующая система, основным ус​тройством в которой является микропроцес​сорный ограничитель нагрузки с цифровой ин​дикацией параметров работы на дисплее. Он автоматически осуществляет: защиту крана от перегрузки и опрокидывания; ко​ординатную защиту крана при его работе в стеснённых условиях и защиту от опасного напряжения при работе вблизи ЛЭП. Встро​енный в этот прибор блок телеметрической памяти позволяет фиксировать и сохранять параметры работы автокрана.

ОАО "Галичский автокрановый завод" се​рийно производит три типоразмера по гру​зоподъёмности машин (10 моделей), в том числе: 25 т (6 моделей), 32 т (3 модели) и 50 т (1 модель). Проектирование с помо​щью современных компьютерных средств позволяет создавать автокраны высокого технического уровня, отвечающие основ​ным требованиям потребителей с высокой степенью унификации моделей по крано​вой установке.

Новый автокран КС-65713-1 (Приложение № 5) гру​зоподъёмностью 50 т смонтирован на 4-осном шасси автомобиля КамАЗ-65201 с ко​лёсной формулой 8x4. Он может выполнять рабочие операции при строительно-мон​тажных работах как на рассредоточенных городских объектах, так и вне населённых пунктов.

Силовой гидропривод крановых меха​низмов осуществляется индивидуально от гидромоторов или гидроцилиндров, плав​ное управление и регулирование которы​ми выполняется в широком диапазоне ско​ростей с возможностью одновременного выполнения до трёх рабочих операций.

Металлоконструкции крановой установ​ки (стрела, рама и др.) изготовлены из вы​сокопрочной стали WELDOX. Секции те​лескопической стрелы выполнены из двух гнутых цельнометаллических профилей и имеют сечение в нижнем поясе в виде эллипca. Длина стрелы во втянутом положе​нии составляет 11,5 м, что способствует компактности и манёвренности машины. В полностью выдвинутом состоянии всех четырёх секций длина стрелы составляет 31,4 м. Вместе с дополнительным оснаще​нием стрелы гуськом длиной 15,1 м (9,1 м - стационарная часть и 6 м — телескопируемая) это обеспечивает выполнение рабо​чих операций и наибольшую высоту подъёма. грузов в обширной рабочей зоне. В слу​чаях, когда нужно устанавливать грузы в труднодоступных местах или переносить их среди близко смонтированных строитель​ных конструкций, можно осуществлять телескопирование стрелы с грузом массой до 5 т. При работе в стеснённых условиях до​пускается режим работы при не полностью выдвинутых выносных опорах. Использо​вание в работе дополнительных съёмных противовесов общей массой 6 т позволяет значительно повысить грузовысотные характеристики крана на средних и дальних вылетах по сравнению с другими кранами данного типоразмера. Кран может комп​лектоваться для главного (на основной стреле) и вспомогательного (на основной стреле плюс гусёк) подъёма двумя соответствующими грузовыми лебёдками без перепасовки каната.

Микропроцессорный ограничитель нагрузки с цифровой индикацией параметров работы крана на дисплее автоматически осуществляет защиту автокрана от перегрузки и опрокидывания. Имеется систе​мы координатной защиты крана в случае его заботы в стесненных условиях, а встроен​ным блок телеметрической памяти и модуль обеспечивают безопасность работы вблизи ЛЭП.

Ряд российских предприятий представил гамму серийно выпускаемых автокранов типовых конструкций. Основные конструктивные решения этих машин по кинематике, силовым гидроприводам, управлению, системам безопасности и техническим параметрам (см. таблицу) идентичны рассмотренным аналогам. В качестве базовых машин, на которых монтируются эти крановые установки, используются в основном отечественные автомобили. Такие автокра​ны, в частности, экспонировали:

ОАО "Угличский машиностроительный за​вод" — три типоразмера (5 моделей), в том числе типоразмеры: 14 т (1 модель), 16 т (2 модели) и 20 т (2 модели);

ОАО "Челябинский механический завод" — два типоразмера (6 моделей), в том числе типоразмеры: 25 т (4 модели) и 32 т (2 мо​дели);

ОАО "Мотовилихинские заводы" - три ти​поразмера (4 модели), в том числе типораз​меры: 25 т (2 модели), 30 т (1 модель) и 35 т (1 модель).

Основные технические решения кра​новых установок типовых конструкций можно рассмотреть на модели КС-5579.2*2 "Мотовилиха" (приложение № 6). Автокран имеет 3-секционную телескопическую стрелу, из​готовленную из высокопрочной конструк​ционной стали WELDOX 700 с проваром внутренних и наружных угловых швов, что способствует эффективной и безопасной работе. Возможность поворота крановой установки на 360° обеспечивает обширную зону работы без перемещения крана, телескопирование стрелы с грузом массой до 6 т 
 позволяет доставлять его в ограниченно доступные места, а при установке машины на неполном опорном контуре допускает​ся работа крана в стеснённых условиях. С краном поставляется 2-ступенчатый ре​шётчатый гусек, который устанавливается на стреле под углом 0; 15 и 30°. В транспорт​ном положении гусёк повёрнут и закреп​лён сбоку на неподвижной секции стрелы. В рабочее положение он раскладывается без дополнительных грузоподъёмных меха​низмов.

Одно из главных отличий автокранов российского производства это — пропорци​ональное электрогидравлическое управление основными исполнительными механизма​ми. С помощью двух джойстиков, установ​ленных на подлокотниках кресла, прово​дится управление рабочими операциями, в том числе с возможным их совмещением. Безопасная работа автокрана обеспечива​ется микропроцессорными системами с циф​ровым отображением на дисплее массы поднимаемого груза, длины и угла накло​на стрелы, уровня нагрузки крана по гру​зовому моменту. Эти системы запоминают параметры рабочей зоны по конечным ко​ординатам, подают световую' и звуковую сигнализацию для защиты от опасных ава​рийных ситуаций. В качестве опции кран "Мотовилиха" оснащается люлькой для подъёма людей. В этой комплектации он спо​собен выполнять операции, требующие подъёма людей и инструмента общей мас​сой до 300 кг на высоту до 32 м с максималь​ным вылетом до 27 м.
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Приложение №9

Внешняя фильтрация рабочих жидкостей
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