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Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.

Введение.
В основных направлениях экономического развития перед машиностроением поставлена важнейшая задача повышения производительности труда на основе широкого внедрения новой техники и прогрессивной технологии.


В целях решения этой задачи необходимо совершенствовать ремонтное производство, обеспечивая надёжную работу машин и оборудования во всех отраслях народного хозяйства. Крайне важно развивать фирменный ремонт и обслуживание силами изготовителя сложной и особо точной механики. На предприятиях нашей страны осуществляется наиболее рациональная система технического обслуживания и ремонта технологического оборудования. Основой этой системы является профилактика, заключающаяся в проведении плановых осмотров и ремонтов, поддерживающих постоянную работоспособность оборудования. 

Одной из главных задач, стоящих перед ремонтными службами, является дальнейшее повышение качества и снижение себестоимости ремонта путём более широкого внедрения индустриальных методов и развития специализированных мощностей. В связи с этим роль слесаря - ремонтника на предприятии постоянно усложняется и требует приобретения необходимых знаний.

Заключение
В  химических  и  нефтехимических  производствах  насосные установки  являются  одним  из  основных  видов  оборудования, надежная  работа  которого  обеспечивает   непрерывность   технологического  процесса. Насосное  оборудование  используют  для  перекачивания  жидкостей  с  разными  физико-химическими  свойствами (кислот  и  щелочей  в  широком  диапазоне  концентраций, органических  продуктов, сжиженных  газов и т.п.) при  различных  температурах. 

        Перекачиваемые   жидкости  характеризуются   различными  температурами  кристаллизации, взрывоопасностью, токсичностью, склонность  к  полимеризации  и  налипанию, содержанием  растворенных  газов  и  т.д.

        Практически  все  насосное  оборудование   ремонтируют  силами  предприятий, на  которых  к  тому  же  изготовляют  почти  весь  требуемый  объем  запасных  частей. Поэтому  эксплуатационная  надежность  насосов  в  значительной  степени  зависит  от  квалификации  ремонтного  персонала  и  качества  ремонтных  работ. 

       На  предприятиях   уделяется   большое  внимание  совершенствованию  эксплуатации  и  ремонта  насосного  оборудования. Однако  практические  достижения  в  этом  еще  недостаточны, и за редкими  исключениями технический  и организационный  уровень  ремонта  значительно  ниже уровня  производства  соответствующих  машин. 

        Во  многих  случаях  низкое  качество  ремонта  объясняется  отсутствием   ремонтно-технологической  документации  и  недостатком  запасных  частей. Вследствие   этого  снижается  эффективность  использования  насосного оборудования  из-за  простоев, преждевременного  выхода  из  строя  и  высокой  стоимости  ремонта.
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