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ЦЕНА ДИПЛОМНОЙ РАБОТЫ С ЧЕРТЕЖОМ 500 РУБЛЕЙ

Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.

Введение
 
В Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986-1990 годы и на период до 2000 года выдвинута важней​шая задача неуклонного роста производительности труда на базе широ​кого внедрения новой техники и прогрессивной технологии — задача интенсификации производства. Внедрение в производство принципиаль​но новых технологических систем и техники последних поколений в пер​вую очередь касается машиностроительного комплекса, коренной рекон​струкции и опережающему развитию которого отводится основная роль в экономической стратегии КПСС. Выпуск продукции машиностроения и металлообработки в двенадцатой пятилетке предполагается увеличить на 40-45 процентов преимущественно за счет интенсификации произ​водства.

Для перевооружения машиностроения и металлообрабатывающей промышленности требуется резко увеличить производство современных станков и другого прогрессивного технологического оборудования. Ключевым направлением развития машиностроения является создание гибких автоматизированных производств, роторных и роторно-конвей​ерных линий, применение вычислительной техники, систем автоматизи​рованного проектирования, машин и оборудования со встроенными средствами микропроцессорной техники, многооперационных станков с числовым программным управлением.

Внедрение в промышленность, строительство и сельское хозяйство новой техники требует высокой квалификации рабочих, способных освоить и полностью использовать все виды технического оснащения. Становясь физически более легким, труд постепенно начинает приобре​тать все более творческий характер, требует обширных знаний. Напри​мер, чтобы успешно осуществлять регулирование, ремонт, наладку и подналадку сложного оборудования, нужно хорошо знать его конструк​цию; чтобы осмыслить характер протекания каких-либо процессов, необходимо иметь знания в области механики, электротехники, электро​ники и др. Современный рабочий, должен знать принципы действия авто​матических систем, чтобы управлять ими, а также уметь производить расчеты, разбираться в чертежах и другой технической документации. В последнее время непрерывно растет потребность в рабочих, имеющих высокую квалификацию и владеющих профессиями широкого профиля, например, такими как слесарь механосборочных работ, разметчик,

контролер станочных и слесарных работ, слесарь по ремонту и наладке промышленного оборудования, слесарь-инструментальщик по штампам и приспособлениям, слесарь-электрик, наладчик автоматических ли​ний и др.

Профессионально-технические училища являются основной школой подготовки для народного хозяйства высококвалифицированных рабо​чих. Среди рабочих профессий профессия слесаря является одной из са​мых распространенных. В основу подготовки рабочих-слесарей наряду с теоретическим обучением положено участие в производительном труде. На уроках производственного обучения в учебных мастерских, а затем во время производственной практики на предприятиях учащиеся приоб​ретают навыки и умения выполнять работы по специальности, а на уро​ках по теории они изучают теоретические основы техники и технологии выполнения работ, предусмотренных квалификационными характери​стиками, оборудование, приспособления, инструменты, применяемые при выполнении этих работ, материаловедение, черчение, предмет "До​пуски и технические измерения", экономику производства, безопасность труда, техническую эстетику, а также овладевают основами политичес​ких и правовых знаний.

Для того чтобы справиться со все возрастающими задачами, выдви​гаемыми научно-техническим прогрессом и практикой коммунисти​ческого строительства, учащиеся должны много и упорно учиться и работать. Цель настоящего учебника - вооружить их знаниями, необхо​димыми для получения выбранной профессии.

Заключение.
Шпоночные соединения широко применяются в машиностроении в зубчатых колесах, в шкивах, в шестернях предотвращая прокручивания на валах.

Шпоночные соединения служат для передачи вращения валу от насаженной на него детали. А также благодаря шпоночному соединению детали можно снимать с валов или заменять изношенные шестерни или зубчатые передачи. Отличают простотой, удобством сборки разборки.

Шпонки классифицируют на призматические, клиновые, тангенсальные, сегментные, цилиндрические. Основной критерий соединений прочность на смятие.

Применяют для подвижного и неподвижного соединения двух деталей(вала и ступицы) с целью предотвращения их относительного приворота при передачи крутящего момента. Иногда шпоночное соединение применяется для предотвращения относительного сдвига соединяемых плоских деталей, например, при защите стягивающих болтов отвоздействия перерезывающей нагрузки.

Для выполнения ремонтных работ слесарь должен знать измерения. Уметь читать чертежи, выбирать посадки для установки шпоночных соединений
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