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            Введение
Мостовой кран служит для подъёма грузов и их перемещения в горизонтальном направлении на сравнительно небольшие расстояния – в пределах цеха или склада. Мост крана имеет двух балочную конструкцию. Сваренные между собой продольные (главные) и поперечные (концевые) балки передвигаются по рельсовому пути, уложенному на подкрановые балки, закреплённые на консолях колонн здания.

Мостовые краны различают по основным показателям их работы:

- грузоподъёмность – 16т;

- высота подъёма – 54м;

- путь перемещения моста – 17м;

- скорость подъёма – 0,19м/с;

- скорость передвижения моста – 1,12м/с;

- диаметр канатного барабана – 0,5м;

- число циклов в час – 2;

- КПД механизма при полной нагрузке – 0,8;

- вес грузозахватного приспособления – 0,64т;

- собственный вес моста – 33т;

- назначение крана – ремонтный;

- режим работы – тяжёлый;

- условия среды – агрессивная.

Эти показатели составляют техническую характеристику крана.

Мостовой кран состоит из несущих металлических конструкций, грузовой тележки, крюковых подвесок, ограждений, площадок, лестниц, кабины, приборов и устройств безопасности, рельсового пути грузовой тележки и надземного подкранового пути, троллей, токоприёмников, электрооборудования. На мосту располагаются механизмы главного и вспомогательного подъёма, механизмы передвижения моста крана и грузовой тележки. Грузовая тележка перемещается по  рельсам, уложенным по верхнему поясу мос-

та. К мосту со стороны, противоположной расположению главных троллеев, предназначенных для питания током крана, подвешивается кабина машиниста-крановщика. Для обслуживания троллеев и главных токоприёмников, закрепленных на мосту крана, к металлоконструкции подвешивается вспомогательная кабина-люлька.

Подъём и перемещение груза в поперечном направлении осуществляют подвижной тележкой, установленной на мосту крана. Подвижная тележка представляет собой сварную раму с размещёнными на ней главным и вспомогательным механизмами подъёма груза и механизмом передвижения тележки с поднятым грузом.

Данный кран предназначен для подъёма и перемещения в горизонтальном направлении деталей оборудования, трубопроводов для проведения ремонтных работ, а также монтажа и демонтажа колонного оборудования данного отделения.     
3 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ТРУДА

Если работа на электродвигателе или приводимом им в движение механизме связана с прикосновением к токоведущим и вращающимся частям, электродвигатель должен быть отключен с выполнением предусмотренных настоящими Правилами технических

мероприятий, предотвращающих его ошибочное включение. При этом у двухскоростного электродвигателя должны быть отключены и разобраны обе цепи питания обмоток статора.

Работа, не связанная с прикосновением к токоведущим или вращающимся частям электродвигателя и приводимого им в движение механизма, может производиться на работающем электродвигателе.
Не допускается снимать ограждения вращающихся частей работающих электродвигателя и механизма.
При работе на электродвигателе допускается установка заземления на любом участке кабельной линии, соединяющей электродвигатель с секцией РУ, щитом, сборкой.
Если работы на электродвигателе рассчитаны на длительный срок, не выполняются или прерваны на несколько дней, то отсоединенная от него кабельная линия должна быть заземлена также со стороны электродвигателя.
В тех случаях, когда сечение жил кабеля не позволяет применять переносные заземления, у электродвигателей напряжением до 1000 В допускается заземлять кабельную линию медным проводником сечением не менее сечения жилы кабеля либо соединять между собой жилы кабеля и изолировать их. Такое заземление или соединение жил кабеля должно учитываться в оперативной документации наравне с переносным заземлением.
На однотипных или близких по габариту электродвигателях, установленных рядом с двигателем, на котором предстоит выполнить работу, должны быть вывешены плакаты «Стой! Напряжение» независимо от того, находятся они в работе или остановлены.
Порядок включения электродвигателя для опробования должен быть следующим: производитель работ удаляет бригаду с места работы, оформляет окончание работы и сдает наряд оперативному персоналу;

оперативный персонал снимает установленные заземления, плакаты, выполняет сборку схемы.

После опробования при необходимости продолжения работы на электродвигателе оперативный персонал вновь подготавливает рабочее место и бригада по наряду повторно допускается к работе на электродвигателе.
Работа на вращающемся электродвигателе без соприкосновения с токоведущими и вращающимися частями может проводиться по распоряжению.
В инструкциях по охране труда соответствующих организаций должны быть детально изложены требования к подготовке рабочего места и организации безопасного проведения работ на электродвигателях, учитывающие виды используемых электрических машин [11 с.66 ].
Электродвигатели, пускорегулирующие устройства и защиты, а также все электрическое и вспомогательное оборудование к ним выбираются и устанавливаются в соответствии с требованиями правил устройства электроустановок.
На электродвигатели и приводимые ими механизмы должны быть нанесены стрелки, указывающие направление вращения.
На электродвигателях и пускорегулирующих устройствах должны быть надписи с наименованием агрегата и (или) механизма, к которому они относятся.
На групповых сборках и щитках электродвигателей должны быть предусмотрены вольтметры или сигнальные лампы контроля наличия напряжения.
Электродвигатели должны быть немедленно отключены от сети в следующих случаях: при несчастных случаях с людьми, появлении дыма или огня из корпуса электродвигателя, а также из его пускорегулирующей аппаратуры и устройства возбуждения, поломке приводного механизма, резком увеличении вибрации подшипников агрегата, нагреве подшипников сверх допустимой температуры, установленной в инструкции завода-изготовителя.
В эксплуатационных инструкциях могут быть указаны и другие случаи, при которых электродвигатели должны быть немедленно отключены, а также определен порядок устранения аварийного состояния и пуска электродвигателей.
Профилактические испытания и ремонт электродвигателей, их съем и установку при ремонте должен проводить обученный персонал Потребителя или подрядной организации.
Профилактические испытания и измерения на электродвигателях должны 

проводиться в соответствии с нормами испытаний электрооборудования.
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