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                                                                              Введение
На каждом предприятии должны быть организованы техническое обслуживание (ТО), планово-предупредительные ремонты (ППР), модернизация и реконструкция оборудования электроустановок. Объём ТО и ППР должен определяться необходимостью поддержания работоспособности электроустановок, периодического их восстановления. На все виды ремонтов должны быть составлены годовые графики. Ремонт электороборудувания и аппаратов, непосредственно связанных с технологическими агрегатами, должен выполняться одновременно с ремонтом последних. Установленное на предприятии электрооборудование должно быть обеспечено запасными частями и материалами.

При приёмке оборудования из ремонта должны быть проверены выполнение всех предусмотренных работ, внешнее состояние оборудования, наличие и качество ремонтной отчётной технической документации.
Система планово-предупредительного ремонта оборудова​ния включает в себя два вида работ: межремонтное обслужи​вание и периодическое проведение плановых ремонтных опера​ций, включающих текущий и капитальный ремонты электро​оборудования.

Межремонтное обслуживание оборудования включает сле​дующие основные операции: осмотр, очистку электрооборудо​вания и смазку, устранение мелких неисправностей, подтяжку и регулировку болтовых креплений, контроль за режимом ра​боты, проверку степени нагрева корпусов и подшипников, за​земления, правильности работы пусковой аппаратуры, провер​ку сопротивления изоляции и т. д. Межремонтное обслужива​ние проводится не только работниками службы ремонта, но и теми, кто работает на этих станках и машинах. Межремонт​ное обслуживание имеет профилактическое, т. е. предупреди​тельное, значение.

Основным профилактическим видом ремонта электрообору​дования является текущий ремонт.

Под текущим ремонтом понимается минимальный по объе​му ремонт с разборкой электрооборудования. При текущем ре​монте очищают оборудование от грязи и пыли, заменяют или восстанавливают отдельные детали и части механизмов, устра​няют мелкие неисправности и повреждения оборудования, вос​станавливают надежность электрических соединений, устра​няют дефекты изоляции в лобовых частях обмоток электродви​гателей, заменяют обгоревшие контакты силовых трансформа​торов, промывают подшипники и заменяют в них масло, ремонтируют щеткодержатели с заменой щеток, пружин и гибких связей, проверяют одновременность опускания всех щеток на контактные кольца у двигателей с фазным ротором, очищают контакты реле или дугогасительные контакты пусковой аппара​туры от копоти и остатков оплавления или заменяют обгорев​шие контакты и т. п.

1.Назначение и принцип работы электротельфера
1.1 Устройство электротельфера

Электротельферы— это компактные элект​ролебедки (электротали), подвешенные на ходовой тележке к жестко закрепленной или подвижной несущей балке, полки которой используются как пути для тележки. Электротельферы на подвижной балке называют кран-балками. Кран-балки обору​дуют механизмом перемещения с отдельным электроприводом. Для перемещения кран-балок на опорных конструкциях уклады​вают подкрановые пути из прокатных профилей.

1.2. Принцип работы электротельфера

Полноприводная электрифицированная таль (электротельфер) предназначена для подъема (опускания) груза и его горизонтального перемещения по балкам и швеллерам.

Оператор работает посредством контактного пульта управления с защитой. Как только ключ оператора покидает гнездо аутентификации, тельфер сразу отключает все производимые на тот момент операции.

Механизм передвижения тельфера состоит из двух тележек (приводной и неприводной), шарнирно связанных с грузовой траверсой, что позволяет тельферу свободно проходить криволинейные участки монорельса.

Питание электродвигателей осуществляют от сети переменного тока напряжением 380 В посредством гибкого кабеля, прикрепленного к корпусу тельфера.
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Рис. 1.1 Внешний вид:

1-электроталь; 2-ходовая тележка; 3-балка; 4-концевой выключатель подъёма; 5-крюк.

Заключение

Разработанный механизм представляет собой компактные элект​ролебедки (электротали), подвешенные на ходовой тележке к жестко закрепленной или подвижной несущей балке, полки которой используются как пути для тележки. Электротельферы на подвижной балке называют кран-балками. Кран-балки обору​дуют механизмом перемещения с отдельным электроприводом. Для перемещения кран-балок на опорных конструкциях уклады​вают подкрановые пути из прокатных профилей.
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