	Введение.
ЦЕНА ДИПЛОМНОЙ РАБОТЫ С ЧЕРТЕЖОМ 500 РУБЛЕЙ

    Строительно-монтажные работы по возведению объекта включают следующие категории работ: строительные, специальные строительные, монтажные. К строительным относятся работы по возведению зданий и сооружений; к специальным строительным – работы по вентиляции, футеровке, нанесению химзащитных и изоляционных покрытий, кладке промышленных печей, возведению кирпичных и железобетонных труб; к монтажным – монтаж оборудования, металлоконструкций, трубопроводов, КИП, энергетического оборудования, подъёмно-транспортного оборудования.

    Механомонтажные работы (монтаж оборудования, трубопроводов и металлоконструкций) слагаются из следующих разновидностей: такелажные работы, собственно монтажные работы, опробование и испытание смонтированного оборудования. К такелажным относятся работы по перемещению оборудования, узлов, секций, блоков, деталей, а также работы по установке такелажных средств. 

    К собственно монтажным относятся работы по распаковке оборудования, проверке комплектности и приёмке в монтаж, проверке фундаментов, установке фундаментных болтов, разборке и сборке оборудования, очистке от консервирующих смазок, установке в проектное положение, креплению к основанию, а также перемещение в пределах места установки оборудования.
    К работам по опробованию и испытанию относятся испытание на прочность и плотность, опробование на холостом ходу и под нагрузкой, устранение выявленных недостатков.
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