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Введение


Еще в древние времена люди научились применять различные приспособления и простейшие механизмы для облегчения труда при подъеме и перемещении грузов. По мере развития науки и техники создавались новые конструкции и расширялась область применения грузоподъемных механизмов. Большой вклад в развитие механизации трудоемких работ внесли русские техники.

Наряду с увеличением выпуска грузоподъемных механизмов меняется и их конструкция. Если на первых этапах создавались преимущественно ручные тали с механическим приводом, то за последние годы в эксплуатацию в большом количестве начали поступать грузоподъемные механизмы с электрическим приводом, так называемые электрические тельферы.

Электрические тельферы являются наиболее распространенными грузоподъемными механизмами.

Эффективность эксплуатации электротельферов зависит от того, насколько хорошо знает обслуживающий персонал конструкцию электротельфера, его технологические и технические возможности, а также правила производства работ с применением электротельфера и систему их технического обслуживания. Хорошее знание устройства электрического тельфера, умение применять передовые методы и приемы труда позволяют сократить до минимума простои этого грузоподъемного устройства, улучшить использование электрических тельферов по времени и грузоподъемности.

Все это, в конечном счете, ведет к повышению производительности труда и к сокращению сроков выполнения работ.

Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.

1. Назначение электротельфера
Обособленную группу механизмов подъема, отличающуюся компактностью, составляют тали с ручным и электрическим приводом. Они предназначены для подъема грузов 0,25... 10 т на большую высоту (до 24 м) со скоростью до 8 м/мин.
Полноприводная электрифицированная таль (электротельфер) предназначена для подъема (опускания) груза и его горизонтального  перемещения по балкам и швеллерам.
Оператор работает посредством контактного пульта управления с защитой. Как только ключ оператора покидает гнездо аутентификации, тельфер сразу отключает все производимые на тот момент операции.
Механизм передвижения тельфера состоит из двух тележек (приводной и неприводной), шарнирно связанных с грузовой траверсой, что позволяет тельферу свободно проходить криволинейные участки монорельса. 
Питание электродвигателей осуществляют от сети переменного тока напряжением 380 В посредством гибкого кабеля, прикрепленного к корпусу тельфера.

Заключение

ОАО «Уралкалий» разработал свою тактику в области системы качества:

а) внедрение передовых технологий и автоматизированной системы управления отдельными процессами;

б) поддерживать качество на всех стадиях жизненного цикла продукта;

в) повышать ответственность персонала за качество своей работы в соответствии с должностными обязанностями;

г) обеспечивать производство необходимыми ресурсами для выпуска продукции согласно нормативным документам и отдельных потребителей;

д) постоянно улучшать действующую систему качества и проведение внутренних проверок;

е) обучать персонал методам управления и обеспечения качества;

ж) совершенствовать организацию деятельности метрологических служб и служб контроля и испытаний.


На каждом предприятии должны быть организованы техническое обслуживание (ТО), планово-предупредительные ремонты (ППР), модернизация и реконструкция оборудования электроустановок. Объем ТО и ППР должен определяться необходимостью поддержания работоспособности электроустановок, периодического их восстановления. На все виды ремонтов должны быть составлены годовые графики. Ремонт электрооборудования и аппаратов, непосредственно связанных с технологическими агрегатами, должен выполняться одновременно с ремонтом последних. Установленное на предприятии электрооборудование должно быть обеспечено запасными частями и материалами.


При приемке оборудования из ремонта должны быть проверены выполнение всех предусмотренных работ, внешнее состояние оборудования, наличие и качество ремонтной отчетной технической документации.
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