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Введение
Магнитный пускатель является комбинированным аппаратом дистанционного управления, состоящим из контактора, дополненного тепловым реле (магнитные пускатели выпускают и без тепловых реле, что указывается соответствующей цифрой, приводимой в обозначении аппарата). Он сочетает в себе функции аппаратов управления и защиты. Как аппарат управления он применяется, например, для пуска, остановки и изменения (реверсирования) направления вращения электродвигателя. В качестве аппарата защиты он отключает электродвигатель или электроустановку при недопустимых перегрузках и коротких замыканиях, а также при определенном снижении или полном исчезновении напряжения (нулевая защита).

1. Ремонт магнитного пускателя

1.1 Назначение
Магнитные пускатели предназначены для дистанционного управления электродвигателями и другими электроустановками. Они обеспечивают нулевую защиту, т.е. при исчезновении напряжения или его снижении до 50-60% от номинального катушка не удерживает магнитную систему пускателя, и силовые контакты размыкаются. При восстановлении напряжения токоприемник остается отключенным. Это исключает возможность аварий, связанных с самопроизвольным пуском электродвигателя или другой электроустановки. Пускатели с тепловым реле осуществляют также защиту электроустановки от длительных перегрузок.
Наибольшее распространение получили магнитные пускатели серии ПМЕ и ПАЕ. Пускатели серии ПМЕ могут быть использованы для управления электродвигателями мощностью от 0,27 до 10кВт, пускатели серии ПАЕ – для управления  электродвигателями и другими электроустановками мощностью от 4 до 75 кВт.

Изготавливаются эти серии в открытом, защищенном, пылеводозащищенном и пылебрызгонепроницаемом исполнении на напряжение 220 и 380 В. Они могут быть реверсивными и нереверсивными. Реверсивные пускатели наряду с пуском, остановом и защитой электродвигателя изменяют направления его вращения.
В магнитные пускатели встраиваются тепловые реле ТРН (двухполюсные) и ТПР (однополюсные). Они срабатывают под влиянием протекающего по ним тока перегрузки электродвигателя и отключают его от сети.

В каждый пускатель серии ПМЕ встраивается по одному двухфазному реле типа ТРН. В магнитный пускатель ПАЕ (нереверсивный и реверсивный) третьей величины встраивается по одному двухфазному реле ТНР, а 4, 5 и 6 величин – по два тепловых реле типа ТРП. Катушка пускателя обеспечивает надежную работу при напряжении от 85 до 105% номинального.
Маркировка магнитных пускателей расшифровывается следующим образом: первая цифра после сочетания букв, указывающих тип пускателя, обозначает величину (1; 2; 3; 4; 5; 6), вторая – исполнение по роду защиты от окружающей среды (1 – открытое исполнение; 2 – защищенное; 3 – пылезащищенное; 4 – пылебрызгонепроницаемое), третья – исполнение (1 –нереверсивный без тепловой защиты; 2 – нереверсивный с тепловой защитой; 3 – реверсивный без тепловой защиты; 4 – реверсивный с тепловой защитой).
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