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Введение
Шахтное поле рудника подразделения БКПРУ-4 – расположено в пределах Быгельско -Троицкого участка, в  12км к востоку от г.Березники. Быгельско – Троицкий участок расположен в северной части южной половины месторождения. В геологическом строении шахтного поля рудника принимают участие осадочные породы нижне – и верхнепермского возраста, залегающих на преобладающей площади шахтного поля в нормальной, для месторождения стратиграфической последовательности. Промышленными пластами на шахтном поле рудника являются пл. Кр-11, А Б сильвинитового состава и пл. В сильвинитового, карналитового и смешанного состава.

Для проведения подготовительных и очистных работ используются комбайны «Урал-20А», «ПК-8МА». Количество комбайнов на участке определяется условиями выполнения годового плана. В комплексе с комбайном в работе находится бункер – перегружатель Б/7-14 и самоходные вагоны 5ВС-15М. При ведении подготовительных работ разрешается эксплуатация комплекса без бункера-перегружателя.

Транспортировка руды на горных участках осуществляется следующим образом: отбитая руда от комбайна поступает в бункер – перегружатель или непосредственно в с/вагон, а затем с/вагоном доставляется либо до устройств загрузки непосредственно на блоковый конвейер К/1-600 или Л1000КУ, либо до рудоспускной скважины. Из рудоспускной скважины через загрузочное устройство руда подается на блоковый полевой или пластовый конвейер КЛ-600 или /11000КУ, либо на панельный конвейер при производстве подготовительных работ на панелях. Блоковым конвейером руда транспортируется до блокового бункера накопителя или до рудоспускной скважины, затем руда через загрузочное устройство из бункера или скважины перегружается на панельные конвейеры.

Панельными конвейерами руда доставляется  до панельных бункеронакопителей, из которых руда через загрузочные устройства или питатели перегружается  на магистральные конвейеры.

В качестве панельных конвейеров на горных участках используются конвейера типа 1ЛУ-120, 1Л-120, МЛК-1200 или КЛ-600. Конвейеры с резинотканевой лентой МЛК-1200,  1Л-120, Л1000КУ, КЛ-600 блоковые и панельные оборудованы тепловой защитой приводных барабанов и укомплектованы первичными средствами пожаротушения (огнетушителями, песком). Конвейеры 1ЛУ-120, 2ЛУ-120, 1/1-120 и МЛК – 1200 с резинотросовой и резинотканевой лентой оборудованы установками, пожаротушения типа «Буран» и «УАПП-1Р» и укомплектованы первичными средствами пожаротушения.

Для производства такелажно-транспортных работ на участке используются трактора ТДТ-55 «Онежец», МТЗ-80, МТЗ-82, обслуживаемые участком УПСТ и Д.
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