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ВВЕДЕНИЕ
Первостепенная роль в повышении технического уровня и улучшение качественных показателей всех отраслей материального производства принадлежит машиностроению.

Широкое применение во многих отраслях народного хозяйства получила газотермическая резка металлов. Для резки высоколегированных сталей широко используют кислородно-флюсовую резку, для резки цветных металлов и сплавов – воздушно-дуговую, плазменную, плазменно-дуговую. Плазменно-дуговая резка позволяет осуществлять чистовую вырезку деталей, что резко повышает производительность заготовительно-сборочных работ. 

Газопламенная обработка металлов является одной из важных областей сварочного производства, объединяющей такие распространенные в промышленности процессы, как газовая сварка, наплавка, пайка, газовая кислородная и газоэлектрическая резка, нагрев металлизация, сварка пластмасс и др. Эти процессы, часть из которых созданы и внедрены в производство в последние годы, являются современными прогрессивными технологическими способами ускорения и удешевления обработки металлов при изготовлении металлоконструкций и изделий. Их развитию в значительной степени способствуют работы, выполняемые в Всесоюзном научно-исследовательском и конструкторском институте автогенной обработки металлов и его филиале.

Непрерывно повышающиеся требования к качеству продукции, совершенствование технологических процессов производства и методов труда, внедрение в народное хозяйство новейших достижений науки и техники – все это повышает требования к уровню подготовки рабочих 

на производстве.

Сущность процесса: основан горении металла в струе технически чистого кислорода и в удалении этой струей образовавшихся оксидов.

Условия для нормального протекания кислородной резки.

1. Температура плавления металла должна быть выше, чем температура воспламенения его в кислороде

2. Температура плавления оксидов должна быть ниже температуры плавления самого металла в процессе резки

3. Образовавшиеся при резке шлаки должны быть жидкотекучими и хорошо удаляться при резке (из зоны)

4. Теплопроводность металла должна быть наименьшей

5. Количество теплоты выделяемое в процессе резки при сгорании металла должно быть гораздо меньше  

При выполнении разделительной кислородной резки необходимо учитывать требования, предъявляемые к точности резки и качеству поверхности реза. Большое влияние на качество реза и производительность резки оказывает подготовка металла под резку. Перед началом резки листы подают на рабочее место и укладывают на подкладки так, чтобы обеспечить беспрепятственное удаление шлаков из зоны реза. Зазор между полом и нижним листом должен быть не менее 100-150 мм. Поверхность металла перед резкой должна быть очищена. На практике окалину, ржавчину, краску и другие загрязнения удаляют с 

поверхности металла нагревом зоны резки газовым пламенем с последующей зачисткой стальной щеткой. Вырезаемые детали размечают металлической линейкой, чертилкой и мелом. Часто разрезаемый лист подают к рабочему месту резчика уже размеченным.
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