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ВВЕДЕНИЕ
         Основными направлениями экономического и социального развития предусматривается дальнейшее комплексное разбитие и расширение использования непрерывных и специализированных видов промышленного транспорта,  в том числе конвейерного.
        По принципу действия транспортные машины разделяют на две самостоятельные группы: машины периодического и непрерывного действия. К первым относятся грузоподъемные краны всех типов, лифты, средства напольного транспорта (тележки, погрузчики, тягачи) скреперы и другие подобные машины, а ко вторым (их также называют машинами непрерывного транспорта и транспортирующими машинами) - конвейеры различных типов, устройства пневматического и гидравлического транспорта и подобные им транспортирующие машины
       Цикл работы машин периодического действия состоит из остановки для захвата (подъема) груза, движения с грузом, остановки для освобождения от груза и обратного движения без груза, т. е. из попеременно возвратных движений с остановками.
      Машины непрерывного действия характеризуются непрерывным перемещением насыпных или штучных грузов по заданной трассе без остановок для загрузки и разгрузки. Перемещаемый насыпной груз располагается сплошным слоем на несущем элементе машины - ленте или полотне или отдельными порциями в непрерывно движущихся последовательно расположенных на небольшом расстоянии один от другого ковшах, коробах и других емкостях. Благодаря непрерывности перемещения груза, отсутствию остановок для загрузки и разгрузки и совмещению рабочего и обратного движений грузонесущего элемента машины непрерывного действия имеют высокую производительность, что очень важно для современных предприятии с большими грузопотоками. К такому виду машинного транспорта относится ленточный конвейер.

Ленточные конвейеры применяются для перемещения в горизонтальном и полого - наклонном направлениях разнообразных насыпных и штучных грузов, а также для межоперационного 
транспортирования изделий при поточном производстве. Они получили широкое распространение во всех отраслях промышленности и являются основными агрегатами механизации транспорта в литейных цехах (подача и распределение земли и уборка отходов), на топливоподачах электростанций подземного и наземного транспорта, угля и породы в угледобывающей промышленности руды кокса и флюсов в металлургии строительных материалов и полезных ископаемых в карьерах и других разработках, зерна в зернохранилищах песка и камня в строительстве каналов и гидростанций и др.

Ленточные конвейеры служат составной частью таких сложных машин, как роторные экскаваторы перегрузочные и отвальные мосты, погрузочно-разгрузочные машины и т.п. Большое распространение ленточные конвейера получили благодаря возможности получения  высокой производительности (до 30000 т/ч), большой длине транспортирования (до 3-4 км в системе из нескольких конвейеров), простоты   конструкции эксплуатации.

По расположению на местности ленточные конвейера разделяют на стационарные и подвижные, переставные (для карьеров открытых разработок) и надводные (плавающие на понтонах).      По констукции и назначению различают ленточные конвейеры общего назначения (ГОСТ - 22644 - 77 - ГОСТ 22647 - 77) и специальные: подземные, для пищевой, мукомольно-крупяной промышленности и поточного производства в приборостроительной, радиотехнической и легкой промышленности.
Назначение, устройства и принцип действия   оборудования
       Рассматриваемый нами ленточный конвейер КЛС-1400 является наклонным, имеет длину 59,8 метра и Высоту подъема 9 метров, при угле наклона 9 градусов.  
       По конструкции ленточный конвейер условно можно разбить на три основные рабочие части-
-   головную (привод), состоящую из приводного барабана, который соединен при   помощи   полумуфт с тихоходным валом редуктора. Быстроходный вал редуктора  соединен  полумуфтами  с  валом  электродвигателя.   Все  это оборудование  устанавливается на общей  жесткозакрепленной раме. Привод служит   для   передачи       вращения   тяговому   и   несущему   элементу (резинотканевой ленты).
-    хвостовая   (натяжная   станция)  конвейера   служит   для   обеспечения необходимого  натяжения ленты и прижатия ее  к приводному барабану, что исключает возможность пробуксовки ленты.  Винтовая натяжная станция состоит из натяжного барабана с ходовым устройством (натяжной рамы) и натяжных винтов, которые соединены с натяжным барабаном и приводят его в движение для натяжения ленты
-    средняя  часть   конвейера (стад) состоит из секций (швеллеров) которые опираются на опорные стоики. Для опоры ленты (рабочей) на участке между приводроликоопоры, рабочим элементом которых являются три ролика. Для опоры ленты (холостой) в нижней части става располагаются холостые роликоопоры (висюльки), рабочим элементом которых является один ролик.
Загрузка конвейера производится загрузочным устройством, расположенным в хвостовой части конвейера Для предотвращения образования пыли при загрузке конвейера используется укрытие (пылегашение), которое представляет содой короб, длинной 5-6 
метров, расположенный над лентой и соединенный с ней мягкими вставками (шорами).
       Разгрузка конвейера происходит в приводной части конвейера. Приводной барабан является одновременно сбрасывающим, под которым находится разгрузочное устройство (разгрузочная течка). Здесь же расположен плавающий чиститель, который плотно прижат к ленте, для чистки ее от налипшего продукта. Для увеличения угла обхвата приводного барабана транспортерной лентой используется обводной барабан.
       Для безопасной эксплуатации конвейера используются ограждения всех вращающихся механизмов Приводной, обводной, натяжной барабаны, быстроходная и тихоходная полумуфты у редуктора должны быть закрыты трудносъёмными ограждениями, для предотвращения несчастного случая и попадания во вращающиеся части посторонних предметов.
       Кроме перечисленного основного оборудования конвейер снабжен средствами автоматизации, которые обеспечивают нормальную и безопасную работу конвейера и всей транспортной машины.
      К средствам автоматизации конвейера относятся система блокировочной и  аварийной     остановки  (дает  возможность      экстренной  остановки конвейера), реле  скорости  (автоматически  останавливает  конвейер  при изменении скорости транспортерной ленты), датчики схода ленты (автоматическая   остановка   конвейера при   хаотичном движении ленты), датчик перегрузки загрузочного  (разгрузочного) бункеров  (автоматически останавливает
 конвейер при перегрузке).
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Рисунок 2 Ленточный конвейер
       1 - станина;

       2 — приводная станция;

       3 — натяжная станция;

       4 — натяжной винт;

       5 — лен​та;  

       6 — ролики  верхние;

       7 — ролики  нижние;  
       8 — редуктор
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