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Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.

Введение

              Прообразом вентиляторов можно в какой-то мере считать вертолет Леонардо да Винчи (1452 – 1519 гг.). Летать это техническое средство не могло, но создавало мощный воздушный поток. 

              Первое упоминание в истории механического вентилятора уходит своими корнями в 1734 год. Тогда в здании английского парламента был установлен первый осевой вентилятор, который приводился в действие паровым двигателем. 
    В 1754 году Леонард Эйпер разработал теорию вентилятора, которая легла в основу расчета современных систем механической вентиляции. 

В 1832 году инженер А.А.Саблуков предложил конструкцию центробежного  вентилятора для целей вентилирования заводских помещений и шахт. 

Развитие вентиляторостроения шло параллельно с развитием турбомашиностроения. 

Организованный Н.Е.Жуковским Центральном аэродинамическом институте (ЦАГИ), созданного в 1918 году, и в других научно-исследовательских институтах и лабораториях его ученики и последователи многое сделали и продолжают делать для развития теории расчетов и создания новых типов нагнетателей. В результате работ ЦАГИ впервые были предложены физически обоснованные теории осевых и радиальных (центробежных) вентиляторов. Это позволило сконструировать вентиляторы, далеко превосходящие по своим аэродинамическим и конструктивным данным созданные в этой области за рубежом.

В результате работ, конструкторам разных стран удалось построить различные виды вентиляторов: вихревые, диаметральные, дисковые, смерчевые и струйные вентиляторы.

Главными направлениями в дальнейшем совершенствовании вентиляторов является повышение их максимального КПД и улучшение эксплуатационных качеств (надежность, простота ремонта, уменьшение шума и вибрации), а также уменьшение массы, использование при изготовлении недифицитных и недорогих материалов, снижение стоимости. 

В настоящее время решение многих социальных задач, направленных на создание благоприятных условий как на предприятиях, так и в районах проживания людей невозможно без увеличения номенклатуры и улучшения качества вентиляторов. Заводы переходят к поставкам заказчику вентиляторов в комплекте с рационально спроектированными элементами присоединения их к сети, а также виброизоляторами. Это позволяет уменьшить потери давления в системах, сократить сроки и повысить качество ремонтных и монтажных работ.          
Заключение

     Вентиляторы имеют разную не только конструкцию, но и технологию сборки.  Для надежной работы вентилятора требуется его правильный подбор для работы в тех или иных условиях. На данный момент делается упор на более надежное оборудование, для увеличения межремонтного периода, и как следствие из этого снижение затрат на перемещение продукта производства. Этого можно добиться, применяя вентилятор, который  имеет большой межремонтный период.  
     Слесарь – ремонтник при ремонте и монтаже вентилятора должен знать технологию сборки и разборки, как отдельных узлов насоса, так и в целом всего агрегата. Для сборки применяются разные виды посадок (натяг, зазор), которые слесарь – ремонтник должен учитывать при сборке отдельных узлов. Износ посадочных мест вала, разбивка подшипников качения, износ рабочего колеса, где частые износы – это лопасть и посадочное отверстие.

      Слесарь-ремонтник должен уметь читать чертёжную документацию, чтобы правильно выполнять разборку и сборку механизма. Знания посадок, допусков, классов точности и шероховатости позволят правильно вести механическую обработку, износившихся поверхностей деталей. Рабочий должен знать технологию слесарных работ, знать режущий, измерительный инструмент, который применяется для ремонта кулисного механизма.


  Современный рабочий должен знать, свойства обрабатываемых материалов: физические, механические, химические, технологические – только тогда он сможет правильно выбрать вид режущего инструмента. Подобрать режимы резания (глубина, подача, скорость) при выполнении ремонтных работ на сверлильных станках, ножовочных и т. д.

    Сборочные процессы в машиностроении характеризуются низким уровнем механизации и автоматизации, что обусловлено рядом причин:

· Большая номенклатура собираемых изделий;

· Большое разнообразие кинематических связей в собираемых изделиях;

· Отсутствие типового высокопроизводительного сборочного оборудования, что приводит к необходимости его разработки для отдельных, конкретных сборочных операций, а это невыгодно;

· Недостаточно высокое качество деталей, что требует выполнение пригоночных работ.

    Для ремонтных работ вентилятора  применяются различные приспособления, монтажное оборудование, монтажный инструмент. Монтаж вентилятора выполняют при строгом соблюдении требований технической документации, проекта производства работ и тщательном контроле качества поступающих на монтаж вентиляторов, отдельных деталей, узлов и секций корпуса. 

    При ремонте, монтаже вентилятора выполняют ручные операции, связанные с очисткой, разборкой, сборкой, обработкой, подгонкой, замене отдельных узлов и деталей, а чтобы снизить трудоемкость ручных операций, ручные инструменты (гаечные ключи, зубила, щетки, напильники) заменяют ручным пневмо – или электро – инструментом. 

    Основным показателем, определяющим квалификацию рабочего, является качество продукции.

      Все перечисленные мероприятия обеспечат качество и точность отремонтированного оборудования. 
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