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Ведение

    Развитие промышленного производства неразрывно связано с добычей, использованием, переработкой и транспортировкой большого разнообразия жидких и газообразных сред, потоки которых должны направляться в соответствующее время в нужном направлении.

    Для этой цели используются трубопроводы, управление потоками в которых осуществляется с использованием устройств, объединенных общим названием трубопроводная арматура. Развитие отдельных отраслей промышленности создало необходимость применения промышленной арматуры для установок и трубопроводов, работающих на различных средах при давлениях от ста и более Мега-Паскаль до глубокого вакуума и при температурах от приближающихся к тысяче градусов до близких к абсолютному нулю.

    В связи с этим, арматуростроение производит арматуру самого различного назначения, разных конструкций и размеров с использованием широкого спектра материалов: сталь, чугун, латунь и т.п., а также жаропрочных сталей, стекла, пластмасс и других материалов

Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.

1 Трубопроводная арматура:
 назначение, классы, типы, материалы
Заключение
Федеральные законы и базовые программные технические регламенты, касающиеся арматуры. В соответствии с Федеральным законом «О техническом регулировании» (№ 184-ФЗ от 27.12.02) введены понятия технического регулирования, технического регламента, подтверждения и декларирования соответствия, излагаются новые цели стандартизации и сертификации.

Функциями федерального органа по техническому регулированию наделен Госстандарт России. Госстандартом, в связи с вступлением в силу закона РФ «О техническом регулировании», подготовлены изменения к большому числу действующих законов РФ, в том числе к закону «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» (№116-ФЗ от 21.07.97).

Техническое регулирование выступает как правовой аспект исполнения обязательных требований, излагаемых в технических регламентах, и требований добровольных, описываемых в стандартах. Оно служит механизмом правового регулирования в области оценки соответствия. 
Технические регламенты принимаются в целях:

защиты жизни и здоровья граждан и имущества;

охраны окружающей среды;

предупреждения действий, вводящих в заблуждение

приобретателей.

Принятие технических регламентов в иных целях не допускается. Технические регламенты подразделяются на общие и специальные

Общие технические регламенты принимаются по широкому спектру вопросов безопасности, специальные - для особо-опасных объектов. приведены программные общие и специальные технические регламенты на обязательные требования безопасности, которые разрабатываются в рамках Программы    разработки    технических   регламентов.
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