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Введение

Применяемые коллекторные тяговые двигатели наряду с благопри​ятными тяговыми свойствами и относительно высокими технико-эконо​мическими показателями имеют серьезные недостатки, связанные в первую очередь, с наличием коллектора и щеточного аппарата. Нали​чие коллектора снижает эксплуатационную надежность, усложняет ремонт тягового двигателя и увеличивает расходы на техническое содержание ЭПС.
Развитие электрической тяги сопровождалось как ростом мощно​сти ЭПС в целом (увеличение числа осей), так и ростом единичной мощ​ности двигателей. Рост единичной мощности коллекторных тяговых двигателей ограничивается коммутационной напряженностью машины, механической прочностью коллектора и крепления якорной обмотки, тепловой напряженностью. В качестве тяговых двигателей перемен​ного тока первоначально были применены однофазные коллекторные двигатели пониженной частоты (162/3 и 25 Гц) и асинхронные с питани​ем от трехфазной контактной сети. Из-за сложности и ненадежности контактной сети и неудовлетворительных регулировочных свойств трехфазная система не нашла дальнейшего применения. Однофазные коллекторные двигатели пониженной частоты применяют на ЭПС ря​да зарубежных стран. Принцип их работы аналогичен принципу рабо​ты машин постоянного тока, но переменный магнитный поток главных полюсов взаимодействует с переменным током якоря. Процесс коммута​ции таких машин тем сложнее, чем выше частота питающего тока что затрудняет их изготовление на частоту 50 Гц.
Задача значительного увеличения мощности ЭПС при одновремен​ном повышении надежности может быть решена путем перехода на бес​коллекторные тяговые двигатели (синхронные и асинхронные).
Сравнительный анализ коллекторных и  тяговых дви​гателей переменного тока для диапазона мощностей от 100 до 1500 кВт, выпол​ненный фирмой ВВС, позволил выявить следующее: тангенциальная сила на поверхности ротора для  тягового двигателя переменного тока в 1,5 − 2 раза больше, чем для коллекторных, и достигает 5 Н/см2; мощность, отнесенная к единице поверхности ротора, в 2 раза больше и достигает 0,25 − 0 3 кВт/см2-окружная скорость ротора может достигать 80 − 90 м/с, что превышает допустимые значения для коллекторных машин; при сохранении часто​ты вращения тягового двигателя переменного тока на уровне частоты вращения якорей коллекторных машин возможно увеличение момента двигателя приблизительно на 50 %; по удельной мощности  в     2 − 2,5 раза превосходят коллек​торные машины, а их КПД на 1,5 − 2 % выше.
Важное значение для эксплуатации имеет надежность системы. По​вышение надежности тяговых двигателей и ликвида​ция коллекторно-щеточного узла определяется самой конструк​цией машины переменного тока. Важным показателем эффективности внедрения  тяго​вого привода переменного тока являются расходы на содержание электровоза в условиях эксплуатации
