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на тему:
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Дипломный проект включает 128 страниц пояснительной записки и 10 листов графических работ.

 В содержание проекта входят: статистические данные отказов основных узлов электровоза ЧС2, детально разобраны некоторые случаи отказов, касающихся главного переключателя. Дано полное и качественное описание физической природы дуги и теории дугогашения. Также описываются процессы перенапряжений возникающие при разрыве контактора. Качественно показаны графики перенапряжений при различном положении контактора в электрической схеме.
Описаны различные способы снижения переброса электрической дуги на элементы главного переключателя. 
Способ уменьшения деионных пластин может быть внедрен в локомотивном депо без каких либо дополнительных материальных затрат, т. к. не требует какой либо большой модернизации дугогасительной камеры. Однако следует учитывать, что возможны выбросы электрической дуги из камеры и процесс дугогашения не будет отвечать установленным нормам. 
Ослабление возбуждения тяговых двигателей, начиная с первой по четверную позицию группового переключателя включительно требует больших материальных затрат. Так и по трудоемкости этот способ более сложен, чем предыдущий. Однако этот способ более практичен и надежен при эксплуатации электровозов этой серии. Для этого способа приведен расчет электромеханических характеристик, дано полное описание модернизации схемы. Следует учитывать, что данный способ так же возможно внедрить в деповских условиях. В депо имеется достаточная для внедрения материально-техническая база.

Особо следует отметить предложенный способ снижения перенапряжений уменьшением деионных пластин дугогасительной камеры контакторов № 1, 7, 13, 38, т. к. он не требует больших материальных затрат.

Большой интерес представляет способ ослабления возбуждения тяговых двигателей на 1 − 4 позициях группового переключателя. Его можно осуществить в деповских условиях. 

В качестве недостатка следует отметить возможность выброса дуги из камеры в случае уменьшения количества деионных пластин.
Проект выполнен в полном объеме предложенного задания. Расчетно-пояснительная записка изложена с использованием необходимой информации, текст и расчеты выполнены грамотно, графические работы отвечают требованиям стандартов  машиностроительного черчения.
При ознакомлении с проектом установлено, что автор грамотно использует ЭВМ для решения инженерных вопросов, имеет достаточную инженерно-техническую подготовку, необходимую для решения задач в области локомотивного хозяйства. Дипломный проект заслуживает отличной оценки.
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Доклад

Здравствуйте Уважаемая комиссия! Тема дипломного проекта «Модернизация электровоза ЧС2». Основными переключениями, необходимыми при регулировании тяговых двигателей является главный переключатель. Как известно, упрощенно электрическую цепь электровоза постоянного можно представить в виде последовательно соединенного якоря двигателя и обмотки возбуждения, которая содержит значительную индуктивность. При разрыве электрической цепи энергия, запасенная в индуктивных обмотках возбуждения, рассеивается в дуге. Если представить, что процесс гашения дуги происходил бы мгновенно, то напряжение на контактах контактора возрастало бы до бесконечно большой величины. Что вызывает пробой изоляции и выход из строя оборудования. Но этого не происходит т.к. в цепи присутствует  активное сопротивление самой цепи и сопротивление дуги, и, кроме того, так же процесс гашения дуги не мгновенен. 

Слайд 1.

В Локомотивном депо Свердловск-пассажирский на электровозах ЧС2 серии 34Е происходят частые случаи переброса электрической дуги на элементы главного переключателя именно из-за перенапряжений возникающих при разборе силовой цепи, т.е. при переходе главного переключателя с первой на нулевую позицию.

Слайд 2.

Целью моего диплома является исследование природы этих перенапряжений и соответственно разработка мероприятий по их снижению. На слайде 2 видно, что величина перенапряжения значительно превышает напряжение в контактной сети. Величина перенапряжения достигает 15 кВ. 

Слайд 3.

Величина перенапряжений зависит от того в каком месте расположен контактор. Так, на слайде 3 можно увидеть, что величина перенапряжения достигает значительной величины в том случае, когда контактор расположен со стороны токоприемника. Потенциал на губках контакторов равен сумме напряжений со стороны контактной сети и напряжения со стороны земли. В этом случае в цепь включены тяговые двигатели с последовательно соединенной индуктивностью всех тяговых двигателей. Эта схема как раз и применяется на электровозе ЧС2 серии 34Е, когда разрывающий контактор стоит со стороны токоприемника. Однако, потенциал относительно «земли» способный вызвать пробой изоляции и выход из строя оборудования возникает тогда когда разрывающий контактор стоит в середине электрической схемы. 

Известно несколько способов ограничения броска напряжения. при разрыве дуги. Среди них: шунтирование дуги резистором, расположение разрывающего контакта в середине электрической цепи, применение деионной решетки, шунтирование обмотки возбуждения. 

Слайд 4. 

Прорежение деионной решетки весьма простой и дешевый способ. Он заключается в том, что напряжение на дуге складывается из напряжения на катоде и напряжения на аноде деионной пластины  плюс напряжение в дуге. Таким образом, если уменьшить сумму катодных и анодных напряжений то уменьшится и сама величина напряжения. Однако следует учесть, что при этом возможен вылет дуги из дугогасительной камеры, и она перебросится на элементы главного переключателя.

Слайд 5.

Как было сказано раньше при применении контактора, расположенного в середине цепи, опасность пробоя изоляции значительно уменьшается. Такой способ применяется на электровозах ЧС2 серии 54Е. На электровозах ЧС2 серии 34Е это достигается тем, что на контактор, находящийся в середине цепи, устанавливают дугогасительную камеру как на линейном контакторе, и вытачивают кулачковую шайбу по профилю, таким образом, чтоб первоначально именно этот контактор разрывал цепь.

Слайд 6.

На практике в деповских условиях легче всего применить шунтирование обмотки возбуждения. Т.к. этот способ не требует каких либо больших капиталовложений. Необходимо лишь внести изменения в схему цепей управления, т.к. необходимые аппараты уже есть в самой схеме. При шунтировании образуется контур, который ослабляет магнитное поле обмотки возбуждения в результате чего уменьшается ток и энергия, которая образует перенапряжения. Необходимо лишь установить дополнительный блок-контакт на главный переключатель и вытачить по определенному профилю две кулачковые шайбы.

Слайд 7.

На рисунке показана первая позиция модернизированной силовой схемы с включенными контакторами первой позиции ослабления возбуждения.

Слайд 8.

В дипломном проекте выполнен анализ влияния модернизации на работу электровоза. Из электромеханических характеристик видно, что токи при трогании с места возрастают всего лишь на 30 − 40 ампер. Что говорит о том что разгон будет проходить так же плавно, как и при обычной схеме. А сила тяги при этом практически не изменится т.к. с возрастанием тока уменьшается магнитный поток. 

Слайд 9.

Так же был просчитан экономический эффект от сокращения отказов главного переключателя вызванного перебросом дуги. Который составил более полу миллиона рублей за год.

Слайд 10.

А в разделе, Безопасность и экологичность дипломного проекта был произведен выбор диэлектрических перчаток  методом матриц решений и матриц оценочных функций. 

Доклад окончен. Спасибо за внимание!
Реферат

Дипломный проект 128 с., 40 рис., 16 табл., 19 источников.
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Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.

Объектом исследования является электрическое оборудование электровоза ЧС2.

Цель работы – повышение эксплуатационной надежности главного переключателя.

В результате работы выявлены основные причины переброса электрической дуги на части главного переключателя ЧС2.

Причины повреждения и мероприятия по повышению надежности главного переключателя.

Рассмотрены статистические данные о повреждении электровоза ЧС2.

Приведен расчет пусковых характеристик модернизированной схемы и произведено сравнение с заводской схемой.

Подробно рассмотрены физические свойства дуги, а также основные параметры дуги, причины возникновения дуги 

Описаны мероприятия по снижению перенапряжений в силовой электрической схеме электровоза ЧС2.
Приведена разработка силовой цепи электровоза позволяющая шунтировать обмотку возбуждения с нулевой позиции до четвертой.

Приведен расчет выбора диэлектрических перчаток для электровоза с применением метода матриц решений и матриц оценочных функций. 

Введение

В отличие от грузовых электровозов, вес которых достигает 5000…6000 т, а максимальная скорость движения не превышает 90 км/ч, пассажирские поезда с локомотивной тягой обычно имеют вес состава 1100 т, но обращаются они с максимальными скоростями до 120 км/ч. Локомотивы, обслуживающие грузовые поезда, обладают значительными тяговыми усилиями при относительно невысоких скоростях. Локомотивы, обслуживающие пассажирские поезда, имеют меньшее тяговое усилие, но более высокие скорости движения при реализации этих усилий. Пассажирский электровоз должен обладать плавным ходом и лучшими динамическими качествами с тем, чтобы при высоких скоростях движения его воздействие на путь не превышало допустимых пределов. Поэтому в отличие от грузовых электровозов пассажирские строятся с меньшими нагрузками от колесных пар на рельсы и тяговыми двигателями, установленными на рамах тележки. Весь вес от двигателей на оси колесных пар при этом передается через рессоры, что уменьшает динамические нагрузки на путь и благоприятно влияет на работу самих двигателей.
В подавляющем большинстве случаев, на всем подвижном составе, управление работой подвижного состава осуществляется путем переключений в силовых цепях генераторов, тяговых двигателей, а также вспомогательных машин. Эти переключения осуществляются тяговыми аппаратами как неавтоматически, так и автоматически. Особые условия работы тягового электрооборудования и разветвленность электрических цепей обуславливают также наличие аппаратов защиты. Тяговые электрические аппараты в подавляющем большинстве случаев основаны на тех же принципах, как и аппараты промышленного исполнения. Однако вследствие особенностей схем соединения тяговых двигателей и условий работы тяговых аппаратов они, как правило, имеют своеобразные конструктивные исполнения. Например, только на подвижном составе широко используются групповые аппараты высокого напряжения и для больших токов, а также токосьемники, работающие при большой скорости движения.

В связи со сложностью условий работы электрической схемы, не редко возникают различные виды отказов. В частности одним из часто случающемся отказов на пассажирском электровозе ЧС2 серии 34Е является переброс дуги с контакта главного переключателя на близь лежащие токоведущие части. Этот отказ обусловлен большими перенапряжениями возникающими при разрыве силовой цепи. Особенно они высоки при переходе двигателей с сериесного соединения на нулевую позицию т. к. в этом случае энергия запасенная в электрической цепи имеет наибольшее значение.

Так руководство Локомотивного депо Свердловск − пассажирский обратилось в УрГУПС на кафедру электрической тяги разработать модернизацию электрической схемы с целью как можно больше понизить число отказов главного переключателя на электровозах ЧС2 серии 34Е.
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Заключение
В настоящем дипломном проекте рассмотрены следующие вопросы:

− произведен анализ надежности работы электрического оборудования электровоза ЧС2 в Локомотивном депо Свердловск − пассажирский за последние два года;

− произведен детальный разбор некоторых случаев отказов по причине перенапряжений на контакторах главного переключателя;

− рассмотрены основы теории дугогашения, физические свойства дуги, механизм возникновения дуги, различные этапы ионизации;

− приведены основные параметры и характеристики дуги (статическая и динамическая);

− рассмотрены процессы перенапряжений при размыкании силовых контактов в электрической цепи постоянного тока;

− представлены графики изменения напряжения и тока при разрыве контактов;

− произведен обзор основных мероприятий по снижению перенапряжений: шунтирование обмотки возбуждения, размещение разрывающего контактора в середине электрической цепи, модернизация деионной решетки. Разработаны способы их применения на электровозе ЧС2 ;
− в экономической части проекта произведен расчет предполагаемого экономического эффекта от сокращения количества отказов локомотивов; так предполагаемый суммарный экономический эффект составил 636604,31 рубля.

− в разделе охраны труда рассмотрены вредные и опасные факторы, влияющие на локомотивную бригаду при нахождении на электровозе, произведен выбор диэлектрических перчаток, проведена аттестация рабочего места машиниста электровоза ЧС2 в Локомотивном депо Свердловск − пассажирский. 
