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Реферат

Дипломный проект - 110 с., 7 рис., 19 табл., 17 источников, 1 прил.

электроподвижной состав, электровоз, тяговый двигатель, электромашинный цех, роликовый подшипник, эксплуатация,  себестоимость, безопасность, экологичность
Цель работы – разработка электромашинного цеха электровозоремонтного депо для текущих и средних ремонтов тяговых двигателей.
В дипломном проекте разработан электромашинный цех с типовым современным оборудованием и произведено исследование роликовых подшипников тяговых двигателей на повреждение их электрическим током. 
Определен парк эксплуатируемых локомотивов.

Разработаны годовые программы по ремонту локомотивов и тяговых двигателей

Разработан план по снижению числа роликовых подшипников, повреждённых в результате прохождения через них электрического тока.  

Разработан план естественной вентиляции колесного цеха.

Разработанный электромашинный цех отвечает современным требованиям экологичности и безопасности производства работ.
Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.
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Введение
В транспортной системе России ведущим и организующим видом является железнодорожный транспорт. В обозримом будущем железнодорожным перевозкам не будет альтернативы по экономической эффективности и экологической безопасности. Роль железнодорожного транспорта ещё более возрастает при осуществлении стратегических направлений научно-технического развития ОАО «РЖД» на период до 2015 г. («Белая книга» ОАО «РЖД») утверждённых в 2007 г. президентом ОАО «РЖД».

В осуществлении все возрастающих перевозок важную роль играет и будет играть локомотивное хозяйство, состоящее из локомотивов и стационарных устройств.
На протяжении всей истории развития отечественных железных дорог совершенствовалась материально-техническая база, структура управления и руководство локомотивным хозяйством, претерпевали серьезные изменения методы эксплуатации локомотивов и организа​ция труда локомотивных бригад. Развитие и совершенствование ло​комотивного хозяйства обеспечивали улучшение использования мощности локомотивов, а так же сни​жение   эксплуатационных   расходов.
Помимо локомотивов, локомотивное хозяйство имеет развитую ремонтную базу, оснащенную современным механизированным и автоматизированным ремонтным оборудованием, электронными, диагностирующими установками, транспортными средствами, систему автоматизированных и механизированных экипировочных устройств.
По мере увеличения массы поездов, скорости и частоты дви​жения возрастают требования к функционированию и оснащению локомотивного хозяйства. Вождение поездов массой 10 000 т, что стало нормой, например для Московской железной дороги, и от​дельных поездов массой свыше 30 000 т требует не только боль​шого мастерства локомотивных бригад, но и проведения организа​ционно-технических  мероприятий,  обеспечивающих  надежность и безопасность работы локомотивов и всего локомотивного хозяйства.
Научно-технический прогресс на железнодорожном транспорте неразрывно связан с развитием локомотивного хозяйства, в кото​ром сосредоточена почти восьмая часть общей стоимости основных фондов железных дорог, на его долю приходится свыше 36 % эксплуатационных расходов, затрачиваемых на перевозки грузов и пассажиров. Локомотивное хозяйство - крупнейший потребитель топлива и электроэнергии. Из общей численности работников железных дорог, связанных с обеспечением и организацией дви​жения поездов, около 22 %  занято в локомотивном хозяйстве.
Из общей суммы основных фондов локомотивного хозяйства почти    90 % составляют капиталовложения в локомотивный парк, а остальные 10 % - в сооружения и технические средства, обеспечивающие экипировку, обслуживание и содержание локомотивного парка в исправном состоянии. 

К сооружениям и техническим средствам относятся ремонт​ные мастерские, испытательные и экипировочные устройства. Они концентрируются в определенных пунктах - на железнодорожных станциях, и в комплексе с такими сооружениями, как энергетиче​ские подстанции, склады, служебно-бытовые здания, железнодо​рожные пути, образуют локомотивные депо - основное и оборот​ные и пункты технического обслуживания локомотивов - ПТОЛ. К локомотивным депо приписываются главные основные средства локомотивного хозяйства - локомотивы.

Локомотивное депо - это индустриальное предприятие, ремонтные участки и мастерские которого оснащены современным механообрабаты-вающим, сварочным, подъемно-транспортным, диа​гностирующим и другим оборудованием. Штат крупного депо достигает 3 тыс. человек и состоит из машинистов и помощников машинистов локомотивов (до 50 % общего штата), квалифициро​ванных слесарей,  станочников  и других специалистов.

Содержание электроподвижного состава в исправном состоянии и его техническое обслуживание обеспечивается деятельностью специальных предприятий и подразделений, имеющих необходимые сооружения, устройства и оборудование.

На железнодорожном транспорте принята система планово-предупредительных ремонтов, заключающаяся в том, что электровозы через определенные промежутки времени или после выполнения определенного объема работы (пробега) подвергаются ремонту.

Действующая система состоит из двух основных видов ремонта электровозов: заводского и деповского. Заводской ремонт предусматривает восстановление эксплуатационных характеристик, исправности и полного ресурса всех узлов, агрегатов и деталей, полную замену проводов, кабелей и модернизацию конструкции. Основным назначением деповского ремонта является поддержание работоспособности электровозов в период эксплуатации между заводскими ремонтами. По существующей системе к деповскому ремонту относятся СР, ТР-3, ТР-2, ТР-1. 
Одним из основных видов оборудования электроподвижного состава являются электрические машины.

Тяговые двигатели и вспомогательные электрические машины должны периодически в плановом порядке подвергаться текущим ремонтам и средним ремонтам в депо, капитальным  ремонтам, а так же средним ремонтам, которые предотвращают возникновения неисправностей и предупреждении безопасности движения - на ремонтных заводах.

В дипломном проекте на основании расчётов спроектирован электромашинный цех для текущих и средних ремонтов. В депо выполнены исследования по повышению надёжности роликовых подшипников тяговых двигателей, повреждаемых электрическим током.

Заключение

В дипломном проекте определена масса состава, равная 7000 т, при этой массе поезд может пройти участок с подъемом 7,5 
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. Выбран плечевой метод обслуживания участка. Рассчитан списочный состав локомотивных бригад, который составил 83 локомотивные бригады и явочный состав - 73 локомотивные бригады. Определен годовой пробег электровозов, равный        18 067 500 локомотиво-км.

Рассчитана годовая программа ремонта, а так же определено количество неплановых ремонтов, которое составило в среднем 167 ремонтов.

При проектировании плана депо были рассчитаны длины стойловых участков для текущих ремонтов, а так же участок со станком для обточки колёсных пар и скатоопускной канавой. 
Был спроектирован электромашинный цех. При проектировании был приведен перечень основного технологического оборудования данного цеха.

Рассчитана годовая программа ремонта цеха, которая составила 515 тяговых двигателей. Определена численность рабочих по среднему и текущему ремонту ТР-3, которая в итоге составила 96 человек.

В данный проект входит научно-исследовательский раздел по повышению надёжности работы роликовых подшипников. В результате исследований был выявлен такой факт, что 30 % роликовых подшипников повреждаются электрическим током. Так же предложены методы по устранению данной проблемы.  
В разделе экономики произведен расчет себестоимости тягового двигателя ТЛ-2К-1 которая составила 130 000 р. 

В разделе «Безопасность и экологичность» произведен расчет расхода приточного воздуха электромашинного цеха, а так же рассчитаны площади открывающихся окон. 
Произведена экспертиза дипломного проекта на безопасность и экологичность.
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