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 В проекте выполнены тяговые расчеты на ЭВМ с помощью программы, разработанной на кафедре электрической тяги с учетом ПТР, для проектируемого электровоза и электровоза ВЛ11.
 Разработан кузов проектируемого электровоза и проведена его проверка на прочность в различных режимах нагружения.
 Рассчитаны величины возвращающих сил, действующих на тележку, для проектируемого электровоза и электровоза ВЛ11.

 На основании тяговых расчетов определены показатели использования подвижного состава, капитальные затраты и эксплуатационные расходы.
 Дана оценка воздействия шума на локомотивную бригаду, предложен вариант звукоизолирующего покрытия.
 Произведена экспертиза проекта на соответствие требованиям безопасности и экологичности.

Документ  является демонстрационной версией
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Введение
В транспортной системе России ведущим и организующим видом является железнодорожный транспорт. В обозримом будущем железнодорожным перевозкам не будет альтернативы по экономической эффективности и экологической безопасности при транспортировке значительных по объемам стабильных потоков массовых грузов, доставляемых на средние и дальние расстояния, а также по обеспечению пассажирских перевозок.

Общее сравнение применяемых производственных средств в ОАО «РЖД» с зарубежными аналогами показывает отставание по ключевым характеристикам подвижного состава, электротехнических и электронных устройств, рельсов, стрелочных переводов и других технических средств, что указывает на необходимость ускоренной модернизации железнодорожного транспорта в целом и тягового подвижного состава в частности.

Ускоренная модернизация существующей материально-технической базы железнодорожного транспорта к 2015 году:

–   ликвидация барьерных мест с ограничениями провозных способностей и создание технологических резервов;

–   полная замена подвижного состава и технических средств с истекшими сроками службы на новую технику с высокой производительностью и низкой ремонтоемкостью;

– внедрение инновационных технологий в области эксплуатации и ремонта объектов железнодорожного транспорта;
–  увеличение среднего веса грузового поезда на 6 %;

–  увеличение средней участковой скорости в грузовом движении на 10 %;
–  снижение удельного расхода электроэнергии на тягу поездов на 4 %;

–  увеличение маршрутных скоростей пассажирских поездов на основных направлениях на 12-15 %;
– повышение коэффициента эксплуатационной готовности инфраструктуры и подвижного состава до технически обоснованного уровня;

– снижение уровня отказов технических средств на 20 %.
Технические параметры подвижного состава на всех этапах модернизациии будут определяться из следующих условий:

– непрерывного улучшения потребительских свойств (производительность, скорость, мощность, комфорт, сохранность грузов, эргономика);

–   снижения затрат за жизненный цикл;

–  повышения  безопасности  движения  с обеспечением  требуемых показателей ресурса и риска;

–    повышения надежности и коэффициента готовности;

–    уменьшения вредного воздействия на окружающую среду.

Предусматриваются следующие основные направления улучшения технических параметров и характеристик подвижного состава.

– разработка в вариантах для равнинных и горных участков;

– разработка в вариантах постоянного тока, переменного тока и двухсистемном с идентичными сцепными свойствами, что позволит исключить переформирование грузовых поездов на железнодорожных станциях стыкования;

–  повышение срока службы до 40 лет с модернизацией после 20-25 лет эксплуатации;

– улучшение тяговых свойств на 20-30 %, в том числе за счет повышения осевых нагрузок до 30 тс;
– повышение коэффициента полезного действия до 90 %.
В дипломном проекте предлагается разработать восьмиосный магистральный электровоз постоянного тока с массой, приходящейся на ось электровоза 270 кН/ось. Применение данного электровоза позволяет увеличить критическую, а следовательно и реальную массу состава, что в свою очередь приводит к уменьшению эксплуатируемого парка и снижению капитальных и эксплуатационных затрат по сравнению с серийным электровозом ВЛ11.

Увеличение нагрузки на ось приводит к росту напряжений в механических элементах. Определение этих напряжений является важнейшей задачей, так как они не должны превышать предельно допустимые напряжения, обусловленные конструкцией и материалом каждого конкретного элемента. В проекте производится детальный расчет боковины рамы кузова как наиболее нагруженного элемента в различных режимах нагружения.

Увеличение осевой нагрузки оказывает также влияние на путь. В проекте производится расчет возвращающих сил проектируемого электровоза и электровоза ВЛ11 и их сравнение.

В разделе по охране труда основное внимание уделено шуму, как одному из самых серьезных вредных факторов, которым подвергается локомотивная бригада во время работы. На большинстве используемых локомотивов уровень шума превышает предельно – допустимую концентрацию. В проекте приведен вариант звукоизолирующего покрытия, позволяющего снизить уровень шума ниже предельных значений. Помимо этого, проведена экспертиза проекта на безопасность и экологичность.

В экономической части дипломного проекта выполнено технико-экономическое сравнение проектируемого электровоза и серийного электровоза ВЛ11.

Проект разрабатывается с применением ЭВМ как для выполнения ряда расчетов, так и для оформления пояснительной записки дипломного проекта.

Заключение
В дипломном проекте выполнены тяговые расчеты на ЭВМ участка Свердловск – Сортировочный – Войновка для проектируемого электровоза и электровоза ВЛ11 в четном и нечетном направлениях.

Выполнен расчет на прочность боковины рамы кузова как наиболее нагруженного элемента в различных режимах нагружения. Из результатов расчетов следует, что даже в самых тяжелых режимах работы напряжения в верхних и нижних волокнах боковины не превышают предельно допустимых.

Выполнен расчет возвращающих сил при боковом относе тележки и повороте тележки относительно кузова для проектируемого электровоза и электровоза ВЛ11.

Дана оценка влиянию шума как вредного фактора на работу локомотивной бригады. Предложен вариант звукоизолирующего покрытия кабины машиниста для снижения уровня шума ниже предельно допустимых значений.

Проверено соответствие проекта требованиям безопасность и экологичности.

Выполнен расчет экономической эффективности проектируемого электровоза, на основании которого установлено, что экономия приведенных затрат за горизонт расчета 8 лет, при внедрении его в эксплуатацию вместо электровоза ВЛ11 составит 28,09∙106 рублей.
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