Реферат


Дипломный проект 94 стр., 14 рис., 12 табл., 20 источников.

сухой трансформатор, обмотка высокого напряжения, обмотка низкого напряжения, сетевая обмотка, обмотка возбуждения, тяговая обмотка, обмотка собственных нужд, изоляция, магнитопровод, потери холостого хода, потери короткого замыкания, коэффициент полезного действия, годовые затраты, расчет себестоимости, капитализация потерь, экспертиза, пожаробезопасность, средства защиты, вредные факторы, окружающая среда, инструкция, экологическая безопасность


В проекте разработан и рассчитан сухой трансформатор с литой изоляцией. Был произведен расчет потерь холостого хода и короткого замыкания. Так же были выбраны основные габариты трансформатора и рассчитана его масса.


Описаны требования к установке сухого трансформатора. Перечислены вредные факторы, влияющие на здоровье человека, а так же средства защиты для борьбы с ними. Так же было рассчитано количество потребных первичных средств пожаротушения.


Был произведен экономический расчет сухого трансформатора, и представлено сравнение двух разных типов трансформаторов.
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Введение

Электроподвижной состав – электровозы и электропоезда – имеет различное электрооборудование в зависимости от системы электрической тяги, т. е. от рода тока и номинального напряжения контактной сети. На Российских железных дорогах распространены две системы: постоянного тока с напряжением контактной сети 3000 В и однофазного переменного тока промышленной частоты 50 Гц с напряжением контактной сети 25 кВ.

Электровозы, играют важную роль в перевозочном процессе. Мощность, сила тяги и скорость часового режима , максимальная скорость и некоторые особые требования к электрооборудованию определяются родом службы электровоза – грузовой, пассажирский, маневровый и условиями эксплуатации – весами поездов, профилем пути, необходимой скоростью движения.

Четкая и бесперебойная работа электроподвижного состава на линии возможна только при его технически исправном состоянии, которое является одним из важнейших условий полной безопасности движения поездов. Для повышения надежности электровозов и электропоездов, в первую очередь, необходимо снижать уровень повреждаемости их силового электрооборудования, поскольку для электрических локомотивов оно играет преобладающую роль.

Эффективность электрической тяги должна возрастать не только вследствие создания новых мощных локомотивов, но и в результате улучшения существующего  электроподвижного состава постоянного и переменного тока.

В настоящее время  парк электровозов пополняется, но не так быстро как этого требуют постоянно растущие объемы грузоперевозок. Для продления срока службы локомотивов производятся  ремонты и  различные виды модернизаций. 

 Многие электровозы простаивают в ожидании запасных частей, которые в настоящее время уже не выпускаются. Так, например, на электровозах переменного тока используется тяговый трансформатор, которого давно нет в производстве.      

В данном дипломном проекте проектируется тяговый трансформатор с литой изоляцией на электровоз переменного тока, который, в отличии от масляного,  имеет ряд преимуществ:

– значительно меньшая стоимость;

– обладает исключительными противопожарными свойствами;

– экологически безопасен для окружающей среды;

– не требует технического обслуживания;

– выдерживает длительные тепловые нагрузки;

–пимеет пониженный уровень шума и высокую стойкость к механическим воздействиям, возникающим во время короткого замыкания;

– обладает компактными размерами;

– прост и безопасен при монтаже.

1 Конструктивное исполнение сухого трансформатора

1.1 Общее описание сухого трансформатора

Трансформатором называется статическое электромагнитное устройство, имеющее две или более индуктивно связанных обмоток и предназначенное для преобразования посредством электромагнитной индукции одной или нескольких систем переменного тока в одну или несколько других систем переменного тока.

В конструктивном отношении современный сухой трансформатор можно представить состоящим из четырех основных составляющих:  магнитной системы, остова, системы обмоток с их изоляцией и конструктивным исполнением вводов и выводов трансформатора.

Заключение

В дипломном проекте рассмотрены следующие вопросы.
1. Конструктивное исполнение сухого трансформатора для электровоза переменного тока. Подробно расписана конструкция магнитопровода, метод его шихтовки, описание сборки остова, также конструкции обмоток. Подробно описаны правила хранения и условия эксплуатации сухого трансформатора.

2.  Произведен расчет основных параметров и характеристик сухого трансформатора. Были определены основные размеры магнитопровода и габаритные размеры всего трансформатора. Рассчитаны радиальные размеры обмоток. Также произведен расчет потерь короткого замыкания, напряжения короткого замыкания, расчет тока холостого хода и потерь холостого хода. И в конце всего расчета определили технико-экономические показатели.
3.рВ разделе безопасность и экологичность проекта рассмотрены требованиях к установке трансформатора. Разработаны меры по обеспечению безопасности на каждом этапе в процессе изготовления сухого трансформатора. Была произведена экспертиза сухого трансформатора на соответствие требованиям безопасности и экологичности данных изделий. Одними из наиболее вредных производственных факторов являются шум трансформатора, вибрация, а также электромагнитное влияние, оказываемое на персонал в процессе эксплуатации сухого трансформатора.
Дипломный проект удовлетворяет всем требованиям безопасности и экологичности.

4.рВ экономической части проекта произведен расчет капитализации потерь и расчет себестоимости трансформатора, а так же провели сравнение двух трансформаторов – масляного и сухого. Сравнивая приведенные затраты по себестоимости, сделали вывод, что изготовление сухого трансформатора по сравнению с масляными является экономически 
выгоднее. Сухой трансформатор мощностью 4345 кВА имеет меньшую себестоимость из-за меньшего использования активных материалов.

Расчет полезного эффекта показал, что благодаря меньшим потерям короткого замыкания и сухой трансформатор с литыми обмотками обходится дешевле на 252175 р. в год, чем масляный.
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