ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ

Факультет  Электромеханический                    

Кафедра     Электрическая тяга



                                                          Допускается к защите 

                                                                    Зав. кафедрой     доцент, к.т.н.





                             

     








«
»



ДИПЛОМНЫЙ ПРОЕКТ

Тема   Проект тележки грузового электровоза с повышенной осевой  нагрузкой              

                                                                                                                               (пояснительная записка)
190303.54.ПД.00.ПЗ

                                    



                   (обозначение документа)                              
Разработал      студент          

                                                  (студент - дипломник)                   (группа)                                    (подпись)                              (дата)


(Ф.И.О.)
Руководитель  доцент, к.т.н.                                                        
 Нафиков А.М.   

                                                                 (должность, звание)                                                           (подпись)                              (дата)


(Ф.И.О.)
Консультанты  старший  преподаватель                                          Семёнова Т.Г.          

                                                                           (должность, звание)                                                  (подпись)                              (дата)


(Ф.И.О.)
                           ассистент                                                            
  Хорохова А.В.
                                                                           (должность, звание)                                                  (подпись)                              (дата)


(Ф.И.О.)
Н.контролер     доцент, к.т.н.                                                                Фролов Н.О.   
                                                                           (должность, звание)                                                  (подпись)                              (дата)


(Ф.И.О.)
Рецензент         главный технолог  ТЧ-5                    

     Стажевский В.И.
                                                                           (должность, звание)                                                  (подпись)                              (дата)


(Ф.И.О.)
Екатеринбург

РЕЦЕНЗИЯ

На дипломный проект выпускника электромеханического факультета Уральского государственного университета путей сообщения на тему «Проект тележки грузового электровоза с повышенной осевой нагрузкой»

Повышение осевых нагрузок на сегодняшний день является одним из актуальных вопросов улучшения тяговых свойств электроподвижного состава. В дипломном проекте предлагается увеличение осевой нагрузки  до 27 т/ось. Выполнен расчет рамы тележки электровоза ВЛ11 с нагрузкой         27 т/ось, расчёт рессорного подвешивания, выполнено технико-экономическое обоснование применения электровоза с повышенной осевой нагрузкой,  рассмотрены вопросы безопасности жизнедеятельности.

Проект выполнен в полном  объеме предложенного задания. Расчетно-пояснительная записка изложена с использованием необходимой информации, текст и расчеты выполнены грамотно, графические работы отвечают требованиям стандартов машиностроительного черчения.
Дипломная работа заслуживает оценки отлично.
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Реферат

Дипломный проект – 92 с., 10 рис., 24 табл., 15 источников.
тяговые расчеты, масса состава, электровоз, рама тележки, рессорное подвешивание, приведенные затраты, экономическая эффективность, безопасность и экологичность

В проекте выполнены тяговые расчеты на ЭВМ с помощью программы, разработанной на кафедре электрической тяги с учетом ПТР, для проектируемого электровоза и электровоза ВЛ11.









Разработана тележка проектируемого электровоза, произведён расчёт рамы тележки электровоза ВЛ11 с нагрузкой 27 т/ось.







  На основании тяговых расчетов определены показатели использования подвижного состава, капитальные затраты и эксплуатационные расходы на один электровоз эксплуатируемого парка, так же рассчитана экономическая эффективность проектируемого электровоза.








  Рассмотрена защита машиниста локомотива от вибрации, выполнен расчёт виброизоляции.

Произведена экспертиза проекта на соответствие требованиям безопасности и экологичности.
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Введение
В транспортной системе России ведущим и организующим видом является железнодорожный транспорт. В обозримом будущем железнодорожным перевозкам не будет альтернативы по экономической эффективности и экологической безопасности при транспортировке значительных по объемам стабильных потоков массовых грузов, доставляемых на средние и дальние расстояния, а также по обеспечению пассажирских перевозок. Проводимые в настоящее время структурные преобразования железнодорожного транспорта коренным образом меняют механизмы и процессы его функционирования.

Цель развития ОАО «РЖД» направлена на достижение параметров экономической эффективности, экологической и функциональной безопасности и устойчивости отечественного железнодорожного транспорта общего пользования, определенных Транспортной стратегией Российской Федерации и стратегией развития ОАО «РЖД».

Стратегия развития железнодорожного транспорта и достижение концептуальной цели ОАО «РЖД» связаны с успешным решением следующих задач:

- принципиальное повышение эффективности работы ОАО «РЖД», достижение высокой рыночной капитализации холдинга на основе внедрения новейших методов и средств управления, технологий и техники перевозочного процесса, создания принципиально новых комплексных форм обслуживания клиентов;

- достижение уровня производительности труда, соответствующего лучшим показателям мировых лидеров железнодорожного транспорта, в том числе за счет проведения эффективной политики управления персоналом;

- создание   условий   устойчивого,   безопасного   и   эффективного функционирования железнодорожного транспорта как организующего элемента транспортной системы страны для реализации основных геополитических и геоэкономических целей Российского государства;

- формирование  инфраструктурного  базиса  единого  транспортного пространства российской экономики;

- обеспечение рационального взаимодействия с другими видами транспорта на основе логистических принципов при организующей роли железнодорожного транспорта;

- обеспечение транспортной доступности точек ресурсного обеспечения и промышленного роста, а также мест работы, отдыха, лечения, образования, национальных культурных ценностей для граждан России;

- приведение уровня качества транспортных услуг и безопасности перевозок в соответствие с требованиями населения и экономики и лучшими мировыми стандартами;

- создание достаточных провозных способностей и необходимых резервов для полного удовлетворения спроса на перевозки при конъюнктурных колебаниях в экономике;

- обеспечение глубокой интеграции в мировую транспортную систему;

- поддержание высокого уровня готовности к деятельности в чрезвычайных ситуациях, соответствующего требованиям обороноспособности и безопасности страны;

- повышение  инвестиционной  привлекательности  железнодорожного транспорта;

- снижение транспортной нагрузки на окружающую среду;

- внедрение высоких стандартов организации труда, его максимальной производительности и достижения на этой основе устойчивого обеспечения перевозочного процесса квалифицированными кадрами.

Общее сравнение применяемых производственных средств в ОАО «РЖД» с зарубежными аналогами показывает отставание по ключевым характеристикам подвижного состава, электротехнических и электронных устройств, рельсов, стрелочных переводов и других технических средств.

В сфере локомотивостроения проблемы заключаются в отсутствии серийного производства магистральных грузовых электровозов постоянного тока, магистральных грузовых тепловозов, двухсистемных локомотивов и локомотивов с бесколлекторным тяговым приводом, отвечающих современным требованиям и конкурентоспособным на транспортном рынке.

В сфере производства моторвагонного подвижного состава — в отсутствии серийного производства высокоскоростных (свыше 250 км/час) электропоездов с бесколлекторным тяговым приводом.

С отставанием от зарубежного уровня ведется разработка силового оборудования   тяговых   подстанций,   включая   сухие   (безмасляные) трансформаторы, вакуумные и элегазовые коммутационные аппараты и др. Существенное отставание наблюдается по вторичным цепям коммутации и управления электрооборудованием (применение релейных схем), отсутствуют интеллектуальные системы, в том числе системы защиты от коротких замыканий без непосредственного заземления опор на рельсовую цепь. На зарубежных железных дорогах типоразмерный ряд мощности электрооборудования в 2-3 раза шире, чем в России. Это не позволяет на российских железных дорогах подбирать оптимальные решения для каждой тяговой подстанции в зависимости от нагрузки.
Ориентиры инновационного развития ОАО «РЖД».
Ускоренная модернизация существующей материально-технической базы железнодорожного транспорта к 2015 году:

-   ликвидация барьерных мест с ограничениями провозных способностей и создание технологических резервов;

-   полная замена подвижного состава и технических средств с истекшими сроками службы на новую технику с высокой производительностью и низкой ремонтоемкостью;

- внедрение инновационных технологий в области эксплуатации и ремонта объектов железнодорожного транспорта.

-  увеличение среднего веса грузового поезда на 6 %;

-  увеличение средней участковой скорости в грузовом движении на       10 %;

-  снижение удельного расхода электроэнергии на тягу поездов на 4 %;

-  увеличение маршрутных скоростей пассажирских поездов на основных направлениях на 12-15 %;

-повышение коэффициента эксплуатационной готовности инфраструктуры и подвижного состава до технически обоснованного уровня;

- снижение уровня отказов технических средств на 20 %.

Приоритетами развития предприятий локомотивостроения является расширение   производственных   мощностей,   освоение   инновационных технологий и привлечение необходимых для этих целей инвестиций под гарантии покупки современной техники со стороны ОАО «РЖД».
Предусматриваются следующие основные направления улучшения технических параметров и характеристик подвижного состава.

- Грузовых электровозов:
1) разработка в вариантах для равнинных и горных участков;

2) разработка в вариантах постоянного тока, переменного тока и двухсистемном с идентичными сцепными свойствами, что позволит исключить переформирование грузовых поездов на железнодорожных станциях стыкования;

3) повышение срока службы до 40 лет с модернизацией после      20-25 лет эксплуатации;

4) улучшение тяговых свойств на 20-30 %, в том числе за счет повышения осевых нагрузок до 30 тс без увеличения воздействия на путь и его элементы.

5) повышение коэффициента полезного действия до 90 %;

6) повышение конструкционной скорости до 120 км/ч;

7) применение  локомотивных  сцепов  гибкого  формирования, позволяющих оптимально подбирать мощность локомотива по числу     осей — 6, 8, 12 или 16, а также использовать распределенную тягу по длине поезда.

- Пассажирских электровозов:
1) повышение конструкционной скорости до 160…200 км/ч;

2) управление одним машинистом без помощника, создание машинисту комфортных условий работы. 
В дипломном проекте предлагается разработать грузовой электровоз постоянного тока с массой, приходящейся на ось электровоза 27 т/ось. В экономической части проекта рассматривается экономический эффект от внедрения разработанного локомотива, для примера делается сравнение с серийным электровозом постоянного тока ВЛ11.
При работе на электроподвижном составе обслуживающий персонал сталкивается с вредными и опасными факторами производства. Одним из вредных факторов является вибрация, средства защиты от которой рассматривается в данном дипломном проекте.
Проект разрабатывается с применением ЭВМ как для выполнения ряда расчетов, так и для оформления пояснительной записки дипломного проекта.

Заключение

В дипломном проекте рассмотрены следующие вопросы:

1) Произведены тяговые расчёты на участке Свердловск-Сортировочный – Шаля – Пермь-Сортировочная – Шаля – Свердловск-Сортировочный для электровозов ВЛ11 и проектируемого.

2) Выполнен расчёт прочности рамы тележки, который показал, что при увеличении осевых нагрузок до 27 т/ось рама тележки выдерживает рабочие нагрузки и при необходимости, осевые нагрузки могут быть увеличены ещё на некоторую величину.

3) Произведён расчёт рессорного подвешивания кузова и тележки, который показал, что пружина рессорного подвешивания кузова не надёжна, напряжения в пружине достаточно близки к допустимым. В то же время, числовые значения коэффициента запаса прогиба Кf и коэффициента запаса прочности Кτ у пружины рессорного подвешивания тележки значительно выше минимально допустимых норм. По тем же критериям оценки прочность рессоры рессорного подвешивания тележки при её применении на электровозе ВЛ11 с осевыми нагрузками 27 т/ось следует ожидать также достаточной.

4) Произведён расчёт экономической эффективности электровоза с повышенной осевой нагрузкой, который показал положительную экономию приведённых затрат при внедрении нового локомотива, равную 0,72 млрд. р.

5) Выполнен расчёт виброизоляции с использованием металлических пружин рабочего места машиниста.
































































































































































































































































































































































































































































