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Введение
Тема данной курсовой работы « Экономико- правовой механизм и организация управления проектом» на примере предприятия ОАО «АВИСМА» г. Березники. 

Появление, каких либо новых процессов, их воплощение в новых продуктах и новой технике являются основой экономического развития так на предприятии, так и в пределах страны. Материалом современного экономического развития выступает коренное изменение в технологическом способе производства и в его воздействии на весь экономический потенциал общества. Поэтому в основе качественных сдвигов, происходящих в современной экономике, лежит инновационная направленность стратегии и тактики развития производства. 

Инновационная активность экономики приобрела характер центрального социально-экономического процесса во всех индустриально развитых странах. Изменения факторов производства выражаются в возрастании их информационной, интеллектуальной и инновационной составляющих. Необходимость инновационного развития производства предъявляет новые требования к содержанию, организации, формам и методам управленческой деятельности. 

Проблема инновационного проектирования и управления инновационными проектами достаточно сложны. Организация и финансирование инновационных проектов, управление их формированием, правовой подготовкой и экспертизой занимают центральное место в процессе выбора наилучшего варианта инновационного решения.

Цель курсовой работы «Создание инвестиционного проекта  по повышению конкурентного статуса ОАО «АВИСМА».

Для этого следует решить следующие задачи: 

1. Изучить теоретическую базу, которая будет включать такие вопросы, как:

· Понятие и сущность инвестиционного проекта

· Управление инвестиционными проектами

· Правовое регулирование инвестиционной деятельности в Российской Федерации.

· Составить выводы по теоретической главе

2. Применить теоретическую базу на практической базе, рассмотрев следующие аспекты на примере ОАО «АВИСМА»:
· Краткая характеристика ОАО «АВИСМА» г. Березники

· Оценка финансового состояния ОАО «АВИСМА» и его конкурентоспособности.

· Анализ нормативно- правовой базы проекта.

· Составить  выводы по аналитической главе

3. Найти пути совершенствования механизма управления инвестиционным проектом в ОАО «АВИСМА».

Объектом  исследования выступает  ОАО «АВИСМА» г. Березники, Предметом - экономико – правовой механизм и организация управления инвестиционным проектом ОАО «АВИСМА» г. Березники. 

Заключение
В заключении курсовой работы можно сказать, что были выполнены все задачи проекта.
Из проведенной работы, можно сделать следующий вывод:

1. В самом общем виде под инвестиционным проектом обычно понимается план вложения капитала в конкретные объекты предпринимательской деятельности с целью последующего получения прибыли, достаточной по размеру для удовлетворения требований инвестора. 

2. Эффективности основной деятельности зависит от инвестиционных проектов (выход на новые рынки, разработка новых продуктов). С другой стороны, последствия неэффективных инвестиций обходятся дороже, чем операционные просчеты. Например, если предприятие купило неэффективную технологию, никакого совершенствования операционной деятельности добиться невозможно. Если компания инвестировала средства в освоение новых рынков и выбрала неправильное направление, то, как бы эффективно она ни действовала на осваиваемом рынке, результата не будет. Если допущены ошибки в разработке нового продукта, то, каким бы экономичным ни было его производство, тоже успеха не добьешься.

3. Эффективное управление - залог успеха инвестиционных проектов
4. Весьма значительным сдерживающим фактором является несовершен​ство инвестиционного законодательства.

Для изменения сложившейся ситуации, улучшения инвестиционного кли​мата необходима стабилизация экономической и политической обста​новки, скор​ректированная налоговая и таможенная политика, снижение уровня инфля​ции, совершенствование управления инвестиционными процес​сами, необхо​димо радикальное улучшение экономических и правовых усло​вий деятельно​сти инвесторов.

Поскольку одной их основных причин неудовлетворительного положения дел с привлечением в российскую экономику инвестиций является низкий ка​чественный уровень законодательной базы, создание благоприятного инве​сти​ционного климата должно начинаться с совершенствования правового ре​гули​рования инвестиций и инвестиционной деятельности. Опыт других стран пока​зывает, что даже при сложностях в экономике и политической неста​бильности посредством надлежащего правового регулирования, создания для инвесторов благоприятного правового режима, удается привлечь значитель​ные по объему инвестиции.  

Нельзя не отметить в этой связи и еще один момент. На основании срав​нительного анализа правового режима инвестиционной деятельности, харак​терного для национального законодательства и правоприменительной практики зарубежных стран, с одной сто​роны, и сегодняшней Российской Федерации -     с другой, следует признать, что критикуемое многими зарубежными (а еще больше нашими, отечествен​ными) экспертами и прессой современное россий​ское законодательство во многих своих положениях в значительной мере схоже с положениями зако​нодательных актов названных и многих других стран и уж во всяком случае не может и не должно рассматриваться как ущербное или драконовское по отношению к тем же иностранным инвесторам.

Подобное утверждение основано на результатах исследования зарубеж​ного опыта и оценки правового режима инвестиционной деятельности по еди​ным обобщающим критериям, таким, как: наличие или отсутствие официально провозглашенной и стабильной государственной инвестиционной политики; целостного инвестиционного законодательства; налоговых льгот и префе​рен​ций для инвесторов; льгот в национальном таможенном режиме; стимулов и гарантий, поощряющих отечественные и зарубежные инвести​ции в отдельные отрасли экономики; стимулов для работы иностранных ин​весторов на внутреннем рынке; режим и порядок ввоза и вывоза капитала (свободный или ограниченный); ограничений на размер иностранных инве​стиций в нацио​нальные предприятия и возможный контроль над ними; на занятие иностранным инвестором или его официальными представите​лями руководящих должностей в составе органов управления этих предпри​ятий, а также другие, более частные, критерии.

Одной из основных целей государственного регулирования должна быть при этом защита прав и законных интересов инвесторов, создание га​рантий инве​стиционной деятельности, обеспечение защищенности инвести​ций.  

Кон​цепция и модель развития инвестиционного законодательства должны быть адаптированы к изменившейся системе ведения хозяйства, к экономиче​ской деятельности в новых условиях, должны отвечать современ​ным реалиям, нынешним условиям развития российской экономики.








































