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Введение

Под рациональной организацией бухгалтерского учета следу​ет понимать систему элементов и средств наиболее оптимального построения учетного процесса с целью получения достоверной, своевременной и уместной (полезной) для управления информа​ции о деятельности организации и осуществления контроля за эффективностью использования производственных ресурсов.

Основными элементами и средствами системы организации бухгалтерского учета являются: рабочий план счетов бухгалтер​ского учета; регистры бухгалтерского учета; первичные учетные документы; внутренняя бухгалтерская отчетность; документо​оборот; использование средств механизации и автоматизации уче​та; построение учетного аппарата и определение выполняемых им функций.

Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.
Заключение
В современных условиях хозяйствования роль бухгалтера на предприятиях и в организациях неизмеримо возрастает. Рыноч​ная экономика вызывает значительное изменение функций бух​галтера и расширение задач, стоящих перед ним. Из счетного работника, занимающегося констатацией фактов хозяйственной деятельности на счетах бухгалтерского учета, с целью составле​ния достоверной отчетности, он постепенно превращается в «со​ветника» руководителя практически по всем вопросам деятель​ности предприятия. Ни одно управленческое решение не обхо​дится без согласования с главным бухгалтером, с целью определения, как его эффективности, так и налоговых последствий.
Нестабильность гражданского и налогового законодательства, реформа всей системы учета в стране заметно усложняют дея​тельность бухгалтера. В этих условиях возникает потребность в бухгалтерах-профессионалах, т.е. специалистах, имеющих не толь​ко высшее образование и стаж работы, но и высокий уровень знаний последних изменений в области права, налогов и конечно, бухгалтерского учета. 
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