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Введение

На данном этапе эволюции бухгалтерского учета к системе бухгалтерского учета предъявляются повышенные требования в связи с ориентацией на международные стандарты учета и отчетности и более широкое использование положительного отечественного и зарубежного опыта, на обработку бухгалтерской информации с применением различных средств вычислительной техники. Разработана и утверждена соответствующая Государственная программа, в которой, в частности, определено, что Министерство финансов РФ, Министерство экономики РФ, Госкомстат РФ являются ведущими государственными ведомствами, осуществляющими координацию работ в России по внедрению международных стандартов, принятых ООН и Европейским сообществом. Глобализация ведет к размыванию национальных особенностей учета, но с этим придется мириться, если строить взаимосвязанные экономические отношения с другими странами.

Постепенные неумолимые и фундаментальные изменения, происходящие в бухгалтерском учете, требуют повышения роли его теоретических и методологических положений.

С переходом на рыночные отношения изменились подходы к постановке бухгалтерского учета в организациях. От жесткой регламентации учетного процесса со стороны государства  в прошлом в настоящее время перешли к разумному сочетанию государственного регулирования и самостоятельности организации в постановке бухгалтерского учета. Речь идет о создании и освоении нетрадиционных подходов к получению информации об отдельных  объектах учета, и в первую очередь о затратах, связанных с исчислением себестоимости продукции, ее калькулированием, подсчетом финансовых результатов, методами анализа, внутренним контролем и принятием на их основе управленческих решений. Сущность новых подходов к постановке бухгалтерского учета заключается в основном в том, что на основании установленных государством общих правил бухгалтерского учета организации самостоятельно разрабатывают учетную политику для решения поставленных перед учетом задач. [7, с.644]
Актуальность темы исследования. Углубление методических основ бухгалтерского учета напрямую связано и с вводом в действие новых положений (стандартов). В соответствии с программой реформирования бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации к 2010 г. предстоит завершить переход российской системы бухгалтерского учета применительно к международным стандартам.

Признание же с 1 января 2002г. налогового учета в качестве самостоятельного вида учета вызывает необходимость пересмотра уже сложившихся методических подходов к постановке учета отдельных его объектов. Это повлечет разработку и утверждение новых аналитических регистров, ориентированных на нужды в первую очередь налогового учета.

С 2002г. организации помимо составления учетной политики для целей бухгалтерского учета обязаны подготовить приказ по учетной политике и по налоговому учету. 
Цель работы – на примере предприятия рассмотреть механизм использования учетной политики в Российской Федерации.

Задачи данной работы:

1) дать определение учетной политики;

2) обосновать необходимость использования учетной политики;

3) проанализировать соответствие российского бухгалтерского учета требованиям международных стандартов;

4) выявить проблемы реформирования бухгалтерского учета в РФ и предложить пути их решения.
1. Понятие учетной политики
Под учетной политикой организации понимается принятая ею совокупность способов ведения бухгалтерского учета – первичного наблюдения, стоимостного измерения, текущей группировки и итогового обобщения хозяйственной деятельности. [1, с.4]
Заключение

 Формирование бухгалтерской информации, ее достовер​ность и полезность для пользователей воплощаются в учетной политике хозяйственного органа.[4, с.297]
Учетная политика является одним из отправных документов, используемых налоговой инспекцией, аудиторской фирмой и другими соответствующими службами при проверке деятельности предприятия. Учетная политика предприятия предполагает открытость для внешних пользователей бухгалтерской информацией, отражаемой в финансовой отчетности. [8, с.344]
Учетная политика дает возможность пользователям инфор​мации:
· определить порядок и способы получения отчетных
данных;
· иметь возможность проанализировать данные отчетно​сти в динамике;
· установить имущественное и финансовое положение предприятия, его платежеспособность;
· своевременно получать данные о существенных изменениях в деятельности предприятия.[3, с.204]
Основная задача учетной политики - обеспечение равномерности получения ежегодной прибыли: предприятия должны выбирать такие способы ведения учета, чтобы по возможности исключить резкие всплески и падения финансовых результатов.

Принятая учетная политика должна быть гласной, т. е. до​ступной для внешних пользователей.

Основные положения учетной политики должны быть рас​крыты. Это можно сделать двумя способами: описанием каждого из положений или раскрытием отклонений от общепринятых по​ложений. Второй способ является более рациональным.
Следует отметить, что значение учетной политики недооценивается многими организациями, в которых к разработке учетной политики относятся формально, не изучают последствия применения тех или иных ее элементов.

Между тем выбранная организацией учетная политика оказывает существенное влияние на величину показателей себестоимости продукции, прибыли, налогов на прибыль, добавленную стоимость и имущество, показателей  финансового состояния организации. Следовательно, учетная политика организации является важным средством формирования величины основных показателей деятельности организации, налогового планирования, ценовой политики. Без ознакомления с учетной политики нельзя осуществлять сравнительный анализ показателей деятельности организации за различные периоды и тем более сравнительный анализ различных организаций. [7, с.644]
Значение учетной политики в последнее время существенно возросло. Учетная политика превратилась в реальный инструмент управления организацией, на ее основе осуществляется финансовое и налоговое планирование деятельности организации, что позволяет существенно снижать налоговое бремя, повышать гибкость, оперативность и эффективность принимаемых управленческих решений.
С введением (с 01.01.95г.) в учетную практику Положения «Учетная политика предприятия» отечественная система бухгалтерского учета перешла на использование международных бухгалтерских принципов.
В большинстве стран, в том числе и в России, национальные бухгалтерские стандарты разрабатываются на основе МСФО. В России национальный бухгалтерский стандарт называется положением по бухгалтерскому учету, которое можно определить как свод основных правил, устанавливающих порядок учета и оценки определенного объекта или их совокупности. Положения призваны конкретизировать федеральный закон о бухгалтерском учете и отчетности.
Внедрение международных стандартов учета позволяет повысить качество и эффективность учета и контроля, дает предприятиям определенную самостоятельность в использовании более обоснованной системы учета с отражением его особенностей, специфики техники и технологии в организации деятельности, труда и управления.
Таким образом, в современных условиях формирование учетной политики организации является важнейшим моментом в организации всего бухгалтерского учета.
Приложение 1

