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В данном дипломном проекте рассматривается монтаж первой скиповой подъёмной установки 2Ц-6*2,8У участка шахтного подъёма ствола  №1. В специальной части произведены конструктивные электромеханические расчеты параметров скиповой подъёмной установки с определением основных показателей работы электромеханического оборудования базового и проектных вариантов
Объект проектирования – скиповая подъемная установка.

Цель работы – увеличение объема подъема руды на поверхность, увеличение производительности скиповой подъемной установки. Это достигается следующими техническими решениями, а именно : заменой двигателя,скипа и подъемной машины.

В дипломном проекте выполнены технологические расчеты и параметры основного оборудования –скиповой установки, рассчитаны и подобраны барабан, двигатель и  скип.

В необходимом объеме отражены разделы электромеханики, техники безопасности, технико-экономические расчеты.

Графическая часть проекта представлена на 3-х листах формата А1.

Предлагаемые технические решения могут быть использованы при модернизации скиповой подъемной установки ОАО «Уралкалий».

Рассчитан экономический эффект от увеличения объема выпускаемой продукции.
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ВВЕДЕНИЕ

Ускорение темпов роста добычи полезных ископаемых и повышение эффективности работы являются основными задачами перед горнодобывающей промышленностью.

Решение этих задач неразрывно связано с дальнейшим техническим перевооружением шахт и рудников горнодобывающей промышленности на базе широкого внедрения эффективных методов подземной разработки полезных ископаемых с применением высокопроизводительных добычных комплексов и мощного самоходного оборудования.

Шахтное поле рудника подразделение БКПРУ–4  расположено в пределах Быгельско-Троицкого участка,  в двенадцати километрах к востоку от города Березники. Быгельско–Троицкий участок расположен в северной части южной половины месторождения. В геологическом строении шахтного поля рудника принимают участие осадочные породы нижнего и верхнекамского месторождения, залегающих на преобладающей площади шахтного поля в нормальной для месторождения стратиграфической последовательности. Промышленными пластами на шахтном поле рудника являются пласты Кр-ІІ, АБ сильвинитового состава и пласта В сильвинитового, карналитового и смешанного составов.

Для проведения подготовительных и очистных работ используют комбайны «Урал–20А», «Урал-20Р», «Урал–10А», а также новый комбайн «Мариетта». Количество комбайнов на участке определяется условиями выполнения годового плана. В комплексе с комбайном в работе находятся бункер–перегружатель БП-14А, БП-15 или БПС-25, а также самоходный вагон 5ВС–15М или ВС-30. При ведении подготовительных работ разрешается эксплуатация комплекса без бункера-перегружателя. При проведении подготовительных выработок большой протяжённости, в комбайновый комплекс включают второй самоходный вагон. Доставка руды из забоя до места разгрузки осуществляется самоходными вагонами. Далее транспортировка руды осуществляется конвейерным транспортом – вплоть до общешахтных бункеров стволов №1 и №2. Для ведения закладочных работ (сухая закладка) используются конвейеры КЛ-600, Л 1000КУ, 1Л 120, 1ЛУ 120, погрузочные машины «ПНБ 3Д», «2ПНБ 2», бункер-перегружатели «БП 14А» и самоходные вагоны «5ВС 15М».

Для производства такелажно-транспортных работ используются трактора «ТДТ-55», «Т40А», «МТЗ-80», «МТЗ-82», автомашины «ВОМ 1А», «мули-Т», «СШ-25». 

Для перевозки сыпучих грузов и зачистки транспортных штреков и камер используются погрузочно-доставочные машины «ПД-5», «ПД-8», «ТОRО 0501Д», грейдер «PG-5М». 

Подъём-перемещение грузов производится с помощью грузовых, посадочных и тяговых лебёдок ЛГРУ-10М, ЛПК-10Б, ЛВД-24, ЛВВ-50. 

Перевозка людей осуществляется автомашинами «МТ-353», «Крот». 

Крепление кровли винтовой анкерной крепью производится с помощью ручных станков КАС, производства ПЭММ. 

Проветривание тупиковых выработок осуществляется вентиляторами местного проветривания ВМ-5, ВМ-6У.

Бурение рудоспускных и вентиляционных скважин осуществляется самоходным станком «БГА-2М». 

Проведение рудоспускных скважин производится машинами БГА-4В. Для зачистки транспортных штреков используются машины ПД-5, грейдер PG-5Н, ПД-8, TORO-501Д.

Транспортировка руды на горных участках осуществляется следующим образом:  отбитая руда от комбайна поступает в бункер-перегружатель или непосредственно в с/вагон, а затем с/вагоном доставляется либо до устройств загрузки непосредственно на блоковый конвейер КЛ-600 или Л1000КУ, либо до рудоспускной скважины. Из рудоспускной скважины через загрузочное устройство руда подается на блоковый заглубленный или пластовый конвейер КЛ-600 или Л1000КУ, либо на панельный конвейер при производстве подготовительных работ на панелях. Блоковым конвейером руда транспортируется до блокового бункера-накопителя или до рудоспускной скважины, затем руда через загрузочное устройство из бункера или скважины перегружается на панельные конвейеры. Панельными конвейерами руда доставляется до панельных бункеров-накопителей, из которых руда через загрузочные устройства или питатели перегружается на магистральные конвейеры. В качестве панельных конвейеров на горных участках используются конвейера типа 1ЛУ-120, 1Л-120, МЛК-1200 или КЛ-600. Конвейеры с резинотканевой лентой Л1000КУ, 1Л-80У, КЛ-600 блоковые и панельные оборудованы тепловой защитой приводных барабанов и укомплектованы первичными средствами пожаротушения (огнетушителями, песком). Конвейеры 1ЛУ-120, 2Л-120, 2ЛУ-120, 1Л-120 и МЛК-1200 с резинотросовой лентой оборудованы установками пожаротушения типа "Буран" или "УАПП-1Р" и укомплектованы первичными средствами пожаротушения.

Для производства такелажно-транспортных работ используются трелевочные тракторы ТДТ-55 "Онежец", тракторы общего назначения Т-40А, МТЗ-80, МТЗ-82, шасси самоходное Т-16( на поверхности), автомашины ВОМ-1А, Мули-Т, СШ-25, тяжелые тракторы ТТ-4.

     Для перевозки сыпучих грузов используются погрузочно-доставочные машины ПД-5, ПД-8, ТОRО-501Д.

     Подъем-перемещение грузов производится с помощью грузовых и тягальных лебедок ЛГРУ-10М, ЛПК-10Б, ЛВД-21, ЛВД-24, ЛМГ-6300, ЛМГ-12000, ЛВВ-50, ЛМ-140.

    Для перевозки людей по шахте используются автомашины "Паус", "Минка-ИБЛ",    МТ-353, ЗИЛ-5301АО.

Шахтное поле рудника вскрыто четырьмя стволами, расположенными в центре шахтного поля: стволы № 1 и № 3 - воздухоподающие, ствол № 2 - нейтральный (по вентиляции), ствол № 4 - вентиляционный.

Стволы № 1 и № 3 соединены на солевом горизонте (отметка «-188 м.») выра​ботками сечением 17,9 м2.

Ориентация выработок главного направления - с севера на юг.

Панели подготавливаются и отрабатываются в юго-восточной, юго-запад​ной, северо-западной и северо-восточной частях шахтного поля.

Транспортный горизонт расположен в подстилающей каменной соли.   

На южную часть шахтного поля свежая струя воздуха подаётся по стволам № 1 и № 3. Далее по главным южным: транспортному, конвейерным и закладочному штрекам, далее по главным юго-восточным: транспортному, конвейерным и закладочному штрекам, главному юго-западному транспорт​ному и конвейерному штрекам. 

На панелях воздух распределяется по транспортным, конвейерным и закладочным штрекам, уклонам с пл.кам.соль на пл.Кр.2 и пл.АБ, по блоковым выемочным и конвейерным штрекам. С помощью ВМП воздух подаётся в забои очистных и подготовительных выработок. 

На 10 юго-восточную панель свежая струя воздуха подаётся

по транспортным заездам, панельному транспортному штреку и далее по блоковым выемочным, конвейерным штрекам и с помощью ВМП подаётся в забои подготовительных выработок. 

На подземный склад руды свежая струя воздуха подаётся по подводящей выработке и транспортному заезду на разгрузочный конвейерный уклон склада руды, проветривание осуществляется за счёт общешахтной депрессии.

На 5,6-ю юго-западную панель свежая струя воздуха поступает по транспортному заезду, далее по юго-западным транспортному и конвейерному штрекам пл.кам.соль, уклонам с пл.кам.соль на пл.Кр.2 и пл.АБ, панельному транспортному штреку пл.Кр.2 и с помощью ВМП подаётся в забои подготовительных и очистных выработок.

Исходящая струя воздуха с блоков сбрасывается по разрезным выработкам на блоковые вентиляционные и далее панельные вентиляцион​ные штреки. Затем исходящая струя идёт по главным юго-восточным и главным юго-​западным вентиляционным штрекам на главные южные вентиляционные штреки и по ним к стволу № 4. 

     Исходящая струя воздуха с подземного склада руды сбрасывается по вентиляционному уклону на главные южные вентиляционные штреки и по ним к стволу № 4. 

     На северную часть шахтного поля свежий воздух подаётся по стволам № 1 и № 3, далее по главным северным транспортному, конвейерным и закла​дочному штрекам: 

По главным северо-восточным транспортному и конвейерному штрекам на панельные транспортные и конвейерные штреки 1,2-й северо-восточных панелей. По ним воздух поступает на блоковые выемочные и конвейерные штреки и с помощью ВМП  подаётся в забои очистных, подготовительных и закладочных выработок;

По транспортному заезду на главное северо-западное направление, главным северо-западным транспортному, конвейерному и закладочному штрекам, транспортному заезду на 1-ю северо-западную панель на панельные транспортный и конвейерный штреки. По ним воздух поступает на блоковые выработки и с помощью ВМП подаётся в забои подготовительных выработок.

Исходящая струя воздуха с блоков 1,2-й северо-восточных панелей сбрасывается по разрезным выработкам на блоковые вентиляционные и далее панельные вентиляционные штреки. Затем струя идёт по главным северо-восточным, главным северным вентиляционным штрекам к стволу № 4.

       Исходящая струя воздуха с 1-й северо-западной панели сбрасывается по панельному вентиляционному штреку, людскому ходку на пл.АБ. Затем струя идёт по главным северо-западным вентиляционным штрекам, главным северным вентиляционным штрекам к стволу № 4.

       Исходящая струя со шламового комплекта, сбрасывается по скважинам и людскому ходку на главные северо-западные вентиляционные штреки, далее на главные северные вентиляционные штреки и по ним к стволу № 4.

       Камеры служебного назначения, находящиеся в околоствольном дворе: склад ВМ, ПЭММ, склад ГСМ и автогараж имеют обособленное проветривание, а ос​тальные камеры проветриваются за счёт общешахтной депрессии.

       В труднопроветриваемых зонах участков шахтного поля для обеспечения горных работ воздухом применяются дополнительные источники тяги – подземные вспомогательные вентиляторные установки (ПВВУ), состоящие из вентиляторов ВМЭ-6 (на 1,3 юго-восточных, 1,2 юго-западной и 2 северо-восточной панелях в транспортных штреках пл.Кр.2).

Выдача сильвинитовой руды на поверхность осуществляется по стволу №2, а с 2004 года, связи с прекращением добычи рудником каменной соли, и по стволу №1. Спуск-подъём людей, оборудования и материалов осуществляется по стволам №1 и №3. Спуск-подъём длинномерных материалов и негабаритных грузов производится под клетью ствола №1 с применением подвесных и прицепных устройств, а также в специальной клети ствола №3. 

Для подъёма полезного ископаемого используются скипы СН-19 и СН-19М, грузоподъёмностью от 24 до 25 тонн, с секторным затвором. Загрузка и выгрузка осуществляется с одной стороны на весу. Направляющие скипа – роликовые. В ходе работы подъёмной установки, осуществляется контроль за всем процессом со стороны машиниста подъёмной установки – с помощью датчиков и приборов, находящихся в местах загрузки и разгрузки скипов, а также непосредственно в машинном отделении. Это позволяет полностью автоматизировать весь процесс подъёма.

Современные шахты и рудники содержат сложный ком​плекс электроустановок,

размещённых на поверхности и в подземных выработках. В зависимости от производительности предприятия, уровня механизации и автоматизации, глубины залегания пластов, размеров шахтного поля, газового и пы​левого режимов, 

водообильности и других горно-геологиче​ских факторов общая установленная мощность электропотре​бителей на шахтах и рудниках достигает десятков мВ·А.

Электроснабжение рудника осуществляется от главной понизительной подстанции ГПП «Ермаковская» 100/6 кВ, расположенной на расстоянии 400 метров от шахтного ствола №1, и главной понизительной подстанции ГПП «Заполье» 110/6 кВ, расположенной на расстоянии 150 метров от ствола №1.

Скиповая и клетевая подъёмные машины ствола №1 снабжается электроэнергией от ГПП «Заполье» через трансформаторную подстанцию ТП-21, расположенную в здании подъёмных машин ствола №1.

Подъёмная многоканатная установка МК 5×4, подъём инспекторской клети ствола №3 снабжается электроэнергией одним вводом от ГПП «Ермаковская» и вторым вводом от ГПП «Заполье» через трансформаторную подстанцию ТП-23, расположенную в здании подъёмных машин ствола №3.

Скиповые подъёмные установки ствола №2 (две установки) снабжаются электроэнергией одним вводом от ГПП «Заполье» через трансформаторную подстанцию ТП-22, расположенную в здании подъёмных машин ствола №2.

Главные вентиляторные установки (агрегат №1, №2), клетевая подъёмная установка ствола №4 снабжаются электроэнергией одним вводом от ГПП «Ермаковская», вторым вводом от ГПП «Заполье» через трансформаторную подстанцию ТП-24, расположенную в здании главной вентиляторной установки ствола №4.

В связи с экономическим кризисом, выполнение бизнес плана по компании в целом снижается до 70%, однако за счёт накопленных в период роста экономических ресурсов, монтируются новые  подъёмные машины, а также проводятся ревизии и наладки, чтобы выявить слабые стороны оборудования. Эта работа обеспечит дальнейшую ритмичную работу шахтного подъёма.

    В данном дипломном проекте рассматривается монтаж первой скиповой подъёмной установки 2Ц-6*2,8У участка шахтного подъёма ствола  №1. В специальной части произведены конструктивные электромеханические расчеты параметров скиповой подъёмной установки с определением основных показателей работы электромеханического оборудования базового и проектных вариантов. [8]
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Монтаж скиповой подъёмной установки типа 2Ц-6х2,8У произведён в условиях рынка. В технологической части отмечены общие сведения о подъёмных установках, технология работы, произведён выбор оборудования для подъёма горной массы и описана схема монтажа подъёмных установок в соответствии с темой дипломного проекта.

В специальной части производится проверочный расчёт механической и электрической части подъёмной установки, по заданным параметрам и определено, что монтаж скиповой подъёмной установки типа 2Ц-6х2,8У по данным параметрам технически возможен.

В экономической части дипломного проекта рассмотрены инновация, инвестиция и стратегия предпринимательства в условиях рынка. Создаётся специальная хозрасчётная монтажная бригада, по сетевому графику работы, что позволит сократить время монтажа и тем самым увеличить прибыль, за счёт параллельности выполнения рабочих операций, на 36286 рублей.

Таким образом, проектное решение практически выполнимо по специальности 140613, экономически эффективно в условиях рынка.
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