[bookmark: _Hlk290591884]Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.


Дипломный проект
Учебное заведение:    Могилёвский Государственный Университет им. А.А. Кулешова 


Факультет
Физико-математический

Тема      
 Использование развивающего обучения при изучении электромагнитных явлений в 8 классе средней школы


Дата защиты
21.06.2011


Удобная для меня форма оплаты



Цена








Реферат
Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка используемой литературы, приложения.
Объём работы: страниц 112, из них приложение 53 страниц.
Ключевые слова:  развивающее обучение, заряд, электрический ток, электрическое поле,  напряжение, сопротивление, сила тока, магнитное поле.
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Теоретические: анализ учебной литературы с целью изучения её состояния в педагогической науке и школьной практике.
Экспериментальные: наблюдение за учебным процессом в школе, апробация подготовленного материала.
Сфера применения: учебные учреждения, обеспечивающие получение общего среднего образования.
Практическая значимость результатов исследования состоит в использовании разработанного материала для успешной реализации развивающего обучения на уроках физики при подготовке и проведении учебных занятий по физике в среднем общеобразовательном учебном заведении.
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Введение

Актуальность исследования. Как показывает практика, развивающее обучение в школе является конкретным выражением интеграционных процессов, происходящих сегодня в науке и в жизни общества. Это обучение играет важную роль в повышении практической и научно - теоретической подготовки учащихся. 
С помощью многосторонних межпредметных связей не только на качественном новом  уровне решаются задачи обучения, развития и воспитания учащихся, но также закладывается фундамент для комплексного видения, подхода и решения сложных проблем реальной действительности. Именно поэтому развивающее обучение является важным условием и результатом комплексного подхода в обучении и воспитании школьников.
Изучение физики как науки в школе не должно строиться только в виде логических правил, а должно показывать методы познания в качестве приёма решения задач практики. На уроках физики нужно показывать учащимся, что физика, отражая формы и отношения материального мира, является наукой о физических моделях реальной действительности.
Преподавая новую теорию, решая задачу, всегда нужно показывать учащимся их применение в других дисциплинах, на практике, в жизни. В результате этого учащиеся будут глубже и сознательнее усваивать изученное, лучше ориентироваться в самой физике, как бы ни были сложны доказательства этой дисциплины. Они выражают объективные связи материального мира. Для учащихся огромное значение имеет действительный показ использования физических понятий в других науках.
Физика тем и полезна, что её понятия, формулы, методы, могут использовать географы, химики, историки и представители других наук. Применение развивающего обучения предполагает одинаковую, если возможно, трактовку понятий, излагаемых различными учебными предметами. В связи с этим нужно показывать учащимся смысл одного и того же понятия в различных предметах. Если учитель считает главной целью урока усвоения общих понятий и идей, то он должен добиваться полного понимания школьниками их сути. 
Смежные учебные процессы включают некоторые общие значения. В процессе формирования физических понятий нужно расширять, углублять их существенные признаки на новом фактическом материале.
Воспитанию у учащихся диалектического мировоззрения способствует решение на уроках физики задач с географическим, историческим, химическим и другим содержанием. При подборе и решении таких задач необходимо учитывать цели физической подготовки обучаемых. Задачи эти можно предлагать после объяснения новой темы по физике.
Учителя для отработки различных физических навыков предлагают учащимся множество однотипных задач, которые выполняют дидактические цели. Известно, что однообразная работа утомляет школьников, они теряют интерес к изучаемой теме, не успев выработать необходимых навыков. Чтобы вызвать интерес к учёбе, нужно задачи, требующие одного и того же физического подхода, облекать в различные формы, привлекая сведения из других дисциплин.

Объект исследования: процесс обучения физике в средней школе.
Предметом исследования является реализация развивающего обучения при изучении темы «Электромагнитные явления» в 8 классе средней школы.
Цель исследования состоит в выявлении содержания, методов и средств реализации развивающего обучения физике в курсе 8 класса средней школы, направленных на формирование интегративного способа мышления, организацию самостоятельной и исследовательской деятельности учащихся, развитие интереса к предмету и расширение круга их знаний.
Методы исследования:
Теоретические: анализ учебной литературы с целью изучения её состояния в педагогической науке и школьной практике.
Экспериментальные: наблюдение за учебным процессом в школе, апробация подготовленного материала.
Практическая значимость результатов исследования состоит в использовании разработанного материала для успешной реализации развивающего обучения на уроках физики при подготовке и проведении учебных занятий по физике в среднем общеобразовательном учебном заведении при изучении темы «Электромагнитные явления» в 8 классе средней школы.

























Заключение

В ходе данной дипломной работы был подобран и разработан дидактический материал для работы по технологии развивающего обучения по физике в курсе 8 класса по теме «Развивающее обучение» средней школы. Это было достигнуто посредствам решения некоторых задач:
1. Анализ учебных программ, учебников и другой учебной литературы.
2. Разработка дидактического материала, который может использоваться на уроках физики в 8 классе по теме «Электромагнитные явления».
3. Наблюдение на уроках за учащимися при прохождении педагогической практики.
Разработанный дидактический материал прошёл апробацию в средней школе №4 г. Могилёва во время педагогической практики (сентябрь-октябрь 2010 г. )
Использование развивающего обучения при организации обучения в средней школе актуальна и перспективна.
Особенность технологии развивающего обучения заключается в том, что она выстраивается в совместных действиях учащих и учащихся. Методы работы и приемы могут создаваться прямо на уроке, учащиеся имеют возможность выбора определенных форм взаимодействия. 
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