Реферат

Дипломный проект : страниц 117, рисунков 7, таблиц 28, источников 15.

Производство ВАА, ректификационная колонна, аммиак, алифатические амины.

В дипломном проекте решается важная техническая задача – модернизация ректификационной колонны.

Объект проектирования – ректификационная колонна в производстве высших алифатических аминов.

Цель работы – увеличение объема выпуска продукции, увеличение производительности ректификационной колонны, снижение времени на ППР. Это достигается следующими техническими решениями, а именно : заменой материала колонны и тарелок, установкой дополнительного теплообменника.

В дипломном проекте выполнены технологические и прочностные расчеты основного оборудования - ректификационной колонны, рассчитаны и подобраны колпачки и тарелки.

В необходимом объеме отражены разделы КИПиА, техники безопасности, технико-экономические расчеты.

Графическая часть проекта представлена на 10 листах формата А1.

Предлагаемые технические решения могут быть использованы при модернизации колонны на ОАО «Азот».

Рассчитан экономический эффект от увеличения объема выпускаемой продукции.
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Введение

В дипломном проекте предлагается замена ректификационной колонны и установка дополнительного теплообменника. Существующая колонна изготовлена из стали ВСm3, это влечет за собой сильный коррозионный износ корпуса колонны, а особенно колпачковых тарелок, что резко снижает производительность колонны, качество продукта, увеличивает энергозатраты и делает производство очень энергоемким.

В качестве материала для изготовления предложенной в дипломном проекте ректификационной колонны принята коррозионностойкая легированная сталь 12Х18Н10Т, тарелки и колпачки предлагается изготовить из высокопрочного титана ВТ1-0, что исключит коррозию и износ аппарата.

Предлагаемые технические решения позволяют значительно увеличить производительность колонны, снизить расходные нормы на пар и электроэнергию и повысить качество выпускаемой продукции.

Также в проекте предлагается установка дополнительного теплообменника, который будет установлен параллельно действующему. На сегодняшний день из-за поддержания цехом ВОЦ высокого температурного режима воды оборотного цикла нет возможности использования ее в теплообменнике, поэтому используется камская вода, которая содержит большое количество механических примесей. Все это приводит к забиванию трубного пространства теплообменника и, следовательно, к снижению коэффициента теплопередачи, что отрицательно сказывается на параметрах технологического режима. Возникает необходимость остановки всего цеха до 3 раз в год только по причине чистки теплообменника.

Предлагаемая схема установки дополнительного теплообменника позволяет исключить остановки цеха по вышеуказанной причине, что обусловлено возможностью переключения на резервный теплообменник без какого-либо негативного влияния на режим технологической цепочки в целом.

Результаты технико-экономических расчетов показывают, что совокупность предложенных мероприятий снижает себестоимость выпускаемой продукций из-за уменьшения расходных норм по пару и электроэнергии на 179,51 рубля на единицу продукции, увеличивает выпускаемый объем продукции на 48 тонн в год и получить дополнительную прибыль за период в размере 743896000 рублей.

Анализ предполагаемых результатов после проведения предложенных в дипломном проекте технических мероприятий позволяет отметить высокую экономическую эффективность внедрения, простоту и относительную дешевизну модернизации

Заключение

После проведения всех необходимых расчетов предложенного дипломного проекта можно сделать вывод, что предлагаемая модернизация отделения ректификации в производстве высших алифатических аминов является достаточно перспективной для инвестиций. Малый срок окупаемости затрат, равный 5 месяцам, и большой объем получаемой прибыли, а также ряд других преимуществ данной разработки перед существующей схемой производства указывает на необходимость рассмотрения проекта техническим руководством ОАО «Азот».

Скорейшее внедрение предложенных технических решений повышает уровень безопасности при эксплуатации установки, снижает затраты на ремонт, дает гарантии стабилизации работы цеха ВАА, а также получение значительной прибыли.
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