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Введение

Возрастающий интерес к разработке стратегии связан, прежде всего, с осознанием того факта, что вероятность одержать победу в конкурентной борьбе значительно увеличивается, если организация придерживается хорошо продуманной стратегии, а не действует интуитивно. Именно поэтому в настоящее время стратегическое управление является важнейшим фактором успешного выживания организаций в усложняющихся рыночных условиях [9, с. 32]. 

Разработка стратегии – работа, основанная на анализе, и в этой области менеджер не может добиться успеха только настойчивостью и творческим подходом. Решение о том, какую стратегию выбрать, должно приниматься на основании оценки внутренней и внешней среды компании, полученной в результате исследования. В противном случае полученная стратегия может оказаться нежизнеспособной[8, c. 238].
Цель настоящей работы заключается в разработке стратегии развития предприятия на основе проведения поэтапного стратегического анализа его внутренней и внешней среды.

Для достижения поставленной цели необходимо выполнить следующие задачи:

1. Определить методологические и методические основания стратегического анализа

2. Исследовать внешнюю среду организации;
3. Исследовать внутреннюю среду организации;
4. Разработать рекомендации.
Для достижения поставленной цели использованы следующие методы: 

1. Общенаучные:

· Анализ;

· Синтез;

· Статистическая обработка данных;

· Логическое моделирование.

2. Специальные:

· SWOT-анализ, описанный А.А. Томпсоном и А.Дж. Стриклендом;

· Модель «пяти сил конкуренции», разработанная профессором М. Портером;

· Инструмент оценки конкурентов «карта стратегических групп»;

· Диагностическое интервью;

· Включенное неструктурированное наблюдение. 
Объектом исследования является общества с ограниченной ответственностью «Дом чешского кафеля». 

Предметом исследования являются факторы внешней и внутренней среды, оказывающие существенное  влияние на формирование и реализацию рыночной стратегии в организации.

Работа состоит из трех глав. В первой главе описываются теоретические основы стратегического анализа, раскрывается понятие стратегии и основные этапы ее разработки. 

Во второй главе проведено исследование внутреннего состояния компании и ее положения на рынке посредством применения инструментов стратегического анализа.
Третья глава посвящена разработке рекомендаций на основе полученных ранее результатов исследования. 

Теоретическими основаниями являются работы следующих авторов: А.А. Томпсона и А. Дж. Стрикленда, К. Боумена, Д. Дженстера, Г. Минцберга, Дж. Куинна и др. 

Заключение

В завершении работы хотелось бы еще раз отметить возрастающий интерес к конкурентному анализу предприятия. Это связано с тем, что конкуренция начинает восприниматься как некое действо, которое можно продумать и выбрать наиболее эффективный способ поведения в нем.
Именно этот факт побудил нас обратиться к стратегическому анализу предприятия ООО «Дом чешского кафеля» и разработать его стратегию развития. Таким образом, обозначенная во введении цель достигнута.

Поставленные задачи в целом осуществлены. По результатам исследования определена специфика рынка, на котором действует предприятия, структура его конкурентных сил и характер конкуренции между организациями. Проанализировано положение предприятия среди конкурентов, соотнесены внутренние сильные и слабые стороны организации с внешними возможностями и угрозами.
На основании проведенного анализа предложены рекомендации по ближайшим стратегическим действиям фирмы, включающие мероприятия по укреплению конкурентного преимущества организации. Разработанная стратегия представляет собой набор возможных тактик по достижению лидерства на рынке керамической плитки.
Предложенные рекомендации носят описательный характер и определяют основные направления изменений. 

Вместе с тем требуется уточнение рекомендуемых механизмов изменения стратегии, разработка комплекса мероприятий по их внедрению, реализация которого может стать темой самостоятельного исследования.
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