Тема диплома экономист стратеги снижения издержек производства аммиака на предприятии ОАО «Азот».
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Дипломный  проект  носит  исследовательский  характер,  выполнен  на  примере  конкретного  предприятия – ОАО «Азот».  

Целью  исследований  является  стратеги снижения издержек производства аммиака на предприятии ОАО «Азот».

Дипломный  проект  состоит  из  шести  разделов.

В  разделе  «Введение»  обосновывается  актуальность  темы,  то  есть  что  заставляет  ОАО «Азот»  разрабатывать  мероприятия  по  снижению  издержек,  а  так  же  цель  и  содержание  исследований.

Раздел  «Характеристика  объекта  исследований»  содержит  общие  сведения  об  ОАО «Азот»:  местоположение,  правовой  статус,  учредители,  виды  и  ассортимент  выпускаемой  продукции,  производственная  мощность  и  объемы  производства.  Рассмотрена  внутренняя  среда  предприятия,  то  есть  миссия,  цели  и  задачи  ОАО «Азот»,  структура  производства,  технология,  кадры.  Так  же  в  разделе  проанализирована  внешняя  среда  предприятия,  то  есть  рынки,  конкуренты,  потребители,  поставщики,  общеполитические  условия.

Раздел  «Теоретическая  часть»  освещает  сущность  содержания  дипломной  работы  на  основе  литературных  источников.  Рассмотрены  различные  точки  зрения  других  исследователей  по  освещаемой  в  дипломе  проблеме.

Раздел  «Расчетно-аналитические  исследования»  включает  шесть  подразделов.  Оценено  финансовое  состояние  ОАО «Азот»,  его  платежеспособность,  рентабельность.  Далее  здесь  определена  позиция  товара  на  рынке   и  разработана  М – стратегия; охарактеризованы  те  изменения,  которые  необходимо  осуществлять  на  предприятии  для  снижения  издержек  производства;  показана  максимизация  прибыли  при  производстве  анализируемого  продукта;  рассчитан  и  оптимизирован  сетевой  график.

Раздел  «Обоснование  экономической  эффективности»  включает  расчет  следующих  показателей:  чистого  дисконтированного  дохода,  индекса  доходности  дисконтированных  инвестиций,  внутренней  нормы  доходности  и  срока  окупаемости.

Раздел  «Безопасность  производственной  деятельности»  содержит  сведения  об  опасных  и  вредных  производственных  факторах,  а  также  основные  предлагаемые  мероприятия  по  обеспечению  безопасности  труда  на  рабочих  местах.

В  «Заключении»  дана  краткая  характеристика  проделанной  работы,  оценка  достижения  цели  дипломного  проекта.
Введение
Опыт  последних  лет  показывает,  что  далеко  не  все  отечественные  предприятия  готовы  к  ведению  конкурентной  борьбы,  которая  является  неотъемлемым  элементом  рыночной  экономики. 
Одним  из  наиболее  известных  путей  получения  конкурентных  преимуществ  являются  стратегии,  связанные  со  снижением  фирменных  затрат  на  производство  и  доведение  продукции  до  потребителя  по  сравнению  с  конкурентами.

Поэтому  целью  данного  дипломного  проекта  является разработка  стратегии  снижения  издержек  производства.

Объектом  исследования  является  открытое  акционерное  общество  «Азот»,  которое  является  одним  из  крупнейших  в  мире  производителем  калийных  удобрений.  

Экономический  кризис  в  России,  затянувшийся  на  многие  годы,  охватил  все  сферы  хозяйствования,  в  том  числе  и  химическую  промышленность.  На  внутреннем  рынке  объемы  реализации  упали  на  80 процентов  по  сравнению  с  началом  90-х  годов.  Высокие  цены  и  низкая  платежеспособность  российских  потребителей  обусловили  резкий  спад  производства,  что  отразилось  на  росте  средних  издержек  предприятий  химической промышленности.  

Внешний  рынок  является,  конечно,  очень  привлекательным  для  экспортеров,  особенно  после  кризиса  августа  1998 года,   но  там  действуют  сильные  конкуренты.  Поэтому,  для  сохранения  существующей  рыночной доли  на  данном  рынке  «Азот»  необходимо  удерживать  невысокие  цены  на  свою  продукцию.

Для  достижения  цели  дипломного  проекта  предлагается  разработка  стратегии  снижения  издержек  при  производстве аммиака  на предприятии  ОАО «Азот».  Как  метод  снижения  издержек  рассматривается  внедрение  системы  оборотного  водоснабжения,  что,  во-первых,  позволит  значительно  уменьшить  закупку  промышленной  воды.

Для  проведения  исследований  в  дипломном  проекте  используется  методика,  включающая  в  себя:

· анализ  внутренней  и  внешней  среды  предприятия  для  выявления  сильных  и  слабых  сторон;

· анализ  финансового  состояния  предприятия;

· анализ  фазы  жизненного  цикла  исследуемого  продукта;

· определение  положения  продукта  на  матрице  Мак–Кинзи   и  выбор  М–стратегии;

· стратегический  анализ  издержек  производства;

· анализ  эффективности  мероприятий  по  снижению  издержек.

В  результате  предлагаемых  мероприятий  может  быть  достигнуто  снижение  себестоимости аммиака.
1. Характеристика предприятия
1.1. Общие сведения 
Березниковское открытое акционерное общество ОАО «Азот» - первенец отечественной азотной промышленности на Западном Урале. Законодательной основой функционирования предприятия являются :
- указ президента РФ  «Об организационных мерах по преобразованию государственных предприятий, добровольных объединений в акционерные общества» от 1 июля 1992 года № 721;

- Гражданский кодекс РФ (21.10.94);

- законы РФ , в частности «Закон об акционерных обществах» (24.11.95);

-Устав предприятия.

Заключение.
В дипломном проекте предлагается стратегия снижения издержек производства аммиака на предприятии ОАО «Азот» (Цех -1А). 

На основании бухгалтерской документации проводится анализ финансово-экономической деятельности предприятия. Все показатели, определяющие платёжеспособность и ликвидность предприятия, находятся в пределах нормативных значений, рекомендуемых Министерством Финансов РФ. 


В отдельную стратегическую группу изделий выделен аммиак. Рассматриваются 3 СЗХ. На основе экспертных данных определена позиция предприятия на матрице Мак – Кинзи. Эта позиция – “рост рынка или уход с рынка”. Установлена фаза жизненного цикла – созревание. Выбрана оборонительная стратегия.


Стратегический анализ издержек показывает, что единственным направлением  является снижение затрат на производство аммиака. Предлагается замена ХОВ газовым конденсатом для снижения температуры конвертированного газа перед блоком МЭА - очистки. После конверсии СО 2-ой ступени для снижения температуры конвертированного газа и его теплоотдачи, вводится 15 тонн/час ХОВ, при этом температура газа снижается со 185˚С до 40˚С водяные пары конденсируются  в виде газового конденсата и выводятся из системы (около 80 тонн/час). Предлагается газовый конденсат применить вместо ХОВ. Газовый конденсат поступает в отпорную колонну, где очищается от аммиака (методом выгонки)и органических соединений (метанол). Остальные 65 тонн/час использовать для подпитки гранильни (водооборотного цикла). Экономия ресурсов составляет  на тонну 108,96 тыс.руб и  (7,2%)  на весь выпуск.
 Предприятие принадлежит к олигополии, кривые спроса имеют ломаный вид. На основании кривых спроса определяется объём и цена, максимизирующие прибыль. В условиях олигополии снижение цены чревато вспышкой ценовой войны, поэтому предприятие, снижая затраты, получает дополнительную прибыль, укрепляет своё финансовое положение. 


Из-за того, что некоторая информация является коммерческой тайной предприятия, из-за неточности информации, из-за сложности предсказания поведения конкурентов в условиях олигополии, иногда приходилось пользоваться гипотетическими данными. Поэтому значения некоторых показателей не могут быть использованы в реальной жизни. Но стратегия снижения издержек может быть использована для повышения конкурентного статуса предприятия. Цель дипломного проекта достигнута. 
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