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Введение

Основой стабилизации устойчивого развития экономики страны, перешедшей на рыночные механизмы, является предпринимательство. Процессы глобализации развития мировой экономики и информатизации мирового сообщества предъявляют к хозяйствующим субъектам все более повышенные требования к их информированности в вопросах рынка, движения фондов, продвижения производимой продукции и услуг. В связи с этим вопросы информационного обеспечения предпринимательской деятельности наряду с повышением инновационной активности и маркетинговыми исследованиями занимают ведущее место среди неотложных проблем развития бизнеса России.
Конкуренция заставляет предприятия экспериментировать и генерировать новые идеи. В современных условиях его выживание зависит от быстрого осознания и признания происходящих перемен, т.е. инновации являются ключевым фактором процветания. Однако решения, которые могут иметь высокую отдачу, обычно связаны с большой неопределенностью и условиями высокого риска. Трудности на пути к успеху представляют собой целый ряд проблем – от определения направления исследования и выбора перспективного направления до разработки проектов и успешного управления ими.

Экономическая реформа положила начало новой тенденции маркетингового планирования и рассматривает управление процессом создания нововведений как один из наиболее сложных вопросов в теории и практике управления. С переходом к рыночной экономике механизмы управления, сформированные для плановой экономики, перестают действовать, и современное управление рассматривает инновации как инструмент предпринимательской деятельности. Основной задачей экономической политики России в соответствии со Стратегическими приоритетами социально-экономической политики современной России на 2005-2010 годы «в настоящее время и на среднесрочную перспективу является обеспечение условий для высоких темпов экономического роста при одновременной структурной трансформации экономики страны в логике постиндустриализма».
Важным в экономической деятельности является положение на рынке, и инвестиционная активность, и производительность, и развитие человеческих ресурсов, качество труда и финансовые результаты. На создание новых производственных связей приходится затрачивать немалые средства. Контроль за всеми этими параметрами непосредственно зависит от управления. Проводимая в стране экономическая реформа позволяет каждому предприятию создать собственный механизм управления, базирующийся на мотивации деятельности различных социальных групп (предпринимателей, менеджеров, специалистов и непосредственных участников производственного процесса –рабочих), на экономической самостоятельности и созидательных возможностях потенциала организации, стремящейся к виртуализации.

Успех современной фирмы зависит от быстрых, адекватных решений, являющихся реакцией на изменение в сфере бизнеса. Но реально эффективные решения – это те, которые соответствуют стратегическому плану организации и базируются на достоверной информации. При таком подходе к управлению организацией основными мотивообразующими факторами развития являются разработка бизнес-плана и наличие финансовых средств.

В современной быстро меняющейся экономической ситуации невозможно добиться положительных результатов, не планируя своих действий и не прогнозируя последствий.

Разработка стратегии и тактики производственно-хозяйственной деятельности организации является важнейшей задачей для любого бизнеса. Планирование является потребностью любой предпринимательской деятельности. Современная экономическая ситуация, связанная с переходом к рыночным отношениям, диктует предприятиям новый подход к внутрифирменному планированию. Они вынуждены искать такие формы и модели планирования, которые обеспечивали бы максимальную эффективность принимаемых решений.

Оптимальным вариантом достижения эффективных решений является такая прогрессивная форма плана, как бизнес-план.

Объектом исследования в дипломной работе является деятельность центра трудовой адаптации осужденных, учредителем которого является ГУФСИН России.

Предприятие осуществляет следующие виды деятельности: производство швейной продукции, плетеных и тканых изделий. Под швейной продукцией понимается: спецодежда, форменная одежда и одежда бытового назначения, медицинская одежда. В данном случае будет рассмотрено производство форменной одежды (сорочка мужская).

Целью дипломной работы является разработка бизнес-плана для повышения эффективности производственного процесса,  увеличения объемов производства и прибыли предприятия.
Для достижения цели дипломной работы необходимо решить следующие задачи: 

- раскрыть понятие и сущность бизнес-планирования с точки зрения теории;

- дать оценку организационно-управленческого и финансово-экономического  состояния центра трудовой адаптации осужденных;

- выявить потенциальные возможности деятельности центра, раскрыть  сильные и слабые его сторон;
- разработать бизнес-план, сформировать инвестиционные цели на планируемый период.

Теоретической и методологической основой  дипломной работы явились труды  отечественных и зарубежных ученых, раскрывающих особенности разработки бизнес-планирования, а также нормативные документы, данные учета и отчетности предприятия.
Дипломная работа состоит из введения, трех разделов и заключения, включает в себя 21 рисунок, 30 таблиц.
2 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ БИЗНЕС-ПЛАНИРОВАНИЯ
2.1 Цель, задачи и структура бизнес-плана

Бизнес-план – это структурированный плановый документ, описывающий направления развития бизнеса (бизнес - единицы компании). Это удобная, общепринятая форма ознакомления потенциальных кредиторов (инвесторов) с проектом, в котором им предлагается принять участие.
В бизнес-плане отражаются те виды деятельности, которыми предприятие планирует заниматься в ближайшей и долгосрочной перспективе. При этом необходимо учесть влияние внешних факторов, на которые предприятие не может воздействовать:
1) инфляция, уровень безработицы, покупательская способность потребителей, величина процентной ставки за кредит и др.;

2) политические, природные, научно-технические факторы и т. д.

Любое управление базируется на определенных правилах. Например бюджетное управление строится на основе правил бухгалтерского и управленческого учетов. Правила бухгалтерского учета регламентированы государственными нормативными документами. Правила же управленческого учета на российских предприятиях в настоящее время регламентированы только внутрикорпоративными документами.

Бизнес-плану принадлежит большая роль в системе финансового менеджмента. Поэтому он должен содержать раздел основных показателей финансово-экономического состояния предприятия; раздел о целях деятельности предприятия, определенных количественно, и сроках их достижения. На основе принятого бизнес-плана, сформированного с учетом анализа финансово-экономического состояния предприятия, вырабатываются и принимаются решения в системе управления его финансовыми ресурсами (рисунок 1.1).

На основе бизнес-плана принимается решение о финансировании коммерческого проекта, опираясь:
1) на финансово-экономические оценки его привлекательности;

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Целью данной дипломной работы является повышение конкурентного статуса  ЦТАО за счет разработки стратегии снижения издержек производства форменной  одежды.

В теоретической части дипломной работы раскрыты основные экономические понятия, такие как: цели и задачи бизнес-планирования, осуществление деятельности предприятия в условиях рынка, понятия инвестирования и финансового анализа.

 В результате проведенного финансового анализа выявлена рейтинговая оценка предприятия. ЦТАО относится к четвертому классу, что говорит о неплатежеспособности. Для улучшения всех показателей финансового анализа необходимо принимать ряд мер по модернизации и переоснащению производства для снижения издержек производства, что позволит повысить конкурентоспособность на рынке.

Оценка позиции СГИ на рынке показала, что ЦТАО находится в области «Рост рынка или уход с рынка». Однако проанализировав ситуацию данного предприятия можно предположить, что ему следует перемешаться в область «Инвестирование», это позволит увеличить запас прочности предприятия. Анализ жизненного цикла СГИ показал, что данная СГИ находится  в стадии  «Насыщение».

В условиях рынка, характеризующихся жесткой конкуренцией, большое внимание уделяется бизнес планированию. Бизнес – план является фундаментом для открывающегося предприятия и направляющим началом для уже действующего предприятия. Он необходим, прежде всего, для самого предприятия, так как  дает ответы на следующие вопросы: Что производить? Для кого производить? Как производить? В каком количестве? А также является основой для привлечения инвестиций.

Бизнес-план составляется для внутренних и внешних целей. В подавляющем большинстве случаев, так уж сложилось в нашей стране, бизнес-план начинают составлять, когда необходимо привлечь инвестиции. Но дело в том, что это только одна сторона дела, на самом деле он составляется не только для внешних целей. 

Бизнес-план, по сути - визитная карточка инвестиционного проекта. Он дает инвестору ответ на вопрос, стоит ли вкладывать средства в данный инвестиционный проект и при каких условиях он будет наиболее эффективен при допустимой для инвестора степени риска и верности допущений сделанных разработчиком инвестиционного проекта. В расчетной части проведенные расчеты по определению  цены и объема  производства, максимизирующих прибыль предприятия, показали, что объем производства сорочки мужской увеличился со 156 тыс. ед. по цене 168,50 рублей до 158 тыс. ед. по цене 168,30 рублей за единицу.


Инвестиционный проект имеет высокие показатели эффективности:

- получено положительное сальдо реальных денег на каждом шаге расчета;

- чистый дисконтированный доход инвестиционного проекта имеет положительное значение;

· индекс доходности имеет значение 8,43  (по условию осуществимости проекта  ИД должен иметь значение больше 1);

· срок окупаемости проекта 3 месяца при условии полной загрузки оборудования


Таким образом, и по чистому дисконтированному доходу и по индексу доходности (прибыльности) можно сделать вывод, что проект является выгодным (прибыльным).

В результате внедрения инвестиционного проекта будут достигнуты следующие цели:
- Краткосрочная:    получение необходимых для развития производства инвестиций, 

· Среднесрочная:  участие в конкурсах на  получение государственных заказов по изготовление сорочек мужских ГОСТ 19867-2003 тип А;

· Долгосрочная:    повышение эффективности производства, получение прибыли с производства данной продукции и правильное распределение полученных средств. 
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