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Реферат

Исследования проводились на Четвертом Березниковском калийном производственном рудоуправлении ОАО «Уралкалий». В работе рассматривается мероприятие, направленное на повышение эффективности производства хлористого калия галургического  за счет автоматизации процесса управления конвейерными линиями на стадии растворения обогатительной фабрики.

Во введении дано обоснование актуальности темы данной работы, сформулированы цели и задачи исследования.

Раздел 1 содержит краткую характеристику объекта исследования, дается анализ внутренней и внешней среды предприятия. Обозначена миссия предприятия, описана организационная структура, технология производства и кадровая политика предприятия. Во внешней среде предприятия рассмотрена его конкурентная среда, рынок хлористого калия, потребители данного продукта, поставщики ресурсов, а также общеполитические условия, в которых сегодня работает предприятие.

В разделе 2 «Теоретическая часть» рассматривается теоретическое обоснование вопросов повышения эффективности производства, обозначены пути ее повышения, приведены показатели эффективности,  а также рассмотрены методы ресурсосбережения. 

В разделе 3 «Расчетно-аналитические исследования» выполнен анализ финансового состояния предприятия, выделены СЗХ, определена позиция СГИ на каждом СЗХ, с учетом ФЖЦ дана рекомендация по типу стратегии для СГИ (М-стратегия) и обозначены меры по реализации стратегических целей. Выявлены основные факторы и параметры, определяющие ценность продукции и их сравнение с конкурентами. Проведен анализ жизненного цикла действующей технологии.

В данном подразделе дано обоснование выбранному способу повышения эффективности производства и рассчитана полная себестоимость калия хлористого галургического после внедрения автоматизации. 

Определены цена и объем, максимизирующие прибыль предприятия двумя способами: 1) сопоставление предельного дохода с предельными издержками; 2) сопоставление общего дохода с общими издержками.

В разделе 4 «Обоснование экономической эффективности проекта» дана оценка экономической эффективности рассматриваемого мероприятия.

Раздел 5 «Обеспечение безопасности жизнедеятельности» содержит общие положения об охране труда предприятия, приведены сведения об опасных и вредных факторах, сопутствующих производству хлористого калия, обозначены мероприятия по обеспечению безопасности производственной деятельности. В конце раздела дана оценка социально-экономической эффективности мероприятий по улучшению условий труда.

Раздел 6 «Заключение» содержит краткий анализ проделанной работы, оценивается степень достижения цели и разрешения поставленных задач, а также обоснованность полученных результатов и выводов.

