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Введение
В распоряжении фирмы остается часть от выручки, при вычете материальных, денежных и трудовых затрат, затрат на производство и реализацию продукции. Поэтому важной задачей каждого хозяйственного субъекта является получение больших доходов, при наименьших затратах, путем экономии в расходовании средств и увеличение эффективности их использовании. 

Однако доходы и расходы являются одними из самых сложных экономических категорий. Изучив источники получения доходов можно разработать научный подход к решению многих проблем, например, достижения конечных результатов при наименьших затратах. При этом укрепление коммерческого расчета во всех звеньях производства каждого отдельного предприятия в решающей степени зависит от управления расходами и выявления специфических резервов роста доходов каждого отдельного хозяйствующего субъекта. Такой подход к предмету исследования настоящей работы означает, что прибыль или положительный финансовый результат деятельности организации и есть, то ради чего эта деятельность ведется – это первооснова существования хозяйственного субъекта с точки зрения его устремлений.

Актуальность выбранной темы заключается в огромной важности предмета исследования для финансовой системы предприятия и ее стабильного функционирования. Из выше изложенного можно сделать вывод, что выбранный объект исследования, доходы и расходы организации, процесс их получения и финансовые результаты, являются для организации, существующей в экономической среде рыночных механизмов, категорией номер один.

Целью работы является рассмотрение и анализ эффективности использования ресурсов предприятия на примере торговой фирмы ООО «Кама-Евросервис». 

I. Теоретическая часть.
1. Характеристика доходов предприятия.

В Положение по бухгалтерскому учету «Доходы предприятия» (ПБУ 9\99) установлены правила формирования в бухгалтерском учете информации о доходах коммерческих организаций, являющиеся юридическими лицами по законодательству РФ.

В Положении дано определение понятия доходов, согласно, которому доходами предприятия признается увеличение экономических выгод в результате поступления активов (денежных средств, иного имущества) и \ или погашения обязательств, приводящее к увеличению капитала этой организации, за исключением уставных вкладов участников (собственников имущества).

Доходы организации в зависимости от их характера, условий получения и направлений деятельности организации подразделяются на:

· доходы от обычных видов деятельности;

· операционные доходы;

· внереализационные доходы.

В указанном Положении доходы, отличные от доходов от обычных видов деятельности, считаются прочими доходами. К числу прочих относятся также чрезвычайные доходы.

Основной удельный вес в общей сумме доходов эффективно работающего предприятия занимают доходы от обычных видов деятельности. Доходами от обычных видов деятельности являются выручка от продаж продукции и товаров, поступления, связанные с выполнением работ, оказанием услуг, т.е. те виды деятельности, с целью осуществления которых  было создано предприятие. Они  являются предметом деятельности организации и указываются в ее уставе.

Операционными доходами являются поступления, связанные с предоставлением за плату: во временное пользование (владение) активов организаций по договору аренды; прав, возникающих за пользование объектами интеллектуальной собственности (патентов на изобретение, промышленных образцов и др.) в виде лицензионных платежей, включая роялти; выручка участия в уставных капиталах других организаций (включая проценты и иные доходы по ценным бумагам).

К числу операционных доходов относятся также: прибыль, полученная организацией в результате совместной деятельности (по договору простого товарищества); поступления от продаж основных средств и иных активов, отличных от денежных средств, продукции, товаров; проценты, полученные за предоставление и пользование денежными средствами организацией, а также проценты за использование банком денежных средств, находящихся на счете организации в этом банке. 

Внереализацонными доходами являются штрафы, пени, неустойки за нарушение условий; активы, полученные безвозмездно, в том числе по договору дарения, поступления в возмещение причиненных организации убытков; прибыль прошлых лет, выявленная в отчетном году; суммы кредиторской и дебиторской задолженности. По которым истек срок исковой давности; курсовые разницы; сумма дооценки активов (за исключением внеоборотных активов); прочие внереализационные доходы.

Чрезвычайными доходами считаются поступления, возникшие как последствие чрезвычайных обстоятельств хозяйственной деятельности (стихийного бедствия, пожара, аварии и т.д.), страховое возмещение, стоимость материальных ценностей, остающихся от списания непригодных к восстановлению и дальнейшему использованию активов, и т.п.

К доходам предприятия не относятся поступления сумм налога на добавленную стоимость, акцизов, налога с продаж и других обязательных платежей и др.  

Заключение.

В условиях рыночной экономики прибыль составляет основу экономического развития предприятия. Она создает финансовую базу для самофинансирования, расширения и модернизации производства, решения проблем социальных и материальных потребностей трудовых коллективов.
 За счет прибыли частично осуществляется выполнение обязательств перед бюджетом и банком, другими предприятиями. Показатели прибыльности характеризуют степень деловой активности и финансового благополучия, в значительной степени формируют положительный имидж предприятия и инвестиционную привлекательность.
Но прибыль не полностью отражает эффективность использования ресурсов предприятием, поэтому необходимо ввести другой показатель, дающий общую оценку хозяйственно – финансовой деятельности, анализ результативности и эффективности производства и реализации продукции, как в целом, так и по отдельным видам. Этим показателем является рентабельность, т.к. ее величина показывает соотношение эффекта с наличными или используемыми ресурсами.

Исходя из сделанных мною расчетов и итогов по таким показателям как чистая прибыль и различных видов рентабельности (рентабельность продаж, рентабельность продукции и общая экономическая рентабельность), можно сделать вывод, что за период 2004 года предприятие эффективно использовало свои ресурсы, тем самым,  повысив результативность своей деятельности.

ПРИЛОЖЕНИЯ
Приложение № 1.

	Показатели рентабельности
	Формулы расчета
	Назначение

	1
	2
	3

	Рентабельность отдельных видов продукции
	Прибыль в расчете на единицу продукции

Себестоимость единицы продукции

Прибыль в расчете на единицу продукции

Себестоимость единицы продукции за вычетом материальных затрат

Прибыль в расчете на единицу продукции

Заработная плата производственных рабочих на единицу продукции


	Характеризует прибыльность различных видов продукции. Используется в качестве базы для расчета прибыли при определении цен и в аналитических целях.

	Рентабельность реализации (оборота)


	Прибыль от реализации продукции

Выручка от реализации

Балансовая прибыль

Чистая выручка от реализации продукции + Доходы от прочей реализации и внереализационных  операций 


	Показывает, какой процент прибыли получает предприятие с каждого рубля реализации



	Рентабельность активов (капитала)

Рентабельность текущих активов

Рентабельность чистых активов


	Прибыль

Совокупные активы

Прибыль

Текущие активы

Прибыль

Чистые активы


	Эти комплексные показатели характеризуют отдачу, которая приходится на рубль соответствующих активов



	Рентабельность собственного капитала
	Чистая прибыль

Собственный капитал


	Характеризует прибыль, которая приходится на рубль собственного капитала после уплаты процентов за кредит и налогов
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