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Введение 


В России происходят глубокие экономические преобразования, что не может сказаться на работе основного субъекта рыночной экономики – предприятия. 


С переходом на рыночные отношения повышается самостоятельность предприятия, а также их экономическая и юридическая ответственность. Резко возрастают значение финансовой устойчивости субъектов хозяйствования, а также повышение их конкурентоспособности. Умение эффективно хозяйствовать становится условием выживания предприятия в конкурентной борьбе. Максимизация прибыли, и повышение эффективности производства является главной целью предприятия в рыночных условиях, условиях самоокупаемости и самофинансирования предприятий. Достижение высоких результатов деятельности предприятия невозможно без эффективного управления затратами на производство и реализацию продукции. 


В последние годы наблюдается тенденция к росту издержек производства в связи с удорожанием стоимости сырья, материалов, топлива, энергии, а также роста процентных ставок за пользование кредитом, роста расходов на рекламу, представительских расходов и т.д. 
Становление рыночных отношений требует совершенствования  практики управления издержками производства с учетом особенностей переходного к рыночной экономике периода и международного опыта. Это позволит фирме выжить в конкурентной борьбе, максимизировать прибыль и минимизировать расходы, обеспечить рентабельную деятельность предприятия.
         Любое предприятие в процессе своей деятельности совершает  затраты на производство и реализацию продукции, на простое и расширенное воспроизводство основных фондов и оборотных средств, на социальное развитие трудового коллектива и др.


Наибольший удельный вес во всех расходах предприятий занимают затраты на производство продукции. Совокупность производственных затрат показывает, во что обходится предприятию изготовление выпускаемой продукции, т.е. составляет производственную себестоимость продукции. Предприятия производят также затраты по реализации (сбыту) продукции, т.е. осуществляют внепроизводственные, или коммерческие расходы (на транспортировку, упаковку, хранение, рекламу и др.).



Объектом исследования в данной курсовой работе является ОАО «Азот».


Целью данной курсовой работы является разработка сметы затрат ОАО «Азот» на 2009 год. 


Предметом исследования являются затраты предприятия на производство и реализацию продукции, а также сметы составленные на основе этих данных. 
При выполнении курсовой работы были использованы сравнительные, аналитические методы исследования.   

Курсовая работа состоит из введения, 3-х глав, заключения, списка используемой литературы. Количество таблиц- 6, рисунков- 1, диаграмм- 1, источников литературы - 19. Общий объем работы - 42 листов.

Плановые материальные затраты в 2009 году вырастут на 181935443 руб., ввиду удорожания сырья и материалов, а также в связи с открытием новых производств. Их доля в структуре затрат увеличится до 36,9%. 


Затраты на оплату труда снизятся в плановом году на 20586865 руб. Это связано с тем, что некоторые структурные подразделения предприятия выводятся на аутсорсинг, следовательно, в штате предприятия числится меньшее количество работников. Их доля в составе затрат сократилась до 13%. 

Тем не менее, отчисления на социальные нужды увеличились на 128096143 руб., их доля в составе затрат предприятия значительно увеличилась с 0,5% до 3,3%. 


Амортизационные отчисления снизились в отчетном году на 57755153 руб., их доля в составе затрат снизилась до 25,9%. Это может быть связано с тем, что большой процент изношенного оборудования списывается, соответственно, суммарные амортизационные отчисления в плановом году снизятся. 


Прочие затраты в условиях мирового финансового кризиса возрастут на 47612305 руб., но, тем не менее, их доля в составе затрат снизится на 0,3% и составит в плановом году 20,9%. 


Суммарные затраты на производство в плановом году планируется увеличить на 279301873 руб. По сравнению с отчетным годом темп роста составит 107%.   
Заключение 


ОАО «Азот» не является лидером в отрасли ввиду объективных причин, но, оптимизировав свои затраты путем точного составления смет и калькуляций, оно сможет снизить совокупные затраты на выпуск продукции, тем самым  заняв более выгодное положение в отрасли. 
По результатам данной работы можно сделать следующие выводы: 

· Полную себестоимость составляет  множество статей калькуляции. Каждая статья имеет свою определённую долю в общих расходах  и играет большую роль в организации производства и определении рентабельности предприятия.
· Даже  зная величину рассчитанных параметров, нельзя со стопроцентной уверенностью говорить о точности произведённых расчётов, т. к. учесть всё многообразие производственных факторов не представляется возможным. Поэтому результаты сметы затрат нуждаются в периодической корректировке.

· Из данных этой работы видно, что наибольшую долю в себестоимости занимают расходы на материалы, затем на  амортизацию. Таким образом, производство является материалоемким. Но не следует забывать о расходах с меньшей долей, т. к. в сумме они могут значительно влиять на величину совокупных затрат. 
· Значительную роль играет выбор правильного метода кулькулирования для каждого отдельного предприятия, а также соблюдение  принципов  калькуляции себестоимости.
Итак, калькулирование себестоимости продукции, работ или услуг занимает доминирующее место в общей системе бухгалтерского учёта на предприятии. В условиях самостоятельного планирования предприятиями номенклатуры  продукции и свободных (рыночных) цен возрастает значимость калькулирования себестоимости продукции, вырабатываемой на предприятиях.

Грамотно организованный учет затрат  позволяет вести оперативный анализ себестоимости по статьям затрат и принимать своевременные меры по снижению стоимости выпускаемой продукции (производимых работ, выполняемых услуг), что даёт возможность влиять на их рыночную конкурентоспособность.

Необходимо повысить заинтересованность организаций в использовании учётной информации  о затратах и составлении калькуляции  для целей оперативного руководства и управления. Более детальное изучение вопроса затрат на производство продукции (работ, услуг) позволит руководителям и бухгалтерам организаций правильно увидеть статьи расходов  и умело составить отчёт о производственных затратах, а это, в свою очередь, создаст благоприятную почву для выживания и процветания предприятия в жестких условиях рыночной экономики.  
Таким образом,  в данной курсовой работе все задачи выполнены, все цели достигнуты.

Глоссарий

Калькулирование - система экономических расчетов себестоимости единицы отдельных видов продукции (работ, услуг).
Задача калькулирования – определить издержки, которые приходятся на единицу их носителя, т.е. на единицу  продукции (работ, услуг), предназначенной для реализации, а также для внутреннего потребления.

Плановая калькуляция - составляется на плановый период на основе действующих на начало этого периода норм и смет расхода ресурсов.
Сметная   калькуляция - рассчитывается при проектировании новых производств и конструировании вновь осваиваемых изделий при отсутствии норм расхода.

Фактическая (отчетная) калькуляция - отражает совокупность всех затрат на производство и реализацию продукции.
Методы планирования – это совокупность приемов и способов, используемых для расчета плановых показателей и плана в целом.

Нормативы хозяйствующего субъекта - это нормативы, разрабатываемые непосредственно хозяйствующим субъектом и используемые им для регулирования производственно-торговым процессом и финансовой деятельностью, контроля за использованием финансовых ресурсов, других целей по эффективному вложению капитала.
Накладные затраты – это расходы, связанные с обслуживанием процесса производства и управления: общехозяйственные, общепроизводственные, коммерческие.

Переменные затраты – это затраты, которын изменяются пропорционально изменению объема выпуска продукции (сырье, основные и вспомогательные материалы, заработная плата производственные рабочих).

Постоянные затраты – это затраты, которые не изменяются или меняются в незначительных размерах при изменении объема производства продукции (расходы, связанные с управлением производством, его обслуживанием и т. д.).
Объекты калькуляции – это отдельные изделия, группы изделий, полуфабрикаты, работа и услуги, себестоимость которых определяется.

Задача калькулирования – определить издержки, которые приходятся на единицу продукции (услуг), предназначенных для реализации, а также на единицу продукции (услуг) для внутреннего потребления.
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