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Введение

Обобщающим показателем экономической эффективности производства является показатель рентабельности. Рентабельность означает доходность, прибыльность предприятия. Она рассчитывается путём сопоставления валового дохода или прибыли с затратами или используемыми ресурсами.

В рыночной экономике особое место отводится предпринимателю, способному выполнять исключительно важную функцию на предприятии – «зарабатывание прибыли».

В условиях рынка постоянно возникают вопросы, требующие своего решения. Какова роль прибыли в формировании финансовых ресурсов предприятия? Есть ли пути увеличения прибыли? Каково влияние распределения прибыли на общее финансовое состояние предприятия? 

Ввиду того, что современная экономическая жизнь предприятий крайне сложна на такие важные показатели, как прибыль и рентабельность, влияет (прямо или косвенно) очень большое число различных факторов. 
Значимость экономического анализа таких важнейших показателей, как прибыль и рентабельность предприятия трудно переоценить, ведь именно прибыль есть конечный финансовый результат деятельности предприятия, служащий источником пополнения финансовых ресурсов предприятия. 

Тема прибыли и рентабельности особенно остра для российских предприятий, поскольку затяжной экономический кризис, составляющими которого являются высокие налоги и неплатежи, значительно обесценивают получаемые прибыли.  К тому же оказавшись с начала реформ в условиях “свободного экономического плавания”,  предприятия уже не могут полагаться на государственную поддержку, они все больше действуют в условиях самоокупаемости и самофинансирования.  

Реальное положение в экономике сегодня таково, что из всех возможных источников инвестирования, реальным для предприятий остается лишь акционирование и использование части прибыли (так как амортизационные отчисления сегодня практически не идут на инвестиционные цели, а банковский кредит пока недоступен, из-за высоких процентных ставок).

Вследствие выше перечисленного, анализ прибыли на предприятии сегодня становится чрезвычайно актуальным.  Анализ прибыли позволяет выявить основные факторы ее роста, эффективное использование ресурсов, потенциальные возможности предприятия, а также определить влияние внешних и внутренних факторов на размер прибыли, порядок ее распределения.

Цель курсовой работы: рентабельность производства, основные направления повышения.

Задачи:

- Система основополагающих финансовых показателей эффективности производства;
- Виды рентабельности;

- Анализ рентабельности предприятия;

- Характеристика предприятия ООО Горпищекомбинат «Уральский кондитер»;

- Анализ рентабельности и финансовой устойчивости;

- Рекомедации по повышению эффективности деятельности организации.
Заключение

Повышение эффективности производственно-хозяйственной деятельности предприятия — одна из центральных проблем экономики. Для успешного решения многообразных эконо​мических и социальных задач нет другого пути, кроме резкого повы​шения эффективности всего общественного производства.

Сущность эффективности производственно-хозяйственной деятельности трактуется большинством экономистов как достижение максимальных результатов в интересах общества при минимально возможных затратах.

Важнейшим предварительным условием создания целостного и эф​фективного хозяйственного механизма, адаптации предприятий к ус​ловиям регулируемого рынка является дальнейшая разработка комп​лекса теоретических и методических вопросов в планировании и учете. В связи с этим возникает необходимость конкретизации направлений действия и использования главных внутренних и внешних факторов повышения  эффективности деятельности субъектов хозяйствования.

Особая значимость проблемы эффективности производства предопределяет необходимость правильно учитывать и анализировать уровень и масштабы эффективности всех средств и элементов производства.  Определение эффективности требует применения методов количественного анализа и измерения, что предполагает установление критерия экономической эффективности.

Объектом данной работы выступало ООО Горпищекомбинат «Уральский кондитер», занимающееся производством и реализацией продуктов питания.

Экономические показатели работы ООО Горпищекомбинат «Уральский кондитер» за последние годы (2003-2004 гг.) свидетельствуют о развитии предприятия (рост выручки, чистой прибыли, выручки на одного работающего, фондовооруженности), но вместе с тем следует отметить некоторую нестабильность в деятельности предприятия, поскольку на протяжении анализируемого периода наблюдалось ухудшение показателей эффективности использования ОПФ.

В результате проведения анализа рентабельности производства ООО Горпищекомбинат «Уральский кондитер» за 2003-2004 гг. были получены следующие результаты.

Оценка имущества предприятия и источников его формирования выявила увеличение величины имущества предприятия и превышение суммы собственных средств над привлеченными, что положительно характеризует деятельность ООО Горпищекомбинат «Уральский кондитер».

Поскольку платежеспособность предприятия выступает в качестве внешнего проявления финансовой устойчивости, сущностью которой является обеспеченность оборотных активов долгосрочными источниками, то для ее оценки были рассмотрены абсолютные показатели ликвидности, в результате чего было выявлено, что в течение всего анализируемого периода у ООО Горпищекомбинат «Уральский кондитер» значительную долю в общей сумме итога баланса занимали труднореализуемые активы, а в пассиве - постоянные пассивы (источники собственных средств). Таким образом, баланс ООО Горпищекомбинат «Уральский кондитер» за 2003-2004 гг. является неликвидным, поскольку наиболее ликвидные активы не покрывают величину наиболее срочных обязательств.

Практически все рассчитанные показатели ликвидности, кроме коэффициента абсолютной ликвидности, соответствуют нормативным значениям, что говорит в пользу предприятия.

Деловая активность изучаемого предприятия за рассматриваемый период ухудшилась, о чем свидетельствует менее эффективное использование оборотных активов, а также замедление оборачиваемости дебиторской и кредиторской задолженностей, но при этом показатель общей рентабельности, увеличился на 4,12%, что в свою очередь говорит о более эффективной деятельности.

Показатели обеспеченности запасов собственным оборотным капиталом на рассматриваемом предприятии в течение анализируемого периода улучшились. Однако показатели, характеризующие финансовую независимость, свидетельствуют об усилении финансовой зависимости ООО Горпищекомбинат «Уральский кондитер» от заемных источников и подтверждают вывод о том, что предприятие находится в довольно неустойчивом финансовом состоянии и руководству необходимо принимать меры для его улучшения.

Таким образом, подводя итог проведенному анализу, можно сделать вывод о том, что рентабельность производства ООО Горпищекомбинат «Уральский кондитер» является довольно неустойчивым и руководству предприятия необходимо принимать меры для его улучшения, направленные либо на увеличение текущих активов, либо снижение суммы обязательств, а также на проведение реорганизационных мероприятий для восстановления платежеспособности.  Следует отметить также, что рассматриваемое предприятие в ближайшее время   планирует  приобрести   производственное   оборудование   взамен устаревшего, а также оборудование, необходимое для повышения качества лабораторных испытаний. Поэтому необходимо выбрать такой вариант покупки необходимых производственных средств, который бы являлся наиболее оптимальным с учетом существующего финансового состояния.

Поэтому в качестве путей улучшения рентабельности производства ООО Горпищекомбинат «Уральский кондитер» можно рекомендовать следующие:

1) снижение   дебиторской   и   кредиторской   задолженности   путем
проведения факторинговых операций;

2) обновление материально-технической базы с помощью лизингового
договора.

При условии, что рассматриваемое предприятие воспользуется, данными рекомендациями в следующем году оно будет являться платежеспособным, повыситься его финансовая устойчивость и финансовое состояние в целом.

      Поиск путей повышения рентабельности работы предприятий является одной из самых главных задач для руководства и работников производственной отрасли, ведь рентабельность является из самых главных показателей экономической эффективности производства на предприятиях.
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