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Введение

Логистика широко ориентирована на потребителя. Ее цель – доставка продукции точно в срок при минимальных затратах на снабжение, хранение, производство, упаковку, сбыт, транспорт, благодаря чему значительно улучшаются условия функционирования всей экономики. Реализуется главная цель логистики путем решения большого комплекса задач, главная из которых – достижение максимального эффекта с минимумом затрат в условиях нестабильной обстановки на рынке.

Склады в логистике играют как положительную, так и отрицательную роль. Негативной стороной складирования является увеличение стоимости товаров за счет издержек по содержанию запасов на складах. Это – расходы на складские операции, аренду склада, текущие затраты по содержанию складов. Кроме того, создание складских запасов приводит к иммобилизации (замораживанию) значительных финансовых ресурсов, которые могли бы быть использованы на другие цели. Поэтому складирование продукции оправдано только в том случае, если оно позволяет снизить издержки или улучшить качество логистического сервиса (достичь более быстрого реагирования на спрос или экономии на превентивных закупках по более низким ценам)

Положительная роль складирования  заключается в том, что обеспечивается выравнивание производства, создаются необходимые технические и организационные условия для комплектации грузов, концентрации и распределения запасов.

Цель любого предпринимателя – извлечение прибыли при минимизации издержек обращения,  в том числе складских расходов

Существует несколько основных проблем, успешное решение которых может гарантировать эффективное функционирование складского хозяйства. К ним относятся:

1. Выбор между собственным складом или складом общего пользования.

2. Определение количества складов и размещение складской сети.

3. Определение размера и места расположения склада.

4. Выбор системы и организация процесса складирования.

Цель работы: обретение практических навыков при проектировании и организации работы склада.

Задачи: 1. Ознакомиться с основными терминами и определениями логистики складирования;

2. Произвести расчет виртуального склада пиломатериалов.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы. В основу теоретического исследования легли учебные пособия В.Н.Родионовой,  О.Г.Туровец, Н.В.Федорковой «Логистика», «логистика» под редакцией проф. Б.А.Аникина, «Коммерческая логистика» А.У.Альбекова и О.А.Митько, а также электронный конспект лекций по логистике М.А.Гаджиева.  В первой главе нами на основе изученного материала раскрыта концепция логистики складов, освещены основные методологические подходы к проектированию складов в логистике.
Во второй главе мы на основе изученного материала, а также данных ГОСТа и технических паспортов погрузочного оборудования произвели расчет виртуального склада пиломатериалов.

Заключение


По результатам проведенного исследования сделаем следующие выводы.

Складирование товаров и материалов выгодно и даже необходимо в случае их сезонного спроса и предложения, необходимости создания спекулятивных запасов и обеспечения бесперебойной работы производства.


В связи с тем, что содержание склада достаточно капиталоемко (в затраты на содержание входят аренда земельного участка, налог на прибыль, амортизационные отчисления, расходы на оплату труда рабочих, коммунальные платежи), предприятию, в первую очередь, необходимо рассчитать, насколько выгодно содержание склада в собственности.


При расчете площадей помещений склада необходимо учитывать целый ряд показателей, в т.ч. учитывать технологический процесс, объем складского товарооборота.


Мы произвели расчет площади виртуального склада пиломатериалов.


Для данного вида товаров характерен сезонный спрос (заготовка пиломатериала зимой, сбыт – летом).


Одним из показателей ГОСТа является остаточная влажность продукта – 10 %, поэтому в складе готовой продукции необходимо предусмотреть место для просушки пиломатериала.


Рассчитанный нами склад имеет общую площадь 3133 кв.м, полезную площадь (площадь грузовую) 1365 кв.м и достаточно высокий коэффициент использования складских площадей – 43,5 %. Такого высокого показателя нам удалось достичь за счет экономичной укладки пакетов готовой продукции с обеспечением двустороннего доступа к товару электропогрузчика.


Также нами произведен расчет необходимой рабочей силы и оборудования склада.












































































