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                                                          Введение 
Перемещение материальных потоков в логистической цепи невозможно без концентрации в определенных местах необходимых запасов, для хранения которых предназначены соответствующие склады. Движение через склад связано с затратами живого и овеще​ствленного труда, что увеличивает стоимость товара. В связи с этим проблемы, связанные с функционированием складов, оказывают значительное влияние на рационализацию движения материальных потоков в логистической цепи, использование транспортных средств и издержек обращения.

Современный крупный склад — это сложное техническое со​оружение, которое состоит из многочисленных взаимосвязанных элементов, имеет определенную структуру и выполняет ряд функ​ций по преобразованию материальных потоков, а также накапли​ванию, переработке и распределению грузов между потребителя​ми. При этом возможное многообразие параметров, технологичес​ких и объемно-планировочных решений, конструкций оборудова​ния и характеристик разнообразной номенклатуры грузов, перера​батываемых на складах, относит склады к сложным системам. В то же время склад сам является всего лишь элементом системы более высокого уровня — логистической цепи, которая и формирует ос​новные и технические требования к складской системе, устанавли​вает цели и критерии ее оптимального функционирования, диктует условия переработки груза.

Поэтому склад должен рассматриваться не изолированно, а как интегрированная составная часть логистической цепи. Только такой подход позволит обеспечить успешное выполнение основных функ​ций склада и достижение высокого уровня рентабельности.

При этом необходимо иметь в виду, что в каждом отдельно взя​том случае, для конкретного склада, параметры складской системы значительно отличаются друг от друга, так же как ее элементы и сама структура, основанная на взаимосвязи этих элементов. При создании складской системы всегда нужно руководствоваться следу​ющим основным принципом: лишь индивидуальное решение с уче​том всех влияющих факторов может сделать ее рентабельной. Пред​посылкой этого является четкое определение функциональных за​дач и основательный анализ переработки груза как внутри, так и вне склада. Разброс гибких возможностей необходимо ограничить бла​горазумными практически выгодными показателями. Это означает, что любые затраты должны быть экономически оправданными, т. е. внедрение любого технологического и технического решения, свя​занное с капиталовложениями, должно исходить из рациональной целесообразности, а не из модных тенденций и предлагаемых техни​ческих возможностей на рынке.

Основное назначение склада — концентрация запасов, их хранение и обеспечение бесперебойного и ритмичного снабжения заказов потребителей
                                          Выводы

Склады – это важная часть большинства цепей поставок.

Каждая организация хранит запасы, чтобы иметь резерв в момент дисбаланса спроса и предложения. И пока организациям необходимо хранить запасы материалов, им требуется склады.

Большая часть складов проектируется для хранения сырья до выполнения операций и готовой продукции до ее дистрибьюции. В меньшей степени здесь хранят незавершенное производство, расходуемые материалы и запасные части.  
Когда мы говорим , что на складе хранятся материалы, то опи​сывается только часть общей картины. Многие организации ис​пользуют склады как удобные места для выполнения и других видов работ. Очевидно, склады можно использовать для инспек​тирования и сортировки материалов и разбивки опта (разделения больших партий материалов на небольшие). Их также можно ис​пользовать для доводки продукции до нужной кондиции, наклеи​вания этикеток, упаковывания, подготовки продуктов для ритейлеров, чтобы те могли сразу выставлять ее на продажу, выполне​ния работ, связанных с уменьшением коммерческого риска (про​ведения заключительных работ в последний момент), предостав​ления услуги «запасы, управляемые продавцом» и т.д. Общая тен​денция такова, что в настоящее время склады выполняют все боль​ше задач, несомненно добавляя ценность продукту, а не являясь чистыми центрами затрат































