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Введение

Открытое акционерное общество «Бератон» - предприятие химической отрасли, специализирующееся на выпуске продукции тонкого органического синтеза.

Предприятие ведет свою историю с 18 августа 1939 года, когда на базе огромных богатств Западного Урала был основан химический завод. Сегодня «Бератон» выпускает химическую продукцию более тридцати наименований, которая применяется во многих отраслях народного хозяйства: горнорудной, резинотехнической, шинной, химической, нефтедобывающей, медицинской, текстильной, фармацевтической промышленности, цветной металлургии и машиностроении.

· Основные выпускаемые продукты:

· Органические полупродукты и продукты, такие как анилин, дифениламин, 2,4-динитрохлорбензол, пикраминовая кислота и другие; 

· Органические синтетические красители для крашения хлопчатобумажного, штапельно-вискозного волокон и изделий из них; 

· Химикаты-добавки для полимерных материалов: ускорители вулканизации резиновых смесей на основе натурального и синтетического каучуков (диметилдитиокарбамат цинка, диэтилдитиокарбамат цинка, Тиурамы Д, Е и др.), структурирующие агенты, стабилизаторы синтетических каучуков;

· Флотореагенты (Карбамат МН, Бутилксантогенат калия и др.) для переработки медно-молибденовых, медно-никелевых и других руд цветных металлов;

· Неорганические продукты: сульфаминовая кислота, магнезия жженая (используемая в резинотехнической, шинной и других отраслях промышленности) [1].

Первый в СССР и второй в мире цех по производству анилина каталитическим гидрированием нитробензола был построен на Березниковском анилинокрасочном заводе. В технологии использовался оригинальный отечественный катализатор. Затем по этой технологии на территории России построены еще три крупных производства, в том числе ОАО «Волжский оргсинтез».

Заключение

Любой из рассмотренных продуктов имеет хорошие перспективы развития, и организация его производства вполне смогла бы поправить финансовое положение предприятия.












































































































































