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Введение

     В современных рыночных условиях торговому предприятию, чтобы выдержать сложную конкурентную борьбу и обеспечить стабильное существование и процветание, необходимо планировать свой торговый ассортимент. Формирование ассортимента на предприятии охватывает обширную сферу деятельности, начиная от стратегического планирования на всех стадиях развития фирмы, заканчивая тонкостями выкладки товара на витрине, и вовлекает в работу многие службы предприятия. При формировании ассортиментной политики фирме не только приходится оптимизировать величину полноты и устойчивости ассортимента, но и осуществлять ценовую политику, определять рентабельные и прибыльные номенклатурные группы продукции, искать выгодные рынки сбыта для них.

     В современных экономических условиях ассортиментная политика важная часть общей стратегии торговли, она позволяет гибче подходить к удовлетворению потребностей покупателей.

Целью работы: провести анализ ассортимента товаров розничного торгового предприятия на примере магазина «Малыш» и выработать рекомендации по ее совершенствованию.  

Для достижения поставленной цели необходимо решить ряд задач: 
1. Изучить теоретические основы маркетинговой деятельности по управлению ассортиментной политики предприятия;

2. Анализ ассортимента товаров на примере магазина «Малыш»;

3. Пути совершенствования ассортимента товаров в магазине «Малыш».
  Объект исследования – предприятие розничной торговли магазин «Малыш», расположенный г. Березники, ул. Мира д.69.
Предметом исследования являются анализ ассортимента в магазине «Малыш».

При написании работы были использованы следующие методы исследований:

1. Статистическое наблюдение (при сборе информации  об объекте исследования);

2. Сравнительно-функциональные методы;

3. Экономико-математическое моделирование и описании модели рынка, в условиях которого функционирует предприятие;

В процессе написании курсовой работы была изучена научная литература  по данной проблеме, материалы периодической печати,  использованы материалы по маркетинговой деятельности производственных и сбытовых подразделений и материалы публикаций по вопросам стимулирования сбыта и продвижения товара.

Работа состоит из введения, трех глав, заключения, библиографического списка,  содержит 5 рисунков, 19 таблиц, 63 страниц машинописного текста.
Заключение
В условиях рыночной экономики ассортиментная политика является важной частью общей стратегии торговли. Ассортиментная политика - это заранее определенный курс действий или обдуманных принципов, по которым осуществляется формирование товарного ассортимента. Под товарным ассортиментом понимается набор связанных между собой товаров, объединение которых при продаже способно принести предприятию дополнительный эффект. Предприниматели при формировании ассортимента руководствуются, прежде всего, стремлением получить прибыль. С одной стороны расширение ассортимента обеспечивает магазину рост товарооборота и прибыли, с другой - неминуемо увеличивает товарные запасы и замедляет оборачиваемость средств, а это увеличивает издержки обращения и снижает прибыль.

Таким образом, основными задачами ассортиментной политики являются: обеспечение соответствия товарного ассортимента характеру спроса; оптимизация ассортимента на основе спроса, анализ продаж и прибыльности товаров и категорий в целом; определение оптимальной наценки; планирование размещение товаров в зале и на полках в соответствии с принципами мерчандайзинга; организация мероприятий по продвижению товара; обеспечение экономической эффективности (рентабельности) работы магазины.

Объектом исследования данной курсовой работы является магазин «Малыш» -  специализированный магазин, который осуществляет розничную торговлю товарами для беременных и новорожденных.
В соответствии с целью и задачами курсовой работы были изучены теоретические основы маркетинговой деятельности предприятий и проведен анализа ассортимента товаров напримере розничного торгового предприятия магазина «Малыш», который позволил сделать следующие выводы.

Во второй главе представленной работы, первую очередь был проведен анализ организационной структуры управления предприятием Структура управления  магазина «Малыш» линейно–функциональная, очень широко используется при формировании предприятий.  Данная структура предприятия является эффективной, так как улучшает координацию в функциональных областях, уменьшает дублирование усилий и стимулирует деловую и профессиональную специализацию. Структура соответствует планам организации и обеспечивает ей эффективное взаимодействие с внешней средой и достижения намеченных целей. 
При анализе рынка, как основы формирования ассортимента товаров магазин «Малыш» является лидером по количеству представленных товаров.

Анализ организации деятельности магазина «Малыш» показывает следующее: ассортимент товаров широкий и глубокий, т.е. соответствует специализации магазина. Расчет коэффициентов полноты и устойчивости (стабильности)   показал, что работники, отвечающие за этот участок маркетинговой деятельности, формируют оптимальный ассортимент товаров, который позволяет удовлетворять спрос большинства покупателей при ограниченном количестве представленных в магазине ассортиментных позиций.

Далее были произведены расчеты размеров товарных заказов и их движение, которые постепенно увеличивались не выходили за пределы гарантийного запаса. 
В третьей главе на основе проведенного анализе автором работы было предложено следующие основные направления совершенствования организации маркетинговой деятельности. Во-первых, увеличения  торговой площади, это позволит значительно расширить ассортимент предлагаемых населению товаров для детей и беременных женщин. Во-вторых, с целью привлечения новых покупателей, а также напоминания о себе постоянным клиентам, автор курсовой работы было предложено усовершенствовать рекламную деятельность магазина. 
Таким образом, предложенные автором курсовой работы рекомендации по совершенствованию маркетинговой деятельности могут обеспечить достижение поставленных целей.
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