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Введение

Актуальность. Одной из главных причин такого положения является то, что в России системно и профессионально проблемами конкурентоспособности никогда никто не занимался. Россия 10 лет строит рыночные отношения. Однако ни Государственная Дума, ни Правительство Российской Федерации, ни Российская академия наук, ни Министерство образования Российской Федерации и другие структуры не нашли возможным включить в свои планы работ решение проблемы конкурентоспособности России. Впервые на государственном уровне актуальность повышения конкурентоспособности России прозвучала в Ежегодном послании первого Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина 30 марта 1999г. «Россия на рубеже эпох». Здесь только отметим, что «главной идеей нашего вхождения в XXI век должно стать повышение конкурентоспособности России. Все действия Президента, Федерального Собрания, Правительства, каждого министерства и ведомства, каждого политика должны оцениваться не с точки зрения соответствия либеральным или антилиберальным экономическим взглядам, а по единственному критерию: «способствуют ли эти действия укреплению или ослаблению конкурентоспособности России». 

Руководство нашей страны просто обязано во имя сохранения России, приостановить падения жизненного уровня населения принять адекватные меры, удержать и развить конкурентное преимущество по научно-техническому потенциалу, квалификации кадров и др.

В течение многих десятков лет в нашей стране, в условиях высокой монополизации производителей, регулятором производства продукции являлся не реальный спрос, а - с точностью до наоборот - производство и административно-командный механизм распределения, которые регулировали потребление, формировали потребности и выпуск показателей. В этих условиях проблема конкурентоспособности товара, у производителей практически не вставала, а если и возникала, то решалась, лишь в отношении той продукции, которая подлежала реализации на внешнем рыке. С развитием рыночного механизма эта проблема в нашей стране, естественно, резко обострилась, и ее решение требовало от всех субъектов рынка активного поиска путей и методов повышения конкурентоспособности производимых и потребляемых товаров. В связи с этим в современной экономике главным направлением финансово-экономической и производственно-сбытовой стратегии каждого производителя становится повышение конкурентоспособности производимого им товара для закрепления его позиций на рынке в целях получения максимальной прибыли.
Объект исследования: конкурентоспособность продукции  ОАО «ВСМПО -АВИСМА».

Предмет исследования: методы повышения конкурентоспособности продукции.

Цель курсовой работы: анализ повышения конкурентоспособности продукции на примере   ОАО «ВСМПО - АВИСМА».

Задачи:

- теоретические основы конкурентоспособности продукции;
- анализ объекта исследования и отрасли на примере  ОАО «ВСМПО - АВИСМА»
- планирование стратегии развития конкурентоспособности продукции  ОАО «ВСМПО - АВИСМА».

В ходе выполнения настоящего исследования были использованы следующие методы: анализ, синтез (обобщение) и сравнение.

В первой главе курсовой работы рассмотрены теоретические основы конкурентоспособности продукции. Дано общее понятие конкуренции, конкурентоспособность продукции, методы оценки конкурентоспособности.

 Во второй главе рассмотрен анализ объекта исследования и отрасли  в ОАО «ВСМПО - АВИСМА». Рассмотрено позиционирование товара предприятия ОАО «АВИСМА» относительно товаров предприятий – конкурентов.

В третьей главе представлены  предложения по планированию стратегии развития конкурентоспособности продукции  ОАО «ВСМПО - АВИСМА».
Структура данной работы состоит из введения, трёх глав, заключения и списка литературы. Для написания данной работы использовано 23 источников учебных пособий российских и зарубежных авторов, а также газеты Открытого Акционерного Общества «АВИСМА».

Общий объём работы составляет   40  страницы.

Официальной базой деятельности предприятия по маркетинговой деятельности явились официальные факты и данные, опубликованные в научной литературе и периодической печати.

1 Теоретические основы конкурентоспособности продукции 

1.1.  Понятие конкуренции

Конкурентоспособность – это свойство объекта, характеризующееся степенью реального или потенциального удовлетворения им конкретной потребности по сравнению с аналогичными объектами, представленными на данном рынке. Конкурентоспособность определяет способность выдерживать конкуренцию в сравнении с аналогичными объектами на данном рынке.[20;с. 20] 
«Европейский форум по проблемам управления» определил, что конкурентоспособность – это реальная и потенциальная возможности фирм в существующих для них условиях проектировать, изготовлять и сбывать товары, которые по ценовым и неценовым характеристикам более привлекательны для потребителя, чем товары их конкурентов. Недостаток этого определения, на наш взгляд, заключается в том, что оно касается только товара и учитывает исключительно ценовые и неценовые характеристики. 

Конкурентоспособность объекта определяется по отношению к конкретному рынку, либо к конкретной группе потребителей, формируемой по соответствующим признакам стратегической сегментации рынка. Если не указан рынок, на котором конкурентоспособен объект, это означает, что данный объект в конкретное время является лучшим мировым образцом. В условиях рыночных отношений конкурентоспособность характеризует степень развития общества. Чем выше конкурентоспособность страны, тем выше жизненный уровень в этой стране.

Конкурентоспособность предприятия – это относительная характеристика, которая выражает отличия развития данной фирмы от развития конкурентных фирм по степени удовлетворения своими товарами потребности людей и по эффективности производственной деятельности. Конкурентоспособность предприятия характеризует возможности и динамику его приспособления к условиям рыночной конкуренции. 
Конкурентоспособность предприятия зависит от ряда таких факторов, как:

- конкурентоспособность товаров предприятия на внешнем и внутреннем рынках; 

- вид производимого товара; 

- ёмкость рынка (количество ежегодных продаж); 

- лёгкость доступа на рынок; 

- однородность рынка; 

- конкурентные позиции предприятий, уже работающих на данном рынке; 

- конкурентоспособность отрасли; 

- возможность технических новшеств в отрасли; 

- конкурентоспособность региона и страны. 

Сформулируем общие принципы, которые дают конкурентные преимущества производителям:

1. Нацеленность всех и каждого работника на действие, на продолжение начатого дела. 

2. Близость предприятия к клиенту. 

3. Создание автономии и творческой атмосферы на предприятии. 

4. Рост производительности благодаря использованию способностей людей и их желанию работать. 

5. Демонстрация важности общих для предприятия ценностей. 

6. Умение твёрдо стоять на своём. 

7. Простота организации, минимум уровней управления и служебного персонала. 

Умение быть одновременно мягким и жёстким. Держать под жёстким контролем наиболее важные проблемы и передавать подчинённым менее важные. [16;с. 21] 

Как показывает мировая практика рыночных отношений, взаимосвязанное решение этих проблем и использование данных принципов гарантирует повышение конкурентоспособности предприятия. 
Конкурентоспособность продукции и конкурентоспособность предприятия – производителя продукции соотносятся между собой как часть и целое. Возможность компании конкурировать на определённом товарном рынке непосредственно зависит от конкурентоспособности товара и совокупности экономических методов деятельности предприятия, оказывающих воздействие на результаты конкурентной борьбы.(рис.1.1) 
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Заключение

Разрыв между ценой блага и предельными затратами на его производство являются источниками потенциального преимущества. Конкуренция проявляется в экономике по мере того, как люди определяют, где существуют такие различия, и стараются использовать их, заполняя этот разрыв дополнительными благами. Из всех форм конкуренции наиболее равновесной следует признать совершенную конкуренцию, но в силу реалий современного общества наиболее распространенными рыночными структурами являются монополистическая конкуренция и олигополия. За жалобами фирм на нечестную конкуренцию зачастую скрывается их неконкурентоспособность. 

Государство, безусловно, должно проводить антимонопольную политику. Но следует помнить, что защита конкуренции и защита конкурентов — не одно и, то же, а скорее противоположности. Этот тезис применим и для частного случая антимонопольной практики — для определения, в каком случае снижение цены означает недобросовестную конкуренцию.  Далеко не всегда это можно определить однозначно. Анализ конкурентоспособности России дает весьма нерадостный результат. Относительно обнадеживает лишь то, что задача повышения конкурентоспособности страны теперь поставлена на самом высоком уровне.

Перед  ОАО «ВСМПО - АВИСМА» стоят важные задачи – активный поиск путей снижения производственных затрат за счет организационно-технических мероприятий, повышение качества титана, магния и сплавов, расширение ассортимента продукции. ОАО «ВСМПО - АВИСМА» готовиться к борьбе за применение своей продукции в автомобильной промышленности, где ожидается сильный рост. Титаномагниевым сплавам придется конкурировать и с новыми материалами, так например пластиком, сталью. В работе, в ее теоретической части, дано понятие рыночной концепции конкуренции, видов конкуренции и структур рынка.
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