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ВВЕДЕНИЕ

Инвестиции сравнительно новый термин для  российской экономики. До недавнего времени  использовалось понятие капитальные вложения. 

На микроуровне (уровне предприятий) инвестиции необходимы для: 

· снижения себестоимости производства и реализации про​дукции;
· повышения технического уровня производства на основе внедрения новой техники и технологий;
· улучшения качества и обеспечения конкурентоспособности продукции;
· повышения техники безопасности и осуществления природо​охранных мероприятий;
· обеспечения конкурентоспособности предприятия;
· приобретения ценных бумаг и вложения средств в активы других предприятий;

· приобретения контрольного пакета акций и др. 

На микроуровне, с точки зрения инвестора, существенную роль играет финансовый анализ показателей предприятия. Очевидно, не целесообразно с экономической точки зрения вкладывать средства в предприятие, которое работает убыточно, либо находится на гране банкротства.

Рассмотрение проблем анализа инвестиционной привлекательности предприятия на современном этапе развития РФ представляет большой интерес для инвесторов. В этой области необходимы как серьезные теоретические и статистические исследования, так и осмысление мирового опыта. 

Перед инвесторами постоянно стоит задача выбора системы показателей для определения способности заемщика выполнить свои обязательства, для оценки финансовой устойчивости фирмы, ее прибыльности, доходности. 

Полный финансовый анализ для оценки инвестиционной привлекательности (кредитоспособности) предприятия складывается, как правило, из трех частей: анализа его финансовых результатов, финансового состояния и деловой активности.  Главная задача инвестиционной политики на любом уровне – формирование благоприятного климата или соответствующей среды, которые способствуют всемерному повышению экономического интереса и активности инвесторов при вложении средств в экономику. Разработка инвестиционной политики обеспечивает финансовый успех фирмы. 

Актуальность выбранной темы заключается в том, что сложившийся на сегодняшний день уровень инвестиций не обеспечивает простого воспроизводства основного капитала. Среди основных причин такого положения можно назвать:

· отсутствие необходимых инвестиций на развитие экономических производств, объясняемое тем, что ассигнования из бюджетов всех уровней ничтожны, а не отлаженные в стране механизмы налогообложения, ценообразования и инфляция не позволяют предприятиям накапливать требуемые средства для своего развития; неразвитость рыночных отношений и особенно объектов рыночной инфраструктуры; 
· отсутствие достаточной законодательно-правовой базы для новых условий хозяйствования и потеря управления и контроля со стороны федеральных и региональных и местных властей; 
· инвестиционный климат в отраслях промышленности в большинстве случаев не привлекателен для российских и иностранных инвесторов; 
· продолжающаяся утечка капитала из России.

Целью дипломной работы является повышение эффективности инвестиционного проекта. 
 Для реализации этой цели необходимо решить следующие задачи:
1. рассмотреть теоретические основы управления инвестициями на предприятии;

2. проанализировать результаты  финансово – хозяйственной деятельности предприятия ООО «Урал-Торг»» и его положение на исследуемом рынке;

3. рассчитать эффективность организации производства нового вида продукции.

Объектом исследования является ООО «Урал-Торг». 

Предмет исследования – бизнес – планирование на предприятии ООО «Урал-Торг».

Период исследования  -  2007 – 2008 гг. 

Структура дипломной работы включает в себя три главы. Первая глава представляет собой обзор литературных источников и изучение теоретических основ инвестиций. Вторая глава представляет собой исследование особенностей хозяйственной деятельности  объекта исследования. Третья глава – непосредственно оценка эффективности производства нового вида продукции на предприятии ООО «Урал-Торг». 

Методы исследования: метод сравнения, графический метод, эмпирический, статистический, технико-экономический и финансовый анализ.

В ходе написания работы использовалась учебная литература и монографии таких авторов, как: Акуленок Д.Н. «Бизнес – план фирмы. Комментарий, методики составления», Большаков С. В. «Основы управления финансами», Бочаров В. В. «Финансовый анализ», Липсиц И.В. «Бизнес – план – основа успеха» и т.д.
ГЛАВА 1 ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ

1.1 СУЩНОСТЬ И ВИДЫ ИНВЕСТИЦИЙ

Термин инвестиции происходит от латинского слова «invest», что означает «вкладывать». Инвестиции, согласно действующему российскому законодательству – денежные средства, ценные бумаги, целевые банковские вклады, кредиты, технологии, машины, лицензии, другие имущественные права и интеллектуальные ценности, выгодно вкладываемые предпринимателями и бизнесменами в дело для получения полезного социально-экономического эффекта. 

Реальные инвестиции – вложения денег в реальные материальные и нематериальные активы (основной и оборотный капитал, интеллектуальную собственность).

Портфельные инвестиции – вложения денег в различные финансовые инструменты (ценные бумаги, банковские депозиты, валюту, драгоценные металлы и камни).

Прямые инвестиции – непосредственно участие самого инвестора в выборе объекта инвестирования для вложения средств.

Косвенные инвестиции – когда вложение средств опосредствуется другими лицами (инвестиционными фирмами и компаниями, паевыми инвестиционными фондами, другими финансовыми учреждениями).

Краткосрочные инвестиции – вложения капитала на отрезок времени менее 1 года.

Среднесрочные инвестиции – вложения капитала на период от 1 до 5 лет.

Долгосрочные инвестиции – вложения капитала на срок свыше 5 лет.

Частные инвестиции – вложения средств, осуществляемые гражданами и частными организациями (фирмами и компаниями).

Государственные инвестиции – вложения, которые производятся центральными и местными органами власти и управления за счёт бюджетных, внебюджетных и заёмных средств, а также унитарными предприятиями, учреждениями и организациями путём мобилизации собственных финансовых источников.[8, c. 45]
Смешанные инвестиции – долевое вложение средств при участии государства, регионов, муниципальных образований, а также юридических и физических лиц.

Иностранные инвестиции – вложения, осуществляемые иностранными государствами, физическими и юридическими лицами.

Совместные инвестиции – вложения, осуществляемые субъектами данной страны и иностранных государств.

Внутренние инвестиции – вложения средств в объекты инвестирования, расположенные в границах той или иной территории (страны).

Внешние инвестиции – вложения средств в объекты инвестирования за рубежом.

Валовые инвестиции – общий объём вкладываемых средств в новое строительство, приобретение средств и предметов труда, прирост товарно-материальных запасов и интеллектуальных ценностей.

     Чистые инвестиции – вся сумма валовых инвестиций за вычетом амортизационных отчислений.

     Инвестирование в наиболее широком употреблении представляет собой эффективное вложение капитала в ту или иную сферу хозяйственной деятельности. [10, c. 12].

     Финансирование и инвестирование взаимосвязанные, но неидентичные категории. Если под финансированием подразумевается формирование и предоставление финансовых ресурсов для создания имущества, то под инвестированием – их использование и превращение в капитал.

     Инвестиционная среда - единичная или множественная сфера деятельности, преимущественно определяющая специфику и предметное содержание инвестиционного процесса. 

     Инвестиция - вложение инвестора в объект инвестиций, делающее его участником этого объекта, при этом предметная наполненность вложения определяет характер связи инвестора с объектом инвестиций и возможные способы воздействия на этот объект. Инвестиции могут быть не только финансовыми, но, например, управленческими или научными. 

     Инвестирование - процесс непосредственного или опосредованного воздействия инвестора на объект инвестиций, осуществляемый с целью изменения его свойств. [14, c. 122]
     Инвестор - субъект, ориентированный на изменение свойств объекта инвестиций, позволяющее при минимальных вложениях в этот объект восполнить дефицит необходимых для собственного развития ресурсов и изменить собственные свойства в нужном для себя направлении. 

     Инвестиционный объект - объект, нуждающийся в привлечении инвестиций для обеспечения дальнейшего существования или развития и готовый разделить с инвестором инвестиционный доход. 

     Объект инвестиций - объект, свойства которого позволяют инвестору посредством участия в нем получить инвестиционный доход. 

     Инвестиционный доход - измененные свойства объекта инвестиций, приводящие к изменению свойств инвестора. 

     Обоснованная и рациональная организация инвестиционного процесса предполагает эффективную реализацию разработанных программ и проектов с учётом всего комплекса факторов, способствующих развитию инвестиционной деятельности.

     В рыночном хозяйстве инвестиционный процесс реализуется посредством механизма инвестиционного рынка. 

     Конъюнктура инвестиционного рынка - совокупность факторов, определяющих сложившееся соотношение спроса, предложения, уровня цен, конкуренции и объемов реализации на инвестиционном рынке или сегменте инвестиционного рынка. 

     Циклическое развитие и постоянная изменчивость инвестиционного рынка обусловливают необходимость постоянного изучения текущей конъюнктуры, выявления основных тенденций ее развития и прогнозирование будущей конъюнктуры. Конъюнктурный цикл инвестиционного рынка включает четыре стадии: подъем, конъюнктурный бум, ослабление и спад конъюнктуры. 

         Подъем конъюнктуры инвестиционного рынка происходит, как правило, в связи с общим повышением деловой активности в экономике. Он проявляется в увеличении спроса на объекты инвестирования, росте цен на них, оживлении инвестиционного рынка. 

         Конъюнктурный бум выражается в резком возрастании объемов реализации на инвестиционном рынке, увеличении предложения и спроса на объекты инвестирования при опережающем росте последнего, соответствующем повышении цен на объекты инвестирования, доходов инвесторов и инвестиционных посредников. 

         Ослабление конъюнктуры имеет место при снижении инвестиционной активности в результате общеэкономического спада. Данная стадия характеризуется относительно полным удовлетворением спроса на объекты инвестирования при некотором избытке их предложения, стабилизацией, а затем снижением цен на объекты инвестирования, уменьшением доходов инвесторов и инвестиционных посредников. 

         Спад конъюнктуры на инвестиционном рынке отличается критически низким уровнем инвестиционной активности, резким снижением спроса и предложения на объекты инвестирования при превышении предложения. На стадии конъюнктурного спада цены на инвестиционные объекты существенно снижаются, доходы инвесторов и инвестиционных посредников падают до самых низких значений, инвестиционная деятельность в ряде случаев становится убыточной. 

         Различают потенциальный и реальный инвестиционный спрос. Потенциальный инвестиционный спрос отражает величину аккумулированного экономическими субъектами дохода, который может быть направлен на инвестирование и составляет потенциальный инвестиционный капитал. Реальный инвестиционный спрос характеризует действительную потребность хозяйственных субъектов в инвестировании и представляет собой инвестиционные ресурсы, которые непосредственно предназначены для инвестиционных целей - планируемые или преднамеренные инвестиции. 
         Инвестиционное предложение. Инвестиционное предложение составляет совокупность объектов инвестирования во всех его формах: вновь создаваемые и реконструируемые основные фонды, оборотные средства, ценные бумаги, научно-техническая продукция, имущественные и интеллектуальные права и др. Объекты инвестиционной деятельности отражают спрос на инвестиционный капитал. [1, c. 77]
         Воплощая инвестиционный спрос и предложение, инвестиционный капитал и объекты инвестиционной деятельности, выступающие в форме инвестиционных товаров, находятся на различных, противостоящих полюсах инвестиционного рынка. В зависимости от исходной позиции анализа инвестиционный рынок можно рассматривать в двух аспектах: как рынок инвестиционного капитала, размещаемого инвесторами, и как рынок инвестиционных товаров, представляющих объекты вложений инвесторов. Данный подход обусловлен рассмотренным выше двойственным характером инвестиций, выступающих, с одной стороны, как ресурсы, а с другой стороны, как вложения, и отражает специфику инвестиций в рыночных условиях. 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В настоящее время на развитие системы планирования в практике до сих пор  остаются такие проблемы бизнес планирования, как отсутствие стандартного единого формата бизнес-плана, недостаток информационного обеспечения, высокая стоимость разработки бизнес-плана, отсутствие гарантий в получении финансирования под бизнес-план.

Объектом исследования процессов бизнес планирования является ООО «Урал-Торг». Исследуемое предприятие ООО «Урал-Торг» является преуспевающей фирмой в области производства валов для нефтяных установок. Кроме того, для предприятия положительным моментом является грамотная организация системы управления предприятием (процессы планирования, контроля, мотивации и т.д.).

Анализ финансового состояния ООО «Урал-Торг» позволяет сделать следующие выводы. 

Стоимость имущества предприятия  уменьшилась в 2008 году на 17627 тыс. рублей, или на 41 %. В частности изменения произошли за счет уменьшения стоимости  внеоборотных активов на 5043 тыс. рублей, или на 51 %. 

 Величина оборотных активов по состоянию на 01.01.2008 года уменьшилась по сравнению с 2007 годом на 12584 тыс. рублей, или приблизительно на 39 % и составила 20321 тыс. рублей. Уменьшение произошло за счет уменьшения запасов на 2637 тыс. рублей. Положительным моментом является уменьшение  дебиторской задолженности со сроком погашения менее 12 месяцев – на 5236 тыс. рублей, или на 22 %. Сумма дебиторской задолженности на отчетную дату составила 18328 тыс. рублей. Негативной динамикой для предприятия является увеличение суммы денежных средств. По состоянию на 01.01.2008 года сумма денежных средств на предприятии ООО «Урал-Торг» составила 1472 тыс. рублей, что меньше чем в 2008 году на 4711, ли на 72%.  

Для предприятия ООО «Урал-Торг» характерно  увеличение собственных источников на 670 тыс. рублей, или на 12 % за счет роста нераспределенной прибыли. Положительным моментом является уменьшение величина заемных источников на предприятии ООО «Урал-Торг». Сумма кредиторской задолженности  по состоянию на 01.01.2008 года уменьшилась на 22279 тыс. рублей, или на 60 %. В 2007 году предприятие получило кредит сроком на три года. Таким образом, по состоянию на 01.01.2008 года сумма долгосрочных заемных источников финансирования увеличилась на 3982 тыс. рублей за счет получения кредита сроком на  три года. 

Анализ финансовых результатов предприятия свидетельствует об отрицательной динамике в деятельности фирмы. Анализ показателей в динамике отражает уменьшение величины выручки в 2008 году по сравнению с 2007 годом  на 10946 тыс. рублей, или приблизительно на 21%. Себестоимость продукции уменьшилась на 8607 тыс. рублей, или 18 %. 

Чистая прибыль предприятия  по состоянию на 01.01.2008 года составила 708 тыс. рублей, что меньше чем в 2007 году на 1866  тыс. рублей, или на 73 %.

В целом работу предприятия следует признать неэффективной в 2008 году.

На начало года организация имела тип нормальной финансовой устойчивости, на конец года выполняется первое условие, значит, организация имеет тип абсолютная финансовая устойчивость. Запасы организации сформированы за счет собственных источников.

Предприятие финансово устойчиво и вполне может эффективно развивать свою деятельность в будущем, применяя современные основы планирования,  в том числе бизнес планирования.  
На сегодняшний день практику бизнес планирования  в целом следует признать успешной. На перспективу следует учитывать, что бизнес-планирование не должно быть разовой акцией, а должно носить непрерывный и систематический характер. Самая главная цель бизнес-плана - это правильно организованный поток денежных средств. Логичным будет воспользоваться существующими программными продуктами, особенно для расчета финансовой части бизнес-планов. Из известных программ опытные бизнес проектировщики выбирают  Project Expert (фирма производитель «Проинвест консалтинг»), «Альт-Инвест» (фирма производитель «Альт»), или «Аналитик» (фирма производитель «Инэк»).
Несмотря на эффективность проекта, ООО «Урал-Торг» сталкивается с рядом проблем в области бизнес планирования, а именно:
1. Отсутствие стандартного единого формата бизнес-плана приводит к непониманию, например, между кредитным инспектором и разработчиком (заказчиком) данного «продукта».

2.  Недостаток информационного обеспечения, особенно того, что, касается внутренних финансовых норм и нормативов.

3.  Огромная проблема - гарантии будущих инвесторов.

4. Высокая стоимость разработки бизнес-плана. 

В разработанном проекте были исключены выявленные недостатки и разработан бизнес-план на предстоящий период – 2009 – 2012 гг. Необходимость разработки бизнес-плана обусловлена следующим. В связи со спадом объема производства в ООО «Урал-Торг» актуальной в настоящее время является проблема снижения выручки от реализации продукции. Объемы производства на предприятии снижаются, высвобождаются трудовые ресурсы. Во избежание финансового кризиса на предприятии было решено развить направление  производства установок не только для нефтяных скважин, но и для сельскохозяйственной техники. На рынке сельскохозяйственной техники востребованными являются валы для пресс подборщика. 

Пресс-подборщик ПРЛ-150 формирует рулон путем закатывания ленты льна. Критерием налаженной работы пресс-подборщика служит правило, когда в течение 7,0-8,0 минут осуществляется процесс от начала формирования рулона до выброса его на землю. Как правило, за 7-8 часов смены на практике заготавливают 10-15 тонн тресты (40-60 рулонов). 

Пресс-подборщик агрегатируется с тракторами тягового класса, имеющими вал отбора мощности, две пары выводов гидросистемы и разъем для подключения электрооборудования.  Для данной категории оборудования для сельскохозяйственной техники характерна высокая степень износа. 
В среднем объем реализации в месяц на рынке сельскохозяйственной техники составляет 1130 шт., из них на 800 шт. в настоящее время уже заключен договор с покупателем.  Цена за 1 шт. составляет 800 рублей. 

Анализ инвестиционной эффективности проекта свидетельствует, что проект эффективен. Предполагаемая рентабельность составляет 13,07 %, что достаточно высокий показатель для данного предприятия в современных условиях рыночной экономики. Предприятие получит  прибыль в размере 1302 тыс. рублей в год. NPV инвестиционного проекта положителен, проект является эффективным. Внутренняя норма доходности составляет 210 %, что намного выше ставки по кредиту.  Проект окупится в  2011 году.
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