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Реферат 


Темой данного дипломного проекта является снижение издержек производства селитры аммиачной гранулированной на стадии нейтрализации в ОАО «Азот». 


Во введении обосновывается актуальность темы, цель работы и содержание исследований. 


В первом разделе дается общая характеристика предприятия, а также описание его внутренней и внешней среды. 

Во втором разделе даётся оценка теоретической сущности проблемы снижения себестоимости. 

В третьем разделе определяются основные финансовые показатели предприятия, выявляя сильные и слабые стороны в финансовом положении, также включает оценку позиции СГИ на рынках по матрице Мак-Кинзи, на основании чего выбирается   стратегии по матрице          М-стратегии, дает характеристику технологии выпуска рассматриваемого продукта, определяет оптимальный объем производства.

Четвертый раздел содержит обоснование экономической эффективности проекта. Для этого рассчитываются основные показатели экономической эффективности: чистый дисконтированный доход, срок окупаемости, внутренняя норма доходности, индекс доходности. 

В пятом разделе рассматривается общие положения по безопасности производственной деятельности. Приводятся сведения об опасных и вредных производственных факторах, мероприятия по обеспечению безопасности труда на рабочих местах и охраны окружающей среды.
В заключение дана краткая характеристика проделанной работы и оценка достигнутой цели дипломного проекта. Объем дипломного проекта составляет   99 страниц, включает в себя  14 иллюстраций и   35 таблиц. Приведено 10 приложений. При выполнении дипломного проекта использовано  33 источника литературы.

Документ  является демонстрационной версией

Чтоб получить этот чертеж:

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.
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Введение 


Объектом исследования является ОАО «Азот», которое выпускает около 30 наименований химической продукции. 

В настоящее время для ОАО «Азот» является актуальной проблемой снижение издержек на производство продукции. Это продиктовано объективными причинами: высокими затратами на производство и перевозку, на обслуживание устаревших основных фондов, не обеспечивающие экономию сырья. 
В настоящее время по этим причинам для повышения конкурентного статуса предприятия руководство работает в нескольких направлениях, важнейшими из которых являются: выявление внутренних резервов, анализ внешних условий; разработка на этой основе программ снижения затрат  на всех стадиях производственно- хозяйственной цепочки, что позволит достичь оздоровления финансового состояния общества. 
В связи с тем, что в структуре затрат на производство селитры аммиачной гранулированной наибольший удельный вес имеют затраты на сырье, то для достижения поставленных задач предлагается мероприятие по снижению издержек производства анализируемого продукта за счёт установки скруббера очистки сокового пара на стадии нейтрализации. Реализация данного мероприятия позволит повысить качественный уровень использования ОПФ и снизить издержки, что в свою очередь положительно скажется на себестоимости производства селитры, повышении рентабельности производства, позволит использовать гибкую ценовую политику, удержать или увеличить занимаемую рыночную долю на обслуживаемых рынках, а, следовательно, и на   конкурентном статусе ОАО «Азот».
5.5. Выводы


Условия труда оказывают значительное влияние на экономику предприятия. При неблагоприятных условиях труда возникает чрезмерное напряжение сил человека в той или иной форме и, естественно, трудовым обязанностям уделяется меньше времени и внимания, при этом могут проявляться негативные последствия труда, такие как травматизм, профессиональные заболевания, снижение производительности.

Охрана труда призвана ограждать работников от воздействия опасных и вредных производственных факторов, обеспечивать наиболее благоприятные условия труда, что предотвращает бесполезную затрату их сил, содействует повышению производительности труда, всестороннему развитию личности. Благодаря улучшению рабочей среды, профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, повышается качество жизни, сокращается число заболеваний, растет производительность труда, а следствием всего этого является увеличение доходов предприятия. Охрана здоровья рабочих и служащих в процессе исполнения трудовых обязанностей закреплена в трудовом законодательстве, непосредственно направленном на создание безопасных и здоровых условий труда. 

Охрана труда – одно из приоритетных направлений политики Российской Федерации, что и отражено в основном законе РФ (Конституции). Важные положения об охране труда закреплены в разделе X Трудового кодекса РФ. Кроме того, в Трудовом кодексе РФ установлены требования к охране труда и в связи с этим соответствующие обязанности работника и работодателя. Определены службы, отвечающие за организацию охраны труда. Закреплены основные права и гарантии работника. 
Характерной особенностью современного производства является применение на одном предприятии самых разнообразных технологических процессов, сложных по своей физико- химической основе. Современному производству свойственна быстрая смена технологий, обновление оборудования, внедрение новых процессов и материалов. На предприятии широко применяются высокотоксичные, легковоспламеняющиеся вещества, технологические процессы сопровождаются значительными уровнями шума, вибрации, ультра- и инфразвука, большинство операций производится в условиях высокого зрительного напряжения, запыленности и загазованности.  
Охрана труда позволяет максимально оградить работников предприятия от воздействия данных неблагоприятных факторов, а также поддержать оборудование в рабочем состоянии.  
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Заключение 

В результате выполнения данной работы было дано теоретическое обобщение, предложено и обосновано практическое мероприятие по снижению издержек производства аммиачной селитры в ОАО « Азот» за счет установки скруббера очистки сокового пара, результатом внедрения которого может явиться снижение расходных коэффициентов по аммиаку - на 6,16 руб./т., а по азотной кислоте - на 0,68 руб./т.
По рейтинговой оценке предприятие относится к первому классу, что характеризует его, как платежеспособное и кредитоспособное. С помощью многокритериальной матрицы Мак-Кинзи установлено, что предприятие имеет высокое конкурентное положение и среднюю привлекательность рынка и находится в области «инвестирование». Фаза жизненного цикла продукции, на основе анализа рыночных условий, находится на стадии «насыщение». На основе пересечения оценок позиции рынка и фазы жизненного цикла продукции, установлено, что стратегия момента определяется как оборонительная. Технология характеризуется как изменчивая, этап жизненного цикла технологии – замедление.
После внедрения стратегии снижения издержек себестоимость аммиачной селитры может снизиться на 4,95 руб./т., тогда оптимальный объем производства селитры аммиачной гранулированной, при котором прибыль будет максимальной, равен 763 100 тонн в год по ценам 3150 руб./т., 3450 руб./т. и 3700 руб./т. в действующих СЗХ соответственно. Чистый дисконтированный доход может составить за годы осуществления проекта 12 686 829 рублей. Предлагаемый инвестиционный проект можно считать экономически эффективным: чистый дисконтированный доход (NPV) является положительным, индекс доходности больше единицы (PI=7,51), внутренняя норма доходности (IRR=164%) больше ставки дисконтирования (Е=17,5%), дисконтированный срок окупаемости проекта 8,6 месяцев.

В качестве вывода необходимо отметить, что выбранное для расчета мероприятие является эффективным, цель дипломного проекта – снижение издержек производства селитры аммиачной гранулированной можно считать достигнутой. 



























































































































