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Введение

Наука управления имеет в своей основе систему базовых положений, принципов, которые присущи только ей, и при этом опирается на законы, изучаемые другими науками, связанными с управлением. Очевидно, что, прежде чем приступить к изучению социально-психологических аспектов управления и искусству воздействия на личность и коллектив, необходимо рассмотреть фундаментальные основы управления - его цели. Дом начинают строить не с крыши, а с его фундамента.

Основными задачами науки управления являются изучение и практическое применение принципов развития всей совокупности управленческих целей, разработке планов, создании экономических и организационных условий для эффективной деятельности трудовых коллективов. Изучение и овладение этими закономерностями является необходимым условием совершенствования управления общественным и частным производством, улучшения экономической инфраструктуры и подъема народного хозяйства страны.

Особо сложным объектом управления является коллектив, т.е. группа людей, объединенная на основе общих задач, совместных действий, постоянных контактов. Интеллектуальный, культурный и моральный потенциал членов коллектива настолько разный, что трудно предсказать реакцию каждой личности на управляющее воздействие. Как сохранить доброжелательные отношения, установить и удержать взаимопонимание со своим коллегой, как нужно воздействовать на коллектив, чтобы добиться выполнения поставленных задач без конфликтов и стрессов?

Цель курсовой работы: цели и задачи менеджмента на примере предприятия ОАО «Азот».
Задачи:

- функции и методы менеджмента;
- миссия организации и цели управления;

- практическая часть на примере ОАО «Азот».

Заключение

Цели управления определяют закономерности формирования управляемой системы: ее структуры, методы воздействия на коллектив, формируют мотивацию поведения его членов, учитывают особенности технологии и технического оснащения управленческого труда.

В культуре развитых капиталистических стран понятие менеджмент очень часто соседствует с понятием бизнес. Бизнес - это деятельность, направленная на получение прибыли путем создания и реализации определенной продукции или услуг. «Управление бизнесом» - это управление коммерческими, хозяйственными организациями.

Конечной целью менеджмента как практики эффективного управления является обеспечение прибыльности предприятия, путем рациональной организации производственного процесса, включая управление производством и развитие технико-технологической базы.

Искусство управления не может опираться только на интуицию, талант руководителя. Это искусство основывается на солидной теоретической базе, накопленной на тысячи лет человеческих цивилизаций, - на принципах, законах управления. Принципы управления должны определят не очевидные, а более глубокие, именно принципиальные закономерности и одновременно служить руководством к практическим действиям.

Крупнейшие корпорации, банки составляют стержень экономической и политической силы великих наций. От них зависят правительства, многие из них имеют транснациональный характер, простирая свои производственные, сервисные, распределительные, информационные сети по всему миру. А значит, решения менеджеров, подобно решениям государственных деятелей, могут определять судьбы миллионов людей, государств и целых регионов.
Основным направлением деятельности ОАО «Азот» является производство более 20 видов продукции, которая используется в сельском хозяйстве и различных отраслях промышленности.
Спрос на удобрения на внутреннем рынке носит сезонный характер. Пик спроса приходится на период посевной. Так как значительная часть удобрений отгружается на экспорт, влияние сезонного фактора на производство и реализацию продукции предприятия нивелируется. Деятельность предприятия не носит сезонный характер. Спрос на данный продукт является эластичный. Производителю  не выгодно повышать цену, чтобы не потерять покупателей. Предприятие в цехе 1А рационально использует  количество  рабочих равное  86 т.к на 86 человек отдача в виде MP самая большая. Выше были проведены расчеты по максимизации прибыли предприятия двумя  методами. Оба метода   показали, что самый оптимальный объем производства является 35736 тонн в месяц при заданной цене равной 3133,7 за тонну.

Для тенденций развития в сфере основной деятельности ОАО «АЗОТ».

В первую очередь нужно провести реконструкцию и модернизацию производства, а так же разработку и внедрение производств по выпуску новых видов продукции, выполнение мероприятий по снижению издержек продукции, следовало бы увеличить доли рынка и повысить уровень рентабельности продукции.
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