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Введение.     
   Актуальность выбранной темы «Управление запасами» на примере Общества с ограниченной ответственностью “ГРЕЙС”, далее ООО «ГРЕЙС», заключается в том, что на предприятии произошло значительное увеличение по статье запасы, что привело к росту материальных затрат в структуре себестоимости. Возникает необходимость повышения уровня управления запасами.

   Стремление к созданию сверхнормативных запасов приводит к «омертвению» оборотных средств и снижению эффективности их использования, что скажется на конечных результатах деятельности предприятия.

   Цель работы на основе теоретических разработок и анализа существующего положения на предприятии разработать рекомендации по улучшению системы управления запасами, чтобы повысить конкурентоспособность фирмы на Пермском рынке, удовлетворять потребности и желания своих клиентов, предлагая потребителям определенный круг товаров и услуг.

    Достичь лидирующего положения на рынке за счет:

1. Более точного нормирования запасов на предприятии.

2. Использование оптимального размера заказа.

3. Ввода в действие новой оптимальной системы управления запасами.
4. Автоматизация расчетов в соответствии с утвержденной методикой  оптимальных складских запасов.
5. Снижение в результате перечисленных мероприятий производственной себестоимости за счет снижения затрат на хранение ТМЗ.

6. Снижение размера оборотного капитала за счет снижения стоимости заказов, в результате чего происходит высвобождение финансовых средств.

7. Разработки рекомендаций по обеспечению безопасности жизнедеятельности и улучшению условий труда.
Задачи, решаемые в процессе достижения цели:

· определение основных критериев и методов, которыми будет руководствоваться фирма для выполнения резерва снижения затрат;

· анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия;

· выделение с помощью метода «АВС-анализ» важнейших для предприятия групп товаров, на которые следует обратить особое внимание при формировании структуры запасов;
· анализ товарных направлений, вошедших в группу А;

· определение модели управления запасами, действующей на предприятии;

· проведение анализа поставщиков;

· дать оценку эффективности управления запасами на предприятии;

· разработать предложения и рекомендации по улучшению системы управления запасами на предприятии, при которой предприятие сможет получать максимально возможную прибыль, минимизировав свои издержки;

· рассчитать оптимальный размер партии заказа, период времени между поставками;
· ввести в действие новую оптимальную систему управления запасами, учитывающую возмущающие воздействия, приводящие систему в состояние дефицита материальных запасов;

· рассмотреть работу системы в трех ситуациях;

· рассчитать экономический эффект от проведенных мероприятий;

· подвести итоги по всем разделам работы;

· разработать раздел по охране труда и безопасности жизнедеятельности на предприятии.
Рисунок 15.
3.10.Основные выводы.
В управлении запасами находят свое отражение все стороны финансово-хозяйственной деятельности предприятия. От умения управлять запасами  зависят финансовые результаты деятельности предприятий, темпы развития предприятия, финансовое состояние субъектов хозяйствования.

   В данной работе проведен анализ управления запасами на примере ООО «ГРЕЙС». Анализ показал, что на складах предприятия имеются  излишки продукции.   Превышение объема запасов влечет за собой дополнительные затраты на поставку продукции, также затраты на хранение единицы продукции.
    Чрезмерное образование запасов ведет к увеличению денежных ресурсов в обороте, замедлению их оборачиваемости,  снижению дохода на вложения в оборотные средства. Это негативно сказываются на деятельности предприятия.

     Произошло изменение организационной структуры  предприятия после проведения мероприятий по совершенствованию системы управления запасами - дополнительно установлена должность маркетолога по управлению запасами.
 В результате проведения мероприятий по совершенствованию системы управления запасами получено:
· ввод в действие новой оптимальной системы управления запасами, учитывающую возмущающие воздействия, это позволит значительно улучшить деятельность всего предприятия  за счет более точного планирования запасов на предприятии; 
· усилить контроль к качеству получаемого на склад товара от поставщика;

·  значительно сократить затраты на содержание запасов за счет использования оптимального размера заказа, как следствие -произойдет высвобождение денежных ресурсов из оборота;
·  использование возможностей информационной системы позволит сократить затраты и время, связанные с документооборотом и обменом информацией..
   Произошло снижение расходов  на 321 тыс. руб., рост выручки составил      344 тыс.руб.,  эффект проекта является положительным получена прибыль +  665 тыс. руб.- таблица 27.
В данной работе проведен анализ основных показателей по предлагаемому мероприятию.

По результатам анализа можно сделать вывод о том, что данный проект является выгодным для ООО «ГРЕЙС» и он показывает экономическую эффективность мероприятий, которая определяется снижением затрат в производственно-сбытовой деятельности.
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