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Документ  является демонстрационной версией

Чтоб получить этот чертеж:

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.
ВВЕДЕНИЕ

.


Менеджер  должен быть подготовлен  к профессиональной работе в государственных органах федерального, республиканского и муниципального  уровней, в экономических службах  предприятий и организаций различных отраслей и форм собственности.

Менеджер  может осуществлять аналитическую (преподавательскую) деятельность в следующих областях:  исследование стратегических альтернатив, обоснование и разработка антикризисных  и стабилизационных программ в национальной экономике, регулирование, прогнозирование и стратегическое планирование производственных, финансовых и информационных потоков, кадровых стратегий  и научных исследований, проводимых  в соответствующих организациях; правовое обоснование, регламентация управленческой деятельности, разработка и осуществление  стратегического и текущего управления. 

Применительно к проблеме изменения эффективности хозяйствования людей организации её полезно рассматривать  по составляющим оценкам:

· критерию эффективности хозяйствования;

· ключевому принципу оценки эффективности;

· методике расчета эффективности;

· организационно – экономическим мероприятиям по введению новой системы оценки в практику.

Выделим два результата теоретических разработок проблем эффективности производства, выполненных до начала  реформирования экономики:

1) определение сущности и содержание основных видов эффективности;

· экономическая, социальная, социально – экономическая;

· народно – хозяйственная и хозрасчетная;

· обобщающая (воспроизводство хозяйства в целом), локальная (отдельных регионов, хозяйственных звеньев), частная  (отдельных факторов производства) и отдельных фаз (сфер) воспроизводства;

2) обоснование критериев и показателей эффективности.

Критерии  отражают сущность эффективности, показатели служат средством измерения и сопоставления эффективности  в соответствии с её критериями.

Эффективность характеризует в широком смысле качественную сторону развития общества. Её специфика состоит в том, что она показывает, при помощи комбинации  каких ресурсов получен конечный результат. Эффективность  выражается через соотношение между результатами, полученными в процессе производства, и затратами общественного труда,  связанными с достижением этих результатов. Сущность повышения эффективности производства состоит  в более быстром росте результата (эффекта) по сравнению с затратами, вследствие чего на единицу эффекта приходится меньше общественного труда.

Критерий эффективности общественного производства формируется как достижение максимума эффекта с каждой единицы затрат общественного труда или минимума этих затрат на каждую единицу эффекта.

Таким образом, предотвращенный ущерб, в каком бы виде он ни выступал, является в соответствии с принятой нами терминологией, экономическим эффектом, а не экономией.
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