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Введение

       В соответствии с учебным планом я  проходила практику в ООО «Гранде» магазин «Шана».
       Я была принята для прохождения практики в магазин на должность экономиста.

       Совместно с руководителем практики непосредственно  в обществе был составлен план осуществления работы, который я  успешно выполнила.

Долгосрочная эффективная работа любого предприятия, его экономический рост определяются правильным выбором стратегических ориентиров, позволяющих наилучшим образом реализовать потенциально-технический и человеческий капитал и другие ресурсы. 

На сегодняшний день стратегия – это основополагающий стержень в управлении предприятием, который должен обеспечивать устойчивое экономическое развитие предприятия, повышение конкурентоспособности производимой им продукции и оказываемых услуг.

В условиях жесткой конкурентной борьбы и быстро меняющейся ситуации предприятия должны не только концентрировать внимание на внутреннем состоянии дел, но и вырабатывать долгосрочную стратегию поведения, которая позволяла бы им поспевать за изменениями, происходящими в их окружении. 

Сейчас, исключительно важным становится осуществление такого управления, которое обеспечивает адаптацию фирмы к быстро меняющимся условиям ведения бизнеса. Ускорение изменений в окружающей среде, появление новых запросов и изменение позиции потребителя, возрастание конкуренции за ресурсы, интернационализация бизнеса, появление новых неожиданных возможностей для бизнеса, открываемых достижениями науки и техники, развитие информационных сетей, широкая доступность современных технологий, изменение роли человеческих ресурсов, а также ряд других причин привели к резкому возрастанию значения стратегического управления. 

Не существует стратегии единой для всех компаний, так же, как и не существует единого универсального стратегического управления. Каждая фирма уникальна в своем роде, поэтому и процесс выработки стратегии для каждой фирмы уникален, так как он зависит от позиции фирмы на рынке, динамики ее развития, ее потенциала, поведения конкурентов, характеристик производимого товара или оказываемых услуг, состояния экономики, культурной среды и еще многих факторов. В то же время есть некоторые основополагающие моменты, которые позволяют говорить о некоторых обобщенных принципах выбора и реализации стратегии развития и осуществления стратегического управления. 

Целью данной практики являлось закрепление теоретических знаний, полученных в ходе обучения базовых экономических дисциплин, изучение организационной и управленческой деятельности организации, формирование профессиональных навыков, а так же получение практического опыта работы в коллективе.
Задачи:

- общие сведения о предприятии;

- управление финансовыми потоками магазина «Шана»;

- план оборота розничной торговли на 2012год;

- оценка эффективности работы организации и перспективы развития.

Объект исследования: организация магазина «Шана».

Предмет исследования: деятельность организации магазина «Шана».

1 Общие сведения о предприятии
1.1 Организационно-правовая форма

Общество с ограниченной ответственностью «Гранде»  начала свою деятельность в 2005 году, с момента получения Свидетельства о внесении в Единый государственный реестр обществ с ограниченной ответственностью зарегистрированном до 1 января 2015 г. В соответствии с законом «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

 Организация создана без ограничения срока, но может быть реорганизована или ликвидирована в соответствии с действующим законодательством.

Местом нахождения и почтовым адресом общества является: Российская Федерация, пермский край, г. Березники, ул. Пятилетки 150.
В магазине имеются следующие отделы: 

- верхняя одежда;

- блузы;

- брюки;

- юбки;

- нижнее белье.

Такое большое количество секций способствуют получению большей прибыли.

Режим работы магазина. Часы работы: с 10.00 до 19.00 час., а в выходные дни с 10.00 до 18.00 час. без перерыва на обед.

Магазин в ночное время остается под сигнализацией.

Ассортимент товаров в магазине ежемесячно пополняется и расширяется. 

Основные посетители в магазине – это жители района.

Основные направления деятельности:

Организация создана для удовлетворения потребностей населения в непродовольственных товаров, рост материального благосостояния  своих сотрудников, обеспечения занятости населения, увеличения поступлений в местный бюджет и получение прибыли. Организация занимается закупкой и доставкой непродовольственных товаров, а именно женской и мужской одежды.

Численность и профессиональный состав организации.

Организационная структура магазина «Шана» является довольно простой в связи с малыми ее размерами и необходимым количеством сотрудников.

В организации работает 6 чел., а именно: директор, бухгалтер, администратор, 3 продавца – консультанта.







Рис.1  Организационная структура магазина «Шана»

1.2 Учредительные документы

Организация действует на основе Свидетельства о внесении в Единый государственный реестр Обществ с ограниченной ответственностью, зарегистрированном до 1 января 2015 г.

1.3 Организационная деятельность

Функции подразделений организации

Работу организации магазина «Шана» можно описать следующим образом:

Руководитель организации директор − в обязанности директора входят представительские функции и функции контроля за деятельностью своих подчинённых. Все сделки осуществляются директором.

Главный бухгалтер − лицо, которое ведёт бухгалтерский учёт в магазине «Шана».
Администратор - специалист по управлению обращением товаров, организует работу в магазине, руководит производственной деятельностью групп сотрудников магазина. 

Продавцы-консультанты – должностные лица, продающие продукцию, отвечающие за порядок в торговом зале, выкладку и учёт продукции.

Виды организационных структур

В магазине «Шана» используется линейная организационная структура. Достоинство этой структуры заключается в том, что в организации присутствует единоначалие, то есть руководитель сосредотачивает в своих руках руководство всех подразделений, в то же время эта структура проста и экономична.

Стиль руководства в организации

Стиль руководства – это обычная манера поведения руководителя, который оказывает влияние на подчинённых, и побуждает их к достижению целей организации.

В магазине «Шана» используется демократичный стиль руководства. То есть, руководитель прислушивается к мнению подчинённых при принятии каких либо решений. 
 
 Заключение

Учебно-ознакомительной практика является важным элементом учебного процесса по подготовке специалиста в области экономики.

      Во  время её прохождения будущий  экономист применяет полученные в процессе обучения знания, умения и навыки на практике.

      Основными задачами производственной практики являются:

      - получение практического опыта  работы в качестве экономиста.

      - улучшение качества профессиональной подготовки.

      - воспитания специалиста в духе уважения к экономической деятельности.

      - закрепление полученных знаний по общим и специальным экономическим дисциплинам.

      - проверка умения студентов пользоваться законодательством, правовыми актами которые обязательно нужны в экономике.

      Я освоила некоторые тонкости применения норм Российского права на практике в области экономики, поняла, как работают некоторые законы, подзаконные акты, которые мне были непонятны, осознал их значимость в практической деятельности.

      Практическая  деятельность мне помогла научиться самостоятельно решать определенный круг задач, возникающих в ходе работы экономиста. В частности, я научилась составлять некоторые виды экономических документов, анализировать их содержание и их форму. В процессе прохождения практики мне пришлось  плотно столкнуться с вопросами анализа финансово – хозяйственной деятельности торгового предприятия.
  Я еще раз убедилась, что на практике будет востребована основная часть знаний, полученных мной на занятиях. Без которых я бы не поняла экономической деятельности. 

Бухгалтер





Директор





      Администратор





Продавец-консультант
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