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Введение

На современном этапе развития рыночной экономики одной из основных задач любой организации является совершенствование управления организацией в целях наиболее полного использования имеющихся возможностей для улучшения ее работы и повышения  эффективности производства, достижения большей рентабельности (прибыли) и др. Одной из основ принимаемых управленческих решений является анализ бухгалтерской информации, т.е. данные бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности. 

Производственная деятельность предприятия осуществляется за счет собственных заработанных средств, т.е. за счет прибыли. Поэтому в системе экономического анализа важное значение имеет исследование закономерностей формирования основного источника дохода предприятия – прибыли. 
По сравнению с другими стоимостными показателями, прибыль в наибольшей мере подходит для оценки производственно-хозяйственной деятельности предприятия, так как выражает в стоимостной форме результат этой деятельности. При оценке прибыли, оценивается также рост объема товарной продукции и реализованной продукции, эффективность использования предприятием основных производственных фондов и других материальных, трудовых и финансовых ресурсов. Все вышеуказанное можно смело отнести и к рентабельности, поскольку прибыль и рентабельность тесно взаимосвязаны, нуждаются в подробном анализе и изучении. 
Анализ финансовой деятельности предприятия является одним из самых важных и сложных процессов выработке стратегии фирмы и планировании ее деятельности в финансовом отношении. Главная задача проводимого анализа -  выяснить, является предприятие рентабельным или оно находится на грани банкротства.
1. Общая характеристика предприятия

Свой отчет по практике я выполнила на основе прохождения практики в бухгалтерии ООО  «Ярмарка». ООО  «Ярмарка» является коммерческой организацией. Торговая сеть «Ярмарка» работает на рынке продовольственных товаров г. Березники и Усолья с ноября 1991 года. Фирма имеет торговую сеть, состоящую из магазина «Ярмарка», «Мир», «Маяк», «Наталья», «Парковка», «Камелия», «Рябушка», «№55», «Шахтерский», «Александр», «Ассорти», «Камские зори», «Экспресс», «Спорт и туризм» торговой точки микрорайона «Усольский». Магазин «Ярмарка» начал свою работу в марте 2003 года. Магазин «Ярмарка» осуществляет закупки товаров в основном у оптовых покупателей. Предметом деятельности Общества является розничная торговля продовольственными товарами. 

Ассортимент продаваемой продукции разнообразен:

- бакалея;

- алкогольная продукция;

- мясо;

- молочная продукция;

- хлебобулочные изделия;

- чай, кофе;

- овощи и фрукты;

- бытовая химия;

- журналы;

- а также сопутствующие товары.

Для ООО «Ярмарка» характерна линейно-функциональная организационная структура. Структура организации - это логические взаимоотношения уровней управления и функциональных областей, построенных в форме, которая позволяет наиболее эффективно достигать целей организации. Организационная структура управления предприятия ООО «Ярмарка» представлена на рисунке 1.


Рисунок 1 – Организационная структура управления предприятия ООО «Ярмарка»
5. Анализ результатов финансово-хозяйственной деятельности предприятия

Для анализа эффективности деятельности ООО «Ярмарка» необходимо сравнить экономические показатели за период с 2010 по 2011 год включительно.  

Проанализируем показатель по основным средствам. По сравнению с 2010  годом стоимость основных средств выросла незначительно, всего на 360 тыс.руб. Таким образом относительный прирост составил 3,8%. Причиной покупки новых основных средств послужила потребность улучшить качество предоставляемых услуг.

Из бухгалтерского баланса видно, что стоимость нематериальных активов увеличилась на 15 тыс.руб., то есть на 46,8%.
Выручка от реализации в 2011 увеличилась незначительно на 537 тыс. руб., относительно возросла всего на 8,4 %.  Причиной  роста выручки от реализации послужил рост цен на товар. 

Себестоимость услуг 2011 года возросла на 4,3 %, что составило 50 тыс. руб.. Рост себестоимости услуг обуславливается тем, что растут цены на необходимые материалы, которые используются в процессе продажи товаров  предприятием. 

Прибыль от реализации в 2011 году увеличилась на 10,1 %, что составило 415 тыс. руб.. На изменении показателя сказался рост себестоимости и незначительное увеличение выручки от реализации товаров. 

Рентабельность предприятия определяется как отношение прибыли к товарообороту. В 2011 году рентабельность предприятия - 66%, в 2010 году - 65%, то есть рентабельность увеличилась на 1%.

Заключение

За время прохождения практики в ООО «Ярмарка» было выявлено что,   в данной организации бухгалтерский учет товаров в рознице ведется в соответствии с нормами действующего законодательства. Не всегда соблюдаются требования по оформлению первичной документации с указанием необходимых реквизитов для данного документа,  недостаточен контроль со стороны финансовой службы за своевременностью сдачи товарных отчетов материально-ответственными лицами и нет соответствующего контроля за проверкой данных отчетов.

Предлагается ввести более жесткие меры ответственности за нарушение своевременности сдачи соответствующих отчетов к материально-ответственным лицам. 

Для того чтобы усилить контроль за поступлением счетов - фактур необходимо ввести реестр «Полученных счетов - фактур», который будет формироваться за пятидневку в соответствии  с товарным отчетом.

Экономический эффект от внедрения средств автоматизации может быть лишь косвенным, так как внедренные средства автоматизации не являются прямым источником дохода, а являются либо вспомогательным средством организации получения прибыли, либо помогают минимизировать затраты. С помощью внедрения системы автоматизации можно будет  устранить дублирование ввода информации.

Главный экономический эффект от внедрения средств автоматизации заключается в улучшении экономических и хозяйственных показателей работы предприятия, в первую очередь за счет повышения оперативности управления и снижения трудозатрат на реализацию процесса управления, то есть сокращения расходов на управление. Для  предприятия экономический эффект выступает в виде экономии трудовых и финансовых ресурсов, получаемой от:

1) снижения трудоемкости расчетов;

2) снижение трудозатрат на поиск и подготовку документов;

3) экономии на расходных материалах (бумага, дискеты, картриджи);

4) сокращения служащих предприятия.
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