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Введение

Долгосрочная эффективная работа любого предприятия, его экономический рост определяются правильным выбором стратегических ориентиров, позволяющих наилучшим образом реализовать потенциально-технический и человеческий капитал и другие ресурсы. 

В настоящее время, с переходом экономики к рыночным отношениям, повышается самостоятельность предприятий, их экономическая и юридическая ответственность. Поэтому деятельность каждого хозяйственного субъекта является предметом внимания обширного круга участников рыночных отношений, заинтересованных в результатах его функционирования Резко возрастает значение финансовой устойчивости субъектов хозяйствования. Все это значительно повышает роль анализа их финансового состояния: наличия, размещения и использования денежных средств.
Чтобы обеспечивать выживаемость предприятия в современных условиях, управленческому персоналу необходимо, прежде всего, уметь реально оценивать финансовое состояние, как своего предприятия, так и существующий потенциальных конкурентов.
Местом прохождения преддипломной  практики является Общество с ограниченной ответственность «Казсиб» г. Черепаново, Новосибирская область.

Полное фирменное название: Общество с Ограниченной Ответственностью «Казсиб» в дальнейшем именуемое как предприятие (организация), сокращенное наименование ООО «Казсиб». 

ООО «Казсиб» деятельность заключается в организации заготовок и переработке древесины, вывозки и раскряжевки древесины. 
ООО «Казсиб» является юридическим лицом. 

Юридический адрес: 633525, Новосибирская область, г Черепаново, ул Фурманова, 1. 

Почтовый адрес: 633525, Новосибирская область, г Черепаново, ул Фурманова, 1. 

В рамках прохождения преддипломной практики явились следующие задачи:

а) провести анализ деятельности ООО «Казсиб»;

б) закрепление теоретических знаний и практических навыков;

в) написание второй главы дипломной работы.

1 Общая характеристика хозяйственной деятельности ООО «Казсиб»
Общество  с  ограниченной  ответственностью  «Казсиб», действует на основании Устава, утвержденного решением учредителей 16 ноября 2005 года. Регистрирующая организация – Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №2 по Новосибирской области. в соответствии с требованиями Федерального закона « Об обществах с ограниченной ответственностью».

Общество является юридическим лицом и действует на основании Устава и законодательства РФ. Правовое положение Общества определяется Гражданским Кодексом РФ, Федеральным законом « Об
обществах с ограниченной ответственностью» и иными правовыми актами, принятыми в порядке, установленном действующим российским законодательством к числу которых относятся:

- Федеральный закон «О бухгалтерском учете» № 126-ФЗ от 21.11.1996 г. 

-   Налоговый кодекс РФ

-   Лесной кодекс РФ

-   Положения по бухгалтерскому учету

-   Прочие нормативные акты

Место нахождения Общества: 633525, Новосибирская область, г Черепаново, ул Фурманова, 1 корп 0.

Общество создано на неограниченный срок. Условия настоящего Устава сохраняют свою юридическую силу на весь срок деятельности Общества. 

Учредителями являются граждане Российской Федерации, физические лица. 

Основными видами деятельности Общества являются:


- создание сети сервисных служб, имеющих своей целью максимально полное удовлетворение разнообразных потребностей граждан и организаций, повышение качества оказываемых услуг, создание новых рабочих мест;

-  организация заготовок, вывозки и раскряжевки древесины;

- проведение научных исследований и создание экологически чистых технологий переработки древесины, отходов древесины и продуктов их переработки;

- Организация  подразделения фирмы по выпуску и реализации продуктов лесохимии: древесного угля, пихтового масла, дегтя, а также изделий и продуктов на, их основе

- Создание совместных   с   иностранными   партнерами   производств,   для   высококачественной переработки древесины и древесных отходов

- Ведение торговой и товарообменной деятельности в сфере промышленной продукции и товаров народного потребления как в РФ, так и на внешнем рынке.

- транспортные услуги юридическим и физическим лицам, в т.ч. грузоперевозки;

- деловое и торговое представительство на территории РФ и за рубежом в интересах отечественных и зарубежных фирм на долговой основе;

- создание внешнеэкономической деятельности предприятий и организаций.

- Осуществление комиссионных и иных операций для юридических лиц в области внешнеэкономической деятельности;

- занятие внешнеэкономической деятельностью. Поиск потенциальных партнеров среди зарубежных организаций и фирм для налаживания экономически выгодных прямых связей между ними и фирмой. Осуществление экспортно-импортных операций;

- создание торгового дома и сети фирменных магазинов и салонов для реализации товаров и услуг фирмы и партнеров;

- оптовая и розничная торговля продовольственными товарами;

- производство продукции производственно- технического назначения и товаров народного потребления;

- организация общественного питания
Заключение

Необходимым условием получения максимальной прибыли предприятия является определенная степень развития производства, обеспечивающая максимальное превышение выручки от реализации продукции над затратами под постоянным вниманием и контролем. Эта задача решается на основе организации учета затрат. Оптимизация прибыли предприятия в условиях рыночных отношений постоянно требует притока оперативной информации не только внешнего характера (о состоянии рынка, спроса на продукцию, ценах), но и внутреннего формирования затрат на производство и себестоимость продукции. Эта информация опирается на  систему производственного учета расходов по местам их возникновения, на выявленные отклонения расходов ресурсов от возможных норм, на данные затрат на производство продукции.

Основная задача предприятия – повышение эффективности работы и сохранение конкурентного статуса. Эффективность определяют конкурентоспособностью, качеством выпускаемой продукции, себестоимостью того, что производится. Поэтому необходимо максимально привлечь все возможные ресурсы и мотивировать людей на выполнение задач, стоящих перед предприятием. 

В мире прогнозируется постоянный рост потребления древесины в производствах и  строительстве. Чтобы увеличить долю рынка и производство продукции необходимо завершить не только начатые проекты расширения производства, но и сохранить уже имеющиеся мощности. 

Кроме того, высокие цены на древесину и невысокая себестоимость позволяет иметь значительную прибыль, которую можно направить на модернизацию производства и усиление конкурентоспособности продукции.



















