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Характеристика кухонного салона «LORENA»
Прежде, чем приступить непосредственно к анализу культуры обслуживания компании « LORENA кухни» (магазин в г.Березники, Пермской края), необходимо четко обозначить, что представляет из себя само предприятие, дать его характеристику. Особенности структуры и области деятельности любой отдельно взятой фирмы всегда сказываются и на том, каким образом строится вся ее деятельность, включая обслуживание. 

   
  Город Миасс, родину компании «LORENA кухни», что находится в Южном Урале.

     
 Деятельность компании началась в конце 80-х, в небольшой школьной мастерской, и за 20 лет, став лидером рынка отечественной кухонной мебели европейского уровня, компания продолжает расти. Главными  принципами  деятельности «LORENA кухни» с самого начала деятельности и по сегодняшний день являются индивидуальность и нестандартность. Ещё в начале своей работы была сделана ставка на индивидуальный заказ, максимально удовлетворяющий потребности каждого заказчика. «LORENA кухни» - это всегда авторская работа, которая, прежде, чем попасть в дом клиента, проходит сложный путь через руки творческих дизайнеров, высококвалифицированных рабочих, опытных технологов, неравнодушных и обязательных установщиков мебели. 

   
Компания реализует свою продукцию через сеть фирменных салонов, которых на сегодня более 70 в сорока городах страны.

  
Есть такой салон-магазин  «LORENA кухни»   в Березниках. Дадим ему подробную характеристику. 

1)
По характеру размещения. Расположение. Мебельный салон «LORENA кухни» г.Березники  расположен по адресу: Пермский край, г.Березники, ул. Пятилетки, 67. Данный магазин максимально приближен к основным потокам общественного и индивидуального транспорта. Это здание отвечает всем необходимым требованиям, а именно: архитектурно-строительным, экономическим, технологическим, санитарно-гигиеническим. Напротив и в нескольких метрах от  магазина есть несколько продуктовых магазинов, имеется рядом управление предприятия «Уралкалий». Всё это обеспечивает большую проходимость людей. 

2)
По составу контингента обслуживаемых предприятий. Этот магазин обслуживает городских жителей.

3)
По форме товарной специализации. Данный магазин является магазином непродовольственных товаров, а так же  узкоспециализированным магазином, так как в нем продают товары одной группы: мебель, а именно – кухонную мебель. 

4)
По определяющему методу продаж этот магазин можно охарактеризовать, как магазин продаж товара по образцам. Данный магазин позволяет клиенту самому выбрать то, что он хочет увидеть на своей кухне. То есть этот магазин работает строго по индивидуальным заказам. 

5)
По размеру торговой площади: малый, его площадь составляет до 100 кв.м. 

6)
В данный момент времени магазин осуществляет фирменную торговлю, т.е. имеет фирменное наименование, фирменный знак. Фирменным наименованием является наименование «LORENA кухни». 

7)
«LORENA кухни»  г.Березники осуществляет розничную торговлю с населением. Прибыль, полученная магазином в результате его хозяйственной деятельности, подлежит налогообложению в соответствии с действующими законами. 

8) Основными целями деятельности данного магазина являются:

1. комплексное удовлетворение спроса покупателей;

2.
получение прибыли. 

9)  По ценовым уровням реализуемых товаров исследуемый магазин можно отнести к магазинам выше среднего уровня  цен. Такие магазины рассчитаны на обслуживание элитной категории покупателей. По данным средняя цена авторской кухни составляет 150 000 рублей. 

10)  Интерьер торгового зала оформлен просто и лаконично и подчиняется своему основному назначению - выделить товар и подчеркнуть его потребительские свойства для удобства покупателей. 

11)  Численность работников магазина – 6 человек, из них: 1 руководитель, 2 продавца консультанта, 2 установщика и 1 грузчик.  

      
«LORENA»  производит очень качественную продукцию и  гарантией качества продукции выступает  современная производственная база на основе немецкого оборудования группы компаний «Homag», позволяющего производить любую нестандартную мебель. Фабрика, на которой производится мебель,  использует технологию модульной сборки — все модули поступают к потребителю в собранном виде, что исключает возникновение брака при монтаже кухни у конечного потребителя.  Персонал фабрики систематически проходит аттестацию и курсы повышения квалификации.

     
На фабрике есть специальная автоматизированная упаковочная линия, которая гарантирует  так же качество продукции «LORENA». Благодаря модульной системе, где  каждый модуль пакуется в воздушно-пузырьковую пленку, углы модуля упаковываются в гофрокартон,  а затем модуль окончательно упаковывается в стрэтч-пленку, обеспечивается транспортировка продукции на большие расстояния без повреждений. 

Внешняя среда кухонного салона

Понятие внешней среды складывается из двух составляющих:

-  факторы макросреды;

-  факторы непосредственного окружения фирмы.

Макросреда

К факторам макросреды обычно относят:

- экономическое состояние страны;

- политико-правовой аспект;

- социальное и культурное окружение;

- научно-техническое и технологическое развитие общества.

Изучение экономического состояния позволяет понять действующие законы - темпы инфляции, соотношения валют, нормы налогообложения и их тенденции, уровень безработицы; и увидеть возможности использования природных и человеческих ресурсов.

Для кухонного салона «Лорена» особое значение имеют уровень налогов в стране, таможенные сборы и пошлины; уровень безработицы оказывает косвенное влияние через изменение покупательной способности населения.

Анализ политического окружения и правовых аспектов позволит фирме установить для себя допустимые границы действий во взаимоотношениях с другими аспектами правовой системы.

Изучение социальной компоненты макроокружения позволяет выяснить уровень жизни населения, его отношение к качеству жизни, разделяемые ими ценности, тенденции и направленности в моде и т.п.

Анализ научно-технического и технологического развития общества позволяет вовремя заметить и начать применять в практике достижения современной науки и техники в области рекламы, управления, доставки, продажи, а также в области информационного обеспечения, что может стать значительным конкурентным преимуществом.

Непосредственно на коммерческую деятельность кухонного салона развитие научно-технического прогресса в области производства влияние не оказывает; этот фактор значим только для фирм, производящих продукцию, которую реализует компания.

Заключение 
Общая характеристика магазина  показала, что здание магазина отвечает всем необходимым требованиям, а именно: архитектурно-строительным, экономическим, технологическим, санитарно-гигиеническим и пожарным, а так же  имеет удобное месторасположение. Основу коммерческой деятельности магазина «LORENA кухни» на потребительском рынке составляет процесс продажи фирменной продукции-кухонных гарнитуров с собственной фабрики и встроенной техники. Экономическое содержание этого процесса отражает товарооборот предприятия, который в свою очередь зависит от степени удовлетворения покупательского спроса, от средних товарных запасов, что непосредственно влияет на процесс обслуживания покупателей.
Основная задача предприятия - удовлетворение предпочтения потребителей, что подразумевает производство исключительно качественной продукции, обновление ассортимента.

За время учебной практики в кухонном салоне «Лорена» мне удалось влиться в замечательный коллектив данного предприятия, вникнуть в специфику и узкую направленность своей работы.
