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ВВЕДЕНИЕ

Современный рынок и рыночные отношения не могут находиться вне сферы управления. Непонимание ключевых механизмов управления, независящих от объекта обернулось для многих российских предприятий банкротством. 

В современных условиях успешно организовать производство и продажи без применения таких механизмов управления как планирование, организация контроля, учета и анализа невозможно. 

Продавцы и покупатели в качестве субъектов рынка могут согласовать свои интересы и работу только с помощью долгосрочных и текущих планов. Рынок и план представляют собой взаимодополняющие, а не взаимоисключающие компоненты хозяйственного механизма.
Целью отчета по практике является закрепление и расширение теоретических  знаний студента, приобретения более глубоких практических навыков по специальности и профилю будущей работы.

Задачами исследования являются:

1. Подготовка дипломной работы, сбор, обобщение и анализ необходимых для этого материалов.

2. Общая характеристика объекта исследования ОАО «Уралкалий»
3. Характеристика подразделения (службы, отдела)
4. Содержание преддипломной практики
5. Результаты прохождения преддипломной практики

В работе рассмотрены структура и роль отдела, документооборот и отчетность отдела, проблемные места в деятельности подразделения, основные обязанности студента в процессе прохождения практики.
На основе изученных ранее теоретических аспектов, студент смог соединить теоретические познания с практическими навыками и применить их в своей работе.
Глава 1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ И ОТРАСЛИ
1.1. Название предприятия
Исследование проводилось в Открытом Акционерном Обществе «Уралкалий», далее по тексту - ОАО «Уралкалий». Место нахождения ОАО «Уралкалий» ­ Пермская область, город Березники.
1.2. Размер предприятия
ОАО «Уралкалий» разрабатывает крупнейшее месторождение в мире Верхнекамское месторождение калийных солей и по запасам уступает только Канадскому (Саскачеван). Расположено на севере-востоке Пермской области и занимает площадь около 3500 кв.м. Калийные залежи прослеживаются с севера на юг на протяжении 140 км. Геологическая ценность района возрастает за счет наличиия в подсолевых породах нефтеносных структур, которые в плане совмещены с калийными пластами. Промышленные запасы солей составляют 3,8 млрд. тонн (в пересчете на 100% К2О). Составными частями месторождения являются подстилаемая каменная соль, калийная и калийно-магневая, покровная каменная соль. Минеральный состав промышленных пластов - сильвинит, галит, карналлит с некоторым количеством карбонатов, сульфатов кальция и глинистых материалов.
Производственную структуру ОАО «Уралкалий» образуют ряд структурных подразделений. Основными из них являются: Первое, Второе, Третье и Четвертое Березниковские калийные производственные рудоуправления,  Автотранскалий. Для осуществления коммерческой деятельности ОАО «Уралкалий» имеет два представительства:

Представительство в Китайской Народной Республике. Местонахождение представительства ­ Китайская Народная Республика, Пекин, р-н Чаоян, улица Гунти Дун, № 4, отель «Чейнсити», к. 1405;

Московское представительство. Место нахождения представительства ­ город Москва, площадь Спартаковская, дом 16/15, строение № 2.

1.3. История возникновения организации
Город Березники находится на расстоянии 200 км на север от города Перми, занимает площадь 64 кв. км, с областным центром связан автодорогой федерального значения, железной дорогой и рекой Кама.

Население города 167 тысяч человек,  это второй по величине город в Пермской области (после Перми).

Березники ­ молодой город. Официальной датой его образования является 20 марта 1932 года. Развитие города напрямую связано с разработкой крупнейшего в мире Верхнекамского месторождения калийно-магниевых солей, начавшейся в 1925 году. Сегодня ОАО «Уралкалий» является крупнейшим градообразующим предприятием Березников. Адрес: Российская Федерация, 618426, Пермская область, г.Березники, ул.Пятилетки,63.

Калийное месторождение на Урале было открыто в 1925-1926 годах экспедицией советских геологов под руководством профессора Пермского университета П.И.Преображенского. Месторождение по своим запасам является одним из крупнейших месторождений мира. В нем сосредоточено около 30% мировых запасов калия, значительные запасы магния и других редкоземельных элементов. Сегодня ОАО “Уралкалий” по своей производственной мощности одно из крупнейших в мире среди предприятий по производству калийных удобрений .

Начало строительства Первого Березниковского рудника относится к 1930 году. В 1936 году строительство было приостановлено и возобновлено в 1940 году. В июле 1944 года был получен первый березниковский хлористый калий. Во время  ВОВ был освоен выпуск обогащенного карналлитового сырья для получения металлического магния, необходимого для производства самолетов. В кратчайшие сроки были  построены промышленные объекты  по добыче и  переработке карналлитовой руды.

В послевоенные годы строительство возобновилось на качественно новой основе. На руднике появились первые отечественные комбайны, была построена опытная фабрика по обогащению руды методом флотации.

За счет реконструкции в 1967-1969 годах были введены дополнительные мощности. В результате выпуск калийных удобрений увеличился до 2,6 млн. тонн.

Увеличение производства минеральных удобрений способствовало подъему сельского хозяйства. Поэтому в 1964-1965 годах начинается строительство Второго и Третьего Берелниковских калийных комбинатов. В 1970 году в строй вступил БКПРУ-2 мощностью 2,7 млн. тонн удобрений в год. В 1974 году - БКПРУ-3 мощностью 3 млн. тонн удобрений в год.

В декабре 1992 года была пущена первая очередь Четвертого Березниковского калийного комбината, была разработана программа работ по организации производства пищевой и технической соли, промышленное производство которых началось в 1993 году.

Сегодня ОАО “Уралкалий” является одним из крупнейших в мире предприятий по производству калийных удобрений и  имеет в своем составе 3 крупнейших рудоуправления, мощные ремонтно-строительные подразделения, социальную инфраструктуру .
ОАО «Уралкалий» учреждено в соответствии с законом РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР» от 03.07.91г. Общество является правопреемником производственного объединения «Уралкалий». Учредителем Общества является Комитет по управлению имуществом Пермской области. Общество зарегистрировано Постановлением главы городской администрации города Березники Пермской области № 1128 от 14 октября 1992 года. Идентификационный номер: 5911029807. Код ОКПО: 00203944.  

Учетный номер - 01-2-319. Общество является правопреемником производственного объединения «Уралкалий». 
25 марта 1999 года в соответствии с решением общего собрания акционеров от 15.05.98 года зарегистрировано увеличение уставного капитала на 1058732 тыс. рублей. Количество акций каждого типа увеличилось в 1000 раз.
На основании полученной Отделом листинга информации от ОАО "Уралкалий" о размещении выпуска обыкновенных именных акций (номер государственной регистрации 1-03-00296-А от 27.04.02) путем конвертации в них привилегированных конвертируемых акций эмитента, в соответствии с действующими Правилами допуска к обращению и листинга ценных бумаг с 8 мая 2002 г. приостанавливаются торги привилегированными конвертируемыми акциями указанного эмитента (коды в РТС/СГК - 1ЖКАР/1ЖКАРС).
ГЛАВА 4. РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ
В результате прохождения преддипломной практики студент подробно изучил статьи бюджета движения денежных средств, самостоятельно смог проанализировать некоторые из них, смог дать оценку дирекциям, изучил основы планирования статьей БДДС, рассмотрел порядок составления и заключения договоров Общества и оплату их, а также смог установить проблемные места Общества и отдела. В конце практики студент составил дневник практики, подготовил информацию к написанию отчета по практике, получил краткую характеристику и оценку работы в период практики от руководителя практики.  
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Для обеспечения эффективного функционирования организации руководству необходимо постоянно анализировать и совершенствовать ее составные элементы, которыми являются цели, структура, технология, кадры. При этом основным критерием такого анализа и совершенствования является миссия предприятия, опирающаяся на философию бизнеса, или видение: обоснование существования фирмы, картина будущего, достичь которого можно только при самых благоприятных условиях.

В первой главе работы дана практическая оценка характеристики ОАО «Уралкалий», его внутренняя и внешняя среда, исторические аспекты Общества, основные задачи и стратегические аспекты деятельности компании, рассмотрена структура предприятия, основные направления деятельности организации, дана роль организации в отрасли и в регионе, перечислены основные органы управления компанией: совет директоров, собрание акционеров, правление, генеральный директор;

приведены основные задачи и стратегические аспекты деятельности организации.

Во второй главе рассмотрена общая характеристика и структура отдела бюджетирования, указана основная деятельность отдела - контроль движения денежных средств дирекций компании, указано место и роль подразделения в структуре управления организацией, выделены документооборот отдела и отчетность, основные проблемные места, связанные с деятельностью отдела с проекцией на организацию. В данном подпункте можно было бы предложить дирекциям более качественно планировать свои расходы, заключать контракты на год, учитывать часть незапланированных  договоров, а также анализировать факт за аналогичный период прошлых лет.
В третьей главе были представлены основные задачи практики, поставленные научным руководителем, был указан круг обязанностей во время прохождения практики (работа с дирекцией по МТО – рассмотрение договоров на соответствие бюджету движения денежных средств и проведение платежей по данной дирекции); также в третьей главе были представлены результаты выполнения обязанностей.
В четвертой главе подведены результаты прохождения преддипломной практики.

В заключении хотелось бы добавить, что прохождение практике в отделе бюджетирования ОАО «Уралкалий» помогло студенту собрать нужную информацию к отчету по практике, повысить уровень практических знаний  благоприятно поспособствует написанию дипломного проекта на примере данного предприятия.















































































































































































































































































































