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ВВЕДЕНИЕ

Современный рынок и рыночные отношения не могут находиться вне сферы управления. Непонимание ключевых механизмов управления, независящих от объекта обернулось для многих российских предприятий банкротством. 

В современных условиях успешно организовать производство и продажи без применения таких механизмов управления как планирование, организация контроля, учета и анализа невозможно. 

Продавцы и покупатели в качестве субъектов рынка могут согласовать свои интересы и работу только с помощью долгосрочных и текущих планов. Рынок и план представляют собой взаимодополняющие, а не взаимоисключающие компоненты хозяйственного механизма.
Целью отчета по практике является закрепление и расширение теоретических  знаний студента, приобретения более глубоких практических навыков по специальности и профилю будущей работы.

Задачами исследования являются:

1. Подготовка дипломной работы, сбор, обобщение и анализ необходимых для этого материалов.

2. Общая характеристика объекта исследования ОАО «Уралкалий»
3. Характеристика подразделения (службы, отдела)
4. Содержание преддипломной практики
5. Результаты прохождения преддипломной практики

В работе рассмотрены структура и роль отдела, документооборот и отчетность отдела, проблемные места в деятельности подразделения, основные обязанности студента в процессе прохождения практики.
На основе изученных ранее теоретических аспектов, студент смог соединить теоретические познания с практическими навыками и применить их в своей работе.
Глава 1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ И ОТРАСЛИ
1.1. Название предприятия
Исследование проводилось в Открытом Акционерном Обществе «Уралкалий», далее по тексту - ОАО «Уралкалий». Место нахождения ОАО «Уралкалий» ­ Пермская область, город Березники.
1.2. Размер предприятия
ОАО «Уралкалий» разрабатывает крупнейшее месторождение в мире Верхнекамское месторождение калийных солей и по запасам уступает только Канадскому (Саскачеван). Расположено на севере-востоке Пермской области и занимает площадь около 3500 кв.м. Калийные залежи прослеживаются с севера на юг на протяжении 140 км. Геологическая ценность района возрастает за счет наличиия в подсолевых породах нефтеносных структур, которые в плане совмещены с калийными пластами. Промышленные запасы солей составляют 3,8 млрд. тонн (в пересчете на 100% К2О). Составными частями месторождения являются подстилаемая каменная соль, калийная и калийно-магневая, покровная каменная соль. Минеральный состав промышленных пластов - сильвинит, галит, карналлит с некоторым количеством карбонатов, сульфатов кальция и глинистых материалов.
Производственную структуру ОАО «Уралкалий» образуют ряд структурных подразделений. Основными из них являются: Первое, Второе, Третье и Четвертое Березниковские калийные производственные рудоуправления,  Автотранскалий. Для осуществления коммерческой деятельности ОАО «Уралкалий» имеет два представительства:

Представительство в Китайской Народной Республике. Местонахождение представительства ­ Китайская Народная Республика, Пекин, р-н Чаоян, улица Гунти Дун, № 4, отель «Чейнсити», к. 1405;

Московское представительство. Место нахождения представительства ­ город Москва, площадь Спартаковская, дом 16/15, строение № 2.

выполнена.
ГЛАВА 4. РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРЕДДИПЛОМНОЙ ПРАКТИКИ
В результате прохождения преддипломной практики студент подробно изучил статьи бюджета движения денежных средств, самостоятельно смог проанализировать некоторые из них, смог дать оценку дирекциям, изучил основы планирования статьей БДДС, рассмотрел порядок составления и заключения договоров Общества и оплату их, а также смог установить проблемные места Общества и отдела. В конце практики студент составил дневник практики, подготовил информацию к написанию отчета по практике, получил краткую характеристику и оценку работы в период практики от руководителя практики.  
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Для обеспечения эффективного функционирования организации руководству необходимо постоянно анализировать и совершенствовать ее составные элементы, которыми являются цели, структура, технология, кадры. При этом основным критерием такого анализа и совершенствования является миссия предприятия, опирающаяся на философию бизнеса, или видение: обоснование существования фирмы, картина будущего, достичь которого можно только при самых благоприятных условиях.

В первой главе работы дана практическая оценка характеристики ОАО «Уралкалий», его внутренняя и внешняя среда, исторические аспекты Общества, основные задачи и стратегические аспекты деятельности компании, рассмотрена структура предприятия, основные направления деятельности организации, дана роль организации в отрасли и в регионе, перечислены основные органы управления компанией: совет директоров, собрание акционеров, правление, генеральный директор;

приведены основные задачи и стратегические аспекты деятельности организации.

Во второй главе рассмотрена общая характеристика и структура отдела бюджетирования, указана основная деятельность отдела - контроль движения денежных средств дирекций компании, указано место и роль подразделения в структуре управления организацией, выделены документооборот отдела и отчетность, основные проблемные места, связанные с деятельностью отдела с проекцией на организацию. В данном подпункте можно было бы предложить дирекциям более качественно планировать свои расходы, заключать контракты на год, учитывать часть незапланированных  договоров, а также анализировать факт за аналогичный период прошлых лет.
В третьей главе были представлены основные задачи практики, поставленные научным руководителем, был указан круг обязанностей во время прохождения практики (работа с дирекцией по МТО – рассмотрение договоров на соответствие бюджету движения денежных средств и проведение платежей по данной дирекции); также в третьей главе были представлены результаты выполнения обязанностей.
В четвертой главе подведены результаты прохождения преддипломной практики.

В заключении хотелось бы добавить, что прохождение практике в отделе бюджетирования ОАО «Уралкалий» помогло студенту собрать нужную информацию к отчету по практике, повысить уровень практических знаний  благоприятно поспособствует написанию дипломного проекта на примере данного предприятия.















































































































































































































































































































