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Введение
Долгосрочная эффективная работа любого предприятия, его экономический рост определяются правильным выбором стратегических ориентиров, позволяющих наилучшим образом реализовать потенциально-технический и человеческий капитал и другие ресурсы. 

На сегодняшний день стратегия – это основополагающий стержень в управлении предприятием, который должен обеспечивать устойчивое экономическое развитие предприятия, повышение конкурентоспособности производимой им продукции и оказываемых услуг.

В условиях жесткой конкурентной борьбы и быстро меняющейся ситуации предприятия должны не только концентрировать внимание на внутреннем состоянии дел, но и вырабатывать долгосрочную стратегию поведения, которая позволяла бы им поспевать за изменениями, происходящими в их окружении. 

Сейчас, исключительно важным становится осуществление такого управления, которое обеспечивает адаптацию фирмы к быстро меняющимся условиям ведения бизнеса. Ускорение изменений в окружающей среде, появление новых запросов и изменение позиции потребителя, возрастание конкуренции за ресурсы, интернационализация бизнеса, появление новых неожиданных возможностей для бизнеса, открываемых достижениями науки и техники, развитие информационных сетей, широкая доступность современных технологий, изменение роли человеческих ресурсов, а также ряд других причин привели к резкому возрастанию значения стратегического управления. 

Не существует стратегии единой для всех компаний, так же, как и не существует единого универсального стратегического управления. Каждая фирма уникальна в своем роде, поэтому и процесс выработки стратегии для каждой фирмы уникален, так как он зависит от позиции фирмы на рынке, динамики ее развития, ее потенциала, поведения конкурентов, характеристик производимого товара или оказываемых услуг, состояния экономики, культурной среды и еще многих факторов. В то же время есть некоторые основополагающие моменты, которые позволяют говорить о некоторых обобщенных принципах выбора и реализации стратегии развития и осуществления стратегического управления. 

1 ЭКОНОМИКО ПРАВОВОЙ АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

ОАО «УРАЛКАЛИЙ»

1.1 Общая характеристика хозяйственной деятельности ОАО «Уралкалий»

Фирменное наименование организации – Открытое акционерное общество «Уралкалий», или сокращенное – ОАО «Уралкалий».
Местонахождение Общества: Российская Федерация, 618426, Пермский край, г. Березняки, ул. Пятилетки, 63.

Общество учреждено Комитетом по управлению имуществом Пермской области путем преобразования государственного предприятия «Производственное объединение «Уралкалий» и является правопреемником последнего.

Учредительным документом общества является Устав. Первая редакция Устава утверждена Комитетом по управлению имуществом Пермской области 06.10.1992, зарегистрирована Березниковской городской администрацией Пермской области 14.10.1992.

Органами управления Общества являются:

· общее собрание акционеров;

· Совет директоров;

· Правление (коллегиальный исполнительный орган);

· Генеральный директор (единоличный исполнительный орган).

ОАО «Уралкалий» специализируется на производстве калийных удобрений, занимает одно из лидирующих мест на крупнейших мировых рынках минеральных удобрений. 

Основные производственные мощности ОАО «Уралкалий» расположены в Пермском крае и в Санкт-Петербурге. 

Общие запасы руды Компании составляют около 8,8 млрд. тонн. Компания владеет лицензией на разработку нового Усть-Яйвинского участка

Верхнекамского месторождения с запасами 1,291 млрд. тонн руды, а также Половодовского участка Верхнекамского месторождения с запасами 3,074 млрд. тонн руды.

Компания является одним из самых высокодоходных и наиболее низкозатратных производителей калийных удобрений в мире, главным образом, благодаря имеющемуся доступу к недорогим энергетическим и трудовым ресурсам.

Компания основана в 1930 году как государственное предприятие, приватизирована в 1992 году.

Миссия ОАО «Уралкалий» – стать лучшим поставщиков калийных удобрений на динамично развивающихся рынках за счет надежных поставок высококачественной продукции на условиях, отвечающих потребностям клиентов.

Основные производственные активы Общества:

- 2 действующих рудника и право на разработку дополнительного участка недр Верхнекамского месторождения калийно-магниевых солей.

- 5 обогатительных фабрик, 4 из которых производят калийные удобрения и 1 – карналлит.

- ОАО «Уралкалий» является единственным акционером ОАО «Балтийский балкерный терминал» (ББТ) и в равных долях с «Беларуськалием» владеет «Белорусской калийной компанией» (БКК), мировым лидером по продажам калийных удобрений. Доля БКК на мировом экспортном рынке калия составляет 33%.

Объем производства ОАО «Уралкалий» в 2010 году составил 5,1 млн. тонн. Компания планирует увеличить ее до 13 млн. тонн в 2012 году.
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Рисунок 1 – Объем производства калия за 2007-2010 год, млн. тонн

Компания выпускает два вида калийных удобрений – гранулированный и стандартный хлористый калий. Планируется расширение существующих мощностей для увеличения объемов производства до 13 млн. тонн хлористого калия к 2012 году; строительство новых мощностей для увеличения объемов производства калийных удобрений. 

Около 90% продукции компании поставляется на экспорт, преимущественно в Китай, Бразилию, Юго-Восточную Азию и Индию. Объем продаж компании в России – около 10% от общего объема выпускаемой продукции. На рисунке 1 представлена структура продаж ОАО «Уралкалий» в 2010 году.
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Рисунок 2 – Структура продаж ОАО «Уралкалий» в 2010 году, %

Стратегия ОАО «Уралкалий» в области качества:

- производить и поставлять продукцию, соответствующую мировым стандартам и отвечающую требованиям потребителей;

- качественно и своевременно выполнять контрактные обязательства;

- четко формулировать цели в области качества перед персоналом Общества и добиваться их достижения.

Стратегия ОАО «Уралкалий» в области экологии:

- выполнение требований технологических регламентов, природоохранного законодательства и нормативных актов, относящихся к сфере деятельности;

- анализ и оценка воздействия производственных процессов на окружающую среду, на основе анализа установление целевых и плановых экологических показателей;

- проведение работы по поиску и внедрению новых технологий, направленных на эффективное использование природных ресурсов, уменьшение загрязнения атмосферы, водного бассейна и земной поверхности;

- формирование у персонала активной позиции по охране окружающей среды и бережного отношения к ней.
Организационная структура ОАО «Уралкалий».(Приложение А)
Заключение
Необходимым условием получения максимальной прибыли предприятия является определенная степень развития производства, обеспечивающая максимальное превышение выручки от реализации продукции над затратами под постоянным вниманием и контролем. Эта задача решается на основе организации учета затрат. Оптимизация прибыли предприятия в условиях рыночных отношений постоянно требует притока оперативной информации не только внешнего характера (о состоянии рынка, спроса на продукцию, ценах), но и внутреннего формирования затрат на производство и себестоимость продукции. Эта информация опирается на  систему производственного учета расходов по местам их возникновения, на выявленные отклонения расходов ресурсов от возможных норм, на данные затрат на производство продукции.

Основная задача предприятия – повышение эффективности работы и сохранение конкурентного статуса. Эффективность определяют конкурентоспособностью, качеством выпускаемой продукции, себестоимостью того, что производится. Поэтому необходимо максимально привлечь все возможные ресурсы и мотивировать людей на выполнение задач, стоящих перед предприятием. 

В мире прогнозируется постоянный рост потребления хлористого калия. Чтобы увеличить долю рынка и производство продукции необходимо завершить не только начатые проекты расширения производства, но и сохранить уже имеющиеся мощности. 

Кроме того, высокие цены на калий и его невысокая себестоимость позволяет иметь значительную прибыль, которую можно направить на модернизацию производства и усиление конкурентоспособности продукции.
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