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Введение

Совершенствование подготовки работников, повышения уровня их профессиональной квалификации относится к числу важнейших элементов комплекса работ в переходной экономике. Главной задачей современной системы подготовки и повышения квалификации рабочих является преодоление сложившихся в прошлом несоответствий в подготовке кадров по профессиям и квалификации и сбалансированном удовлетворении потребностей конкретного производства с учетом перспектив его развития в квалифицированных работниках. Это обуславливается необходимостью научно обоснованного определения реальных потребностей производства в квалифицированных кадрах нужного количества и качества.

Квалификация рабочих в современных условиях характеризуется такими признаками, как глубокие общеобразовательные технические и профессиональные знания, мастерство и профессиональная подвижность. Уровень развития рабочей силы непосредственно связан с изменением и совершенствованием технического базиса производства. Научно-технический прогресс в современных условиях влияет на всю систему производственных сил, затрагивая в первую очередь человека как главную производительную силу общества с его способностью трудиться, создавать материальные блага, меняя содержание и условия трудовой деятельности, место человека в производстве.

Глава 1. Анализ и диагностика системы управления организацией

1.1 Характеристика организации ОАО «Азот»

Открытое акционерное общество «Азот»: Россия, Пермская область, г.Березники, Чуртанское шоссе, 75.

Березниковское ОАО «Азот» основано в 1929 году. Оно является первенцем отечественной азотной промышленности на Западном Урале. В 1932 году на предприятии был получен первый синтетический аммиак.

В порядке осуществления Государственной программы Приватизации и в соответствии с Указом Президента РФ «Об организационных мерах по преобразованию государственных предприятий, добровольных объединений государственных предприятий в Акционерные Общества» от 1 июля 1992 года (№721) , Постановлением главы администрации г.Березники Пермской области от 2 декабря 1992 года (№1427) было учреждено Акционерное Общество открытого типа «Азот» (АООТ «Азот»).

21 июня 1995 года вторая редакция устава Акционерного Общества открытого типа «Азот» была зарегистрирована в городской администрации. Согласно новой редакции АООТ «Азот» реорганизовалось в Открытое Акционерное Общество «Азот». Таким образом, учредительные документы ОАО «Азот» были приведены в соответствие с существующим на данный момент Российским законодательством (Федеральный Закон РФ «Об акционерных обществах», принятый Государственной Думой 24 ноября 1995 года и 85 статьи Государственного Кодекса Российской Федерации).

Учредителем Общества является Государственный Комитет по управлению имуществом Пермского края. Уставной капитал составляет 405871 рубль, разделенный на 405871 обыкновенную акцию номинальной стоимостью 1 рубль каждая. 

Количество акционеров, зарегистрированных в реестре – 3275, в том числе акционеров, внесенных в список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании – 3275 человек.

Основу деятельности ОАО «Азот» составляет единый производственный процесс, который представляет совокупность частных производственных процессов при комплексном использовании средств производства и трудовых ресурсов.

Современный производственный комплекс расположен на единой производственной площадке равной 188 га. 

В состав предприятия входят:

· два крупнотоннажных агрегата аммиака;

· десять – слабой азотной кислоты;

· два – гранулированной  аммиачной селитры;

· один – карбамида;

· цеха: концентрированной азотной кислоты, водоустойчивой аммиачной селитры, аргона, высших алифатических аминов, нитрит-нитратных солей. 

Основным видом деятельности Общества является производство минеральных удобрений и другой химической продукции. Ежегодно производится более 500 тыс.тн. минеральных азотных удобрений в пересчет на 100% азот. 

Заключение
Подготовка и повышение квалификации работников в настоящее время должны носить непрерывный характер и проводиться в течение всей трудовой деятельности. Предприятия должны рассматривать затраты на подготовку персонала как инвестиции в основной капитал, которые позволяют наиболее эффективно использовать новейшие технологии. 

Подготовка кадров заключается в обучении  трудовым навыкам, нужным для качественного выполнения работы. Для эффективности непрерывного обучения нужно, чтобы работники были в нем заинтересованы. Администрации нужно создать климат, благоприятствующий обучению.

Численность работников предприятия за последние 5 лет увеличилась на 13045 человек. Это связано с тем, что открыты новые цеха, расширяется производство. За этот период подготовка и переподготовка персонала была максимальной и составила в 2007 году 1 743 человек.

Установлено, что на предприятии создана, стройная система подготовки кадров. Однако, начиная с 1998 года наблюдается снижение численности подготовленного на предприятии персонала.

Не во всех цехах имеются учебные классы. Фактические затраты на подготовку кадров меньше плановых и являются недостаточными. В целом учебно-материальная база комбината слабая из-за недостатка выделяемых средств.

Таким образом эффективность предлагаемых методов, позволяющих заметно увеличить производительность труда, уменьшить процент брака на производстве, сделать возможным внедрение различных инноваций, что, безусловно, повысит конкурентноспособность продукции ОАО «Азот» как на внешнем, так и на внутреннем рынке. 


При этом следует отметить, что в отличие от реконструкции основных фондов, процесс обучения и повышения квалификации персонала требует  не столь значительных инвестиций, потому что он происходит на основе базы, созданной за достаточно долгие годы.
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