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Березники
Необходимо рассчитать ректификационную колонну с ситчатыми переливными тарелками непрерывного действия для разделения многокомпонентной смеси, содержащей в весовых процентах:

TiCl4 – 98,7 %

VOCl3 – 0,33 %

TiOCl2 – 0,03 %

SiCl4 – 0,4 %

CCl4 – 0,06 %

COCl2 – 0,05 %

AlCl3 – 0,02 %

SiOCl2 – 0,04 %

CS2 – 0,01 %

Производительность колонны по исходной жидкости 5000 кг/ч. 


Необходимо разработать графическую часть курсового проекта, состоящую из технологической схемы и чертежа общего вида основного аппарата. 

Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.
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Введение

Очищенный четыреххлористый титан - сырье для получения губчатого титана. При производстве очищенного четыреххлористого титана лимитируются примеси, увеличивающие твердость титановой губки, т.е. содержащие кислород, серу, углерод, ванадий, кремний.


Выявлено около 250 патентов, посвященных вопросам очистки TiCl4. Это говорит о большой актуальности проблемы, а также о кажущейся легкости ее решения.

Очищенный TiCl4 в основном идет на получение титановой губки магниетермическим методом по реакции:

TiCl4 + 2Mg = Ti + 2MgCl2
В данном процессе на 1 тонну титана расходуется около 4т TiCl4 . За рубежом применяют натриетермический способ, который осуществляется по реакции:

TiCl4 + 4Na = Ti + 4 NaCl

TiCl4 является также исходным сырьём для получения низших хлоридов титана (TiCl3, TiCl2), используемых в химической промышленности и в цветной металлургии при очистке технического TiCl4 от ванадия и электролитическом получении титана.

При нормальных условиях ( Т=0 0С и Р=760 мм рт.ст.) чистый TiCl4 представляет собой бесцветную легкоподвижную жидкость с резким запахом. Температура кипения 1370С , температура замерзания -230С. плотность при температуре 20°С составляет  1 730 кг/м3.   

TiCl4 хорошо растворяет многие хлориды и газы, энергично взаимодействует с водой. При  этом выделяется значительное количество тепла  и образуется твердое вещество - оксидихлорид титана TiOCl2 или метатитановая кислота H2TiO3. Вследствие этого TiCl4 сильно дымит во влажном воздухе. При испарении 1 кг TiCl4 образуется около 180 л его пара. Эти свойства TiCl4 использовали в военном деле для образования дымовых завес.

Наиболее активные металлы оказывают восстанавливающее действие на TiCl4, переводя его при определенных условиях в хлориды низшей валентности и даже в элементарный титан. Железо не реагирует с TiCl4 даже при температуре красного каления. Это свойство TiCl4 широко используется в промышленности: хранение и перевозку TiCl4 осуществляют в ёмкостях из простой и нержавеющей стали. TiCl4 реагирует со всеми кислотами, аммиаком, хлоридами фосфора, сероводородом, органическими соединениями. 

При производстве ОЧТ исключительное внимание должно уделяться чистоте продукта, т.к. она во многом определяет химический состав, физико-химические и механические свойства получаемых из него титановой губки, пигментной двуокиси титана и других веществ. На 1т магнийтермической титановой губки и пигментной двуокиси титана расходуется соответственно около 4,0 т и 2,5 т TiCl4 , поэтому содержание примесей в губке и TiO2 будет в 4,5 и 2,5 раза больше, чем в четыреххлористом титане. Влияние магния на качество губки значительно меньше, т.к. на 1 т её расходуется всего 1 т этого восстановителя.

Полная очистка технического TiCl4 достигается, как правило, комбинацией различных методов. Однако для всех применяемых в промышленности схем очистки непременными является использование ректификации и дистилляции.


Ректификация - разделение многокомпонентной смеси жидкостей, имеющих различную температуру кипения, на основе многократных дистилляции с дефлегмацией.


Дистилляция -  однократное частичное испарение жидкой смеси и конденсация образующегося пара. Дистилляция применяется для отделения от жидкой смеси нелетучих примесей.
Производство   ОЧТ включает в себя несколько переделов, которые являются самостоятельными структурными подразделениями или входят в состав объединенного цеха.
Вывод
В результате проведенных расчетов получились следующие данные:
1. Диаметр колонны
Диаметр ректификационной колонны составил 500 мм.

2. Число теоретических тарелок
Число теоретических тарелок получилось 14,8
3. Число реальных тарелок

Исходя, из числа теоретических тарелок, число реальных тарелок получилось равным 52.
4. Высота ректификационной колонны

Высота ректификационной колонны составила 14150 мм.
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