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1. ВВЕДЕНИЕ

В настоящее время ориентировка научно-технических разработок направлена на комплексное использование сырья, производство принципиально новых и улучшенных конструкционных и иных металлоизделий. Это обуславливает возрастание роли редких и тугоплавких металлов в технике, к которым относится титан.

В результате исследований и всестороннего изучения свойств титана было установлено, что данное этому металлу название полностью оправдывается его замечательными механическими свойствами и коррозионной стойкостью. Другим важным достоинством титана является его исключительно высокая химическая стойкость по отношению к очень многим агрессивным средам неорганического и органического происхождения, морской воде, физиологическим растворам и пищевым кислотам.

Благодаря этим и другим качествам титан и его сплавы широко используются в современных сверхзвуковых самолетах и аэробусах, подводных лодках и морских судах, в химическом оборудовании, оборудовании для опреснения морской воды и в пищевой промышленности, а так же других областях современной техники.

Несмотря на сравнительно высокую стоимость, применение его вполне оправдывается, т.к. окупается продолжительность службы изготовленного из него оборудования.

Титан является перспективным металлом не только благодаря его качествам, но и потому, что его запасы в земной коре очень велики. По распространенности среди металлов он занимает четвертое место после Al - 8.13%, Fe - 5.0%, Mg -2.1% . Содержание титана в земной коре – 0,61%. 

Магниетермическое производство губчатого титана на ОАО «Ависма» является единственным в России.  Кроме того, технология и методы контроля производства губчатого титана позволяет производить товарную продукцию в соответствии со спецификациями основных мировых потребителей титана губчатого.

При магниетермическом способе производства губчатого титана в реактор-реторту после его вакуумирования подают инертный газ  - аргон, одной порцией заливают расплавленный магний, а затем непрерывно подают тетрахлорид титана, вплоть до  заполнения реторты продуктами реакции. Чтобы восстановление прошло более полно, магний загружают в реторту с избытком (160-170%) от теоретически необходимого количества. По ходу процесса восстановления из реторты периодически сливают хлорид магния и за счет этого улучшают использование ее реакционного пространства. Очистку титановой губки от магния и хлорида магния осуществляют методом вакуумной сепарации/1/. 

На ОАО «Ависма» применяется магниетермический способ получения губчатого титана, так как первоначально комбинат выпускал только магний, сырье для которого получал с Березниковких калийных предприятий. Поэтому на базе производства магния было решено освоить производство титана. При существующей технологии для получения титана применяется магний, при этом в качестве побочного продукта получается хлорид магния, являющийся сырьем для производства магния. Вместе с тем при производстве магния побочным продуктом является хлор, который необходим для получения тетрахлорида титана, поэтому производство титана и магния совмещено. 

5. Вывод
     Целью данной курсовой работы является расчёт аппарата восстановления для получения губчатого титана. Расчёт аппарата был произведён мною с учётом того, что производительность аппарата была увеличена до 5 т. Для этого, на основании новых данных, мной были рассчитаны материальный и тепловой балансы, а уже на основании этих расчетов и был произведён конструктивный расчёт аппарата. Считаю, что аппарат получился замечательный и цель курсовой работы достигнута.   
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