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Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.
1.Введение

ОАО "АВИСМА" - одно из крупнейших в мире предприятий по производству губчатого титана, магния и магниевых сплавов, единственное в России предприятие по выпуску протекторов из магниевых сплавов.

История предприятия начинается в предвоенные годы. К 1939 г. в стране возникла острая необходимость в строительстве нового магниевого завода. В тридцатые годы на западном Урале было открыто богатейшее Верхне-Камское месторождение калийно-магниевых солей. Наличие на Урале этого продукта и определило место строительства предприятия по выпуску магния.

За 59 лет, прошедших со дня выпуска первого магния комбинат стал ведущим предприятием отечественной титано-магниевой промышленности, получившим известность и признание среди мировых производителей титана и магния, потребителей этих металлов во многих странах на мировых рынках.

Предприятие выпускает сегодня: магний высокой чистоты, целую гамму магниевых сплавов, в том числе магниевые сплавы для автомобильной промышленности, сплавы используемые для борьбы с электрохимической коррозией металлических сооружений в подземных условиях и морской воде, магний гранулированный, протекторы из магниевых сплавов, а также несколько марок губчатого титана.

Магний применяют в качестве восстановителя для получения губчатого титана. Используют в топливных элементах ядерно-энергетических установок, и в современной электронно-вычислительной технике, электро- и радиотехнике.

В области повышения качества продукции комбината руководством   ОАО "АВИСМА" в последние годы проводится обширная и планомерная работа, результатом которой стала возможность выхода комбината на мировой рынок.

Задача снижения затрат на производство магния, решение которой позволит снизить его стоимость на внутреннем и внешнем рынках, чрезвычайно сложная - производство магния из обогащенного карналлита электролитическим способом является очень энергоемким и материалоёмким технологическим процессом. За последние десятилетия в технологический процесс электролитического получения магния внесены существенные изменения, усовершенствована конструкция электролизеров, внедрены в производство средства  автоматического  контроля  технологических  параметров,  однако  сама технологическая схема не претерпела существенных изменений. Как и раньше она включает в себя:

- получение обезвоженного карналлита из обогащённого в печах КС (кипящий слой) в твердом виде при температуре до 220°С;

- получение безводного карналлита из обезвоженного в хлораторах ХК с хлорированием и расплавлением готового продукта при температуре до 850°С;

- электролиз безводного карналлита с получением магния-сырца;

- рафинирование магния-сырца с получением конечного продукта - рафинированного магния.

Главным недостатком такой технологической схемы является её громоздкость. Обезвоженный карналлит на первой стадии получают в значительной степени гидролизованным (наличие в нем окиси магния), что отрицательно влияет на процесс электролиза. Этот недостаток устраняется на второй стадии обезвоживания, что требует высоких дополнительных затрат на электроэнергию при расплавлении, эксплуатацию и содержание оборудования, заработную плату персоналу. Кроме этого, возрастают. транспортные потери сырья.

Одним из перспективных направлений усовершенство​вания технологии производства магния является приме​нение для питания электролизеров твердого сырья (кар​наллита или бишофита), полученного при одностадийном обезвоживании в печах с «кипящим слоем». Это дает воз​можность интенсифицировать процесс в электролизерах за счет повышения силы тока для компенсации затраты энергии на расплавление сырья. Но главное преимущест​во такой технологии электролиза состоит в возможности создания полностью механизированной и автоматизиро​ванной системы питания электролизеров сырьем;

