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Введение

Процессом сушки называется удаление влаги из различных сыпучих, пастообразных, кристаллический и волокнистых материалов. Разделение материала и влаги может проводится механическими способами – отстаиванием, отжимом. Но достаточно полного разделения этими получить нельзя; более полного удаления влаги из материала достигают путем ее испарения при затрате тепловой энергии. В некоторых случаях при проведении естественной сушки используется солнечное тепла, но в химической промышленности применяется только искусственная сушка – при подводе тепла от различных теплоносителей. По своей физической сущности сушка – сложный тепло- и массообменный процесс, скорость которого в основном определяется скоростью диффузии влаги в материале.

При сушке влага перемещается из глубины материала к поверхности и затем удаляется из материала. Теплота, необходимая для нагрева материала при сушке, подводится к поверхности и распространяется в глубь материала. Таким образом, процесс сушки представляет собой сочетание процессов тепло- и массообмена, причем перенос теплоты и массы происходит в противоположных направлениях. 

По способу подвода теплоты к высушиваемому материалу различают следующие виды сушки: 

Конвективную – путем непосредственного соприкосновения высушиваемого материала с сушильным агентом – нагретым воздухом или топочными газами;

Контактную – путем подвода теплоты от теплоносителя к материалу через теплопередающую поверхность;

Радиационную – путем передачи теплоты инфракрасными лучами;

Диэлектрическую – путем нагревания высушиваемого материала в поле токов высокой частоты;

Сублимационную – в глубоком вакууме при низких температурах, причем переход влаги в парообразное состояние происходит сразу из твердой фазы, минуя жидкое состояние.

 Наиболее распространенным способом удаления влаги из твердых влажных материалов является тепловая сушка.

Тепловой сушкой, или просто сушкой, называют процесс удаления влаги из твердого материала путем ее испарения и отвода образующихся паров.

Для сушки зернистых, кусковых материалов применяют барабанные сушилки. Кусковой материал поступает в горизонтальный или наклонный барабан, при вращении которого материал перемещается, соприкасаясь с горячим воздухом или газом 

1. Заключение
Сушка представляет собой процесс удаления влаги из твердого материала путем ее испарения и отвода образующихся паров. Данный метод является наиболее распространенным способом удаления влаги из твердых материалов. Преимущества данного метода состоят в следующем:

Одним из основных преимуществ барабанных сушилок является возможность использования для сушки минерального сырья газов с достаточно высокой температурой ( 7000-8000С) без перегрева материала. Применение газов с высокой температурой обеспечивает достаточно хорошую экономичность сушилки. Значительным преимуществом барабанных сушилок является то, что в них можно сушить материалы, содержащие куски крупностью до 250 мм, и материалы не обладающие сыпучими свойствами (флотационные концентраты, шламы, вязкие материалы, и т.д.)  Эти сушилки широко применяются для непрерывной сушки при атмосферном давлении кусковых, зернистых и сыпучих материалов (минеральных солей, фосфоритов и др.)
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