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Введение
Мировой практикой рационального ведения сельского хозяйства доказано, что внесение в почву минеральных удобрений - одно из важнейших агро-технических мероприятий, обеспечивающих получение высоких и стабильных урожаев.

В настоящее время с развитием электронно-вычислительной техники появляется возможность создания моделей, позволяющих прогнозировать протекание того или иного процесса, проводить его оптимизацию и делать выводы об эффективности предлагаемых изменений с минимальными затратами.

Таким образом, совершенствование производств может происходить не только за счет модернизации технологий, изучения механизмов протекания процессов при различных условиях, но и за счет использования вычислительных программ, которые непосредственно занимаются обработкой статистических данных, сводя к минимуму ошибки расчетов.

Производство сильвинита является сложным технологическим процессом, влияние на который оказывают множество факторов. Используемая в настоящее время технологическая схема обесшламливания сильвинитовой суспензии является громоздкой и малоэффективной. Работа существующего оборудования не обеспечивает достаточно полного выделения глинистого шлама. Это ведет к увеличению содержания нерастворимого остатка в суспензии, поступающей на основную сильвиновую флотацию, увеличению расхода реагентов на этой стадии, повышению содержания KCl в галитовых отходах. Кроме того, ненадежная и неэффективная работа аэраторов в колонных машинах МПСГ, а также трудность настройки рабочего режима этих аппаратов приводит к большим потерям полезного компонента с отвальными шламами.

При работе пневматических машин основными факторами, влияющими на процесс (содержание KCl в пенном продукте, содержание нерастворимого остатка в камерном продукте) являются плотность пенного продукта, плотность исходного питания, поэтому эти показатели должны находиться в оптимальных пределах.

Все это дает возможность понизить содержание нерастворимого остатка на основной сильвиновой флотации, снизить содержания KCl в отвальных шламах, уменьшить потери полезного компонента с жидкой фазой за счет увеличения плотности пенного продукта и в конечном итоге снизить себестоимость продукции.
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