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Задание на курсовой проект
Необходимо рассчитать ленточный вакуум-фильтр на стадии обезвоживания хвостов в процессе производства хлористого калия флотационным методом.

Необходимые данные для расчета:
Qтв=22,13 кг/с -количество твердой фазы в суспензии;
Qж=36,89 кг/с - количество жидкой фазы в суспензии;

W = 7 % - влажность осадка;

ρф = 1235 кг/м3 – плотность жидкой фазы суспензии;

μпр = 1∙10-3 Па∙с – вязкость промывной жидкости (воды);

μф = 1,7∙10-3 Па∙с – вязкость фильтрата;

Р = 50 кПа – величина вакуума;

Rпер = 6,5∙106 - Па∙с/м – сопротивление фильтровальной перегородки;

b = 1200 мм – ширина ленты;

Dпр=1250 мм – диаметр приводного барабана;
δ = 0,08 м – толщина слоя осадка;
Vпр = 0,8 м3/м2 – расход промывной воды на 1м3.
Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.
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ВВЕДЕНИЕ
 Роль калийных удобрений для роста растений исключительно важна.

 Сельскохозяйственные растения в процессе роста используют различные питательные вещества, в состав которых входят многие химические элементы: О2, Н2, С, К, Мg, S, Ca, Na, Mn, Fe, Cr.
 Для обеспечения высоких и стабильных урожаев сельскохозяйственных культур, улучшения качества сельскохозяйственной продукции необходимо постоянно вносить в почву питательные вещества. Наиболее важную роль в питании растений играют: N2, P, K.

 Хлористый калий оздоровляет почву, снижает поражение растений корневыми гнилями, улучшает товарный вид плодов и их вкусовые качества. При правильном применении калийных удобрений сбор зерновых возрастает на 25%, картофеля и овощей на 40%, причем воздействие калия ощущается на протяжении последующих лет- в зависимости культуры и доз удобрений. При интенсивном земледелии потребность в калийных удобрениях значительно возрастает. Кроме того соединения калия в значительном количестве используют в текстильной, стекольной, мыловаренной, фармацевтической и других химических промышленностях, а также в черной и цветной металлургии, пиротехнике и т.д.

Калийная промышленность России в 1968г. выдвинулась на первое место в мире по производству калийных удобрений. Намечается дальнейшее увеличение выпуска калийных удобрений, имеющих высокую концентрацию питательного вещества, и постепенно  и постепенно сокращать выпуск сырых и смешенных солей с низким содержанием К2О.

Предлагается организовать выпуск не слеживающихся гранулированных и крупнокристаллических удобрений, обеспечивающих высокий эффект при внесении в почву.

Особое внимание обращается на дальнейшее повышение технического уровня калийных предприятий в целях снижения себестоимости продукции и резкого повышения производительности труда.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ
Для курсового проектирования был взят аппарат – ленточный вакуум-фильтр непрерывного действия на стадии обезвоживания концентрата в производстве хлористого калия флотационным методом.

 После конструктивно-технологических расчетов получили следующие данные:

- площадь фильтрования 5,16 м2;

- скорость фильтрования 0,56 м/с;

- время фильтрования 21,35 с.;

- удельная производительность 0,0065 м3/м3;

- рабочая длина ленты 6,75 м;

- мощность привода 8,5 кВт.
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