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ВВЕДЕНИЕ

В химической технологии широко применяют различные методы разделения жидких однородных смесей, основанные на неравенстве составов жидкостей и образующихся над ними паров. Процесс частичного испарения жидкой смеси и образования пара,  при конденсации которого образуется жидкость нового состава – дистиллят, называется дистилляцией. Дистилляция или перегонка основана на различиях температур кипения, парциальных давлений и летучестей отдельных веществ, входящих в состав смеси.

Производство аммиачной соды-сложный многостадийный процесс. Характерной особенностью его является наличие циклических материальных потоков, компоненты которых на протяжении цикла претерпевают химические превращения и переходят из парогазовой в жидкую, твердую фазу и обратно.

Основным назначением отделения дистилляции производства соды является практически полная отгонка диоксида углерода и аммиака из маточной жидкости и формирование непрерывного материального потока парогазовой смеси, направляемой в отделение абсорбции.

Технологический расчет выполняется с целью определения основных габаритных размеров аппаратов и числа контактных элементов, необходимых для осуществления технологического процесса при заданной производительности. 

8 ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В данной работе был произведен расчет дистилляционной колонны в составе теплообменника дистилляции и дистиллера.

Были получены следующие характеристики аппарата:

Производительность:   42,8 т/ч

Количество тарелок:

1) теплообменник дистилляции    10шт

2) дистиллер   16шт

Общая высота колонны:   35200 мм

Диаметр:  3000мм.
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