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Введение
Азотная кислота - один из важнейших продуктов химической промышленности. По объему производства находится на втором месте после серной кислоты. Является сырьем для выработки многих продуктов, применяемых в промышленности и сельском хозяйстве.

Большая часть вырабатываемой азотной кислоты расходуется для производства минеральных удобрений, нитратных солей (нитратов натрия, калия и кальция). Концентрированная азотная кислота применяется в производстве соединений органического ряда для синтеза красителей; в производстве взрывчатых веществ (нитроглицерина, продуктов нитрования толуола), уротропина, ксилола; в фармацевтической промышленности; для получения нафталина, нитропроизводных бензола, химикатов.

Укрупнение единичных мощностей технологических агрегатов, а также снижения вредных выбросов в атмосферу и водоемы потребовало разработки и внедрения новых конструкционных материалов для изготовления оборудования и трубопроводов, новых технологических схем.

Крепкую азотную кислоту невозможно получить путем непосредственной перегонки разбавленного раствора кислоты. В процессе перегонки разбавленных водных растворов азотной кислоты, в присутствии водоотнимающих агентов (концентрированная серная кислота, концентрированные растворы нитратов некоторых металлов) давление паров над смесью сильно снижается. На протяжение десятков лет в России и за рубежом в качестве водоотнимающего агента, при производстве концентрированной азотной кислоты применялась серная кислота. Использование серной кислоты по применяемой технологии связано с трудностями из-за необходимости применения острого пара для процесса денитрации отработанной серной кислоты, а также в связи с тем, что концентрирование серной кислоты производится горячими газами, получаемыми путем сжигания мазута или природного газа. В результате чего образуется трудно улавливаемый туман серной кислоты. Кроме того азотная кислота содержит примеси серной кислоты, ограничивающее ее использование. Метод является частным случаем экстрактивной ректификации - солевой ректификации.

Применение нитрата магния в качестве водоотнимающего агента снижает загрязнение атмосферы и водоемов, исключается возможность использования острого водяного пара и топлива, что делает процесс более экономичным.
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