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Механический расчёт

· Гидравлический расчёт
Объём 26 страниц

Задание на проектирование

Рассчитать оборудование для стадии выщелачивания исходного марганцевого сырья раствором кислоты – промежуточного соединения в процессе получения марганца металлического.

ИСХОДНЫЕ ДАННЫЕ:

G (сырье) = 8500 кг/г;
Р (Mn)=3000 кг/г;
степень растворения: 0,6;
температура выщелачивания, Т: 800 С;
продолжительность ведения процесса, τ: 36 ч.;
частота вращения мешалки, n: 200 об/мин.
Введение
Несмотря на то, что марганец широко применяется в медицине, наибольший интерес сегодня представляет применение его именно в металлургии, сталелитейной промышленности (более 90% производимого марганца применяют в металлургии). Марганец – один из основных металлов, используемых для раскисления, десульфурации и легирования сталей. Для удаление из стали кислорода и серы марганец вводят в виде высокоуглеродистого ферромарганца (8-9 кг на 1 т стали), для легирования стали – в виде средне- и малоуглеродистого ферромарганца. Марганец – компонент сплавов цветных металлов, сплавов с Al и Mg. Марганец придаёт стали, Al и Mg прочность, твердость, улучшает способность к закаливанию, устойчивость к коррозии. Марганец применяют также для получения сплавов на его основе и для создания защитных антикоррозионных покрытий на металлах. Но на этом область применения марганца не замыкается, можно широко оценить действие этого микроэлемента на сельское хозяйство, на флору Земли в целом, на человеческий организм, на жизнедеятельность других организмов.

В связи с тем, что на сегодняшний день марганцевая промышленность РФ находится в весьма невыгодном, а значит неблагополучном, для себя положении, изучение и подробное исследование данной темы весьма актуальны. Можно заметить, что разработка и организация экономичной технологии с созданием и соблюдением оптимальных параметров и условий ведения процесса – задача №1 для марганцевой промышленности сегодня [1-3].

В настоящее время металлический марганец получают в основном электролизом его солевых растворов, полученных в результате выщелачивания сырья раствором какой-либо кислоты. В результате такого растворения образуется раствор, который в дальнейшем необходимо очищать от примесей. Нежелательным сопутствующим повсеместно марганцу элементом, к примеру, является сосед по таблице Менделеева – железо. Существующие технологические решения не обеспечивают получение марганца высокого качества и требуют дальнейшего совершенствования. В связи с вышеизложенным, а также вследствие отсутствия теории о закономерностях протекания некоторых из процессов, для разработки получения технического марганца высокой чистоты уже были проведены экспериментальные исследования.

В результате проведенных изначально химических анализов сырья для получения Mn было установлено: содержание диоксида марганца в руде настолько велико (57,78%), что вполне уместно будет сказать о принадлежности данного типа руд к окисленным. В целом же, количественное содержание элемента марганца составляет 57,3%. На данном этапе также были рассмотрены специфические особенности данной нам продукции и ее поведение при взаимодействии с кислотами. Так было отмечено, что анализируемая марганцеворудная продукция весьма легко реагирует с разбавленными растворами сильных кислот (HNO3, H2SO4, HCl), быстро растворяется в данных растворах и в воде. Что отрадно для планирования дальнейшей работы и разработки технологии эффективного получения марганца высокой чистоты. Ведь имеющуюся руду нельзя назвать бедной в отношении содержания доминирующего элемента Mn, более того, из проведенных начальных исследований в области анализа можно сделать вывод, что руда относиться к легкорастворимым, что имеет немаловажное значение [4,6].

Тот факт, что руда является богатой, немного затрудняет переработку ее традиционными методами (вскрытие руды методом обжига), с одной стороны. С другой стороны, можно найти и применить альтернативную методику вскрытия и выщелачивания данного материала, при этом более простую и не трудоемкую в проведении. Естественно, с учетом всех свойств присутствующих в руде элементов.
