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Задание на проектирование:

Рассчитать печь КС для сушки хлористого калия.

Исходные данные:

Производительность печи 85 т/ч сухого  хлорида калия KCl.

Сушильным агентом являются топочные газы с температурой:

t на входе =600оС

t на выходе=120оС

Температура KCl поступающего на сушку t=60оС

Температура KCl на выходе из печи t=190оС

Начальная влажность хлористого калия w=6%

Конечная влажность хлористого калия w=0,4%
Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.
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1.Введение
Процесс сушки заключается в удалении влаги из материалов с целью улучшения качества продукта, предохранения его от слеживания, снижения массы, придания транспортабельности и т. д. 
В технике сушке подвергается множество материалов, различающихся химическим составом, дисперностью и структурой, адгезионными свойствами и термочувствительностью, содержанием и формой связи влаги с материалом и другими свойствами. В химической промышленности процессы массо- и теплопереноса при сушке иногда осложняются протекающими одновременно химическими реакциями. В связи с этим выбор рационального способа сушки, типа сушильной установки и конструкции сушильного аппарата представляет собой сложную задачу /1/.
Сушильные аппараты широко применяют в производстве удобрений и минеральных солей, ядохимикатов, пищевых продуктов, фармацевтических препаратов и т. д. 

В соответствии со своим назначением печи в производстве целевых продуктов являются основным термотехнологическим оборудованием в технологических линиях цехов (производств), и их работа жестко связана с работой остального оборудования этих, а иногда и других цехов.

Вследствие разнообразия условий сушки имеется много конструкций сушилок, которые для облегчения выбора классифицируют по различным признакам, указанным в таблице 1.

Классификация сушилок                               Таблица 1
	Признаки классификации
	Типы сушилок

	Режим сушилки
	Периодического и непрерывного действия

	Сушильный агент
	Воздушные, на дымовых газах, на смеси воздуха с топочными газами и на перегретом паре


	Окончание табл. 1

Признаки классификации
	Типы сушилок

	Направление движения сушильного агента относительно материала
	С прямотоком, противотоком, перекресным током и реверсивные

	Способ подвода тепла к материалу
	Конвективные, контактные (сушка на горячих поверхностях), радиационные (сушка инфракрасными лучами), сушка токами высокой частоты



	Конструкция сушилок
	Коридорная, камерная, шахтная ленточная, конвейерная, барабанная, трубчатая, с кипящим слоем и др.


Общими направлениями интенсификации сушильного процесса являются увеличение удельной поверхности материала и скорости тепло- и массопередачи, обеспечение равномерности сушки, использование сушильных агентов высокого потенциала и улучшение аппаратурной схемы процесса. Многие из этих мероприятий осуществляются при конвективной сушке материалов во взвешенном состоянии в пневматических, аэрофонтанных и распылительных сушилках.

Наиболее существенным достижением сушильной техники является разработка и внедрение метода сушки в кипящем (псевдоожиженном) слое. Большим преимуществом этого метода перед другими является возможность регулирования в широких пределах продолжительности пребывания материала в аппарате, интенсивность тепло- и массообмена, возможность организовать непрерывный процесс при простом аппаратурном оформлении.
8.Заключительная часть
Таким образом, процесс подогрева хлорида калия широко распространен в производстве минеральных удобрений и солей. Подогрев, как и сушка, применяется для улучшения качества продуктов, уменьшения массы, предохранения продуктов от слеживаемости, повышения транспортабельности, но самое значительное- упрощает дальнейшее прессование хлорида калия, удаляет влагу, приобретенную в ходе транспортировки. Для подогрева дисперсных материалов наибольшее распространение получили аппараты с конвективным (относится аппараты «КС») подводом тепла и массы к обрабатываему материалу (высокая интенсивность процессов тепло- и массообмена в данных аппаратах, дешевизной и доступностью теплоносителей, простотой организации процесса и конструкции аппарата, а также полной автоматизации процесса).
При расчете сушильных установок с псевдоожиженным слоем используют в качестве исходных данных  следующие показатели процесса: начальная и конечная влажность материала, производительность по готовому продукту, температура сушильного агента на входе и выходе из печи.
В результате расчета, получаем следующие габаритные размеры аппарата:

Диаметр решетки: Dреш=2,49м;

Полная площадь решетки: Sреш=4,87м;
Общая высота аппарата над решеткой: h=2м;

Сечение сепарационного пространства: Sсеп=8,3м;
Диаметр сепарационного пространства: Dсеп=3,25м.

В процессе механического расчета вычислили толщину стенки  и днища печи:

Толщина стенки: σс=0,005м;

Толщина днища: lкон=0,07м.
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