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ВВЕДЕНИЕ

   Соединения азота играют исключительно важную роль в жизни на Земле. Азот ( один из наиболее распространённых элементов в земной коре (около  0,04 %), а содержание его в воздухе составляет 78 %. Во всех индустриально развитых странах азотная промышленность в настоящее время является одной из основных отраслей.

   Производству азотных удобрений и их основы ( аммиака в нашей стране всегда уделялось первостепенное внимание. Среднегодовой темп прироста производства аммиака за последние 20 лет составлял 10…19 %. Аммиак в настоящее время является основным промежуточным продуктом для получения огромного числа  различных азотосодержащих соединений.  Производство азотных удобрений в мире, начиная с 1960 года, возросло в 5 раз. Азотная промышленность по темпам развития, объёмам производства продукции, размерам основного капитала, расходам на научные исследования и опытно-конструкторские разработки занимает среди других отраслей мировой промышленности одно из ведущих мест.

   Березниковское ОАО «Азот» является одним из крупнейших производителей аммиака и азотных удобрений в России. Основным агрегатом является агрегат производства аммиака (цеха 1А, 1Б), проектная годовая мощность которого составляет 450 тыс. тонн в год.
Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В данном курсовом проекте был рассмотрен катализатор НТК.
Проведен термодинамический анализ, кинетический анализ и 

механизм действия катализатора низкотемпературной конверсии.

Также материальный и тепловой баланс конвертора монооксида углерода.

