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Введение
Общественное пространство окружает нас повсеместно. Чем бы мы ни занимались в своей жизни, учились или работали, общались или  отдыхали, мы  часть общества. Так или иначе, общественное пространство – среда, в  которой мы проводим большую часть своей жизни. В процессе развития у  человека,  появляются новые потребности, и окружающая среда всегда должна соответствовать его актуальным запросам. Поэтому современное общественное пространство – это материальное отображение растущей социальной активности современного человека. Развиваясь, человек меняется, а значит, должен меняться облик окружающего пространства. 

Современное общественное пространство многолико. Оно включает в себя и закрытые интерьеры общественных центров, и открытую городскую среду. Оно различно по функциям и масштабам. И неотъемлемой частью современной жизни стали банки, которые активно участвуют в развитии экономического и культурного потенциала страны и регионов, предоставляя весь спектр современных высокотехнологичных банковских услуг предприятиям различных сфер деятельности и населению, непосредственно участвуя в реализации значимых социально-экономических программ. 
На сегодняшний день раскинулась огромная сеть отделений и представительств банков, как в различных регионах России, так и за рубежом. В связи с этим усиление конкурентной борьбы потребовало от большинства финансовых учреждений максимально сконцентрировать свои усилия в борьбе за потребителей, причем как частных, так и корпоративных. На Западе уже давно было выяснено, что для того, чтобы успешно противостоять конкурентам, необходимо как минимум иметь свое лицо, т.е. помочь потребителям идентифицировать компанию среди множества других, предлагающих сходные товары или услуги. Так появилось словосочетание фирменный стиль. 
Фирменный стиль Банка Москвы, филиал которого является одним из крупнейших в нашем городе, предполагает обязательное проведение единой для всех учреждений политики в вопросах архитектуры, дизайна, интерьеров и экстерьеров, наружной рекламы, цветовых решений и т. д. С этой целью, Головной офис Банка Москвы объявил открытый тендер на разработку нового дизайн проекта для зала совещаний и переговоров. Обязательными требованиями, которого являются: соответствие  фирменному стилю банка, применение современных технологий, а также использование качественных и износостойких материалов. 
Так, создание интерьера переговорного зала требует детальной и хорошо продуманной разработки. Это помещение многофункциональное. Здесь проходят встречи и переговоры с клиентами и партнерами по бизнесу, проводятся рабочие совещания, делаются доклады. 
 Немаловажна и представительская составляющая этого помещения. По этому помещению можно составить общее впечатление о банке, об организации работы персонала. Зал для совещаний и переговоров является визитной карточкой всего банка. Одной из самых сложных задач разработки данного интерьера является обязательное соответствие фирменному стилю банка. Эта тема актуальна для нашего времени. Внедрение в общественное сознание «персонального» имиджа позволит сформировать образ престижного, демократического банковского учреждения, вызывающего уважение партнеров и доверие клиентов. 
Потребности заказчика и требования современности легли в основу концепции и  формулировки главной цели проекта – разработать интерьер зала совещаний и переговоров, который будет отличаться от других типичных залов четко выраженным фирменным стилем Банка Москвы.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи: 

· учесть требования заказчика;
· разработать объемно-пространственную композицию  интерьера;

· предложить стилевое решение;
· проанализировать аналоги;
· учесть все возможности соотношения стиля, цвета и света;
· подобрать отделочные материалы; 
· согласно выбранному стилевому решению подобрать мебель и современное оборудование, отвечающее высоким функциональным и эксплутационным требованиям;

· учесть эргономические аспекты;

· учесть положения безопасности жизнедеятельности;

· соответствовать строительным нормам и правилам.

Глава I
1.1. История развития объекта
Банковское дело в нашей стране – молодое, хотя и с историей. Видимо, этим и объясняется тот факт, что наши банки предпочитают строить собственные, современные здания. Так и для березниковского филиала «Банк Москвы», более десяти лет назад, было построено отдельно стоящее здание, расположенное в центре города. 
Березниковский филиал приступил к работе в августе 1996 г. Его деятельность неразрывно связана с жизнью города - второго по величине города Пермской области. Филиал активно участвует в развитии экономического и культурного потенциала, предоставляя весь спектр современных высокотехнологичных банковских услуг предприятиям различных сфер деятельности и населению, непосредственно участвуя в реализации важнейших социально-экономических программ. На регулярной основе Банк оказывает благотворительную помощь социально незащищенным слоям общества, учреждениям медицины, образования и  культуры, спортивным и  религиозным организациям, принимает активное участие в общественно значимых мероприятиях. Он тесно сотрудничает с местной администрацией, оказывая ей  финансовую поддержку в решении экономических и социальных проблем города. За десятилетний период Банк сумел завоевать доверие у населения города благодаря стабильной работе и развитию крепких корпоративных отношений с градообразующими предприятиями. 
Но, несмотря на все выше перечисленные достоинства Банка, интерьер помещений уже не совсем соответствует требованиям современности. С этой целью заказчик и объявил открытый тендер на разработку нового дизайн проекта для зала совещаний и переговоров.  
Переговорный зал расположен в центре третьего этажа и поэтому почти лишен естественного освещения. Свет проникает сюда через небольшие окна находящиеся почти под потолком. Помещение имеет очень интересную архитектурную форму. Оно достаточно просторное и изначально разделено на зону переговоров и зону отдыха. Из-за того, что большая часть стен и пол зала облицованы  керамогранитом в черно-серой гамме, красивый высокий потолок практически не оформлен, а мебель устарела, создается не очень приятное впечатление обо всем финансовом учреждении.  Помимо этого в переговорном зале отсутствует современное техническое оборудование, что никак не соответствует активной деятельности банка.
 Работать с данным объектом, с одной стороны сложно, ну, а с другой, интересно. Разработка интерьера зала переговоров и совещаний должна отвечать всем концептуальным задачам, пропорции должны быть выдержаны. Необходимы выдержанность стиля, цвета, соответствие функциональному предназначению. Ну и оригинальность идеи имеет значение. При этом разработанный дизайн помещения должен не только повышать работоспособность сотрудников, формировать настроение клиентов, но и просто радовать глаз, давая позитивные эмоции. 
Заключение

Дизайн интерьеров банка, пожалуй, один из самых требовательных видов работ с офисными помещениями. Вне зависимости от того, занимает ли банк отдельно стоящее здание или скромно расположился на первом этаже жилого дома, входит ли он в сотню крупнейших банков или едва сводит концы с концами, требования к дизайну действительно высоки. 
Одной из самых сложных задач разработки зала совещаний и переговоров являлось обязательное соответствие фирменному стилю банка. Эта тема актуальна для нашего времени. 
Потребности заказчика и требования современности легли в основу концепции и  формулировки главной цели проекта. 
В результате проделанной работы мы решили ряд поставленных задач.
Так как первоначальная планировка  вполне соответствовала функциональному назначению помещения, кардинальных изменений не произошло, а были внесены только лишь небольшие поправки. 
На следующем этапе разработки интерьера зала совещаний и переговоров, согласно законам композиции, а так же опираясь на иерархию основных протекающих процессов, были найдены все структурные элементы композиционного целого – доминанта, акценты, фон и оси композиции.
На выбор стилевого решения повлияли фирменные цвета банка, которые стали отправной точкой при разработке интерьера, а также функциональное назначение помещения. Введенные в интерьер элементы направления конструктивизм становятся стилистическим ядром всего проекта.
На основе анализа исторических сведений и аналогов разрабатываемого  объекта была получена общая картина образа интерьера, которая послужила основой для применения отделочных материалов, выбора освещения, мебели и декоративных элементов.
Декоративные элементы (витражные вставки, мозаичное панно, мебель и др.) создают индивидуальность и неповторимость интерьера.  

В соответствии с принятыми нормами в помещении переговорного зала обеспечивается необходимый микроклимат, создано удобное и правильное, с точки зрения эргономики, рабочее место. 
Кроме этого в методической части дипломной работы представлена разработка инструкционно-технологической  карты «Технология выполнения мозаичного панно из кусочков керамической плитки». Тема этого предметно-знакового средства обучения имеет непосредственную связь с разработкой интерьера зала совещаний и переговоров. На основе профессиональных знаний и умений, полученных на уроках «Спецтехнологии» и, в частности, благодаря разделу «Мозаика», будущие художники-оформители смогут разрабатывать мозаичные панно для любых интерьеров. 
Задача дизайнера была сложной, но очень интересной. Выражая дух, культуру и устремления в дизайне интерьера зала совещаний и переговоров мы старались создать эмоциональную привязанность партнеров и клиентов к нашему банку.
В результате проделанной работы в переговорном зале с помощью современных материалов и технологий создана строгая и деловая атмосфера, а при помощи цветовой гаммы подчеркнут фирменный стиль банка. 
В итоге созданный интерьер переговорного зала подтверждает и демонстрирует принципы работы банка и полностью оправдывает свое назначение: создает все необходимые условия для проведения успешных встреч и переговоров на самом высоком уровне. 
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