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Введение.
В настоящее время наблюдается стремительное развитие технологии машиностроительного производства.
Развитие машиностроительной промышленности способствует повышению благосостояния общества. Труд специалистов машиностроителей становится все сложнее и интереснее. Именно машиностроение является главной отраслью народного хозяйства, которая определяет возможность развития других отраслей.
Отличительной особенностью современного машиностроения является ужесточение требований к качеству выпускаемых машин и их себестоимости. В условиях рыночных отношений необходимо быстро реагировать на требования потребителя. Побеждает в борьбе за рынок сбыта тот, кто способен быстрее реализовывать принятые конструктивные и технологические решения. 

Технология машиностроения является комплексной научной дисциплиной, без которой невозможно современное развитие производства. Изготовление современных машин осуществляется на базе сложных технологических процессов, в ходе которых из исходных заготовок с использованием различных методов обработки, изготавливают детали и собирают различные машины и механизмы.
При освоении новых изделий необходимо их отработать на технологичность, выбрать заготовки, методы их пооперационной обработки, оборудование и технологическую оснастку. При этом приходится решать множество других технологических задач: обеспечение точности, качества поверхностного слоя, экономичности и др. 

Для проектирования оптимальных технологических процессов необходимы знания о технологических процессах, способах и методах обработки наиболее эффективно используемых в производственном процессе. 
Технический уровень любого производства в каждой отрасли определяется уровнем технологии. При этом важно понять, как эффективно изготавливать машины заданного качества в установленном количестве при наименьших затратах. 
В связи с ускоряющимися темпами смены изделий и необходимостью обеспечения их конкурентоспособности требования к технологии машиностроения резко возрастают. Однако при этом теория не должна отдаляться от практики - как критерия истины. 
В последние годы происходит постепенный переход от традиционных технологических методов обработки к более прогрессивным физическим, химическим и биологическим "методам. 
Одним из основных факторов, определяющих ускорение научно-технического прогресса, является быстрое развитие технологии при опережающем развитии фундаментальных исследований. Главной целью разработки и освоения любой новой технологии должно быть обеспечение заданных темпов роста производительности труда при снижении себестоимости и повышении качества выпускаемых изделий. Необходимость разработки новых технологий особенно остро ощущается в тех производствах, где старые методы во многом уже исчерпали себя, и совершенствование традиционных методов не может существенно улучшить экономические показатели. Создание новых технологий обусловливается также ограниченностью трудовых и топливно-сырьевых ресурсов. Новые технологии должны обеспечивать снижение затрат на единицу конечной продукции, причем чем ограниченнее ресурсы, тем в большей мере совершенствование технологии должно быть направлено на их экономию. 
Совокупность методов и приемов изготовления машин, выработанных в течение длительного времени и используемых в определенной области производства, составляет технологию этой области. В связи с этим появились понятия: технология литья, обработки давлением, сварки, механической обработки, сборки и др.

Внедрение новых технологий в производство приводит к революционным изменениям в экономике страны. Поэтому технология машиностроения становится ключевой составляющей научно-технического прогресса.
Развитие технологии любого производства основывается на комплексной механизации и автоматизации, обеспечивающих рост производительности труда и снижение себестоимости продукции. Основными направлениями развития технологии в машиностроении являются:
- создание принципиально новых технологических процессов изготовления деталей, узлов и агрегатов, обеспечивающих экономию различных видов ресурсов (материальных, энергетических, трудовых и финансовых);

- комплексная автоматизация и механизация производства на основе
разработки и освоения новых видов высокопроизводительного технологического оборудования;

-совершенствование систем управления технологическими процессами на основе программно-целевого метода.

Важнейшим критерием эффективности технологии являются минимальные затраты времени и материальных ресурсов при заданном качестве продукции.

В курсовом проекте на тему "Технологический процесс механической обработки шестерни".

Работа состоит из трёх частей:

1. Теоретической, где раскрываются такие вопросы, как:

- анализ конструкции детали (шестерни);

- технические требования;

- технологичность;

- материал, из которого изготавливается червяк.

2. Расчётной, где произведены:

- расчёты припусков и операционных размеров;

- расчёты режимов резания;

- расчёт норм времени;

- составление сводной ведомости норм времени.

3. Графической, которая состоит из трёх листов:

1 лист - чертёж заготовки;

2 лист - чертёж готовой детали;

3 лист - эскизы.

4. Составление карты технологического маршрута изготовления червяка.
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Заключение.
В пояснительной записке описывается служебная и технические характеристики шестерни. Определён тип производства - серийный. Произведён анализ исходных данных.

Произведена разработка технологического процесса механической обработки шестерни. Сделан выбор исходной заготовки, произведён расчёт и сделано экономическое обоснование, где доказано, что при серийном производстве выгоднее применять штамповку.

Подобран технологический маршрут для обработки шестерни.

На первом этапе изготавливается штамповка, подобрано оборудование, на котором обрабатывается шестерня. Произведены расчёты припусков заготовки. Рассчитан режим резания. Расчёт технологических норм соответствует технологическому процессу.
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