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Теоретические основы процесса фильтрования

Процесс обезвоживания продуктов обогащения фильтрованием  

Осуществляется через пористую перегородку - фильтрующую поверхность не 

Проницаемую для твердых частиц. Содержание влаги в продуктах после фильтрования составляет 7-8 продукты фильтрования отлагаются на фильтрующей поверхности слоем различной толщины называемым- кеком . 

фильтрование производится в аппаратах разнообразного конструктивного использования называемых фильтрами . в качестве фильтрующей перегородки применяется хлопчатобумажные (бязь,фильтрованная диагональ бельника , )шерстяные, перхлорвениловые , стеклянные и металлические ткани, простая керамика , слои зернистого материала хлопчатобумажные ткани применяются для фильтрования нейтральных слабокислотных и слабощелочных пульп. Шерстяные ткани хорошо противостоят действию кислых растворов при температуре не выше 40-50. пластмассовые перхлорвиниловые и стеклянные ткани , обладают достаточной стойкостью и применяются при фильтровании кислых пульп .  

На калийных предприятиях применяются ленточные вакуум-фильтры.. движущей силой фильтрования является разность давлений созданных над фи льтрующей перегородкой и под ней . жидкость всегда устремляется в область пониженного давления . поэтому под фильтрующей перегородкой давление всегда пониженное .  

Существует 2 способа создания разности давлений . 

1 создание разряжения под фильтрующей перегородкой , над фильтрующей –давление атмосферное .

2 над фильтрующей перегородкой – давление повышенное , под фильтрующей перегородкой атмосферное. 

Процесс фильтрования складывается из 2 стадий :

1 собственное фильтрование – это удаление фильтрата (жидкости ), через фильтрующую перегородку . 

2 просушка – это удаление капиллярной влаги и всасывание части воздуха из атмосферы . процесс фильтрования характеризуется  скоростью фильтрования . скорость фильтрования – определяется количеством фильтрата прошедшего через 1 м фильтрующей поверхности в единицу времени.
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