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Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.

                                         2.Введение 

                                                                                                                                 За последнее десятилетие в нашей стране и за рубежом происходило интенсивное проникание методов кибернетики в химию и химическую технологию, что положило начало формированию новой научной дисциплины химической кибернетики. Основным методом этой дисциплины является математическое моделирование, характеризуемое строгим аналитическим подходом к описанию реальных процессов химической технологию. Оно осуществляется на основе фундаментальных законов физики к химии при широком использовании средств современной вычислительной техники.

Однако моделирование химико-технологических процессов связано с рядом существенных трудностей. Основная из них необходимость проведения структурного анализа процесса, при котором выявляются закономерности протекания отдельных составных частей изучаемого процесса и их взаимосвязи. В настоящее время еще нельзя дать рекомендаций по математическому описанию всего многообразии реальных процессов химической технологии. Поэтому к решению указанной задачи целесообразно привлечь широкий круг инженеров- химиков, технологов, специалистов по конструированию химической аппаратуры и по управлению. Оптимизация высокотехнологичные процессов с помощью математического моделирования приводит к значительной экономии, увеличивает точность ведения технологического процесса.
3.1.Описание технологического процесса.

Деаэрация питательной воды. Отделение ХОВ обеспечивает обработку воды с ее умягчением, но при этом из ее не удаляются растворенные агрессивные газы кислород 02 и углекислый газ СО вызывающие коррозию стенок котла. Содержание указанных газов в питательной воде не должно превышать допустимых норм

Процесс удаления из воды растворенных газов называется дегазацией, или деаэрацией. Известно несколько способов деаэрации: термический, химический, электромагнитный и др.

Термический способ деаэрации воды, получивший широкое распространение, основан на том, что растворимость газов в воде с повышением ее температуры уменьшается, а при темпёратуре ее кипения газы почти полностью удаляются из воды. Таким способом газы удаляются из воды в специальных устройствах  термических деаэраторах.

В паровых котельных применяют смешивающие деаэраторы атмосферного типа , которые состоят из горизонтального цилиндрического бака  и установленной на нем вертикальной колонки деаэраторный бак, который часто называют баком-аккумулятором пред назначен для сбора и хранения дегазированной воды.
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