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Введение

Для возведения жилищно-гражданских и промышленных объектов в стране насчитывались лишь десятки низкопроизводительных, немобильных башенных кранов отечественного и зарубежного производства, а потребность в них уже исчислялась тысячами. Нужны были новые мобильные легкие краны, отвечающие требованиям отечественного строительства. 


Во ВНИИ стройдомами оперативно развернулись поисковые работы по созданию новых кранов. 

В короткие сроки был создан экспериментальный вариант кран ПТО-30, освоенный в производстве как башенный трубчатый кран БТК 30 с грузовым моментом 30 тн. 


В 1960 г. был разработан ряд башенных кранов серий КБ с грузовым моментом от 4 до20 тн. 


Для облегчения эксплуатационных качеств механизмы кранов были выполнены по определенным системам с фланцевыми электродвигателями, присоединенными к редукторам. 


Краны нового ряда быстомонтируемые, перевозимые в прицепе за тягачом практически без разборки, без демонтажа электрооборудования и канатов, что позволит ускорить ввод крана в эксплуатацию и увеличить полезное время его работы. 


Подвеска ходовых тележек флюгерная, при этом уменьшенная в 1,5-1,8 раза транспортная ширина крана. 


Краны нового рода имеют возможность движения по криволинейном рельсовым путям, что позволит уменьшить число кранов при строительстве зданий. 

  
Первоначально башни кранов КБ-100 и КБ-160 для снижения трудоемкости изготовления и уменьшения ветровых нагрузок изготавливались из единой  трубы большого диаметра. 


Кран КБ-160.2. (КБ-401) разработанный для возведения многоэтажных зданий. 


Удачная конструкция крана КБ-160.2 послужила для создания широкой гаммы  передвижных кранов с грузовым моментом  от 125 до 250 мм для строительства зданий повышенной этажности. В дальнейшем ряд кранов серий КБ был расширен новыми моделями КБ КБ674, КБ 676 с грузовым моментом 400 тн. 

В целях облегчения управления кранов разработаны малогабаритные пульты. Краны создавались с подъемной стрелой, позволяющей снизить металлоемкость, что при сложности. 


С дальнейшим развитием строительствам больше стали внедряться краны с баллонной стрелой и грузовой тележкой. Эти краны хоть и имели на 12-15% большую металлоемкость, позволили на 15% повысить производительность. Эти преимущества и определили за последние годы использование баллонной стрелы в новых разработках кранов. 

Научная организация труда

Прогрессивные технологии


Целесообразная деятельность человека, упорядоченная и приведенная в систему, отвечающих требованиям современной науки и передовой техники. Цель такой организации труда заключается в обеспечении наиболее эффективного использования материальных ресурсов, непрерывном повышении производительности труда, постепенной превращении труда в жизненую необходимость. 


Средства, предметы труда и человек находятся в постоянном развитии и изменении. Наука непрерывно раздвигает горизонты  сознания. 


Эксплуатация строительных машин и оборудования характеризует следующими особенностями: 

· технологический процесс строительного производства осуществляется вне эксплуатационного предприятия, а технологический процесс  технического обслуживания
и текущего ремонта- в условиях предприятия, а также за его пределами; 

· результаты производственной деятельности эксплуатационного предприятия в большой степени зависят от внешних, не зависящих от предприятия, факторов; 
· трудовая деятельность обслуживающего персонала характеризуется тем, что осуществляется в самых различных условиях (строительная площадка, мастерские). 


Организация трудовых процессов. Научная организация труда предусматривает организация и обеспечение рабочих мест и собственно организационно- трудового процесса. 


Рабочее место- это зона трудовых действий работника (или группы работников, выполняющих одно задание), оборудованная для определенного круга операций производственного процесса. 


Кабина является рабочим местом крановщика ив ней расположены аппараты управления. 


Требования: 

1. Кабина должна быть расположен так, чтобы крановщик мог наблюдать за грузом в течение полного цикла работы крана.
2. При L min должна исключаться возможность удара груза о кабину. 

3. Размеры: высота 2 м Н=2 м (1,6м) 

                      ширина 0,9 м В= 0,9м 

                      длина 1,3 м L=1,3м 
                      объем 3м3 V=3м3 

4. Кабина должна иметь сплошное ограждение остекленные выполнено сплошное стекла имеет: стеклоочистителей и солнцезащитные щитки. 

5. Двери могут быть расположены и раздвижные имеет запоры внутри и снаружи. 

6. Пол должен быть из неметаллических материалов не скользящий и имеет диэлектрический коврик размером 500*700 мм. 

7. Кресло должно быть удобным и регулироваться по высоте и в горизонтальной плоскости. 
8. Для создания микроклимата  в кабине должен быть отопительный прибор или вентилятор. 


Значительные потери времени ремонтными рабочими  происходят из- за недостаточной организации их рабочего места. Основными элементами оснащенности рабочего места является: производственное оборудование (станок, верстак, смотровая яма), технологическая оснастка (приспособления, инструменты, приборы), организационно- техническая оснастка (производственная кабель, подставки  и т. д.) 


Научная организация труда на рабочем месте может быть обеспечена рационально и наиболее полное. Одним из основных направлений разделения труда в эксплуатационном предприятии является освобождение машиниста от участия в ТО и техническом ремонте, а также специализация ремонтных рабочих. 


Основа организаций комплексных бригад является кооперация труд рабочих различных профессий, взаимосвязанных общностью предмета труда. 
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