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Введение.
Своевременный слив пористого 

Качество губки, ее структура зависят от скорости процесса восстановления. Средняя скорость процесса восстановления находится в пределах 200—300 кг TiCI4 (ч*м2). Но по мере повышения коэф​фициента использования магния скорости процесса снижаются до 160 кг/(ч*м2). Повышение скоростей процесса восстановления лимитируется содержанием хлора в губке, а также содержанием низших хло​ридов титана в сливаемом из аппарата хлористом магнии, которое влияет на последующий процесс электролиза магния.
 Повышение единичной мощности аппаратов позволяет на тех же площадях  увеличивать выпуск  титановой  губки  и повышать ее качество. Первые аппараты по производству губчатого титана имели небольшие размеры и позволяли получать за один цикл около 500 кг титановой губки, при этом качество ее было низким: большая часть губки выпускалась с твердостью НВ 120—130, марки ТГ-100 практически не было, марки ТГ-150 и ТГ-190. По мере увеличения мощности и  усовершенствования   аппаратов росло и  качество продукции. Так, в аппарате мощностью 1,5 т титановой губки за цикл стали получать марку ТГ-100, выход марок ТГ-100-120 увеличился до 60—65%. В современных аппаратах большой единичной мощности выход марки ТГ-90 достиг 8—20 % и стал стабильным, а марок ТГ-100-420 достиг 70—80%. В то же время выход марки ТГ-150 стал эпизодическим, а мар​ки ТГ-Тв стабилизировался на уровне 6-8 %.
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1. Аппаратурно-технологическая схема участка восстановления 
Заключение.
Высокие темпы развития техники обусловливают необходимость расширения применения высококачественных конструкционных материалов с самыми различными свойствами. С каждым годом увеличивается количество металлов и сплавов, используемых при создании новых механизмов, машин, приборов.
Среди металлов, на основе которых разрабатываются сплавы с повышенными механическими и коррозионными свойствами, способные работать в сложных условиях, важное место принадлежит титану.
Особые механические свойства, малая плотность, жаропрочность, стойкость в агрессивных средах дают этому металлу и сплавам на его основе неоспоримое преимущество перед специальными сталями и лёгкими сплавами.
Титан завоевал настолько прочное место в технике, что без него не может развиваться целый ряд отраслей, таких, например, как ракетостроение, самолётостроение, кораблестроение в др. Важное значение титана имеет для развития некоторых отраслей химической и металлургической промышленности. Усовершенствование технологии, увеличение производства титана способствуют снижению его стоимости и расширению сфер потребления.
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