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Введение
Со времени ввода в эксплуатацию шахтной вентиляторной установки главного проветривания ВУ-Ш на БПКРУ-1 отдельные аппараты станций управления пришли в негодность и были заменены на новые, в электриче​ские схемы вносились коррективы, техническая документация обветшала, а часть её и вовсе утеряна. Пояснительные записки, поясняющие работу обо​рудования, с учётом внесённых изменений и дополнений отсутствуют. Всё это создаёт определённые трудности при обслуживании вентиляторной ус​тановки.
Кроме этого необходимо учесть, что в период с 1985 года по 1996 год происходил отток молодёжи с промышленных предприятий, в том числе и из ОАО «Уралкалий», а старые опытные кадры уходили с предприятия на пенсию. Положение, стало исправляться только в последнее время. При​шедшие на смену молодые люди не имеют достаточного опыта в работе и нуждаются в обучении. Ситуация осложняется тем, что техническая лите​ратура, освещающая вопросы обслуживания и ремонта вентиляторных ус​тановок, с конца 90-х годов практически не выпускается.
В связи с вышеизложенным, целью настоящей работы является разра​ботка такой технической документации, которая отражала бы истинные схемы управления шахтной вентиляторной установки главного проветрива​ния ВУ-Ш БКПРУ-1 с учётом всех внесённых изменений, могла использо​ваться в качестве ремонтной документации и служить учебным пособием для обслуживающего персонала.
Документация выпущена в количестве 10 экземпляров и доступна для использования в работе и учёбе. Она предназначена, в первую очередь, для ' электрослесарей и ИТР, но может быть полезной и другим работникам, об​служивающим ГВУ ВУ-Ш.
Так как причины возникновения неисправностей при работе вентиля​торной установки могут быть самыми различными, разобрать их все в рам​ках данной документации не представляется возможным. Поэтому, при из​ложении вопросов, касающихся поиска неполадок, упор делался на освеще​ние способов отыскания неисправных элементов и цепей на основании по​нимания правильных алгоритмов работы оборудования. Приведён перечень возможных неисправностей и отклонений от нормальных режимов работы с возможными путями устранения.
Разработка и оформление данной технической документации произ​ведена Садыковым Р.И. и Антоновым Е.А., при содействии к.т.н. Васильева Б.В. Со стороны предприятия помощь оказывал Ельчищев Б.П.
Заключение

От качества исполнения вентиляционных каналов, сопряжений их с шахтным стволом и различного рода поворотов зависят сопротивления, от которых потери давления достигают 10-30 % от давления, развиваемого вентилятором, а суммарные подсосы и утечки воздуха через стенки каналов и ляд реверсирующих устройств - до 14 %. Указанные потери понижают статический КПД вентиляторной установки и, соответственно, приводят к неоправданному увеличению потребления электроэнергии, поэтому борьба с потерями имеет важное значение. Чаще всего утечки и подсосы воздуха воз​никают при разгерметизации ляд вследствие неплотного прилегания их к уплотнительным элементам, из-за нарушения или разрывов резиновых уплотнений, в результате старения резины в условиях непрерывного контакта с воздушным потоком, несущим шахтную воду и пыль.
Маслостанции, предназначенные для подачи смазки в подшипники ротора вентиляторов и приводных двигателей, располагают в подвальных помещениях, имеющих выход на улицу через общий тамбур или только в под​вал здания. Охлаждение масла в летнее время в маслостанциях крупных вен​тиляторов применяется, как правило, водяное или комбинированное. Состояние системы смазки и качество смазочных материалов оказывают суще​ственное влияние на работоспособность подшипниковых узлов.
В зимнее время масло необходимо подогревать теплой водой, паром или масляными электродвигателями. Указанные способы предусматривают​ся в проекте вентиляторной установки в зависимости от конкретных условий предприятия, где будет работать вентиляторная установка.
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