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Введение
Профессия слесарь берет своё начало с того момента, как человечество стало изобретать машины, механизмы, когда понадобились специалисты для их сборки, обслуживания и ремонта. Впервые о слесарном деле упоминалось в 1463 году в венском архиве, а в 1545 году в Германии образовался слесарный цех. Название профессии произошло от немецкого слова schlos — замок. Шлоссеры — так называли мастеров, изготавливающих замки.… 

Социальная значимость профессии в обществе: (значение профессии, важность профессии, потребность в профессии, востребованность профессии)Современное общество полностью механизировано. Без техники, разнообразных механизмов и приспособлений невозможно построить дом, посеять хлеб. Все промышленное производство основано на применении техники, облегчающей, а то и вовсе заменяющей, человеческий труд. Даже домашняя работа ныне не представляется без бытовой техники — пылесосов, стиральных машин, кухонных комбайнов. Вся техника, как производственная, так и домашняя требует ухода, профилактических мероприятий, ремонта, обслуживания. Так что переоценить важность профессии слесаря ремонтника, который осуществляет все эти функции, сложно, ведь он обеспечивает бесперебойную работу всего производства.
Массовость и уникальность профессии: (требования к профессии, перспективы)Слесарь ремонтник — профессия очень распространённая. Но, поскольку, эти специалисты требуются для различных видов производства, существует узкая специализация слесарей, подготовка и обучение которых ведётся именно для той отрасли, где они будут работать. Слесарь ремонтник занимается монтажом, наладкой, регулировкой и диагностированием механизмов. При обнаружении неполадки, он проводит ремонт, замену негодных деталей, монтаж новых. Текущий профилактический ремонт предусматривает чистку и смазку узлов и агрегатов, замену деталей с истекшим сроком годности. Слесарь ремонтник должен уметь читать чертежи и схемы, быть знакомым с техническими характеристиками машины, которые указаны в паспорте. На производстве слесари ремонтники могут объединяться в бригады по 5–6 человек, которые подчинены инженеру — механику. Чтобы быть отличным специалистом слесарь ремонтник должен иметь знания в различных областях: физике, металловедении, химии. Он должен разбираться в технологии производства, знать принципы планово-предупредительного ремонта, свойства материалов, антикоррозийных смазок и масел, разбираться в контрольно — измерительных приборах и различных приспособлениях для ремонта, иметь представление о методах регулирования оборудования и определения износа деталей, знать допуски, посадки и классы точности. Кроме того, слесарь ремонтник должен безукоризненно знать правила техники безопасности.
Риски профессии: (плюсы и минусы профессии, особенности профессии, трудности профессии)Труд слесаря ремонтника относится к категории работ со средней физической нагрузкой. Он должен обладать хорошим здоровьем в области сердечно — сосудистой системы и опорно-двигательного аппарата. У него должно быть хорошее зрение, память и точный глазомер.
К плюсам профессии можно отнести то, что она очень востребована и хорошо оплачиваемая, особенно у слесарей высшего, 6-го разряда. Минусы — физический труд, иногда в опасных производственных условиях.

1 Конструктивная часть

1.1. Назначение подшипников скольжения
Подшипники скольжения — это опоры вращающихся деталей, работающие в условиях скольжения поверхности цапфы по поверхности подшипника.

По направлению воспринимаемых нагру​зок подшипники скольжения разделяют на две основные группы: радиальные, предназначенные для восприятия нагру​зок, перпендикулярных к оси вала, и упор​ные для восприятия осевых нагрузок. При совместном действии радиальных и отно​сительно небольших осевых нагрузок пре​имущественно применяют совмещенные опоры, в которых осевые нагрузки вос​принимаются торцами вкладышей. Приме​няют также подшипники скольжения вместе с подпятниками качения.

Для работы без износа или с малым износом подшипники должны смазы​ваться. Доминирующее распространение имеют подшипники с жидкостной смазкой, которым в общей части посвящена настоя​щая глава. Применяют также подшипники из самосмазывающихся материалов, с твердосмазочными покрытиями, с пластич​ными и газообразными смазочными ма​териалами.

Для того чтобы между трущимися по​верхностями мог длительно существовать масляный слой, в нем должно быть избы​точное давление, которое самовозникает в слое жидкости при вращении цапфы (гидродинамическая смазка) или созда​ется насосом (гидростатическая смазка). Основное практическое применение имеют подшипники с гидродинамической смазкой. 
Вращающийся вал под действием внеш​ней нагрузки занимает в   подшипнике эксцентричное положение. Масло увле​кается в клиновой зазор между валом и вкладышем и создает гидродинамиче​скую поддерживающую силу (рис. 1, а) Гидродинамическое давление по длине подшипника распределяется неравномерно (рис. 1, б). При отсутствии начальных и упругих перекосов цапфы в подшипнике давление масла вследствие торцового истечения изменяется по параболе с по​казателем  степени  2,2...2,3  и  снижается до нуля у концов подшипника. 
При пере​косах эпюра распределения давления становится несимметричной (штриховая линия на рис. 1,6).

Гидродинамическую смазку в подшип​никах можно обеспечить в очень широком диапазоне условий работы, кроме очень малых скоростей.
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Области применения. Подшип​ники скольжения в современном машино​строении значительно меньше применя​ются, чем подшипники качения. Однако они сохранили некоторые важнейшие области, где имеют преимущественное или равное применение с подшипниками качения. Широко применяют:

1.  Подшипники, которые необходимо по условиям сборки выполнять разъемны​ми (например, для коленчатых валов).

2.  Подшипники особо тяжелых валов, для которых может потребоваться инди​видуальное изготовление подшипников качения и они могут оказаться суще​ственно дороже.

3.  Подшипники, подверженные большим вибрационным нагрузкам и ударам, кото​рые применяют из-за значительного демп​фирующего действия масляного слоя и способности воспринимать ударные на​грузки.

4.  Подшипники, требующие очень ма​лых диаметральных размеров, в частности подшипники близко расположенных валов.

5.  Подшипники для особо точного и равномерного вращения и точного пово​рота — гидростатические.

6.  Подшипники для особо высоких ча​стот вращения — газовые и электромаг​нитные.

Кроме того, подшипники скольжения применяют во вспомогательных тихо​ходных малоответственных механизмах.

4. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ В АВАРИЙНЫХ 
И ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ
4.1. При обнаружении неисправности инструмента или оборудования работу немедленно прекратить и доложить об этом своему непосредственному руководителю. 

4.2. В случае загорания ветоши, оборудования или возникновения пожара необходимо немедленно сообщить о случившемся в пожарную охрану, руководителям и другим работникам предприятия и приступить к ликвидации очага загорания. 

4.3. В случае возникновения аварийной или чрезвычайной ситуации, опасности для своего здоровья или здоровья окружающих людей покинуть опасную зону и сообщить об опасности непосредственному руководителю.
5. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПО ОКОНЧАНИИ РАБОТЫ
После окончания работы слесарь обязан: 
- отключить от сети питания электро- и пневмоинструмент и сдать его в кладовую; 
- проверить наличие слесарного инструмента и уложить его в отведенное для хранения место; 
- произвести уборку рабочего места и сдать его мастеру; 
- снять спецодежду, повесить ее в шкаф, вымыть лицо и руки теплой водой с мылом или принять душ.

Список используемой литературы.
Арбузов М.О. «Справочник молодого слесаря» 1985г
Большаков И.С. «Справочник слесаря» 1974г
Макиенко Н.И. «Общий курс слесарного дела»1984г
Павлов К.Ф., Романков П.Г., Носков А.А., Учебное пособие для вузов. Химия, 1987- 576 с., ил.
Михалев М.Ф. Третьяков Н.П. Машины и аппараты химических производств. Машиностроение. Ленинградское отделение, 1984-301 с., ил.
Генкин А.Е. Оборудование химических заводов:  Учебник для техникумов.- 3-е изд., перераб. и доп. - М: Высш.школа, 1978. 272с., ил.
Рахмилевич З.З., Радзин И.М., Фарамазов С.А..  Cправочник механика химических и нефтехимических производств. М. Химия,1985.592 с., ил.
Ермаков В.И., Шеин В.С.. Технология ремонта химического оборудования., Л. Химия.,1977. 280с.,ил..

Рис. 1. Эпюры   гидродинамического   давле�ния в подшипнике:   а — по окружности; б — по длине





























