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Введение.

Одно из основных направлений интенсификации народного хозяйства – химизация его отраслей, обеспечивающая снижение материальных затрат в производстве промышленной и сельскохозяйственной продукции. Основные отрасли промышленности, обеспечивающие химизацию народного хозяйства: химическая, нефтехимическая и нефтеперерабатывающая. Материальной базой развития этих отраслей промышленности является химическое и нефтехимическое машиностроение.

Основное направление развития химического машиностроения: увеличение единичной мощности оборудования, то есть увеличение съёма продукции с единицы объёма, создание и освоение оборудования для новых наиболее прогрессивных химических процессов.


Анализ данных по использованию титана в СНГ и за рубежом показы​вает, что основными потребителями титана являются авиакосмическая техника, судостроение, нефтехимическое и энергетическое машиностроение, металлур​гия. В последние годы в связи с конверсией наметилось значительное снижение выпуска оборонной продукции и, соответственно, уменьшение потребления ти​танового проката в этих отраслях. Однако следует ожидать расширения приме​нения титана в гражданских отраслях народного хозяйства, где спрос на титан удовлетворялся не полностью .

Известно, что титан и его сплавы, обладая комплексом важнейших свойств, во многих случаях служат незаменимыми конструкционными мате​риалами для изготовления различных видов оборудования, работающего в ус​ловиях повышенной агрессивности технологических сред. В частности, титан – единственный коррозионно-стойкий материал для аппаратов по получению двуокиси хлора, гипохлоритов, хлоратов, хлорной кислоты. Титановые мате​риалы по своей коррозионной стойкости в агрессивных средах для многих про​изводств цветной металлургии находятся вне конкуренции по сравнению с не​ржавеющими и кислотоупорными сталями.

Применение 1 тонны титана для изготовления оборудования, работаю​щего в агрессивных средах, позволяет получать высокий экономический эф​фект в любой отрасли народного хозяйства. По данным исследований, прове​дённых в ряде отраслей промышленности, 1 тонна титана в оборудовании за​меняет за весь срок службы 13,8 тонн нержавеющей стали или 26,2 тонны гум​мированной стали.

На рост объёма потребления титана в народном хозяйстве существенное влияние может оказать также намечающийся дефицит в поставках нержавею​щей стали, который обусловлен её высокой стоимостью и недостатком в по​ставках никеля.

На предприятиях по выпуску титана сейчас особое значение придают со​вершенствованию технологии за счёт снижения энергоёмкости и материалоём​кости производства. Это достигается повышением производительности техно​логического оборудования, увеличением сроков его межремонтного ресурса, снижения норм расхода материалов, экономии трудозатрат. В настоящее время затраты на получение титана ещё высоки, несмотря на то, что за последние годы достигнуты значительные успехи в совершенствовании технологии.
Однако в связи с повышением отпускных цен на энергоресурсы, сырьё и материалы, значительно возрастают цены и на титановую продукцию, что будет сдерживать применение титана во многих отраслях промышленности. Следова​тельно, главным направлением работ на титано-магниевых комбинатах в бли​жайшей перспективе должно быть не наращивание мощностей, а совершенст​вование технологии, повышение технического уровня производства и создание нормальной экологической обстановки в районах расположения предприятий.

В настоящее время научно-технические разработки направлены на ком​плексное использование сырья, производство принципиально новых и улуч​шенных конструкционных материалов и иных металлоизделий. Это обуславли​вает возрастание роли редких тугоплавких металлов в технике, к которым от​носится титан.

Много лет считалось, что металлический титан был впервые получен в 1825 году президентом Шведской академии наук Берцелиусом путём восста​новления фтортитаната калия металлическим натрием. В действительности ти​тан был впервые получен нашим соотечественником русским учёным Д. К. Ки​рилловым, работавшем в Московском университете. Но результаты его труда, как и многие другие выдающиеся достижения того времени, остались незаме​ченными в царской России. И только в 1910 году американцу М. Хантеру уда​лось выделить несколько граммов титана чистотой 99%. С того времени нача​лись интенсивные исследования свойств титана, приведшие к разработке в 1940 году У. Кролем промышленного способа получения титана. Этот способ назван магниетермическим и основан на следующей реакции:

                                                     TiCl4 + 2Mg = Ti + 2MgCl2 + Q        


А все существующие и предлагаемые способы получения металлического титана можно условно разделить на четыре группы.

1. Одностадийное восстановление диоксида титана до чистого металла (без применения электролиза).

2. Двустадийное восстановление диоксида титана: восстановление до металла, загрязненного примесями, а затем переработка его на чистый металл или сплав (с применением электролиза или без него).

3. Электролиз диоксида титана и других его соединений.

4. Получение чистого тетрахлорида титана из диоксида титана, а затем восстановление его металлом.
1 Описание технологической схемы

Металлургический цех состоит из двух корпусов, отделения титановых порош​ков и вспомогательных подразделений.

1. Корпус N 3 - корпус по магниетермическому восстановлению тетрахлорида титана и очистке полученной реакционной массы методом вакуумной сепарации с получением блоков губчатого титана.

 Корпуc состоит из трех участков: восстановления, монтажного, вакуумной сепарации.

2. Корпус N 1 - по переработке губчатого титана.  Процесс переработки вклю​чает в себя: измельчение блока, рассев, сортировку, 100% просмотр, ком​плекта​цию товарных партий в соответствие с требованиями нормативной до​кумента​ции (НД).

Корпус состоит из участка выбивки, технологических ниток по дроблению, рас​севу, сортировке и комплектации товарных партий губчатого титана, склада го​товой продукции, участка подготовки тары.

3. Отделение титановых порошков предназначено для получения титановых по​рошков.
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Промышленные газы выделяются при травлении деталей аппаратов восстановления и сепарации в растворе соляной кислоты. Содержат НCl – 0,05-0,08 г/сек. Количество промышленных газов – 20-30 тыс.м3/час.


Печи восстановления снабжены вентиляционными установками для забора воздуха, загрязненного хлористым водородом. Выброс такого воздуха производится через очистительную установку по газоходам в 120-метровую трубу.
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