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Введение

Рабочий – станочник широкого профиля должен знать конструкцию и принцип работы современных станков, методы их наладки, правила работы на них, разнообразную универсальную и специальную технологическую оснастку, назначение, устройство и принцип работы устройств ЧПУ (чистовое программное управление), программирование обработки, технологию обработки деталей.
Изучение явлений, связанных с резанием металлов, нужно не только для сознательного управления процессом резания, но и для получения данных, необходимых при конструировании металлорежущих станков, инструментов и приспособлений, а также для проектирования более современных технологических процессов обработки деталей.
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Заключение

Переход к новым экономическим отношениям в России существенно изменил облик нашей промышленности, коренным образом изменились условия труда: появилась безработица, увеличилась миграция кадров, а, следовательно, жизнь предъявила новые требования к квалификации и подготовке рабочих. Особо динамичными оказались изменения в металлообрабатывающей промышленности, а в ней – в машиностроении, где главная рабочая профессия – станочник.

Благодаря перестройке в промышленности организовалась большое количество небольших предприятий различных форм собственности, получили распространение рабочие – индивидуалы. На этих предприятиях, функционирующих в условиях рынка, к рабочему- станочнику предъявляются особые требования, необходимые при изготовлении конкурентоспособной продукции. Создавая только качественную продукцию малыми предприятиями, станочник должен часто перестраивать обслуживаемое оборудование, уметь работать на разнообразном оборудовании (токарном, фрезерном, шлифовальном и др. станках), самостоятельно контролировать качество продукции, выпускать продукцию в условиях, когда нет достаточного технического руководства (нет технолога или мастера, отсутствует техническая библиотека), отсутствует подчас квалифицированная помощь рабочего, имеющего более высокий разряд.
В этих условиях станочник должен выполнять дополнительные функции: самостоятельно налаживать оборудование, выбирать оптимальные режимы обработки, устранять отказы, контролировать качество своего труда и тд.

При простое станочного оборудования на многих традиционных предприятиях продолжает ощущаться общий дефицит кадров рабочих – станочников. По этой профессии создаются новые рабочие места.

Повышение производительности труда является одной из важнейших задач стоящих перед российской промышленностью, решение которой должно быть неразрывно связано с уменьшением себестоимости и снижением трудоемкости выпускаемых изделий. Важнейшим условием роста производительности труда является технический прогресс. 
Потребность в квалифицированных рабочих непрерывно возрастает. Одной из форм подготовки кадров для промышленности является также обучение молодых рабочих непосредственно на производстве. 

Важным в настоящее время является внедрение в производство прогрессивной технологии, высокопроизводительного оборудования и режущего инструмента, а также современных форм организации и управления. 
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