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Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.

Введение 

Электропроводка и в частном доме, и в квартире начинается от электрического счетчика. В частных домах он устанавливается в сухие закрытые помещения, обычно в кухнях или прихожих, на специально изготовленных щитках, в местах, доступных для того, чтобы проконтролировать его показания. В многоквартирных домах счетчик находится в специальных распределительных щитках, расположенных на лестничных клетках. На щитке имеется общий выключатель, от которого в квартиру идут обычно две или три независимые линии электропроводки. Одна из этих линий питает источники света потолочного освещения — электролампочки, другая — штепсельные розетки, а третья — электроплиты (в домах, где они предусмотрены). Каждая линия имеет свой автоматический выключатель. При коротком замыкании в одной из линий и срабатывании соответствующего автоматического выключателя (например, линии потолочного освещения) можно освещать квартиру с помощью светильников, включенных в другую, исправную линию, например, линию штепсельных розеток. Бывает, что разные линии питают разные комнаты квартиры.

Один из проводов линии электропроводки (так называемый фазовый провод) находится под напряжением. Между фазовым проводом и вторым (нулевым) действует опасное для человека напряжение 220 В или 127 В. Такое же напряжение действует между фазовым проводом и любым проводящим ток предметом, имеющим хороший электрический контакт с землей, например, водопроводной трубой. Поэтому ни в коем случае нельзя прикасаться к неизолированным участкам электропроводки, а также к контактам розеток и выключателей, так как при этом через тело человека может пройти опасный для его жизни ток.

В обращении с электропроводкой и в частном доме, и в квартире нужно соблюдать одни и те же правила: следить за исправностью автоматических выключателей или пробковых предохранителей, а также за состоянием изоляции электрических проводов. В частных домах, где имеется открытая проводка, во избежание повреждения изоляции не допускается подвешивать электрические провода на гвоздях, металлических и деревянных предметах, перекручивать провода, пропускать провода или электрические шнуры за газовыми, отопительными и водопроводными трубами, вешать что-либо на электрические провода, выключать электроприборы, вытягивая вилку за шнур, использовать оголенные концы проводов вместо штепсельных вилок, а также закрашивать или белить открытую электропроводку.

Особую осторожность в обращении с электропроводкой следует соблюдать в сырых помещениях с земляными, кирпичными и бетонными полами, хорошо проводящими электрический ток, например, в подвалах, гаражах, ванных комнатах, туалетах и т. п. В таких помещениях нельзя пользоваться переносными светильниками, а также стационарными светильниками без защитной арматуры или стеклянного плафона. Во избежание поражения электрическим током перед проведением работ по пробивке или просверливанию отверстий в стенах необходимо проконсультироваться со специалистом-электриком.

Металлические корпуса бытовых машин и приборов, стиральных машин, электроводонагревателей, кондиционеров, печей СВЧ и т. п. должны быть заземлены (занулены) путем соединения с нулевым проводом электросети. Использование металлических труб и других деталей водопровода, отопительной или канализационной сети для заземления (зануления) категорически запрещается.

Это и многое другое мы рассмотрим в настоящей работе ниже более полно.

Техника безопасности
Персонал должен быть снабжён всеми необходимыми средствами защиты, обеспечивающими безопасность его работы. Порядок применения этих средств регламентируется Правилами применения и испытания средств защиты, используемых в электроустановках. Применение средств защиты направлено на предотвращение или уменьшения воздействия на человека опасных и вредных производственных факторов. По характеру применения средства защиты подразделяются на коллективные и индивидуальные. К электрозащитным средствам относятся переносимые и перевозимые изделия для защиты людей от поражения электрическим током, воздействия электрической дуги и электромагнитного поля. Они подразделяются на основные и дополнительные. К основным относятся средства защиты, изоляция которых длительно выдерживает напряжение электроустановок, и которые позволяют прикасаться к токоведущим частям, находящимся под напряжением. Дополнительные средства сами собой не обеспечивают защиту при данном напряжении и применяются совместно с основными электрозащитными средствами. Они служат для защиты от напряжения прикосновения и напряжения шага.

Персонал должен быть снабжён следующими средствами защиты: изолирующие штанги, изолирующие и электроизмерительные клещи, указатели напряжения, диэлектрические перчатки, слесарно-монтажный инструмент с изолированными рукоятками, диэлектрические перчатки, боты, резиновые ковры, индивидуальные комплекты, изолирующие подставки и накладки, диэлектрические колпаки, переносные заземления, оградительные устройства, плакаты и знаки безопасности.

Средства защиты, применяемые в стационарных установках насосной станции, размещают в специально отведённых местах. Все средства защиты строго учитывают. При эксплуатации средства защиты подвергают периодическим испытаниям. На средства защиты, прошедшие испытания, ставится штамп. Перед использованием по назначению их очищают от пыли и грязи, проверяют исправность, отсутствие внешних повреждений и срок годности по штампу испытаний.
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