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Ведение

Электрическая промышленность играет важную роль в решении задач электрификации, технического перевооружения всех отраслей народного хозяйства, механизации, автоматизации интенсификации производственных процессов. Объем производства электроэнергии в России к 2005 году  превысил 1 триллион кВт/час. Установленная электрическая мощность отдельных предприятий достигает 3 млн. кВт, а количество электрических  машин на них – 100 тыс. штук. Готовое потребление электроэнергии на ряде предприятий уже сегодня превышает 5 млрд. кВт/ч. 
За каждые 10 лет производство и потребление электроэнергии в мире увеличиваются примерно в 2 раза. Рост производительности труда, развитие электроемких электротехнических процессов, реализация мероприятий по охране окружающей среды, внедрение прогрессивных технологий приведут к дальнейшему повышению электровооружений предприятий. В этих условиях правильная организация труда электромонтера и грамотное ведение им эксплуатации электроустановок становятся весьма сложным и ответственным делом,  так как любая ошибка эксплуатации может привести к значительным материальным ущербам, выводу из строя дорогостоящего оборудования, большим потерям продукции, нерациональному использованию электроэнергии. 
Обслуживание электроустановок промышленных предприятий осуществляют сотни тысяч электромонтеров, от квалификации которых во многом зависит надежная и бесперебойная работа электроустановок. Персонал должен знать основные требования правил технической эксплуатации электроустановок потребителей (ПТЭ и ПТБ), ГОСТов и других директивных материалов, а так же устройство электрических машин, трансформаторов и аппаратов, умело использовать материалы, инструменты, приспособления и оборудование, применяемые при эксплуатации электроустановок. 
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