ЦЕНА ДИПЛОМНОЙ РАБОТЫ С ЧЕРТЕЖОМ 500 РУБЛЕЙ
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1.Введение

«ОАО» Уралкалий производит несколько видов продукции: калий хлористый технический, калий хлористый гранулированный, калий хлористый мелкозернистый, калий хлористый обеспыленный, калий хлористый напыляющий. 

На предприятии значительную роль играет система электроснабжения, это наиболее совершенная форма энергии, позволяющая весьма просто экономично осуществлять механизацию труда. Основным преимуществом электроэнергии является: возможность передачи на большие расстояния, распределения её между любым количеством потребителей, простота преобразования. На «ОАО» Уралкалий существует  электро. цех СиП 1.4 отвечающий за перебойное электроснабжение, и подачу электроэнергии на подстанции. А также электромонтёры следят за исправностью, установленного на подстанции электрооборудования.
Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.


2. Назначение (РП-141)

РП-141 это под.подстанция  РП-14. Потребителем РП-141 являются асинхронные  двигатели  АКН2-18-36-16-44 конвейерной ленты находящиеся на солеотвале.  


7. Безопасные условия труда при эксплуатации и ремонте электрооборудования
   Соблюдение правил техники безопасности является главным условием предупреждения производственного травматизма. Самые совершенные условия труда и новейшие технические мероприятия по техники безопасности не смогут дать желанные результаты, если рабочий не понимает их назначения. Знание производственных трудовых процессов, применяемого оборудования, приспособлений инструмента и безопасных способов и приёмов в работе создают  условия для производительного труда без травматизма.
   Для безопасного производства работ служат защитные средства, предохраняющие людей, работающих на электроустановках от поражения электрическим током и воздействия электрической дугой. Все подстанции, трансформаторные и распределительные пункты электросетей должны быть постоянно обеспечены инвентарными защитными средствами, перечень которых утверждает главный инженер предприятия. Для безопасности эксплуатации электроустановок и производства работ на них применяют надлежащую изоляцию; соблюдают соответствующее состояние до токоведущих частей; используют защитные ограждения; блокировку аппаратов и ограждений во избежание ошибочных операций; надежное быстродействующее автоматическое электрооборудования  и поврежденных участков сетей.
   Организационными мероприятиями, обеспечивающими безопасность работ в электроустановках, является:

· оформить работ нарядом, распоряжением или перечнем работ выполняемых в порядке текущей эксплуатации;
· Допуск к работе; 

· Надзор во время работы;

· Оформление перерыва в работе, переход на другое место, окончание работы. 

Ответственными за безопасность работы является:

· Выдающий наряд, отдающий распоряжения;

· Ответственный руководитель работ;

· Допускающий;

· Производитель работ;

· Наблюдающий;

· Член бригады.

Производитель работ отвечает:

· За соответствие подготовленного рабочего места указанием наряда, дополнительные меры безопасности, необходимые по условиям выполнения работ;

· За четкость и полноту инструктажа членов бригады;

· За наличие, исправность и правильное применение необходимых средств защиты, инструмента инвентаря и приспособлений;

· За безопасное проведение работы и соблюдение правил безопасности им и членам бригады;

· За осуществление постоянного контроля за членами бригады.

   Производитель работ, выполняемых по наряду в электроустановках напряжением свыше 1000B, должен иметь четвертую группу, а в электроустановках напряжением до 1000B- третью группу.

  До работы в подстанции допускаются люди достигшие совершеннолетия и имеющие 3 группу по электробезопасности.
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