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Введение


Автомобилем называется самодвижущееся транспортное средство, которое приводится в движение двигателем, установленным на нем, и                 предназначено для перевозки грузов и пассажиров по безрельсовым дорогам.


Автомобили классифицируют по основным признакам: назначению, типу  двигателя и проходимости.

       По назначению автомобили разделяют на транспортное и специальные.

       Транспортные автомобили подразделяют на грузовые, грузопассажирские и  пассажирские. Грузовые автомобили служат для перевозки грузов, они делятся по грузоподъемности на автомобили: особо малой грузоподъемности – до 0,8 т., малой грузоподъемности – от 0,8 до 2,5 т., средней грузоподъемности – от 2,5 до 8,0 т., большой грузоподъемности – свыше 8,0 т. и особо большой грузоподъемности  свыше 10 т. Грузовые автомобили делят на бортовые, самосвалы и со специальными кузовами (фургоны, цистерны и т.д.).

        Грузовые автомобили, приспособленные для буксирования прицепов и        полуприцепов, называют автомобилями тягачами. 
        Грузовые автомобили (типа пикап) предназначен для перевозки пассажиров (восемь человек) или небольшого количества груза.

        Пассажирские автомобили служат для перевозки пассажиров, к ним относятся легковые автомобили и автобусы.

         Специальные автомобили предназначены для выполнения каких-либо определенных работ. Они оборудованы специальными, цистернами, экскаваторами, мастерскими и т. д.

          По типу двигателей автомобили подразделяют на автомобили с карбюраторными или газовыми двигателями и дизелями.

 По проходимости автомобили подразделяют на автомобили нормальной и повышенной проходимости. Автомобили нормальной проходимости обычно двухосные и имеют задние ведущие колеса, а автомобили повышенной проходимости – двух – и трехосные со всеми ведущими колесами.



Основными базовыми автомобилями, выпускаемыми нашей промышленностью, являются ЗИЛ-130, ГАЗ-53А, ГАЗ-21 «Волга», КрАЗ-257,  МАЗ-500, Бел АЗ-540, УРАЛ-377 и т.д.
Московский завод имени Лихачева выпускает автомобили: ЗИЛ-130А тягач грузоподъемностью 4,0-4,5 т., ЗИЛ-130 В – седельный тягач грузоподъемностью 10,5 т., ЗИЛ-130 Г –  автомобиль с увеличенной базой, ЗИЛ – 131 – автомобиль повышенной проходимости. 
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