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Введение
Перед машиностроением поставлена важнейшая задача повышения производительности труда на основе широкого внедрения новой техники и прогрессивной технологии – станков с числовым программным управлением, роторных, роторно-конвейерных и других автоматических линий, автоматизированных и роботизированных комплексов, гибких производственных систем.

В целях решения этой задачи необходимо совершенствовать ремонтное производство, обеспечивая надёжную работу машин и оборудования во всех отраслях народного хозяйства. Крайне важно развивать фирменный ремонт и обслуживание силами изготовителей сложной и особо точной механики, обеспечить потребности в запасных частях к машинам и оборудованию. Определение границ экономической целесообразности ремонта, а на этой основе – оптимальных сроков службы оборудования и путей наиболее рациональной организации ремонтных работ приобретает всё большее значение.

На предприятиях нашей страны осуществляется наиболее рациональная система технического обслуживания и ремонта технологического оборудования. Основой этой системы является профилактика, заключающаяся в проведении плановых осмотров и ремонтов, поддерживающих постоянную работоспособность оборудования.

Одной из главных задач, стоящих перед ремонтными службами, является дальнейшее повышение качества и снижение себестоимости ремонта путем более широкого внедрения индустриальных методов и развития специализированных мощностей. Максимальное использование действующего оборудования, имеющее важнейшее значение в решении задачи ускоренного развития нашего народного хозяйства, требует правильной его эксплуатации, постоянного обеспечения рабочего состояния и своевременного ремонта. В связи с этим роль слесаря-ремонтника на предприятии постоянно усложняется и требует приобретения необходимых знаний.
Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.

1. конструктивная часть

1.1.Назначение шлицевых соединений

     Шлицевые соединения образуются направленными вдоль оси выступами вала и ступицы по всей окружности сопряжения, предназначены для передачи больших крутящих моментов, чем шпоночные. 

Рабочими поверхностями являются боковые стороны зубьев. Зубья вала фрезеруют по методу обкатки или накатывают в холодном состоянии, профильными роликами по методу продольной накатки. Шлицы отверстия ступицы изготовляют протягиванием. 
Шлицевые соединения стандартизованы и широко распространены в машиностроении.

Достоинства шлицевых соединений по сравнению со шпоночными:

     1. Лучшее центрирование соединяемых деталей и более точное направление при их относительном осевом перемещении;

    2. Меньшее число деталей соединения: шлицевое соединение образуют две детали, шпоночное три, четыре;

     З. При одинаковых габаритах возможна передача больших вращающих моментов за счет большей поверхности контакта;

     4. Большая надежность при динамических и реверсивных нагрузках;

     5. Большая усталостная прочность вследствие меньшей концентрации напряжений изгиба, особенно для эвольвентных шлицев;

      б. Меньшая длина ступицы и меньшие радиальные размеры. 
      Недостатки более сложная технология изготовления, а следовательно, и более высокая стоимость. 
1.2. виды шлицевых соединений

Профили шлицев разделяют на прямобочные, эвольвентные и треугольные
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Р.1.2.1. прямобочные шлицевые соединения
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Р.1.2.2. Эвольвентные (а), треугольные (б)

Самый распространенный из них прямобочные, но применяют также шлицы с эвольвентным   профилем обеспечивающим лучшее центрирование деталей. Треугольные шлицы используют только при небольших нагрузках и на валах небольшого диаметра.
Заключение
Наличие в достаточном количестве различного первоклассного оборудования еще не решает задачу высокопроизводительной, ритмичной работы предприятия.

Задачей правильной эксплуатации является получение от оборудования наибольшей производительности при условии обеспечения его долговечности и точности. Наибольшую производительность от механизмов получают за счет правильного выбора и высокого качества режущего инструмента, правильного назначения всех элементов режимов резания и правильного расчета и выполнения настройки станка.

С другой стороны, станки должны обеспечивать устойчивую высокопроизводительную работу во все время их эксплуатации. Требования правильной эксплуатации станков включают точное и правильное осуществление упаковки, транспортирование, установки в цехах, испытания, эксплуатации, ремонта и модернизации станка.

Производственная эксплуатация станков включает мероприятия по чистке и смазке станков, выбору смазочно-охлаждающих жидкостей, сбору и восстановлению отработанных смазочных и обтирочных материалов и т.п. Паспорт позволяет правильно использовать станок по всем его показателям и назначению.

Своевременный и качественный ремонт оборудования является важным условием ритмичной работы предприятий. Устаревшие станки подвергаются модернизации, что значительно увеличивает срок использования станков до окончательного морального их износа. При эксплуатации станков большое значение придается мероприятиям по технике безопасности.

Однако главным в успешном использовании станочного оборудования является высокая общая и техническая грамотность работников заводов, занимающихся эксплуатацией станков. Для этого даже рабочие низкой квалификации должны иметь основные представления об устройстве станка, правильного ухода за станком, своевременности смазки и регулировки уз​лов и т.д.
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