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Введение.

В основных направлениях экономического и социального развития России, перед машиностроением поставлена важнейшая задача повышения производительности труда на основе широкого внедрения новой техники и прогрессивной технологии - станков с числовым программным управлением, роторных, роторно-конвейерных и других автоматических линий, автоматизированных и роботизированных комплексов, гибких производственных систем.

Все машины состоят из деталей, объединенных в механизмы и сборочные единицы (узлы).

Деталь представляет собой изделие, изготовленное из единого куска материала без применения сборочных операций. Деталями являются как простые мелкие (винт, гайка, шайба и др.), так и крупные, сложной формы (станина, корпус двигателя, вал турбины и др.) изделия.

Механизмом называют совокупность подвижно соединенных тел (звеньев), совершающих под действием приложенных сил определенные целесообразные движения. Образующие механизм подвижные звенья соединены между собой кинематическими парами и неподвижным звеном. Работа механизма связана или с передачей энергии с одного вала на другой и изменение угловых скоростей (зубчатая, ременная, цепная и другие передачи), или с преобразованием одного вида механического движения в другой, например вращательного в возвратно-поступательное, и наоборот (кривошипно-шатунный, кулачковый и другие механизмы).

Сборочной единицей называют комплекс совместно работающих деталей. К сборочным единицам можно отнести насос, суппорт, редуктор, муфты, подшипник качения и др. Подавляющее большинство деталей сборочных единиц встречается почти во всех машинах (болты, валы, подшипники качения и др.), поэтому их называют детали и сборочными единицами общего назначения. Детали и сборочные единицы специального назначения называют такие, которые встречаются только в одном или нескольких типах машин, например шпиндели станков, поршни, коленчатые валы и др. Все детали и сборочные единицы общего назначения делятся на соединительные (заклепочные, шпоночные, резьбовые и др.), передающие вращательное движение (зубчатые колеса, шкивы и др.).

Заключение.

Для успешного ремонта шпоночных соединений недостаточно располагать современным оборудованием, механизмами, приспособлениями, инструментами и квалифицированными рабочими - нужно соответствующим образом организовать труд.

В современных условиях организация труда, основывается на достижениях науки и передовом опыте, систематически внедряемых в производство, позволяет наилучшим образом соединить технику и людей в едином производственном процессе, обеспечивает наиболее эффективное использование материальных и трудовых ресурсов, непрерывное повышение производительности труда, способствует сохранению здоровья работника, постепенному превращению труда в первую жизненную потребность и получению морального удовлетворения от него.

Окружающая рабочего изо дня в день производственная обстановка оказывает на него и его работу большое влияние. Она может вызвать подъем настроения, активность, желание лучше и больше работать или, наоборот, равнодушие, безразличие и даже уныние, пассивность и нежелание работать. Следовательно, нельзя недооценивать производственную обстановку, необходимо правильно использовать этот резерв улучшения качества работы и повышения производительности труда.

Организация труда включает в себя такие элементы, как оборудование учебных мастерских, организация рабочих мест (планировка, освещение) и трудового процесса (рабочая поза, рабочие движения и их элементы), разработка режима труда (темп, ритм), создание оптимальных санитарно-гигиенических (микроклимат, шум, вибрации, освещенность, личная гигиена) и эстетических (цвет окраски, одежда, музыка) условия труда, противопожарные мероприятия и обеспечение безопасности труда.

Рабочее место должно быть достаточно освещено; освещение должно постоянным в течение выполнения ремонтных работ, равномерно распределенным по яркости, не оказывать слепящего действия.

Оптимальное освещение зависит прежде всего от расположения источника света. Причиной недостаточной освещенности рабочего места может быть и неудовлетворительный уход за светильником, загрязненность ламп, отсутствие абажура или рефлектора, что снижает освещенность на 30% и более.

При ремонте шпоночных соединений нужно не забывать о безопасных условиях труда. До начала работы необходимо: надев спецодежду, проверить, чтобы не было свисающих концов; рукава надо застегнуть или закатать выше локтя; подготовить рабочее место; освободить нужную для работы площадь, удалив все посторонние предметы; обеспечить достаточную освещенность; проверить исправность инструмента, правильность его заточки и доводки; проверить исправность рабочего оборудования и его ограждение; перед поднятием грузов проверить исправность подъемных приспособлений (блоки, домкраты и др.). Во время работы не допускать загрязнения одежды керосином, бензином маслом. По окончанию работ тщательно убрать рабочее место, во избежание самовозгорания промасленной ветоши и возникновения пожара убрать ее в специальные металлические ящики с плотно закрывающейся крышкой.
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