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ВВЕДЕНИЕ

Приведены теоретические основы обработки металлов резанием, рассмотрены основные способы обработки заготовок на металлорежущих станках, показаны примеры расчета элементов режима резания.
В этом реферате рассматриваются основные виды обработки на токарных станках, которые различаются в зависимости от обрабатываемой поверхности, приводятся примеры прорезания пазов и обработки различных отверстий. В нужном последовании прилагаются назначения элементов режима резания чернового, чистового и получистового точения, а также режимов при отрезке, прорезке и при растачивании. Также показано от чего зависят параметры режима резания.
Документ  является демонстрационной версией

Узнать цену полной версии на сайте: https://diplom-berezniki.ru
Почта:  diamant-art@yandex.ru Приложите этот файл.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В реферате приведены такие параметры режима резания как глубина резания, величина подачи, скорость резания, число оборотов станка, фактическая стойкость резца и др., рассказано от чего они зависят, а также приведены формулы, по которым можно вычислить данные параметры. Рассказано о том, какие есть поверхности: цилиндрические, торцевые, фасонные, конические и др. и как ведется их обработка, также рассмотрены основные способы обработки заготовок на металлорежущих станках, показаны примеры расчета элементов режима резания.
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