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Введение

Локомотивное депо Егоршино – одно из старейших депо Свердловской железной дороги. Построенное в 1915 г. для эксплуатации и ремонта паровозов, депо Егоршино было веерного типа, но в пятидесятые годы произведен значительный объем работ по реконструкции и расширению имеющихся зданий, возведен второй этаж, построены котельная, медпункт и душевые.

Согласно проекту комплексной программы реорганизации и развития отечественного локомотиво- и вагоностроения, организации ремонта и эксплуатации подвижного состава на период 2000-2010 годов, на сети железных дорог Российской Федерации началась концентрация ремонтных мощностей в базовых депо. В связи с чем, на Свердловской железной дороге были выделены базовые ремонтные депо, в которых сконцентрировались все виды ремонтов большого объема с одновременным выполнением в заданном объеме эксплуатационной работы. Таким образом, в рассматриваемом депо было решено производить текущие ремонты в объеме ТР-3 маневровых тепловозов ТЭМ2 и, начиная с 2003-го года, локомотивное депо Егоршино выполняет этот вид ремонта.
Из-за возрастающих объемов движения на Свердловской железной дороге в локомотивном депо Егоршино кроме выполняемого объема работ рационально организовать пункт технического обслуживания локомотивов для качественного проведения ТО-2 и экипировки грузовых электровозов серии ВЛ10, ВЛ11, а также тепловозов серий ТЭМ, 2ТЭ116. 
В процессе выполнения работы произведены:

–  тяговые расчёты; 
– анализ наличия и состояния существующей технической и технологической базы локомотивного депо Егоршино для проведения технического обслуживания и экипировки локомотивов;

– расчет потребности в позициях для технического обслуживания и экипировки 37 единиц двухсекционных электровозов серий ВЛ10 и ВЛ11, 37 единиц четырехсекционных электровозов ВЛ11 (без расцепки  секций) в сутки;

– описание технологического процесса технического обслуживания и экипировки локомотивов для выполнения запланированной программы     ТО-2;
–  размещение технологического оборудования с учетом оптимизации производственных процессов;
– расчет потребности в оснащении ПТОЛ технологическим оборудованием для производства обслуживаний ТО-2 электровозов ВЛ10, ВЛ11 и тепловозов ТЭМ, 2ТЭ116 до соответствия требованиям технического регламента, утвержденного ОАО «РЖД»;
   –   расчет себестоимости проведения ТО-2 и экипировки локомотивов;
          –   расчёт искуственнго освещения ПТОЛ;

            – экспертиза дипломного проекта на соответствие требованиям безопасности и экологичности.

Заключение

В работе выполнено обоснование целесообразности вложения инвестиций в строительство ПТОЛ станции Егоршино с целью выполнения технического обслуживания ТО-2 электровозам ВЛ10, ВЛ11 и тепловозам ТЭМ, 2ТЭ116.

В результате проведенной работы были произведены тяговые расчёты на участке Свердловск-Сортировочный – Егоршино в чётном и нечётном направлениях. Было установлено, что для массы состава 6000 тонн, на данном участке, необходим 4-х секционный электровоз ВЛ11. В чётном направлении расход энергоресурсов составил 7051 кВт·ч/кг, время хода 
132 мин; в нечётном направлении 9654 кВт·ч/кг и 136 мин соответственно.      
Произведён   анализ наличия и состояния существующей технической и технологической базы локомотивного депо Егоршино. Наиболее рациональным и экономически целесообразным является размещение ПТОЛ ст. Егоршино на территории существующего склада НОДХ.
Проверка емкости песочных бункеров электровозов показала, что при обслуживании участков длиной менее 600 км объема песочных бункеров достаточно для движения локомотива без дополнительной экипировки. При движении по участку длиной больше 600 км норма пробега между ТО-2 не будет исчерпана, однако песочные бункера будут истощены, что потребует дополнительной экипировки в пути следования. Поэтому следует организовать пескоснабжение для локомотивов работающих на участках длиной более 600 км.

Для обеспечения ТО-2 и экипировки 37 единиц 2-х секционных электровозов ВЛ10 и ВЛ11, 37 единиц 4-х секционных электровозов ВЛ11, 18 тепловозов 2ТЭ116 и 3 маневровых тепловозов ТЭМ в сутки неоходимо, согласно расчётам, 6 стойловых участков длиной 84 метра.
 Произведён расчёт числа мест на экипировочных позициях. Он показал, что при использовании стойлового участка только для экипировки (без ТО-2), ориентировочно можно считать количество экипируемых локомотивов за сутки на одном экипировочном участке равным 55 (ВЛ10, ВЛ11 2 секции) или 27 электровозов (ВЛ11 4 секции) при диаметре раздаточной трубы 65 мм. При применении труб диаметром 76 мм количество локомотивов экипируемых за сутки на одном экипировочном участке составит 68 электровозов (ВЛ10, ВЛ11 2 секции) или 34 электровоза (ВЛ11 4 секции). Для обеспечения безперебойного проведения экипировки необходимо 4 барабанных сушила типа А2315.
Произведён расчёт искусственного освещения, согласно которому в цехе необходимо установить 6 рядов по 5 светильников типа РСП51-1000-031 (общее количество светильников – 30).
          Затраты проекта на строительство здания и приобретение оборудования для укомплектования ПТОЛ до требований технического регламента окупаются за счет:

          – ликвидации затрат дороги на перегонку локомотивов для технического осмотра и экипировки от локомотивного депо Егоршино до локомотивного депо ст. Свердловск-Сортировочный и обратно;

– ликвидации затрат на покрытие условных потерь неиспользования локомотивов во время перегонки.
Капитальные вложения на строительство ПТОЛ ст. Егоршино составят 158 949,9 тыс. р.
Все необходимые расчеты выполнены на основе утвержденной ОАО «РЖД» документационной и регламентирующей базе. 
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