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Введение
Железнодорожный транспорт обеспечивает основную долю перевозок грузов и пассажиров в нашей стране. Перевозочную работу на железнодорожном транспорте выполняют электровозы, тепловозы, а в пассажирских перевозках, кроме того, участвуют электропоезда. Железнодорожный транспорт – одна из крупнейших отраслей народного хозяйства, на долю которой приходится почти десятая часть основных фондов страны.

Четкая и бесперебойная работа электроподвижного состава на линии возможна только при его технически исправном состоянии, которое является одним из важнейших условий полной безопасности движения поездов.

В процессе эксплуатации электроподвижной состав, его детали и узлы работают в очень тяжелых условиях. Выполняя перевозочную работу, электровозы и электропоезда движутся по рельсовому пути, подвергаясь изменениям атмосферных условий, температуры и других факторов, возникающих в различные периоды года и суток.
Основные колебания – вертикальные, связанные с ударами колес на стыках рельс и на стрелках. Горизонтальные колебания возникают в значительно меньшем количестве и разделяются на продольные, связанные главным образом с пусками и торможениями поездов в кривых участках пути и по стрелкам.

Возникающие во время движения электровоза колебания, хотя и уменьшаются действием рессор, но они еще вполне достаточны для самопроизвольного отвертывания болтовых соединений, появления трещин и излома деталей, отрыва проводов и перетирания их изоляции.

Тряска толчки создают постоянную знакопеременную нагрузку всех мест соединений деталей друг с другом. Источником нагрузки является инерция масс деталей, места крепления которых помещаются в пространстве вместе с частями электроподвижного состава. Поэтому все соединения деталей болтами, винтами и гайками снабжают приспособлениями против самоотвертывания -пружинными, лепестковыми и секторными шайбами, контргайками, шплинтами.

Пыль, влага и грязь нарушают нормальную работу трущихся деталей и контактных поверхностей и ухудшают изоляцию токонесущих деталей. Колебания температуры окружающего воздуха в широких пределах от минус 50 до плюс 50 °С и возможную высокую влажность учитывают при выборе конструкционных и изоляционных материалов, а также смазок.

Резкие изменения температуры, особенно в зимнее время, приводят к конденсации влаги и образованию инея на поверхности деталей. В этих случаях ухудшается изоляция токонесущих частей, а металлические незащищенные поверхности окисляются. Влага в пневматических приводах и воздухопроводах при низких температурах замерзает, что вызывает отказ в их работе. Неисправности деталей и узлов электровозов возникают в результате их износа и возможных повреждений.

Износ характеризуется изменением размеров деталей, а возможные повреждения - появлением трещин, прожогами электрической дугой, нарушениями целости электрических контактов, ослаблением креплений деталей и т. п. Своевременное выявление неисправных деталей и узлов, их ремонт или полная замена обеспечивают исправное техническое состояние электроподвижного состава.

Содержание электроподвижного состава в исправном состоянии и его техническое обслуживание обеспечивается деятельностью специальных предприятий и подразделений, имеющих необходимые сооружения, устройства и оборудование.
На данный момент разработаны стратегические направления научно-технического развития ОАО «РЖД» на период до 2015 г. («Белая книга»      ОАО «РЖД»).

Концептуальной целью ОАО «РЖД» является обеспечение лидирующей позиции компании на рынке качественных и конкурентоспособных транспортных услуг, полностью удовлетворяющих потребности в грузовых и пассажирских перевозках при условиях минимизации нагрузки на окружающую среду. Реализация такой широкомасштабной цели, поставленной впервые, требует решения ряда крупных научно-технических проблем, определяющих успех достижения цели.

Цель инновационного развития ОАО «РЖД» направлена на достижение параметров экономической эффективности, экологической и функциональной безопасности и устойчивости отечественного железнодорожного транспорта общего пользования, определенных Транспортной стратегией Российской Федерации и стратегией развития ОАО «РЖД».
На железнодорожном транспорте принята система планово-предупредительных ремонтов, заключающаяся в том, что электровозы через определенные промежутки времени или после выполнения определенного объема работы (пробега) подвергаются ремонту.

В соответствии с принятой системой электровоз подлежит плановому ремонту до того, как наступит предельный износ или неисправность оборудования и произойдет отказ в его работе.

Действующая система состоит из двух основных видов ремонта электровозов: заводского и деповского. Заводской ремонт предусматривает восстановление эксплуатационных характеристик, исправности и полного ресурса всех узлов, агрегатов и деталей, полную замену проводов, кабелей и модернизацию конструкции. Основным назначением деповского ремонта является поддержание работоспособности электровозов в период эксплуатации между заводскими ремонтами. По существующей системе к деповскому ремонту относятся СР, ТР-3, ТР-2, ТР-1.
При выполнении ремонта ставят задачу получить высокое качество ремонта, сократить простой электроподвижного состава в ремонте, обеспечить безопасность работ, рост производительности труда и снизить себестоимость ремонта. Эти задачи наиболее успешно решаются путем внедрения в депо и на ремонтных заводах научной организации производительности труда. Научная организация труда и производства предусматривает выполнение установленных планов ремонта электроподвижного состава с наименьшей возможной затратой трудовых и материальных ресурсов.

При выполнении работ стремятся обеспечить наиболее полное использование основных фондов (станков, приспособлений, подъемно-транспортных средств и производственных помещений). Применяя четкое планирование, заранее определяют, что выполняет в данное время каждая рабочая бригада, какими техническими средствами и с какими затратами труда.

Так как большинство локомотивных депо имеют уже более чем сто летнюю историю, их здания постройки девятнадцатого века не соответствуют современным нормам и требованиям. Они подвергались частичной перестройке и реконструкции. Введение в эксплуатацию новых локомотивов предъявляет все более жесткие требования. Недостаток производственных площадей сказывается на технологии ремонта.​​​​​

Одним из важнейших элементов в поддержании электровозов в исправном состоянии является техническое обслуживание ТО-2. В связи со стратегией развития, ОАО «РЖД» собирается внедрять комплексные компьютерные системы диагностики на сортировочных станциях. Это связано, прежде всего с тем, что планируется увеличить наработку локомотивов на отказ на 20-30 %. Техническое обслуживание ТО-2 выполняется высококвалифицированными слесарями в пунктах технического обслуживания, оснащенных оборудованием, инструментом, запасом деталей и материалов. Технические осмотры выполняются не чаще чем через 48 ч, но не реже чем через 72 ч. независимо от пробега. Продолжительность технического обслуживания ТО-2 установлена: для пассажирских локомотивов и электропоездов – 2 ч; для грузовых двухсекционных локомотивов – 1 ч, при большей секционности продолжительность ТО-2 увеличивается на 0,5 ч на каждую секцию; для маневровых, передаточных и выводных локомотивов – 1 ч.
В настоящем дипломном проекте спроектировано электровозное депо с пунктом технического обслуживания электровозов с комплексной механизацией работ и путей на эстакадах.
Заключение
В дипломном проекте был произведён тяговый расчет по заданному участку С-К-В. При помощи компьютера выполнены тяговые расчеты с помощью программы «Омега-П» для данного типа электровоза на эксплуатируемых участках. Рассчитана масса состава электровоза ВЛ10, которая составляет 6000 т, полный расход электроэнергии составляет 37655 кВт∙ч. 

Рассмотрены вопросы организации эксплуатации и ремонта электровозов. В результате расчетов был определён эксплуатируемый парк локомотивов, который составляет 59 электровозов. Полный оборот локомотива составляет   30,98 ч. Среднесуточный пробег равен 884,75 км. Рассчитан годовой пробег, который составляет 19053000 локомотиво-км. Работа локомотивов за сутки составила 5308500 т∙км брутто, а за год - 1,143 · 1011 т∙км брутто. Определена годовая программа ремонта и технических обслуживаний.
Деповской процент неисправных электровозов составляет 5,27 %, а заводской – 1,1 %. Общий процент неисправных локомотивов подлежащих ремонту и техническому обслуживанию составляет 6,37 %.

Рассчитано количество и длины стойловых участков для текущих пункта технического обслуживания. Выбран план расположения основных цехов, производственных помещений, в которых размещено необходимое технологическое оборудование. Для пункта технического обслуживания определены объемы работ и технологическое оснащение, рассмотрены устройства диагностирования на ПТОЛ.

 Для основного депо выбран павильонный тип зданий. Предусмотрена автоматизированная испытательная станция локомотивов, которая производит диагностирование оборудования перед ремонтом.

Для обточки бандажей колесных пар без выкатки тележек из под электровозов предусмотрен станок Хегиншейдт 106, который, по сравнению с    КЖ-20, при обточке уменьшает технологический износ бандажей в 2 - 3 раза.

 Для механизации работ ПТОЛ оборудован механизированными стойлами с двухуровневыми технологическими платформами, канавными и боковыми агрегатами, электрическими передвижными гайковертами для регулирования тормозного оборудования, заправочным агрегатом с дозатором смазки для производства заливки моторно-осевых подшипников осевой смазкой. Пути на ПТОЛ установлены на эстакадах.

В экономической части проекта произведено технико-экономическое обоснование применения автоматизированного замера проката  бандажей колесных пар электровозов. Чистый дисконтированный доход за пять лет составил 433 тыс. р., срок окупаемости инвестиций составил один год и восемь месяцев.

Был определен максимальный расход тепла на отопление и вентиляцию 1599,5 кДж/ч;  требуемая теплота здания - 277,9 кВт; общий расход тепла 275,215 кВт. Произведен анализ микроклимата на ПТОЛ. Произведена экспертиза на соответствие безопасности труда, требованиям строительных санитарных норм, промышленной санитарии, пожарной безопасности. Проект удовлетворяет нормам экологии.
































































































































































































































































































































































































































































