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Реферат
Дипломный проект 123 с., 13 рис., 20 табл., 23 источника
колесный цех, колесная пара, колесно-токарный станок, пробег, технология ремонта, себестоимость ремонта колесных пар, ремонтные позиции, технологический цикл, освидетельствование
Объектом разработки дипломного проекта является колесный цех базового электровозоремонтного депо.

В проекте проведены тяговые расчеты, произведена организация эксплуатации и ремонта электровозов серии 1,5 ВЛ11.

Разработан план колесного цеха. Описана технология ремонта и формирования колесных пар. Произведен расчет себестоимости ремонта колесных пар. Произведен расчет годовой производительной программы ремонта цеха.

Также выполнен расчет параметров производственного процесса.

Выполнен расчет освещенности проектируемого цеха.
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Введение

Железнодорожный транспорт – одна из крупнейших отраслей народного хозяйства. Железнодорожные перевозки являются важнейшим звеном в производственном цикле предприятий промышленности.

В условиях возрастающих объемов грузоперевозок на железнодорожном транспорте назрела проблема из-за увеличения пропускной способности путей железных дорог. Для увеличения массы и скорости движения грузовых поездов на наиболее грузонапряженных линиях возникла потребность создания электровозов, состоящих из трех и четырех секций. Вследствие этого в 1974 г. был разработан магистральный грузовой многосекционный электровоз постоянного тока ВЛ11.

Электрическая схема электровоза ВЛ11 обеспечивает автономность отдельных секций при управлении ими по системе многих единиц в режимах тяги и рекуперативного торможения.

Обеспечение автономности каждой секции в составе локомотива, сформированного из двух и трех секций, и двух электровозов (в двухсекционном исполнении) нашло свое отражение в построении электрической схемы и конструировании отдельных аппаратов. Принятая система формирования локомотивов позволяет при необходимости путем добавления секций увеличить мощность электровоза в 1,5-2 раза, при этом увеличение силы тяги происходит без увеличения мощности, приходящейся на ось, и нагрузки от оси колесной пары на рельсы [1].

В процессе эксплуатации электроподвижной состав, его детали и узлы работают в тяжёлых условиях. Электровозы и электропоезда, выполняя перевозочные работы, движутся по рельсовому пути с различной скоростью, воспринимая при этом воздействия от пути, подвергаясь изменениям атмосферных условий, температуры и других факторов, возникающих в различные периоды суток и года. Тряска и толчки вызывают колебания деталей электроподвижного состава с амплитудой от 1-2 мм до 10-15 мм и частотой от 0,4 до 2,5 Гц.

Содержание электроподвижного состава в исправном состоянии и его техническое обслуживание обеспечивается деятельностью специальных предприятий и подразделений, имеющих необходимые сооружения, устройство и оборудование.

Предлагаемый проект колесного цеха локомотивного депо, оснащенный поточной линией для ремонта колесных пар и букс тележек электровоза ВЛ11, высокопроизводительными механизмами, современным станочным оборудованием, средствами диагностики, позволяет увеличить программу и качество ремонта колесных пар электровозов серии ВЛ11.
Заключение

В ходе дипломного проектирования выполнены тягово-эксплуатационные расчеты. Спроектировано типовое электровозоремонтное депо.

Определены назначение и состав колесного цеха, его технологическая связь со смежными цехами и отделениями. Рассчитана годовая производственная программа, которая составляет 792 колесных пары. Рассчитан штат колесного цеха в количестве 25 человек. Произведен расчет параметров производственного процесса. Выполнен план колесного цеха с комплексной механизацией. Применение современного оборудования позволяет повысить качество ремонта.

Рассмотрены вопросы охраны труда на рабочих местах. Составлена технологическая схема ремонта колесных пар со сменой бандажей. Рассмотрена проблема автоматизированного измерения проката бандажей колесных пар.

Внедрение проекта позволит оптимально использовать производственные площади, повысить производительность труда, улучшить качество ремонта колесных пар.

Себестоимость ремонта колесной пары составит 42,413 тыс.р.
Проект выполнен в соответствии с требованиями экологичности и безопасности.
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