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Введение
 Реорганизация локомотивного комплекса ОАО «РЖД» будет проходить в три этапа, на третьем этапе завершится организационное и имущественное обособление ремонтной и тяговой структур. В настоящее время Свердловская железная дорога стоит на пороге перемен, которые пройдут в рамках третьего этапа реформирования. До 2010 года произойдет разделение локомотивного хозяйства дороги на ремонтную и эксплуатационную структуры. В этих условиях проблемы сокращения издержек при постоянном росте качества продукции и улучшении качества оказываемых услуг становятся особенно актуальными.

В настоящее время Свердловская железная дорога сталкивается с такими проблемами как старение и нехватка тягового подвижного состава и дефицит локомотивных бригад. Для решения этих острейших проблем необходима качественная организация работ по обслуживанию поездов локомотивами и локомотивными бригадами.


В связи с изменением  с 2007 года дислокации электровозов по основным локомотивным депо Свердловской железной дороги (в локомотивном депо Пермь-Сортировочный сосредоточены электровозы 1,5ВЛ11, а в локомотивном депо Свердловск-Сорт. – электровозы ВЛ11) существенно изменились схемы участков обслуживания поездов локомотивами и локомотивными бригадами указанных депо, что потребовало корректировки существующей технологии обслуживания поездов локомотивами и локомотивными бригадами. Поэтому тема дипломной работы является актуальной.

В дипломном проекте  определены основные показателей поездной работы локомотивного депо Пермь-Сортировочный (потребность электровозов и локомотивных бригад на заданные размеры движения, средневзвешенная масса состава, среднесуточный пробег электровоза, среднесуточная производительность электровоза и т.д.), проведен анализ использования рабочего времени электровозов и локомотивных бригад. Сложной и значительной задачей является выбор параметров грузовых поездов  и способов оптимального их использования, в дипломном проекте бала рассмотрена взаимосвязь параметров грузовых поездов и расчет некоторых из них. 

В экономическом разделе дипломного проекта рассмотрено использование рабочего времени локомотивных бригад, разработаны меры по его улучшению, рассчитана экономическая эффективность создания рабочего места машиниста-приемщика. 
В разделе безопасности и экологичности проекта произведен расчет нормативной численности работников отдела охраны труда локомотивного депо Пермь-Сортировочный, рассмотрена организация службы охраны труда на Свердловской железной дороге. Проведена экспертиза проекта на соответствие требованиям экологичности и безопасности.

По результатам дипломного проекта даны рекомендации по улучшению использования электровозов по мощности и во времени на разных участках Свердловской железной дороги. Согласно произведенным расчетам и сделанным выводам даны рекомендации по изменению существующей технологии обслуживания поездов локомотивами и локомотивными бригадами локомотивного депо Пермь-Сортировочный. 


Заключение

 В дипломном проекте рассмотрены следующие вопросы:

– общие вопросы технологии обслуживания поездов локомотивами. Произведен расчет показателей использования электровозов приписки локомотивного депо ТЧ-17, составлена схема участков обслуживания поездов электровозами 1,5ВЛ11. На основании произведенных расчетов даны рекомендации по улучшению использования локомотивов; 


– общие вопросы организации работы локомотивных бригад. Произведен расчет показателей использования рабочего времени локомотивных бригад ТЧ-17, ТЧ-9 и ТЧ-10, составлена схема участков обслуживания локомотивных бригад НОД-1. На основании произведенных расчетов даны рекомендации по изменению технологии обслуживания поездов локомотивными бригадами, эти рекомендации позволяют добиться улучшения показателей использования рабочего времени бригад;

– параметры грузовых поездов и их взаимосвязь. Произведены тяговые расчеты электровоза 1,5ВЛ11 на участке Чепца-Пермь-Сорт.  Выполнен анализ использования электровозов по мощности. По результатам выполненных расчетов сделаны выводы о оптимальности существующих параметров грузовых поездов и возможности дальнейшего их развития;

– в экономической части проекта проанализировано использование рабочего времени локомотивных бригад и разработаны мероприятия по его улучшению. Рассчитан годовой экономический эффект от введения должности машиниста-приемщика. Для локомотивного депо Пермь-Сортировочный. экономия составила  8431,878 тыс. р;

– в разделе «Безопасность и экологичность проекта» рассчитана нормативная численность работников отдела охраны труда в депо ТЧ-17. Проведена экспертиза локомотивного депо Пермь-Сортировочный на соответствие требованиям безопасности и экологичности.
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