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РЕЦЕНЗИЯ
на дипломный проект студента УрГУПС 
 на тему:
«Разработка схемы контроля состояния тормозов МВПС»
Содержание дипломного проекта соответствует требованиям, предъявляемым к дипломным проектам.
Данный проект содержит глубоко изученные вопросы организации ремонта и технического обслуживания МВПС. Дается описание технологии ремонта тормозного и пневматического оборудования, организация работы в автоматном цехе депо. 
Объектом разработки дипломного проекта является схема контроля состояния тормозов на электропоезда и конструктивная разработка схемы полного контроля состояния тормозов.

Применение предлагаемой схемы контроля тормозов обеспечивает техническую диагностику тормозного оборудования и создает возможности для проведения полного и сокращенного опробывания тормозов с проверкой результатов из кабины машиниста, а также для перехода на обслуживание электропоезда одним машинистом.

Предложенные решения могут быть рекомендованы для практической реализации.
В целом дипломный проект. выполнен грамотно и качественно, оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ 2.105-95 и заслуживает оценки «отлично».
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Объектом разработки дипломного проекта является тормозное оборудование на МВПС.

При выполнении дипломного проекта проведены расчеты стандартного тормоза электропоезда ЭД4М.

Выполнена конструктивная разработка средств по предотвращению образования выбоин колесных пар на МВПС.

Произведен расчет экономического эффекта от внедрения клапана максимального давления  на МВПС.
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Введение

Железнодорожный транспорт страны переживает важнейший этап в своей истории – реформирование и приватизацию. В результате первого этапа преобразований разделены функции Министерства путей сообщения, создано открытое акционерное общество «Российские железные дороги». 

Важнейшая задача компании – повышение качества транспортного обслуживания грузовладельцев, прежде всего, скорости и надёжности доставки грузов. По оценкам экспертов, в 2001–2008 гг. рост отправления грузов превысит 35 %, а грузооборот возрастёт на 47 %. Увеличение грузооборота приведёт к улучшению транспортной обеспеченности страны, стимулирует общий рост экономики.

ОАО «РЖД», приняв от МПС функции хозяйственного управления на железнодорожном транспорте, изначально является крупнейшей компанией России, обеспечивающей 39 % совокупного грузооборота (с учётом трубопроводного транспорта) и свыше 41 % пассажирооборота. Это одна из крупнейших транспортных систем мира, занимающая 2-3-е места по объёмным показателям.

Общие вопросы ОАО «РЖД» реализовываться через достижение следующих стратегических целей:

· повышение долгосрочной эффективности и финансовой устойчивости;

· улучшение качества услуг;

· увеличение масштаба транспортного производства в России;

· глубокая интеграция в Евроазиатскую транспортную систему.

Постоянно ведется организовать работа компаний на основе понятных принципов достижения корпоративной эффективности. Во-первых, необходимо осуществление текущего управления на основе стратегических целей. Нужна увязка всех принимаемых решений, проектов, программ со стратегией развития 

компаний. Только последовательное, выверенное, устойчивое управление может быть эффективным.

Во-вторых – повышение доходности перевозок и эффективное управление затратами, основанное на бюджетировании и информационных системах. Третий основополагающий принцип – обеспечение финансовой прозрачности и улучшение качества управления финансовым результатом корпорации. Четвёртый – повышение экономической ответственности и заинтересованности всех работников в улучшении финансово-экономических результатов работы корпораций через новый механизм мотивации. Пятый – это создание эффективной системы управления активами и инвестиционными ресурсами. Шестой – ориентация на качественное обслуживание клиентов, ежедневная работа над повышением качества.

Важным звеном в решении общих вопросов компании являются функциональные стратегии. Здесь ключевая роль отводится отраслевым департаментам и вице-президентам компании.

Локомотивное хозяйство – одно из наиболее фондоемких в отрасли. В 2006 г. пассажирооборот в пригородном движении составил около 61 млрд. пассажиро-км, или более 30 % общего пассажирооборота. При оживлении экономики и росте благосостояния населения пассажирооборот будет возрастать.

С учетом этого к 2010 г. надо поэтапно наращивать мощности заводов по выпуску пригородных электропоездов, а также поставки с 2006 г. до 850 вагонов в год. Увеличение объема закупок новых электропоездов позволяет существенно ускорить темп списания вагонов и качественно улучшить структуру парка.

Серийное производство электрооборудования электропоездов успешно осваивается на предприятиях России. Учитывая прогноз пассажирооборота, дефицит электропоездов с 2005 г. начал уменьшаться и будет полностью преодолен к 2010 г.

В настоящее время ожидается, что в субъектах Федерации получит развитие опыт ряда регионов Западной Сибири по созданию пригородных пассажирских компаний, где обеспечена взаимная заинтересованность железной дороги и региональных администраций в осуществлении пригородных перевозок, а их окупаемость приближается к 100 %. Пассажирскими компаниями должно быть обеспечено покрытие реальных инфраструктурных затрат без перекрестного субсидирования со стороны грузовых перевозок.

Применение новых электропоездов позволило поднять техническую, маршрутную скорости движения и среднесуточный пробег. По сравнению с серийными электропоездами на 20 - 25 % уменьшится расход электроэнергии, увеличатся межремонтные пробеги, сократится число поездов, находящихся в плановом и неплановом ремонтах. Дальнейшим шагом развития будет создание высокоскоростных электропоездов. Так, в августе 2003 г. на объединении «Новые транспортные технологии» изготовили принципиально новый электропоезд ЭМ4 (системы «Спутник») – типа метро-экспресс. Он является главной составляющей организации скоростного пригородного сообщения – транспортной системы «Москва-Мытищи».

Концепция нового поколения электропоездов базируется на унификации кузовов, тележек, основных узлов пневматического и электрооборудования, систем управления.

Приобретение дорогами новых электропоездов ставит задачу перед руководством  о вводе поездов «ЭКСПРЕСС» для комфортного обслуживания пассажиров и сокращении времени в поездке за счет увеличения скорости и сокращении остановок в пути следования. 

С 2002 года Южно-Уральская дорога (ЮУЖД) закупает электропоезда серии ЭД4М.

За последние годы были созданы, испытаны и успешно эксплуатируются современные технические устройства напольных и локомотивных систем обеспечения безопасности движения поездов. По своему функциональному уровню они соответствуют мировым.

Заключение

В общей части дипломного проекта рассмотрены вопросы работы локомотивного хозяйства, станции, проведен анализ деятельности локомотивного депо; рассмотрена схема тормозного оборудования электропоезда ЭД4М и выявлены её особенности, приведен анализ деятельности автоматного цеха локомотивного депо, составлена технологическая карта ремонта крана машиниста условный № 395. Произведен расчет стандартного тормоза электропоезда ЭД4М.
Особенностью дипломного проекта является разработка средств по предотвращению образования выбоин колесных пар на МВПС, при совместном применении электропневматического и автоматического тормозов, последствий от такого применения. На основе анализа проведена конструктивная разработка устройства первичного предотвращения образования выбоин. 

Применение предлагаемого клапана максимального давления будет полностью обеспечивать безопасность движения электропоезда  в тормозном режиме в случае применения ЭПТ и последующего срыва стоп – крана.

В экономической части проекта произведен расчет экономического эффекта внедрения клапана максимального давления на МВПС, расчет себестоимости обточки (ТО-4) колесной пары, которая равна 6888,87 рублей. 

Годовой экономический эффект от внедрения клапана максимального давления составит 260 тыс. рублей.

