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Введение

Сегодня Россия переживает один из самых  трудных периодов в своей истории. Происшедшее крушение административно-командной системы во многом было обусловлено экономическими причинами. Осознав это, Россия взяла курс на проведение реформ и сделала первые шаги на избранном пути.

Возврат назад уже невозможен. Однако в процессе перехода к рынку возникает немало сложных проблем, в число которых входят проблемы собственности, организационно-правовых форм предпринимательства, инвестиций, прибыли, налогов. Безусловно, все они являются важными элементами рыночной экономики. Но рынок не может существовать без рынка труда, а рыночная экономика  – без применения этого труда. Все остальное зависит и произведено от него. Непонимание этой истины создает почву для социальных конфликтов в основной сфере человеческой деятельности.

В свою очередь отношения, возникающие в сфере труда, нуждаются в правовом регулировании. Уровень развития общества во многом определяется эффективностью правового регулирования общественных отношений. Право человека на труд относится к основным правам человека, а состояние законодательства и реального положения дел в области реализации данного права не только является показателем цивилизованности общества, но и непосредственно воздействует на  эффективность экономики. 

Заключая трудовой договор, работник предполагает, что он будет выполнять свою трудовую функцию не 24 часа в сутки, а в течение определенного отрезка времени, оставляя остальное время суток на реализацию собственных жизненных потребностей. Поскольку работодателю в принципе характерно стремление к противоположному результату, государство вынуждено регулировать эти проблемы с помощью специальных институтов трудового права. Института «рабочего времени» и института «времени отдыха».
Собственно, именно правовое регулирование рабочего времени и времени отдыха явилось одним из первых «кирпичиков», из которых впоследствии и сформировалось трудовое право.

Законодательное регулирование рабочего времени традиционно выполняло двоякую роль. С одной стороны, определяло меру участия работников в совокупном труде, необходимом для существования всего общества, с другой – обеспечивало работникам наличие внерабочего времени, необходимого им для восстановления израсходованных в процессе труда жизненных сил, сохранения здоровья, развития личности и т.д. Это достигалось путем ограничения продолжительности рабочего времени исходя из уровня экономического развития общества, учета производственных условий и характера труда работников, их возраста и состояния трудоспособности, установления определенных требований к режимам труда работников, ограничения сверхурочных работ и другими правовыми средствами. Действующее законодательство о рабочем времени также решает указанные задачи, включая обеспечение охраны здоровья работающих, состояние которого в современный период вызывает в обществе большую тревогу. Как свидетельствуют данные о состоянии здоровья населения, здорового населения в России осталось не более 20%. Из-за болезней ежедневно не выходит на работу 3 млн. человек, 20-25 млн. человек находятся в пред- или постболезненном состоянии. На подходе к пенсионному возрасту более 70% страдают от различных недугов.

В Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации подчеркивается, что сегодня по важнейшим показателям здоровья население России уступает многим странам. Так, продолжительность жизни у нас на 12 лет ниже, чем в США, на 8 лет ниже, чем в Польше, на 5 лет ниже, чем в Китае. Прежде всего это связано с высокой смертностью в трудоспособном возрасте. 

Одной из главных причин такого положения дел, по мнению президента Российской Федерации, остается неэффективность отечественного здравоохранения. Однако это лишь одна из причин ухудшения состояния здоровья населения. Уровень здоровья населения в еще более значительной мере определяется влиянием совокупности социальных, производственных, экологических и других факторов.

Известно, что профессиональные и другие формы заболеваний, уровень травматизма трудоспособной части населения в наибольшей степени обусловлены неблагоприятными производственными условиями и режимами труда, включая ночной труд и ненормированный рабочий день. Не случайно, обеспечение режима труда и отдыха работников в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации о рабочем времени является одной из первейших обязанностей работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда (ст. 212 ТК РФ).   

Целью работы является анализ правового регулирования рабочего времени и времени отдыха.
Для достижения данной цели необходимо решить следующие задачи:
1. рассмотреть вопрос продолжительности рабочего времени;

2. охарактеризовать режимы рабочего времени;

3. определить понятие и виды времени отдыха.

При решении поставленных задач автором использовался широкий круг таких правовых, социологических и иных методов научного исследования, как: формально-юридический, сравнительно-правовой, статистического анализа, опрос, анализ документов, анализ документов, наблюдение и другие.

В процессе работы изучены нормативно-правовые акты, материалы 

судебной практики. Также использовалась учебная литература, монографии, научные статьи.

Представленная работа состоит из введения, трех глав, заключения, библиографического списка.

Заключение
Итак, в результате нашего исследования мы пришли к следующим выводам и заключениям.

Рабочее время — время, в течение которого работник в соответствии с правилами внутреннего трудового распорядка организации и условиями трудового договора должен исполнять трудовые обязанности, а также иные периоды времени, которые в соответствии с законами и иными нормативными правовыми актами относятся к рабочему времени (например, простой не по вине работника, оплачиваемые перерывы в течение рабочего дня (смены) и др.).

В   зависимости  от  продолжительности,  трудовое  законодательство

различает следующие виды рабочего времени:

1) рабочее время нормальной продолжительности;

2) сокращенное рабочее время;

3) неполное рабочее время.

В соответствии со ст. 91 ТК РФ предельная нормальная продолжительность рабочей недели для всех работников, заключивших трудовой договор, не должна превышать 40 ч, т.е. работник, при нормальной продолжительности времени должен работать не более 40 ч в неделю.

Следует отметить, что, согласно ст. 94 ТК РФ, продолжительность ежедневной работы (смены) не может превышать:

1)
для работников в возрасте от пятнадцати до шестнадцати лет - 5 ч, в
возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет -7 ч;

2) для учащихся общеобразовательных учреждений, образовательных
учреждений   начального   и   среднего    профессионального    образования,
совмещающих в течение учебного года учебу с работой, в возрасте от
четырнадцати до шестнадцати лет - 2,5 ч, в возрасте от шестнадцати до
восемнадцати лет -4 ч;

3) для инвалидов -  в соответствии с медицинским заключением,
выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными
нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Для работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, где установлена сокращенная продолжительность рабочего времени, максимально допустимая продолжительность ежедневной работы (смены) не может превышать:

1) при 36-часовой рабочей неделе -8 ч;

2) при 30-часовой рабочей неделе и менее -6 ч.

В соответствии с ТК РФ работодатель должен вести учет времени, фактически отработанного каждым работником. Основным документом, подтверждающим такой учет, является табель учета рабочего времени, в котором ведется учет прихода на работу и ухода с нее. Начало рабочего времени совпадает с моментом начала фактического выполнения работником своих функций, а окончание совпадает с фактическим прекращением этих функций. В организациях может использоваться учет с помощью табельных номеров, личных жетонов, сдачи пропусков и т.п.

Сокращенное рабочее время, согласно ст. 92 ТК РФ, может устанавливаться как непосредственно ТК РФ, так и отдельными федеральными законами.

Согласно ТК РФ, сокращенное рабочее время устанавливается в отношении следующих категорий работников:

1) для работников в возрасте до 16 лет - 24 ч в неделю;

2) для работников в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет - не
более 35 ч в неделю;

3)
для работников, являющихся инвалидами I или II групп, - 35 ч в
неделю;

4)
для работников в возрасте от 16 до 18 лет - 36 ч в неделю;

5)
для учащихся образовательных учреждений, работающих в течение
учебного года в свободное от учебы время, - не более 12 ч в неделю для лиц в
возрасте до 16 лет и не более 18 ч в неделю - для лиц в возрасте от 16 до 18 лет;

6)
для работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными
условиями труда - 36 ч в неделю и менее в порядке, установленном
Правительством РФ;

7)
для медицинских работников - не более 39 ч в неделю (ст. 350 ТК РФ);

8)
для педагогических работников образовательных учреждений - не
более 36 ч в неделю в соответствии со ст. 333 ТК РФ и п. 5 ст. 55 Закона РФ
мОб образовании";

9)
для женщин, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных
к ним местностях, - не более 36 ч в неделю;

10)
для женщин, работающих в сельской местности, - не более 36 ч в
неделю.

Сокращенная продолжительность рабочего времени также установлена и в отношении других категорий работающих:

1)
для работников здравоохранения, осуществляющих диагностику и
лечение ВИЧ-инфицированных; работников организаций, работа которых
связана с материалами, содержащими вирус иммунодефицита человека, - 36 ч в неделю, что отражено в п. 4 Постановления Правительства РФ от 3 апреля 1996 г. N 391 "О порядке предоставления льгот работникам, подвергающимся риску заражения   вирусом   иммунодефицита   человека   при   исполнении   своих служебных обязанностей";

2) для работников, занятых на работах, связанных с первой группой работ с химическим оружием - 24 ч в неделю, о чем говорится в ст. 5 Федерального закона РФ от 7 ноября 2000 г. N 136-ФЗ "О социальной защите граждан, занятых на работах с химическим оружием" (с поел. изм. и доп. от 22 августа 2004 г.);

3) для работников, занятых на работах, связанных со второй группой
работ с химическим оружием - 36 ч в неделю.

Всем категориям работников, для которых установлена сокращенная продолжительность   рабочего   времени,   заработная   плата   начисляется   и выплачивается так же, как и работникам с нормальной продолжительностью рабочего времени.

Неполное рабочее время бывает двух разновидностей:

1)
неполный рабочий день - когда продолжительность ежедневной
работы уменьшается;

2)
неполная рабочая неделя - продолжительность рабочего дня остается
такой же, а сокращается число рабочих дней в неделю.

На практике иногда встречается сочетание неполной рабочей недели с неполным рабочим днем.

В соответствии со ст. 93 ТК РФ неполное рабочее время (неполный рабочий день или неполная рабочая неделя) устанавливается по соглашению между работником и работодателем как при приеме на работу, так и впоследствии. Обычно оно устанавливается по просьбе работника. Но в некоторых случаях работодатель обязан устанавливать его по просьбе беременной женщины, одного из родителей (опекуна, попечителя), имеющего ребенка в возрасте до 14 лет (ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет), а также лица, осуществляющего уход за больным членом семьи в соответствии с медицинским заключением.

В случаях, когда инициатива установления неполного рабочего времени исходит от администрации, она должна предупредить об этом работника не позднее, чем за два месяца, так как в соответствии со ст. 73 ТК РФ это будет являться изменением существенных условий труда.

Следует отметить, что работа на условиях неполного рабочего времени не влечет существенных изменений и ограничений, трудовых прав работника, работников.

Работник, работающий в условиях ненормированного рабочего дня, может лишаться права на дополнительный отпуск, предусмотренный ст. 116 ТК РФ, если ему установлен неполный рабочий день. Право на дополнительный отпуск не утрачивается лишь в том случае, если была установлена неполная рабочая неделя.

Что касается компенсаций для работников этой категории, то Приказом Федеральной службы занятости РФ от 26 мая 1993 г. "О предоставлении компенсационных выплат работникам предприятий, учреждений и организаций, вынужденно работающим неполный рабочий день или неполную рабочую неделю" им предусмотрена выплата ежемесячно сверх заработной платы сумм компенсаций за неполное рабочее время с таким расчетом, чтобы общая сумма выплат (с учетом заработной платы) не превышала установленного законодательством минимального размера оплаты труда.

Выплаты, предусмотренные законом, производятся, начиная со второго месяца со дня установления неполного рабочего времени и не должны превышать 6 месяцев.

Оплата труда в этих случаях производится согласно отработанному времени и должна быть не ниже установленного государством минимального размера оплаты труда. Следует отметить, что эта гарантия распространяется только на работников, выполнивших полную меру труда.

Рабочее время и время отдыха взаимосвязаны. Чем короче рабочее время, тем больше времени у работника на отдых. Конституционное право на отдых обеспечивается не только законодательным ограничением рабочего времени, сверхурочных работ, но и закреплением в законе различных видов времени отдыха и ежегодных отпусков, как основных, так и дополнительных. Понятия "время отдыха по трудовому праву" и "свободное время для саморазвития" не совпадают, но от продолжительности первого зависит длительность второго.

Временем отдыха называется свободное от работы время, которое работник может использовать по своему усмотрению (ст. 106 ТК РФ). В него входит и время в пути на работу и с работы.

В статье 107 ТК РФ определены виды времени отдыха:

1) перерывы в течение рабочего дня смены (внутрисменные);

2) перерывы между рабочими днями, сменами (междусменные);

3) еженедельные выходные дни (еженедельный непрерывный отдых);

4) нерабочие праздничные дни;

5) отпуска.

Изложение данного перечня начинается с такого вида времени отдыха, как перерывы в течение рабочего дня (смены). Указанные перерывы подразделяются на два вида: перерывы, предоставляемые для отдыха и питания, которые не включаются в рабочее время, и перерывы для обогревания и отдыха, подлежащие оплате, поскольку они включаются в рабочее время.

Одним из видов времени отдыха является ежедневный (междусменный) отдых. Под этим видом отдыха понимается период времени с момента окончания рабочего дня (смены) и до начала следующего рабочего дня (смены). Его конкретная продолжительность ТК не определена, поскольку она зависит от режима работы, длительности рабочего дня (смены) и продолжительности обеденного перерыва.

По сложившейся практике режим работы в организации устанавливается таким образом, чтобы продолжительность междусменного перерыва вместе с перерывом на обед была не менее двойной продолжительности предыдущей рабочей смены. Такое правило было установлено Постановлением СНК СССР от 24 сентября 1929 г., однако в КЗоТ и Трудовом кодексе оно отсутствует.

Считается, что продолжительность междусменного перерыва устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка.

Для некоторых категорий работников отдельных отраслей продолжительность ежедневного (междусменного) отдыха определяется положениями о режиме рабочего времени и времени отдыха, утверждаемыми федеральными органами исполнительной власти.

Выходные дни (еженедельный непрерывный отдых) - свободные от работы дни, используемые работниками по своему усмотрению. Продолжительность еженедельного непрерывного отдыха не может быть менее 42 часов. Конкретная продолжительность этого отдыха зависит от вида недели и режима рабочего времени в организации, с которой работник заключил трудовой договор.

Нерабочие праздничные дни - свободные от работы дни, установленные в связи с особо торжественными датами и событиями. Помимо нерабочих праздничных дней имеются профессиональные праздники, которыми, как правило, являются определенные выходные дни.

Для восстановления трудоспособности, укрепления здоровья наибольшее значение имеют отпуска, которые из всех видов отдыха являются наиболее продолжительными. Согласно ст. 115 ТК продолжительность основного оплачиваемого отпуска составляет 28 календарных дней. Кодекс различает ежегодные оплачиваемые отпуска, ежегодные основные оплачиваемые отпуска, дополнительные оплачиваемые отпуска, отпуска без сохранения заработной платы.

В современных условиях вопросы, связанные с режимом рабочего времени и времени отдыха, в том числе с ежедневным отдыхом, решаются в отраслевых соглашениях, коллективных договорах, а иногда и в трудовых договорах, во многих организациях - в правилах внутреннего трудового распорядка.
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